
Inst. Filos. Ciências Humanas
Coleção Obras de Referência

(Ordenadas por Referência)

09/11/2022 15:25:05 1

100 anos de produção bibliográfica sobre o negro. Coautoria de Kabengele Munanga, Helmy Mansur Manzochi, 
Antonia de Lourdes dos Santos. Brasília, DF: Fundação Cultural Palmares, c2000. nv. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1112285)

1000 obras-primas da pintura. Coautoria de Victoria Charles Charles et al. São Paulo, SP: WMF Martins Fontes, 
2007. 543 p., il. ISBN 9788560156023 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010743538)

1000 titulos de autores brasileiros de filosofia. Coautoria de Geraldo Pinheiro Machado. São Paulo, SP: Pontifícia 
Universidade Católica de São Paulo: CEDIC, 1983- . nv. (1000 titulos. Filosofia).
Exemplares : 
IFCH (1010175707; 1010175708)

1001 livros para ler antes de morrer. Rio de Janeiro, RJ: Sextante, 2010. 960 p., il. ISBN 9788599296646 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010865537)

1001 teses sobre o Brasil urbano: catalogo bibliografico (1940-1989). Coautoria de Licia do Prado Valladares, Maria 
Josefina Gabriel Sant'Anna, Ana Maria Lustosa Caillaux. Rio de Janeiro, RJ; São Paulo, SP: IUPERJ: ANPUR, 
1991. xi, 198p., 21 cm. Bibliografia: p. 194-198.
Exemplares : 
IFCH (1010295122)

A BIBLIOGRAPHICAL guide to materials on American Spanish. Coautoria de Madaline Wallis Nichols et al. 
Cambridge, MA: Harvard University Press, 1941. 114p. (Miscellaneous publication, n.2). ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010585026)

A COMPANION to American thought. Coautoria de Richard Wightman Fox, James T Kloppenberg. Oxford 
[Inglaterra]; Malden, MA: Blackwell, 1998. 804 p. ISBN 0631206566 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010502641)

A COMPANION to metaphysics. Coautoria de Jaegwon Kim, Ernest Sosa. Oxford: Blackwell, c1995. 540p. 
(Blackwell companions to philosophy). ISBN 0631172726 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010487098)

A COMPANION to metaphysics. Edição de Jaegwon Kim, Ernest Sosa. Maden, MA: Blackwell, 2005. 540 p. 
(Blackwell companions to philosophy). ISBN 9780631199991 (broch.)  .
Exemplares : 
IFCH (1010931563)
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A COMPANION to the philosophy of mind. Edição de Samuel D. Guttenplan. Malden, MA: Blackwell, 2005, c1975. 
642 p., il. (Blackwell companions to philosophy). ISBN 9780631199960 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010931607)

A DICTIONARY of archaeology. Coautoria de Ian Shaw, Robert Jameson. Oxford [Inglaterra]; Malden, MA: 
Blackwell, 1999. xv, 624 p., ill., maps, 26 cm. Includes bibliographical references. ISBN 0631174230 (alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010502368)

A DICTIONARY of cultural and critical theory. Coautoria de Michael Payne. Oxford: Blackwell, c1997. 644 p. ISBN 
0631207538 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010489808)

A DICTIONARY of Jewish-Christian relations. Edição de Edward Kessler, Neil Wenborn. Cambridge [Inglaterra]; 
New York, NY: Cambridge University Press: Cambridge Centre for the study of Jewish-Christian relations, 2008. 507 
p., il. ISBN 0521730783 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010826174)

A DICTIONARY of nineteenth-century world history. Coautoria de John Belchem, Richard Price. Oxford [Inglaterra]; 
Cambridge, MA: Blackwell, 1994. xviii, 746 p., ill., 24 cm. (Blackwell reference). Blackwell reference). Includes 
bibliographical references and index. ISBN 0631183523.
Exemplares : 
IFCH (1010488299)

A DICTIONARY of philosophical quotations. Coautoria de A. J. Ayer, Jane O'Grady. Oxford [Inglaterra]; Cambridge, 
MA: Blackwell, 1994. xvi, 528 p., 23 cm. (Blackwell reference). Includes bibliographical references and index. ISBN 
0631194789 (pbk. : alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010502603)

A DICTIONARY of politics. Coautoria de Walter Laqueur. New York, NY: Free, 1974, c1973. 565 p.
Exemplares : 
IFCH (1010092271)

A DICTIONARY of sociology. Coautoria de Gordon Marshall. 2nd ed. New York, NY: Oxford University Press, 1998. 
viii, 710 p., 20 cm. (Oxford paperback reference). ISBN 0192800817.
Exemplares : 
IFCH (1010516350)

A GLOSSARY of selected demographic terms =: un glossaire de certains termes demographiques = um glosario de 
ciertos terminos demograficos. Chapel Hill, N.C: POPLAB, 1974. 133 p. (Occasional publication).
Exemplares : 
IFCH (1010514328)

A GREEK and Arabic lexicon (GALex): materials for a dictionary of the medieval translations from Greek into Arabic. 
Coautoria de Gerhard Endress et al. Leiden; New York, NY: E. J. Brill, 1992- . v., 24 cm. (Handbuch der 
Orientalistik/Handbook of Oriental studies. Erste Abteilung, der Nahe und Mittlere Osten/The Near and Middle East, 
11 Bd). Handbuch der Orientalistik/Handbook of Oriental studies. Erste Abteilung, der Nahe und Mittlere Osten/The 
Near and Middle East, 11 Bd). Includes bibliographical references and indexes. ISBN 9004121307 (fasc. 6 : alk. 
paper).
Exemplares : 
IFCH (1010488846; 1010488847; 1010488848; 1010488849; 1010488850; 1010488851)
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A GREEK-ENGLISH lexicon. Coautoria de Henry George Liddell et al. [9th ed.] rev. and augm. throught by Sir Henry 
Stuart Jones ; with assistance of Roderick McKenzie, and with the cooperation of many scholars Oxford: Claredon, 
c1996. 2042 p. ISBN 0198642261 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010503601)

A HANDBOOK of ancient religions. Edição de John R. Hinnells. Cambridge [Inglaterra]: Cambridge University 
Press, 2007. 610 p., il. ISBN 9780521847124 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010836634)

A HISTORY of technology. Edição de Charles Singer, E. J Holmyard, A. R Hall. Oxford: Claredon, 1967. 5v., il.
Exemplares : 
IFCH (1010012746)

A LATIN dictionary: founded on Andrews' edition of Freund's Latin dictionary. Coautoria de Charlton T Lewis, 
Charles Short. Oxford: Claredon, 1987. 2018 p. ISBN 0198642016 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010196635)

A NEW dictionary of scientific and technical terms: English - Arabic : with illustrations. Coautoria de Ahmad Sh 
Khatib. Updated. Beirut: Librairie du Liban, 2005. 1006p., il. ISBN 9953100004 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010704529)

A READER'S guide to Canadian history. Coautoria de D. A. (Delphin Andrew) Muise. Toronto: Univ. of Toronto, 
c1982- . nv.
Exemplares : 
IFCH (1010304559)

A READER'S guide to Canadian history. Coautoria de J. L. Granatstein, Paul Stevens. Toronto: Univ. of Toronto, 
c1982. nv. ISBN 0802064906 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010304560)

ABBAGNANO, Nicola. Dicionario de filosofia . 4. ed. São Paulo, SP: M. Fontes, 2000. 1014 p. Inclui lista de 
abreviaturas. ISBN 8533613229 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010534696)

ABBAGNANO, Nicola. Dicionario de filosofia . São Paulo, SP: Mestre Jou, 1970. xiii, [983].
Exemplares : 
IFCH (1010016542)

ABC do IEB: guia geral do acervo. Coautoria de Marta Rossetti Batista. São Paulo, SP: USP, 1997. 183p., il. ISBN 
8531404037 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010409454; 1010447068)

ABDELNOUR, Jabbour. Abdelnour de poche : dictionnaire arabe-français. Coautoria de A.C Abdelnour-Auade. 
[Ozoir-la-ferriere]:  Al Bouraq: Dar el-Ilm Lilmalayin, [19-]. [414] p.
Exemplares : 
IFCH (1010708959)
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ABÉCÉDAIRE de Claude Lévi-Strauss. Direção de Jean-Philippe Cazier. Mons: Sils Maria, c2007. 198 p. (Collection 
Abecedaire, 4). ISBN 9782930242576 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010835668)

ABÉCÉDAIRE de Martin Heidegger. Direção de Alain Beaulieu. Mons, Belgica; Paris: Sils Maria: Vrin, c2008. 218 p. 
(Abécédaire, 5). ISBN 9782930242590 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010835729)

ACERVO certas palavras: catalogo 1981-1996. Campinas, SP: UNICAMP/IEL/CEDAE, 1997. 399 p.
Exemplares : 
IFCH (1010379941; 1010395181)

ACIDENTES do trabalho. Coautoria de Juarez de Oliveira. 3a ed., atualizada São Paulo, SP: Saraiva, 1986. xxiv, 
103p., 21cm. (Serie Legilação brasileira).
Exemplares : 
IFCH (1010449260)

ADAMS, David Keith. An atlas of North American affairs . Coautoria de H. B Rodgers, S. F Mills. 2nd ed London; 
New York, NY: Methuen, 1979, c1969. 164p., il. ISBN 0416856500 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010133870)

ADONIAS, Isa. Catalogo de plantas e mapas da cidade doRio de Janeiro . [S.l.]: Ministerio das Relações 
Exteriores, 1966. 171p.
Exemplares : 
IFCH (1010346837)

AFRICA and the Americas: culture, politics, and history : a multidisciplinary encyclopedia. Edição de Richard M. 
Juang, Noelle Anne Morrissette. Santa Barbara, CA: ABC-CLIO, c2008. 3 v., il. (Transatlantic relations series). ISBN 
9781851094417 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010807573; 1010807574; 1010807575)

AFRICA bibliography 2007: works published on Africa in 2007. Edição de T. A. Barringer. Edinburgh: Edinburgh 
University Press, 2008. 406p. ISBN 9780748638512 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010758311)

AFRICA, Asia and South America since 1800: a bibliographical guide. Coautoria de A. J. H Latham. Manchester ; 
New York: Manchester University Press, c1995. 259p. (History and related disciplines select bibliographies). ISBN 
0719018773 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010426233)

AFRICAN folklore: an encyclopedia. Edição de Philip M Peek, Kwesi Yankah. New York, NY: Routledge/Taylor & 
Francis, c2004. 593 p., il. ISBN 041593933X (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010703289)

AFRICANA: the encyclopedia of the African and African American experience. Edição de Anthony Appiah, Henry 
Louis Gates. 2nd ed. Oxford; New York, NY: Oxford University Press, 2005. 5 v., il. ISBN 9780195170559 (obra 
completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010849942; 1010849943; 1010849944; 1010849945; 1010849946)
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AKINYEMI, Akin (colab.). Dictionnaire yoruba-français : suivi d'un index français-yorauba. Paris; Ibadan: Karthala: 
Ifra-Ibadan, 1997. 382 p. (Dictionnaires et langues). ISBN 2865377679 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010709066)

ALA world encyclopedia of library and information services. Coautoria de Robert Wedgeworth. Chicago, IL: 
American Library Association, 1981, c1980. 601p., il. ISBN 0838903053 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010588265)

ALBERNAZ, Maria Paula. Dicionario ilustrado de arquitetura . Coautoria de Cecilia Modesto Lima. 2. ed. São 
Paulo, SP: Pro Editores, 2000. x, 670p., il. Bibliografia: p.670. ISBN 8571650071 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010476812)

ALBERNAZ, Maria Paula. Dicionario ilustrado de arquitetura . Coautoria de Cecilia Modesto Lima. 3. ed. São 
Paulo, SP: Pro Editores, 2003. 670p., il. ISBN 8571650071 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010593988)

ALBISETTI, Cesar. Enciclopedia Bororo . Coautoria de Angelo Jaime Venturelli. Campo Grande, MS: Museu 
Regional Dom Bosco, 1962-76. nv., il. (Publicação / Museu Regional Dom Bosco, 1-3). Bibliografia: v.1, p. 1037-46.
Exemplares : 
IFCH (1010101527; 1010101528; 1010101529)

ALCEU Amoroso Lima (1893-1983): bibliografia e estudos criticos. Salvador, BA: O Centro, 1987. 60p., 22 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010248983)

ALDCROFT, Derek Howard; RODGER, Richard (compil.). Bibliography of European economic and social 
history. Manchester: Manchester University Press, c1984. 243 p. ISBN 0719009448 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010216760)

ALENCAR, Expedito Ramalho de. Pequeno dicionário onomástico de filosofia . Campinas, SP: Komedi, 2006. 
174 p. ISBN 8575822802 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1056644)

ALIMEN, H. Atlas de prehistoire . Paris: N. Boubee, 1950- . nv., il.
Exemplares : 
IFCH (1010316942)

ALLEN, Christopher H. (compil.). Africa bibliography 1994 : works published on Africa in 1994. Edinburgh: 
Edinburgh University Press, c1995. 453 p. ISBN 0748608540 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010941870)

ALLEN, Christopher H. (compil.). Africa bibliography 1995 : works published on Africa in 1995. Edinburgh: 
Edinburgh University Press, 1996. 411 p. ISBN 0748608788 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010941859)
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ALLEN, Christopher H. (compil.). Africa bibliography 1996 : works published on Africa in 1996. Edinburgh: 
Edinburgh University Press, c1997. 426 p. ISBN 0748612114 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010941858)

ALLEN, Christopher H.; ALLEN, Katherine (compil.). Africa bibliography 1992 : works published on America in 
1992. Edinburgh: Edinburgh University Press, c1994. 430 p. ISBN 0748604839 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010941872)

ALLEN, Christopher H.; ALLEN, Katherine (compil.). Africa bibliography 1993 : works published on Africa in 1993. 
Edinburgh: Edinburgh University Press, c1994. 440 p. ISBN 0748605320 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010941871)

ALLEN, Christopher H.; BERRETT, A. M. (compil.). Africa bibliography 1991 : works published on Africa in 1991. 
Edinburg: Edinburgh University Press, 1993. 452 p. ISBN 0748604782 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010941873)

ALLEN, Edward Frank. Allen's Dictionary of abbreviations and symbols : over 6000 abbreviations and symbols 
commonly used in literature, science, art, education, business, politics, religion, engineering, industry, war. New 
York, NY: Coward-McCann, inc, 1946. 189 p., il. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010585183)

ALLEN, V. L. International bibliography of trade unionism . London: Merlin, 1968. 180 p.
Exemplares : 
IFCH (1010057163)

ALMANAQUE de seleçoes. Rio de Janeiro, RJ: Seleções do Reader´s Digest, 1971. 1.102 p., il. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010574280)

ALMEIDA, Antonio da Rocha. Dicionário de história do Brasil . Porto Alegre, RS: Globo, 1969. 531 p., il. 
(Enciclopédia do curso secundário - Globo, 3).
Exemplares : 
IFCH (1010046711; 1010315641)

ALMEIDA, Horacio de. Contribuição para uma bibliografia paraibana . Rio de Janeiro, RJ: [s.n.], 1983-89. 80 p.
Exemplares : 
IFCH (1010957868)

ALMEIDA, Isis de. Manual de direito processual do trabalho . São Paulo, SP: LTr, 1991-1993. 2v.
Exemplares : 
IFCH (1010369604)

ALMEIDA, João Mendes de. Diccionario geographico da Estado de São Paulo : ensaio. São Paulo, SP: Esc. 
Profissionais do Lyceu Coração de Jesus, 1929. 171 p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010557421)
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ALMEIDA, João Mendes de. Diccionario geographico da Provincia de S. Paulo : precedido de um estudo sobre a 
estructura da lingua tupi e trazendo, em appendice, uma memoria sobre o nome America. [Charleston, S.C.]: [Nabu 
Press], [2010?]. 276 p., il. ISBN 9781146967747 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010865731)

ALMEIDA, João Mendes de. Diccionario geographico da Provincia de São Paulo : precedido de um estudo sobre 
a estructura da lingua tupi e trazendo, em appendice, uma memoria sobre o nome America. São Paulo, SP: Tip. a 
vap. Espindola, Siqueira & Cia, 1902. xxxiv, 276p.
Exemplares : 
IFCH (1010315576)

ALMEIDA, Palmira Morais Rocha de. Dicionario de autores no Brasil colonial . Lisboa: Colibri, 2003. 502p. 
(Extra-Colecção). ISBN 9727723624 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010743045)

ALONSO, Paula (compil.). Construcciones impresas : panfletos, diarios y revistas en la formación de los estados 
nacionales en América Latina, 1820-1920. México, DF: Fondo de Cultura Economica, c2003. 344 p. (Sección de 
obras de historia). ISBN 9789505576005 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010824764)

ALTAS autoridades. Coautoria de Mário Covas. Brasília, DF: Royal Court, 1994. 739 p. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010548279)

ALVARENGA, Tasso de Vasconcellos. O trabalho justiça : (dicionario de jurisprudencia). Rio de Janeiro, RJ: 
Editora Nacional de Direito, 1956. 419 p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010557932)

ALVES, Henrique L. Bibliografia afro-brasileira : estudos sobre o negro . São Paulo, SP: Ed. H, c1976. 154p.
Exemplares : 
IFCH (1010114420)

AMARAL, Antonio Barreto do. Dicionario de historia de São Paulo . São Paulo, SP: [s.n.], 1980. 480 p. (Coleção 
Paulistica, 19).
Exemplares : 
IFCH (1010613696)

AMARAL, Vasco Botelho de. Dicionario de dificuldades da lingua portuguesa . Porto: Ed. Educação Nacional, 
1938. 2v.
Exemplares : 
IFCH (1010018588)

AMARAL, Vasco Botelho de. Novo dicionario de dificuldades da lingua portuguesa . Porto: Educação Nacional, 
1943. 1046 p.
Exemplares : 
IFCH (1010018748)

AMAZONIA: Bibliografia. Rio de Janeiro, RJ: IBBD: INPA, 1972. nv.
Exemplares : 
IFCH (1010640460)
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AMENDOLA, João. Dicionario italiano portugues . 2. ed. rev., ampl. e atual. conforme a nova ortografia em vigor 
São Paulo, SP: Hemus, c1976. 1037p.
Exemplares : 
IFCH (1010089939; 1010089940; 1010127936)

AMERICA Latina colonial: bibliografia basica. Coautoria de John Manuel Monteiro, Francisco Moscoso. São Paulo, 
SP: Cela, 1990. 238p. (Serie Bibliografias basicas, no.1).). Inclui bibliografia e indice.
Exemplares : 
IFCH (1010280885)

AMERICAN men of science: a biographical directory. The physical and biological sciences. 11th ed. New York, NY: 
Bowker, 1965-69. 6 v. and supplements.
Exemplares : 
IFCH (1010543348; 1010543349)

AMERICAN national biography. Coautoria de John Arthur Garraty, Mark C. (Mark Christopher) Carnes. New York, 
NY: Oxford University Press, 1999. 24 v., 26 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 0195222024 
(supl. 2 : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010503469; 1010845539C; 1010503478; 1010503479; 1010503480; 1010503481; 1010503482; 
1010503483; 1010503484; 1010503485; 1010503486; 1010503487; 1010503470; 1010830818C; 1010503488; 
1010503489; 1010503490; 1010503491; 1010503492; 1010503471; 1010503472; 1010503473; 1010503474; 
1010503475; 1010503476; 1010503477)

AMERICAN studies: an annotated bibliography. Coautoria de Jack Salzman. Cambridge [Inglaterra]: Cambridge 
University Press, c1986. 3v. ISBN 0521325552 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010295375; 1010297865; 1010302456; 1010295376; 1010302457; 1010295377; 1010297866; 1010297867; 
1010302458)

AMERICAN universities and colleges. Coautoria de Otis A Singletary, Jane P. Newman. 10. ed. Washington, DC: 
American Council on Education, 1968. 1782 p.
Exemplares : 
IFCH (1010231654)

AMIEL, Anne. Le vocabulaire de Hannah Arendt . Direção de Jean-Pierre Zarader. Paris: Ellipses, c2007. 93 p. 
(Vocabulaire de ...). ISBN 9782729832483 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010836830)

AN encyclopedia of the history of technology. Coautoria de Ian McNeil. London; New York, NY: Routledge/Taylor & 
Francis, 1996. xv, 1062 p., ill., 24 cm. Includes bibliographical references and indexes. ISBN 0415147921.
Exemplares : 
IFCH (1010498655)

ANDRADE, John. Acção directa: dicionario de terrorismo e activismopolitico. Lisboa: Hugin, 1999. 226 p. ISBN 
9728310994 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010698024)

ANDRADE, Karylleila dos Santos. Atlas toponímico de origem indígena do Estado do Tocantins : Atito. Goiânia, 
GO: Editora da PUC Goiás, 2010. 223 p., il. ISBN 9788571036130 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010879310)
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ANDRADE, Mário de. Dicionario musical brasileiro . Brasília, DF; Belo Horizonte, MG: Ministerio da Cultura: 
Itatiaia, 1989. xxxiii, 701p., il. (Reconquista do Brasil, v.162).). Bibliografia: p. [589]-688. ISBN 8531900220 : 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010226363)

ANDREOZZI, John (compil.). Guide to the records of the Order Sons of Italy in America . St. Paul, MN: 
Immigration History Research Center, University of Minnesota, 1989. 196 p., il. ISBN 0932833071 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1056076)

ANDREUCCI, Franco. Il movimento operario italiano : dizinario biografico, 1853-1943. Coautoria de Tommaso 
Detti. Roma: Riuniti, 1975-79. 5v. em 6., il.
Exemplares : 
IFCH (1010209107; 1010209108; 1010209109; 1010209110; 1010209111; 1010209112)

ANDREWS, Tamra. Legends of the earth, sea, and sky : an encyclopedia of nature myths. Santa Barbara, CA: 
ABC-CLIO, c1998. xiii, 322 p., ill., 26 cm. Includes bibliographical references (p. 283-291) and indexes. ISBN 
0874369630 (alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010514821)

ANGUS, Emily. Dicionário de moda : movimentos, silhuetas, tipos de vestimenta, design, alfaitaria e costura, 
tecidos e ornamentos. Coautoria de Macushla Baudis, Philippa Woodcock. Tradução de Gabriela Erbetta, Julia 
Debasse, Júlia Gouveia. São Paulo, SP: Publifolha, 2015. 352 p., il. ISBN 9788568684313 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1088556)

ANJOS, Margarida dos; FERREIRA, Marina Baird (coord.). Aurélio Século XXI : o dicionário da língua portuguesa / 
Aurélio Buarque de Holanda Ferreira ; coordenação e edição Margarida dos Anjos, Marina Baird Ferreira. 3. ed. Rio 
de Janeiro, RJ: Nova Fronteira, 1999. 2128 p. ISBN 8520910106 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010441824; 1010441825; 1010441826; 1010441827; 1010441828; 1010447309)

ANN, Martha. Goddesses in world mythology . Coautoria de Dorothy Myers Imel. Santa Barbara, CA: ABC-CLIO, 
c1993. xx, 655 p., ill, ;29. Includes bibliographical references (p. 531-542) and indexes. ISBN 0874367158 (acid-free 
paper).
Exemplares : 
IFCH (1010514806)

ANTHROPOLOGY today: an encyclopedic inventory. Chicago, IL: University of Chicago, c1953. 966 p.
Exemplares : 
IFCH (1010009370; 1010010251; 1010200719)

ANTIGUIDADE: catalogo de fontes, obras de referencia, bibliografia, filmes e videos. Coautoria de Ivan Esperança 
Rocha, Silvia Marcia A Siqueira. Assis, SP: UNESP, 2003. 90 p. ISBN 8588463075 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010571595)

ANTROPÓLOGOS. São Paulo, SP: Associação Brasileira de Antropologia, 1988. 94 p. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010218731; 1010572064)

ANUARIO brasileiro de midia 79/80. São Paulo, SP: P. I. Publicaçoes Informativas, [1980?]. 382p., il. Inclui indice.
Exemplares : 
IFCH (1010526553)
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ARANHA, Altair J. Dicionário brasileiro de insultos . São Paulo, SP: Ateliê, 2002. 363 p. ISBN 8574800783 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010860952)

ARANTES, Paulo Eduardo. Diccionario de bolso do almanaque philosophico zero a esquerda : primeira 
dentição, ano III da era FHC. Petrópolis, RJ: Vozes, 1997. 83p. (Zero a esquerda).
Exemplares : 
IFCH (1010572737)

ARAUJO, J. A. dos Santos. Pequeno dicionário de regras práticas de português . Rio de Janeiro, RJ: Record, 
[19--]. 268 p.
Exemplares : 
IFCH (1010018466)

ARAUJO, Valdei Lopes de (colab.). Nenhum Brasil existe : pequena enciclopedia. Organização de João Cezar de 
Castro Rocha. Rio de Janeiro, RJ: Topbooks: Univer Cidade: UERJ, 2003. 1107 p., il. ISBN 857450670 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010667957)

ARCHAEOLOGICAL method and theory: an encyclopedia. Coautoria de Linda Ellis. New York, NY: Garland Pub., 
2000. xxxvii, 705 p., ill., maps, 26 cm. (Garland reference library of the humanities, vol. 1707). Includes 
bibliographical references and indexes.
Exemplares : 
IFCH (1010487473; 1010590104)

ARCHAEOLOGY of ancient Mexico and Central America: an encyclopedia. Coautoria de Susan Toby Evans, David 
L. Webster. New York, NY: Garland Pub., 2001. xliii, 948 p., ill., maps, 29 cm. Includes bibliographical references 
and index. ISBN 0815308876 (alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010515486)

ARISTÓTELES. The works of Aristotle . Coautoria de W. D. Ross. Oxford: Claredon, 1966- . nv.
Exemplares : 
IFCH (1010022379)

ARNALDI, Francesco. Latinitatis italicae Medii aevi lexicon  (saec. V ex.-saec. XI in.) . Coautoria de Pasquale 
Smiraglia, L Celentano. Editio altera Firenze: SISMEL edizioni del Galluzzo, 2001. 1463 p. ISBN 8884500206 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010710824)

ARNOLD-BAKER, Charles. The companion to British history . 2. ed. London; New York, NY: Routledge/Taylor & 
Francis, 2001. 1391 p. ISBN 0415185831 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010499966; 1010520120)

ARNOLDI, Paulo Roberto Colombo. A ação de enriquecimento sem causa no direito cambial . São Paulo, SP: 
LEUD, 1987. 102p. Inclui bibliografia.
Exemplares : 
IFCH (1010369542)

ARQUIVO do Conselho Ultramarino: documentos de Pernambuco : indice onomastico. Coautoria de Candido 
Pinheiro de Lima. Fortaleza, CE: Fundação Ana Lima, 2005. 468 p. ISBN 8599134035 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010620587)
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ARQUIVO Gustavo Capanema: inventario analitico. Coautoria de Regina da Luz Moreira. Rio de Janeiro, RJ: 
CPDOC, 2000. 471 p. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010514315)

ARQUIVO NACIONAL (Brasil). Fundo Sesmarias . Rio de Janeiro, RJ: O Arquivo, 2002-2005. 2v. (Instrumentos de 
trabalho, 21). ISBN v.1 8570090641 v.2 8570090722.
Exemplares : 
IFCH (1010639336; 1010639337)

ARRIOLA, Jorge Luis. El libro de las geonimias de Guatemala : diccionario etimol?ogico. Guatemala: Jose de 
Pineda Ibarra, 1973. 710 p. (Seminario de Integracion Social Guatemalteca. Publicacion, 31).
Exemplares : 
IFCH (1109223)

ASHE, traditional religion and healing in Sub-Saharan Africa and the diaspora: a classified international 
bibliography. Coautoria de John Gray. New York, NY: Greenwood, c1989. 518p. (Bibliographies and indexes in Afro-
American and African Studies, n.24). ISBN 0313265003 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010297201)

ASLAN, Nicola. Grande dicionario enciclopedico de maçonaria e simbologia . 2. ed. Londrina, PR: Trolha, 2000. 
nv. (Reedições). ISBN 8572520961 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010732992; 1010733411; 1010732988; 1010732990)

ASSOCIAÇÃO PROFISSIONAL DOS BIBLIOTECARIOS DO ESTADO DA BAHIA. Catalogo de teses em ciencias 
sociais e humanas . Salvador, BA: CPE, 1980. 42p. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010514915)

ATIVIDADES de pesquisa desenvolvidas em 1984/85. Campinas, SP: UNICAMP, [19--]. 262p.
Exemplares : 
IFCH (1010564000; 1010776423)

ATLAS ambiental de Porto Alegre. Coautoria de Rualdo Menegat. 2. ed. Porto Alegre, RS: Editora da UFRGS, 
c1999. xix, 228p., il. Inclui bibliografia e indice. ISBN 8570254350 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010447822)

ATLAS ambiental do municipio de São Paulo: o verde, o territorio, o ser humano : diagnostico e bases para a 
definição de politicas publicas para as areas verdes no municipio de São Paulo. São Paulo, SP: SVMA, 2004. 
266p., il. ISBN 8598140015 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1111365)

ATLAS brasileiro de energia solar. São José dos Campos: INPE, 2006. 60 p., il. color. + 1 CD-ROM (4 3/4 in.). 
ISBN 9788517000300 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1022273)

ATLAS censitario industrial do Brasil. Rio de Janeiro, RJ: IBGE, [1965]. 104p., [7]f., 27 mapas. (Serie especial / 
IBGE. Serviço Nacional de Recenseamento, v.1).
Exemplares : 
IFCH (1010544999)
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ATLAS cronológico de la historia de España. Madrid: Real Academia de Historia, 2008. 446 p., il. ISBN 
9788467530629 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010809660)

ATLAS da exclusão social de Osasco: alternativas de desenvolvimento, trabalho e inclusão. Organização de 
Alexandre Guerra, Dulce Cazzuni, Rodrigo Coelho. Osasco, SP: PMO/SDTI, 2007. 200 p.
Exemplares : 
IFCH (1010770443)

ATLAS da exclusão social no Brasil. Edição de Alexandre Guerra, Marcio Pochmann, Ronnie Aldrin Silva. São 
Paulo, SP: Cortez Editora, 2015. 2 v., il. (algumas color.). ISBN 9788524922053 (v.1. : broch.).
Exemplares : 
IFCH (989918; 984942)

ATLAS da exclusão social no Brasil. Organização de Marcio Pochmann, Ricardo Amorim. Coautoria de Alexandre 
Guerra. 2. ed. São Paulo, SP: Cortez, 2003. 221p., il. Inclui bibliografia. ISBN 8524909072 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010624293)

ATLAS da exclusão social no Brasil. Organização de Marcio Pochmann. Coorganização de Ricardo Amorim. 
Coautoria de Alexandre Guerra. São Paulo, SP: Cortez, 2003. 221p., il. ISBN 9788524909078 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010932614)

ATLAS da exclusão social: volume 3 : os ricos no Brasil. Organização de Marcio Pochmann. 2. ed. São Paulo, SP: 
Cortez, 2005. 204 p., il. ISBN 8524910097 (v.3. : broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010776094)

ATLAS da historia do mundo. Coautoria de Geoffrey Barraclough. 4. ed. São Paulo, SP: Folha da Manhã, 1995. 
320p., il.
Exemplares : 
IFCH (1111178)

ATLAS da historia do mundo. Coautoria de Geoffrey Barraclough. São Paulo, SP: Folha da Manhã, 1995. 320p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010348822)

ATLAS da historia do mundo. São Paulo, SP: Folha de S. Paulo, 1995. 320p., il., mapas, 34cm.
Exemplares : 
IFCH (1010374420)

ATLAS da imigração internacional em São Paulo: 1850-1950. Coautoria de Maria Silvia Casagrande Beozzo 
Bassanezi. São Paulo, SP: Editora UNESP: FAPESP, 2008. 138 p., il. ISBN 9788571398740 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010745968)

ATLAS da lusofonia: Angola. Direção de Pedro Cardoso. Lisboa: Prefacio, c2004. 86 p., il. ISBN 9789728816928 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010834964)
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ATLAS da lusofonia: Cabo Verde. Lisboa: Prefacio, 2006. 99 p., il. ISBN 9728816928 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010834966)

ATLAS da lusofonia: Moçambique. Direção de Pedro Cardoso. Lisboa: Prefacio, c2005. 94 p., il. ISBN 9728816782 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010834965)

ATLAS das potencialidades brasileiras: Brasil grande e forte. Coautoria de Beatriz Maria Soares Pontes. São Paulo, 
SP: Melhoramentos, c1974. 158p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010353739)

ATLAS das terras indigenas do nordeste: Alagoas, Bahia (exceto sul), Ceara, Paraiba, Pernambuco, Sergipe. Rio de 
Janeiro, RJ: Museu Nacional, 1993. xvi, 78p., il. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010444183)

ATLAS de Cuba: XX aniversario del triunfo de la revolucion cubana. La Habana: Inst. Cubano de Geodesia y 
Cartografia, 1978. 1v.(varias paginações), il.
Exemplares : 
IFCH (1010336439)

ATLAS de imagens das sedes de regiões de governo e imediações. São Paulo, SP: Secretaria de Economia e 
Planejamento, 2000. 45p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010564516)

ATLAS de la industrialización de España: 1750-2000. Direção de Jordi Nadal Oller. Barcelona: Crítica: Fundación 
BBVA, 2003. 664 p., il. + 1 CD-ROM. ISBN 9788484323822 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010812274)

ATLAS de la Revolution française. Direção de Serge Bonin, Claude Langlois. Paris: EHESS, c1987-2000. 11v., il. 
(Librairie du bicentenaire de la Revolution Française). ISBN 2713213452 (v. 11).
Exemplares : 
IFCH (1010491327; 1010708580; 1010530699; 1010708225; 1010384083; 1010491324; 1010708583; 1010708585; 
1010708594; 1010708591; 1010544229; 1010491332; 1010491341)

ATLAS de Lisboa: a cidade no espaço e no tempo. Coautoria de Maria Calado. Lisboa: Contexto, 1993. 142p., il. 
ISBN 9725751833 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010355563)

ATLAS do Brasil (geral e regional). Rio de Janeiro, RJ: IBGE, 1960. xxii, [6], 705p., [1]f. de estampa, il. (algumas 
col.), mapas (alguns col.).
Exemplares : 
IFCH (1010544848)

ATLAS do meio ambiente do Brasil. Coautoria de Eduardo Carlos Garda. 2. ed. Brasília, DF: Terra Viva : 
EMBRAPA-SPI, 1996. 160p., il. ISBN 8585007621 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010362909)
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ATLAS estatistico do Brasil. Rio de Janeiro, RJ: Departamento Nacional do Cafe, 1941. 131 p. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010562091)

ATLAS financeiro do Brasil = Financial atlas of Brazil. Rio de Janeiro, RJ: Emicom, 1984. vi, 726.
Exemplares : 
IFCH (1010911828)

ATLAS financeiro do Brasil =: Financial atlas of Brazil. 3. ed. Rio de Janeiro, RJ: Interinvest, 1988. 740 p.
Exemplares : 
IFCH (1010911826)

ATLAS financeiro do Brasil =: financial atlas of Brazil. 5. ed. Rio de Janeiro, RJ: Interinvest, 1987. 724p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010909557)

ATLAS financeiro do Brasil =: financial atlas of Brazil. Rio de Janeiro, RJ: Interinvest, 1981. 702 p, il.
Exemplares : 
IFCH (1010911827)

ATLAS financeiro do Brasil =: financial atlas of Brazil. Rio de Janeiro, RJ: Interinvest, 1994. 776 p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010911563)

ATLAS folclorico do Brasil : artesanato, danças e folguedos : Espirito Santo. Rio de Janeiro, RJ: FUNARTE, 1982. 
95p., il. Bibliografia: p. 93.
Exemplares : 
IFCH (1010193736)

ATLAS geográfico de Santa Catarina . Organização de Isa de Oliveira Rocha. Florianópolis, SC: Editora da UDESC, 
2013-2014. 2 v., il.  ISBN 9788561136840 (v.1. : broch.).
Exemplares : 
IFCH (1045238; 1045239)

ATLAS Geografico Mundial. São Paulo, SP: Folha de S. Paulo, c1994. 184p., il.
Exemplares : 
IFCH (1111177)

ATLAS historico escolar. Coautoria de Manoel Mauricio de Albuquerque. 5. ed. Rio de Janeiro, RJ: FENAME: 
Biblioteca do Exército, 1970, c1960. 153p., il. (General Benicio, v.85). ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010053965; 1010053966)

ATLAS historico escolar. Coautoria de Manoel Mauricio de Albuquerque. Rio de Janeiro, RJ: MEC, 1960. 124p., il. 
ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010053963; 1010053964)

ATLAS historique du moyen âge occidental. Coautoria de Inos Biffi, Constante Marabelli, Claudio Stercal. Edição de 
Roberto Barbieri. Tradução de Aude Cirier. Rodez: Le Rouergue, c2007. 277 p., il. ISBN 9782841568666 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010847633)
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ATLAS historique mondial. Coautoria de Georges Duby. Paris: Larousse, 2001, c1987. 349 p., il. ISBN 2035050448 
(enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010534710)

ATLAS of classical archaeology. Edição de M. I. Finley. New York, NY: McGraw-Hill, c1977. 256 p., il. ISBN 
007021025X (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010833506)

ATLAS of classical history. Coautoria de Richard J. A. Talbert. London ; New York: Routledge/Taylor & Francis, 
1985. 217p., il. ISBN 0415034639 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010396260)

ATLAS of Great Lakes Indian history. Coautoria de Helen Hornbeck Tanner, Miklos Pinther. 1st ed. Norman: 
Published for the Newberry Library by the University of Oklahoma Press, c1987. xv, 224 p., ill., col. maps, 32 cm. 
(The Civilization of the American Indian, v. 174). Bibliography: p. 187-208. ISBN 0806115157 (alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010489244)

ATLAS of medieval Europe. Edição de Angus MacKay, David Ditchburn. 2nd. ed. London; New York, NY: 
Routledge/Taylor & Francis, 1997. 271 p., il. ISBN 9780415344548 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010847661)

ATTALI, Jacques. Dicionario do seculo XXI . Rio de Janeiro, RJ: Record, 2001. 401 p. ISBN 8501059366 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010572313)

ATTAR, Frank. Dictionnaire des relations internationales : de 1945 à nos jours. Paris: Seuil, c2009. 1084 p. ISBN 
9782020973915 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010833699)

ATTWATER, Donald. The Penguin dictionary of saints . Coautoria de Catherine Rachel John. 3rd ed. London; 
New York, NY: Penguin, 1995. 381 p., 20 cm. (Penguin reference books). Includes bibliographical references. ISBN 
0140513124.
Exemplares : 
IFCH (1010517353; 1010699540)

ATZINGEN, Noe Von. Vocabulario regional de Maraba . Maraba, PA: Fundação Casa da Cultura de Maraba, 2004.
127 p. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010636567)

AUGUSTINE through the ages: an encyclopedia. Coautoria de Allan Fitzgerald, John C Cavadini. Grand Rapids, MI: 
W.B. Eerdmans, c1999. il, 902 p., ill., 27 cm. Includes bibliographical references (p. xxvii-xxxiii) and index. ISBN 
080283843X (cloth).
Exemplares : 
IFCH (1010539566)

AULETE, Caldas. Diccionario contemporaneo da lingua portugueza . 2a ed. actualizada Lisboa: Parceria Antonio 
Maria Pereira, 1925. 2v., 26 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010018531; 1010018532)
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AULETE, Caldas. Dicionario contemporaneo da lingua portuguesa . Coautoria de Hamilcar de Garcia, Antenor 
Nascentes. 4. ed. Rio de Janeiro, RJ: Delta, 1958. 5v. (5535p.), il. (algumas col.), 28 cm.
Exemplares : 
IFCH (1086703; 1086704; 1086705)

AUMONT, J. Dicionario teorico e critico de cinema . Coautoria de Michel Marie. 2. ed. Campinas, SP: Papirus, 
2006. 335p., il. ISBN 8530807030 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010688275)

AUMONT, J. Dicionario teorico e critico de cinema . Coautoria de Michel Marie. 3. ed. Campinas, SP: Papirus, 
2007. 335p., il. ISBN 8530807030 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010739277)

AUMONT, J. Dicionario teorico e critico de cinema . Coautoria de Michel Marie. Campinas, SP: Papirus, 2003. 
335p., il. ISBN 8530807030 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010957517)

ÁVILA, Fernando Bastos de. Pequena enciclopedia de doutrina social da igreja . 2. ed. rev São Paulo, SP: 
Loyola, 1993. 465 p. ISBN 8515004690 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010337428)

AWDE, Nicholas. Hausa-English/English-Hausa dictionary . New York, NY: Hippocrene books, c1996. viii, 454p., 
18 cm. (Hippocrene practical dictionary). ISBN 0781804264 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010704705)

AWDE, Nicholas. Swahili-englishi, english-swahili dictionary . New York, NY: Hippocrene books, c2000. 596 p. 
(Hippocrene practical dictionary). ISBN 0781804809 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010705268)

AZEVEDO, Antonio Carlos do Amaral. Dicionario de nomes, termos e conceitos historicos . Coautoria de 
Rodrigo Lacerda. Rio de Janeiro, RJ: Nova Fronteira, c1990. 406 p.
Exemplares : 
IFCH (1010265807; 1010282847)

AZEVEDO, Antonio Carlos do Amaral. Dicionário histórico de religiões . Coautoria de Paulo Geiger. Rio de 
Janeiro, RJ: Nova Fronteira, 2002. 462 p.
Exemplares : 
IFCH (1010698035)

AZEVEDO, Domingos de. Grande dicionario frances/portugues . Coautoria de J.J Duthoy, Jean Rouse. 10.ed. / 
rev. e actual por J.J.Duthoy e J.Rouse Lisboa: Bertrand, c1988. 1487p.
Exemplares : 
IFCH (1010219653)

AZEVEDO, Domingos de. Grande dicionário francês-português [português-francês] . Prefácio de Vitorino 
Nemésio, Paul Teyssier. Revisão de J. J. Duthoy, Ersilio Cardoso, Jean Rouse. 4. ed. rev. actual. Lisboa: Bertrand, 
1952-1953. 2 v.
Exemplares : 
IFCH (1010544899; 1010544900)
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AZEVEDO, Domingos de. Grande dicionario portugues/frances . Coautoria de Ersilio Cardosos, Jean Rouse. 
8.ed. / rev. e actual por Ersilio Cardoso e Jean Rouse Lisboa: Bertrand, c1988. 1431p.
Exemplares : 
IFCH (1010219654)

AZEVEDO, Domingos de. Grande dicionário português-francês . Prefácio de Paul Teyssier. Revisão de Ersilio 
Cardoso, Jean Rouse. 4. ed. prefácio de Paul Teyssier, revista e actualizada por Ersílio Cardoso e Jean Rousé 
Lisboa: Bertrand, 1953. 2 v.
Exemplares : 
IFCH (1010544901; 1010544902)

AZEVEDO, Francisco Ferreira dos Santos. Dicionario analogico da lingua portuguesa : (ideias afins). São Paulo, 
SP: Nacional, 1950. 685 p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010058172)

AZEVEDO, Francisco Ferreira dos Santos. Dicionário analógico da língua portuguesa : ideias afins / thesaurus. 
2. ed. atual. e rev. Rio de Janeiro, RJ: Lexikon, 2010. 763 p. ISBN 9788586368622 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010870222)

AZEVEDO, Francisco Ferreira dos Santos. Dicionário analógico da língua portuguesa : ideias afins / thesaurus. 
3. ed. atual. e rev. Rio de Janeiro, RJ: Lexikon, 2016. 763 p. ISBN 9788583000167 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1057199)

AZEVEDO, Luis Heitor Correia de. Bibliografia musical brasileira : (1820-1950) . Coautoria de Cleofe Person de 
Matos, Mercedes de Moura Reis. Rio de Janeiro, RJ: INL, 1952. 252p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010071739)

BAENINGER, Rosana Aparecida (coord.). Atlas temático : Observatório das Migrações em São Paulo. 
Coorganização de Roberta Guimarães Peres, Natália Belmonte Demétrio. Campinas, SP: UNICAMP/NEPO, 2013. 
135 p., il. ISBN 9788588258426 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010946147; 1010946148)

BAENINGER, Rosana Aparecida; FERNANDES, Duval Magalhães (coord.). Atlas temático : Observatório das 
Migrações em São Paulo: migrações internacionais. Coorganização de Roberta Guimarães Peres, Natália Belmonte 
Demétrio, Jóice de Oliveira Santos Domeniconi. Campinas, SP: UNICAMP/NEPO: FAPESP, 2017. 431 p., il. ISBN 
9788588258426 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1055470)

BAILLY, A. Dictionnaire grec-français . Coautoria de L Sechan, Pierre Chantraine. Ed. rev. par L. Sechan et P. 
Chantraine Paris: Hachette, 1985. 223 p.
Exemplares : 
IFCH (1010190766)

BAILLY, M. A. Abrege du dictionnaire grec-français . Paris: Hachette, c1901. 1012 p. ISBN 2010035283 ((enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010676829)

BALDUS, Herbert. Bibliografia crítica da etnologia brasileira . São Paulo, SP: Comissão do IV Centenario da 
Cidade de São Paulo, 1954. 859p., [11]f. de estampas, il., fac-similes, ret.
Exemplares : 
IFCH (1010104051; 1010104052; 1010114310; 1010025073; 1010041212)
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BANNOCK, G. The Penguin dictionary of economics . Coautoria de R. E. Baxter, R Rees. London: Viking, 1977. 
423 p.
Exemplares : 
IFCH (1010071150)

BANNOCK, Graham. The Palgrave encyclopedia of world economic history since 1750 . Coautoria de R. E. 
Baxter. Basingstoke, Houndmills, Hampshire: Palgrave Macmillan, 2010. ISBN 9780230223929 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010875516)

BARAQUIN, Noella. Dicionário universitário dos filósofos . Coautoria de Jacquelline Laffitte. São Paulo, SP: 
Martins Fontes, 2007. 307 p. ISBN 9788533623750 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010820443)

BARATA, Carlos Eduardo de Almeida. Dicionario das familias brasileiras . Coautoria de Antonio Henrique da 
Cunha Bueno. São Paulo, SP: Ed. Árvore da Terra, 2001. 2v., il. Inclui bibliografia. ISBN v.1 8585136170 : v.2 
8585136189 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010522588; 1010522589)

BARATA, Carlos Eduardo de Almeida. Dicionario das familias brasileiras . Coautoria de Antonio Henrique da 
Cunha Bueno. São Paulo, SP: Originis-X - Sociedade de Pesquisa, 1999. 2v., il. Inclui bibliografia. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010522586; 1010522587)

BARBA, Eugenio. A dictionary of theatre anthropology : the secret art of the performer. Coautoria de Nicola 
Savarese. English-language ed. London; New York, NY: Published for the Centre for Performance Research by 
Routledge, 1991. 272 p., ill. (some col.), 30 cm. Includes bibliographical references. ISBN 0415053080.
Exemplares : 
IFCH (1010488655)

BARBERO, Alessandro. Dizionario del Medioevo . Coautoria de Chiara Frugoni. 3a ed. Roma: Laterza, 2005. 275 
p., il. (Economica Laterza, 224). ISBN 8842063746 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010711817)

BARRADAS, Ana. Dicionário de mulheres rebeldes . Lisboa: Ela por Ela, 2006. 259 p., il. ISBN 9789728860288 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010808766)

BARRADAS, Ana. Dicionario incompleto de mulheres rebeldes . Lisboa: Antígona, 1998. 232p., il. ISBN 
9726080878  (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010660728; 1010698054)

BARREIROS, Eduardo Canabrava. Atlas da evolução urbana da cidade do Rio de Janeiro : ensaio, 1565-1965. 
Rio de Janeiro, RJ: Instituto Historico e Geografico Brasileiro, 1965. 28p., [1]f. solta, il., fac-similes, mapas (alguns 
col.), plantas, 48 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010566352)
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BARRETO, Abeillard Vaz. Bibliografia sul-riograndense : (a contribuição portuguesa e estrangeira para o 
conhecimento e a integração do Rio Grande do Sul. Rio de Janeiro, RJ: Conselho Federal de Cultura, 1973. 2v.
Exemplares : 
IFCH (1010057338; 1010057339)

BARRETTO, Vicente de Paulo (coord.). Dicionário de filosofia política . São Leopoldo, RS: Editora da UNISINOS, 
2010. 553 p. ISBN 9788574313634 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010887360)

BARRINGER, T. A. (compil.). Africa bibliography 1997 : works published on Africa in 1997. Edinburgh: Edinburgh 
University Press, c1999. 309 p. ISBN 0748614494 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010941857)

BARRINGER, T. A. (compil.). Africa bibliography 1998 : works published on Africa in 1998. Edinburgh: Edinburgh 
University Press, 2000. 325 p. ISBN 0748614923 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010941862)

BARRINGER, T. A. (compil.). Africa bibliography 1999 : works published on Africa in 1999. Edinburgh: Edinburgh 
University Press, 2001. 334 p. ISBN 0748615806 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010941861)

BARRINGER, T. A. (compil.). Africa bibliography 2000 : work published on Africa in 2000. Edinburgh: Edinburgh 
University Press, 2002. 365 p. ISBN 0748616532 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010941860)

BARRINGER, T. A. (compil.). Africa bibliography 2001 : works published on Africa in 2001. Edinburgh: Edinburgh 
University Press, 2002. 321 p. ISBN 074861821X (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010941866)

BARRINGER, T. A. (compil.). Africa bibliography 2002 : works published on Africa in 2002. Edinburgh: Edinburgh 
University Press, 2003. 341 p. ISBN 074861821X (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010941865)

BARRINGER, T. A. (compil.). Africa bibliography 2003 : works published on Africa in 2003. Edinburgh: Edinburgh 
University Press, 2004. 366 p. ISBN 0748623981 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010941864)

BARRINGER, T. A. (compil.). Africa bibliography 2005 : works published on Africa in 2005. Edinburgh: Edinburgh 
University Press, c2006. 368 p. ISBN 9780748627752 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010941863)

BARRINGTON atlas of the Greek and Roman world. Coautoria de Richard J. A. Talbert, Roger S Bagnall. Princeton, 
NJ: Princeton University Press, 2000. 1 atlas (xxviii, 102 maps ), col., 47 cm. +. + 1 computer optical disc (4 3/4 in.). 
ISBN 069103169X.
Exemplares : 
IFCH (1010517761)
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BARUCH, Marc Olivier (colab.); SARKOZY, Nicolas (cmm). Histoire et dictionnaire de la police du Moyen âge à 
nos jours. Coautoria de Arnaud Teyssier, Jean Tulard. Prefácio de Dominique de Villepin. Paris: Robert Laffont, 
c2005. 1059 p. (Bouquins). ISBN 9782221085738 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010834729)

BASCETTA, Marco. Memorial del 68 : diccionario. Tradução de Luis Peña Molero. Espanha: Akal Ediciones, 2001. 
63 p. + 1 CD-ROM. ISBN 8446012324 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010669205; 1010669205A)

BASSECHES, Bueno. A Bibliography or brazilian bibliographies = : Uma bibliografia das bibliografias brasileiras. 
Coautoria de Jose Honorio Rodrigues. Detroit, MI: Blaine Ethridge, 1978. viii, 185. Inclui indice. ISBN 087910646 : 
(Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010107574)

BASTOS, Celso Ribeiro. Comentarios a constituição do Brasil : (promulgada em 5 de outubro de 1988). 
Coautoria de Ives Gandra Martins. São Paulo, SP: Saraiva, 1988-89. 2v. ISBN 8502005189 : (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010220148; 1010220149)

BASTOS, Claudio de Albuquerque. Dicionario historico e geografico do estado do Piaui . Teresina, PI: Fund. 
Cult. M. Chaves, 1994. 595 p.
Exemplares : 
IFCH (1010328097)

BATH, Sergio. O caderno de Policarpo Quaresma : pequena coleção de vocabulos de origem indigena, com 
significação. Brasília, DF: UnB, c1998. 84 p. (Prometeu). Inclui bibliografia. ISBN 8523005048 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010476822)

BAUER, Walter. Griechisch-Deutsches Wörterbuch zu den Schriften des Neuen Testaments und der übrigen 
urchristlichen Literatur . Durchg. Nachdruck der 5. ... Aufl Berlin: Alfred Topelmann, 1963, c1958. 1780 p.
Exemplares : 
IFCH (1134910)

BAYLE, Pierre. Dictionnaire historique et critique . Reprod. en fac-sim Geneve ; [Paris]: Slatkine, 1995. 4 v. ISBN 
2051012385.
Exemplares : 
IFCH (1010488038; 1010488039; 1010488040; 1010488041)

BAZZANELLA, W. Estratificação e mobilidade social no Brasil : fontes bibliograficas . Rio de Janeiro, RJ: 
Centro Brasileiro de Pesquisas Educacionais, 1956. 116 p.
Exemplares : 
IFCH (1010455773)

BAZZANELLA, Waldemiro. Problemas de urbanização na America Latina : fontes bibliograficas. Rio de Janeiro, 
RJ: [s.n.], 1960. 123p. (Centro Latino-Americano de Pesquisas em Ciencias Sociais. Publicação, 2).
Exemplares : 
IFCH (1010321786)
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BEALEY, Frank. The Blackwell dictionary of political science : a user's guide to its terms. Coautoria de Allan G 
Johnson. Oxford [Inglaterra]; Malden, MA: Blackwell, 1999. 384 p., 24 cm. Includes bibliographical references and 
index. ISBN 0631206957 (pbk. : alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010483269)

BEAT culture: icons, lifestyles, and impact. Edição de William Lawlor. Santa Barbara, CA: ABC-CLIO, 2005. 392 p., 
il. ISBN 1851094008 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010694395)

BEAUREPAIRE-ROHAN. Dicionario de vocabulos brasileiros . 2. ed. Salvador, BA: Progresso, 1956. 244p. 
(Coleção de estudos brasileiros. Série Cruzeiro).
Exemplares : 
IFCH (1010053567)

BECKER, Idel. Dicionario espanhol-portugues e portugues-espanhol . 12. ed. São Paulo, SP: Nobel, 1989. 371 
p. ISBN 8521302738 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010356110; 1010551792)

BECKER, Jean Jacques. Dictionnaire de la Grande Guerre . Bruxelles, Belgique: André Versaille, c2008. 263 p., il. 
(Références). ISBN 9782874950148 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010847370)

BEKERMAN, Gerard. Vocabulario basico del marxismo : terminologia de las obras completas de Karl Marx y 
Friedrich Engels. Barcelona: Crítica, 1983. 278p. (Serie general, 115). Estudios y ensayos). ISBN 8474232104 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010195585)

BELL, Robert E. Women of classical mythology : a biographical dictionary. Santa Barbara, CA: ABC-CLIO, c1991. 
xii, 462 p., 27 cm. ISBN 0874365813 (alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010514807)

BELLAMY, Joyce M. Dictionary of labour biography . Coautoria de John Saville. Clifton: Augustus M. Kelley, 
c1972-74. 2v. ISBN 0678070083 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010402306; 1010402307)

BELLENGER, Yvonne. Du Bartas. Coautoria de Jean-Claude Ternaux. Paris: Memini, 1998. 171 p., 24 cm. 
(Bibliographie des ecrivains français, 12). Bibliographica). ISBN 8886609132.
Exemplares : 
IFCH (1010537357)

BELLINI, Giuseppe. Bibliografia dell'ispanoamericanismo italiano . Milano: Cisalpino-Goliardica, 1982. 144p. 
(Consiglio Nazionale delle Ricerche. Letterature e culture dell'America Latina, 3). ISBN 8820503433 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010255147)

BELO Horizonte em tese. Coautoria de Berenice Martins Guimarães, Sergio de Azevedo. Belo Horizonte, MG: 
CEURB, 1995. 323 p.
Exemplares : 
IFCH (1010347790)
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BENN, A. E. Dicionario de administração : padronização de definições e conceitos da terminologia no campo da 
administração de pessoal. Rio de Janeiro, RJ; Belo Horizonte, MG: USAID: Editora Itatiaia, 1964. 241p., 24 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010002509; 1010101189; 1010559984)

BEREZIN, Rifka. Dicionário hebraico-português . São Paulo, SP: Edusp, c1995. 693 p. ISBN 8531401283 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010888046)

BERGER, Paulo. Dicionario historico das ruas de Botafogo : (IV Região Administrativa). Rio de Janeiro, RJ: 
Fundação Casa de Rui Barbosa, 1987. 68p., il., 14 x 21. ISBN 8570041004 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (996819)

BERLIOZ, Jacques. Identifier sources et citations . Coautoria de Joseph Avril. [Turnhout]: Brepols, 1994. 336p. 
(L'attelier du medieviste, v.1). ISBN 250350311X (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010414983)

BERNARD, Yves. Vocabulario economico e financeiro . Coautoria de Jean Claude Colli. Lisboa: Editora 70, 1987. 
181 p.
Exemplares : 
IFCH (1010282850)

BERSTEIN, Gisele. Dictionnaire historique de la France contemporaine . Coautoria de Serge Berstein. Bruxelles: 
Editions Complexe, c1995- . nv., 20 cm. (Bibliotheque Complexe). Includes bibliographical references and index. 
ISBN 2870275498.
Exemplares : 
IFCH (1010488353; 1010710780)

BERTRAND Russell's dictionary of mind, matter, and morals. New York, NY: Philosophical Library, 1952. 290p.
Exemplares : 
IFCH (1010765972)

BETTINI, Leonardo. Bibliografia dell'anarchismo . Firenze: CP, 1976- . nv.
Exemplares : 
IFCH (1010168839)

BEZERRA, Alcodes. Bibliographia historica do primeiro reinado a maioridade : 1822-1840. Rio de Janeiro, RJ: 
ARCHIVO NACIONAL, 1936. 133 p.
Exemplares : 
IFCH (1010450705)

BIAGIONI, Sergio Flavio. Pequeno dicionario das ciencias humanas e sociais . São Paulo, SP: EDUSERV, [19- 
]. 217 p.
Exemplares : 
IFCH (1010310678)

BIAVA, Adriana. Dizionario italiano portoghese - portoghese italiano : italiano-portugues : portugues-italiano. 
São Paulo, SP: Martins Fontes, 1982, c1971. 157 p.
Exemplares : 
IFCH (1010900693)
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BIBLIOGRAFIA afroasiatica en espanol. Coautoria de Graciela de La Lama, Arturo Guadian, Enrique Guadian. 
México, DF: Colegio de México, c1981. 238P. ISBN 9681201299 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010220506)

BIBLIOGRAFIA baiana. Salvador, BA: A Fundação, 1977- . nv.
Exemplares : 
IFCH (1010091381)

BIBLIOGRAFIA bíblica Latino-americana. Coautoria de Milton Schwantes. São Bernardo do Campo (SP): Programa 
Ecumenico de Pos-Graduação em Ciencias da Religição, 1988- . nv.
Exemplares : 
IFCH (1010424422)

BIBLIOGRAFIA brasileira de literatura infantil e juvenil. São Paulo, SP: Biblioteca Infanto-Juvenil Monteiro Lobato, 
2002- . nv.
Exemplares : 
IFCH (1010637621)

BIBLIOGRAFIA das linguas Macro-Je. Coautoria de Wilmar D'Angelis, Carla Maria Cunha, Aryon Dall'Igna 
Rodrigues. Campinas, SP: UNICAMP, 2002. 101p., il. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010969374)

BIBLIOGRAFIA di storia antica e diritto romano. Roma: L'Erma di Bretschneider, c1971. 257 p.
Exemplares : 
IFCH (1010391339)

BIBLIOGRAFIA do folclore brasileiro. Rio de Janeiro, RJ: Biblioteca Nacional, 1971. 353 p.
Exemplares : 
IFCH (1010046240; 1010586531)

BIBLIOGRAFIA e critica de Agrippino Grieco. Coautoria de Donatello Grieco. Rio de Janeiro, RJ: INL, 1968. 401 p., 
il.
Exemplares : 
IFCH (1010056066)

BIBLIOGRAFIA filosofica portuguesa: (1931-1987). Coautoria de Maria de Lourdes Sirgado Ganho, Mendo Castro 
Henrique. Lisboa: Verbo, 1988. 402 p. ISBN 9722201468 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010341662)

BIBLIOGRAFIA Geografica do Brasil: 1952. Rio de Janeiro, RJ: Universidade do Brasil, 1960. 208p. (Serie 
bibliografica, 2. Geografia, n.3).
Exemplares : 
IFCH (1010056423)

BIBLIOGRAFIA museologica. Coautoria de Neusa Fernandes, Fausto Henrique dos Santos. 2. ed. Rio de Janeiro, 
RJ: [s.n.], 1994. 189 p.
Exemplares : 
IFCH (1010611319)
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BIBLIOGRAFÍA selectiva sobre educación superior en América Latina y el Caribe =Selective bibliography on higher 
education in Latin America and the Caribbean region = Bibliographie selective de l'education supérieur dans 
l'Amérique Latine et les Caraibes. Caracas: CRESALC/UNESCO, 1981. 155 p. (Serie Bibliografías).
Exemplares : 
IFCH (1010114601)

BIBLIOGRAFIA sobre a produção familiar na agricultura brasileira. Botucatu: UNESP, 1988. 207p. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010948541)

BIBLIOGRAFIA sobre o negro. 2. ed. rev. e ampl Salvador, BA: DIBIP, c1995. 44 p. ISBN 8585798041 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010424266; 1010527514)

BIBLIOGRAFIA sobre urbanização. Salvador, BA: Fundação de Pesquisas -CPE, 1978. 101p. (Publicações CPE, 
serie bibliografias, 5).
Exemplares : 
IFCH (1010091382)

BIBLIOGRAPHIE zur Politik: en theorie und Praxis. Coautoria de Karl Dietrich Bracher, Hans-Adolf Jacobsen. 
Dusseldorf: Droste, 1970. 368p. (Bonner Schriften zur und zeitgeschichte, 1).
Exemplares : 
IFCH (1010150916)

BIBLIOGRAPHY of modern British philosophers. Coautoria de John G. (John Greer) Slater. Bristol: Thoemmes 
Continuum, 2004. 2v., 23 cm. ISBN 1843711117 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010705848; 1010705849)

BIBLIOGRAPHY of selected statistical sources of the American Nations =: Bibliografia de fuentes estadisticas 
escogidas de las Naciones Americanas. Washington, DC: Inter American Statistical Institute, 1947. 689 p.
Exemplares : 
IFCH (1010063763)

BIBLIOGRAPHY on income and wealth: 1937-1947. Edição de Daniel Creamer. Cambridge [Inglaterra]: Bowes & 
Bowes, 1952. 184 p.
Exemplares : 
IFCH (1010003290)

BIBLIOTECA CENTRAL BLANCHE KNOPF. O negro no Brasil : uma contribuição bibliografica : acervo da 
Biblioteca da Fundação Joaquim Nabuco. Coautoria de Lucia Maria Coelho de O Gaspar. Recife, PE: Fundação 
Joaquim Nabuco, Massangana, 1994. 197p., 22cm. (Abolição, 22). ISBN 857019269X (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010440140)

BIBLIOTECA NACIONAL (Brasil). Catalogo de incunabulos da Biblioteca Nacional . 2. ed. rev. e aum Rio de 
Janeiro, RJ: Fundação Biblioteca Nacional, Departamento de Referência e Difusão, 1998. 256p., il. ISBN 
8533301030 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010507737)

BIBLIOTECA NACIONAL (Brasil). Padre Antonio Vieira : catalogo do acervo da Biblioteca Nacional. Coautoria de 
Ralph Ribeiro Mesquita. Rio de Janeiro, RJ: Editora da UERJ: Fundação Biblioteca Nacional/Departamento 
Nacional do Livro, 1999. 348p., il., 23cm. (Coleção Rodolfo Garcia, v.25). ISBN 8585881666 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010714718)
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BIBLIOTECA NACIONAL (Brasil). Registros escravos : repertório das fontes oitocentistas pertencentes ao acervo 
da Biblioteca Nacional. Coautoria de Lilia Moritz Schwarcz, Lucia Garcia. Rio de Janeiro, RJ: Fundação Biblioteca 
Nacional, 2006. 240 p., il. ISBN 9788533303966 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010644966; 1010644967)

BIBLIOTECA NACIONAL (Chile). Catalogo breve de la Biblioteca Americana de J. T. Medina : Libros impresos : 
Supplemento. Coautoria de Jose Toribio Medina, Guillermo Feliu Cruz. Santiago de Chile: Imprenta Universitaria, 
1953-54. 2v., ill., ports., 26 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010601289)

BIBLIOTECA NACIONAL (Portugal). Fontes portuguesas para a historia das mulheres . Coautoria de Ivone de 
Freitas Leal. Lisboa: Instituto da Biblioteca Nacional e do Livro, 1994. 47p., il., facsims. (Catalogo, 45). ISBN 
9725652010 : (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010368452)

BIBLIOTECA PUBLICA DO ESTADO DA BAHIA. Catalogo de teses da Biblioteca Publica do Estado da Bahia : 
v. 2. Salvador, BA: Fundação Cultural do Estado da Bahia, Diretoria de Bibliotecas Publicas, 1995. 118p., 21 cm. 
Inclui indice. ISBN 8585798025 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010424268)

BIBLIOTECAS especializadas brasileiras. 2. ed Rio de Janeiro, RJ: O Instituto, 1969. 605p., 23cm. (Fontes de 
informação, 2).
Exemplares : 
IFCH (1010034445)

BIBLIOTHECA sanctorum. Roma: Citta Nuova, [c1961?]- . 13 v. ISBN 8831193120 (v.12. : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010839070; 1010826680; 1010826681; 1010826682; 1010839071; 1010839072; 1010839092; 1010839078; 
1010839099; 1010839105; 1010826675; 1010826679)

BIEDERMANN, Hans. Diccionario de símbolos . Tradução de Juan Godó Costa. Barcelona: Paidós, 1993. 573 p., 
il. ISBN 9788475099552 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010391596)

BIFFI, Inos. Atlas histórico de la cultura medieval . Coautoria de Constante Marabelli, Claudio Stercal. Edição de 
Roberto Barbieri. Madrid: San Pablo, c2007. 277 p., il. ISBN 9788428531351 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010812329; 1010812407)

BILAN du monde: encyclopedie catholique du monde chrétien. Tournai: Casterman, 1964. tn. (Eglise vivant).
Exemplares : 
IFCH (1010631180)

BIOGRAPHICAL dictionary of European labor leaders. Coautoria de A. T Lane. Westport, CT: Greenwood Press, 
1995. 2 v. (xiii, 1128p.), 24. Includes bibliographical references (p. [1085]-1088 and index. ISBN 0313264562 (set : 
alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010712462; 1010712463)
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BIOGRAPHICAL dictionary of social and cultural anthropology. Coautoria de Vered Amit. London: Routledge/Taylor 
& Francis, 2004. 613 p. ISBN 0415223792 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010696899)

BIOGRAPHICAL dictionary of twentieth-century philosophers. Coautoria de Stuart C Brown, Diane Collinson, Robert 
Wilkinson. London; New York, NY: Routledge/Taylor & Francis, 1996. xx, 947 p., 26 cm. (Routledge reference). 
Includes bibliographical references and indexes. ISBN 0415060435.
Exemplares : 
IFCH (1010497034)

BIOY CASARES, Adolfo. Diccionario del argentino exquisito . Chile: Emecé, 1991. 127 p. ISBN 9500409569 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1080911)

BIROU, Alain. Dicionario das ciencias sociais . Lisboa: Dom Quixote, 1973. 454 p. (Informação e cultura, 5). 
Bibliografia: p. 431-433.
Exemplares : 
IFCH (1010346291)

BLACK women in America: an historical encyclopedia. Coautoria de Darlene Clark Hine, Elsa Barkley Brown, 
Rosalyn Terborg-Penn. Bloomington, IN: Indiana University Press, [1994], c1993. 2 v., ill., 26 cm. Includes 
bibliographical references and indexes. ISBN 0253327741 (pbk.).
Exemplares : 
IFCH (1010489909; 1010489910)

BLACKBURN, Simon. Dicionário Oxford de filosofia . Coautoria de Danilo Marcondes de Souza Filho. Rio de 
Janeiro, RJ: Jorge Zahar, 1997. 437 p. ISBN 8571104026 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010409774; 1010420657; 1010667520)

BLACKEY, Robert. Revolutions and revolutionists : a comprehensive guide to the literature. Santa Barbara, CA: 
ABC-CLIO, c1982. xxiv, 488 p., 24 cm. (War/peace bibliography series, 17). ISBN 0874363306.
Exemplares : 
IFCH (1010190711)

BLACKHURST, Hector (compil.). Africa bibliography 1986 . Manchester: Manchester University Press, 1987. 269 p.
ISBN 071902630X (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010941855)

BLACKHURST, Hector (compil.). Africa bibliography 1987 . Introdução de Abiola Irele. New York, NY: Manchester 
University Press, 1988. 303 p. ISBN 0719029422 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010941854)

BLACKHURST, Hector (compil.). Africa bibliography 1988 . Introdução de Henry Chakava. Manchester: 
Manchester University Press, 1989. 363 p. ISBN 0719028833 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010941869)

BLACKHURST, Hector (compil.). Africa bibliography 1989 : works published on africa in 1989. Introdução de Mike 
Kantey. Manchester: Manchester University Press, 1990. 421 p. ISBN 0719033950 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010941868)
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BLACKHURST, Hector (compil.). Africa bibliography 1990 : works published on Africa in 1990. Introdução de C. S. 
L. Chachage. Edinburgh: Edinburgh University Press, 1991. 471 p. ISBN 0748603298 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010941867)

BLACKHURST, Hector (compil.). Africa bibliography . Manchester: Manchester University Press, 1985. 208 p. 
ISBN 0719018234 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010941856)

BLAEU, Joan. Atlas maior : el mejor atlas y el más grande jamás publicado : la raccolta di carte più vasta e più 
elegante mai pubblicata : o maior e melhor atlas alguma vez publicado. Coautoria de P. C. J. van der Krogt, 
Benedikt Taschen. Colônia (Alemanha): Taschen, c2010. 512 p., il. ISBN 9783836524124 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010920778)

BLAISE, Albert. Dictionnaire latim-français des auteurs chretiens . Paris: Librairie des Meridiens, c1954. 865p. 
(Le latin chretien).
Exemplares : 
IFCH (1010423095)

BLAISE, Albert. Dictionnaire latin-français des auteurs chrétiens . Revisão de Henri Chirat. Turnhout: Brepols, 
c1954. 913 p.
Exemplares : 
IFCH (1010834893)

BLAISE, Albert. Lexicon Latinitatis Medii Aevi : praesertim ad res ecclesiasticas investigandas pertinens = 
Dictionnaire latin-français des auteurs du Moyen-Age. Turnholti: Brepols, c1975. 970 p. (Corpus Christianorum. 
Continuatio Mediaevalis). ISBN 9782503511344 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010834891)

BLAKE, Augusto Victorino Alves Sacramento. Diccionario bibliographico brazileiro . Rio de Janeiro, RJ: Conselho 
Federal de Cultura, 1970. 7v.
Exemplares : 
IFCH (1010046712; 1010046713; 1010046714; 1010046715; 1010046716; 1010046717; 1010046718)

BLAKE, Augusto Victorino Alves Sacramento. Diccionario bibliographico brazileiro . Rio de Janeiro, RJ: 
Typographia Nacional, 1883-1902. 7v.
Exemplares : 
IFCH (1010039730; 1010069984; 1010039731; 1010069985; 1010039732; 1010069986; 1010039733; 1010069987; 
1010039734; 1010069988; 1010039735; 1010069989; 1010039736; 1010069990)

BLANCHY, Sophie. Dictionnaire mahorais-francais, francais-mahorais . Paris: L'Harmattan, c1996. 231 p. ISBN 
2738445845 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010708507)

BLANQUET CAMACHO, Juan Luis; BRAVO BENÍTEZ, Lourdes Cristina (colab.). Catálogo de textos marginados 
novohispanos: Inquisición : siglos XVII. Realização de María Águeda Méndez. México, DF: El Colegio del México, 
1997. 741 p. ISBN 9789681206963 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010841687)
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BLASCO Y FERNANDEZ DE MOREDA, Francisco (colab.). Enciclopedia de la historia del mundo : cronologia 
completa y ordenada de las edades antigua, media, moderna y contemporánea. Edição de William L. (William 
Leonard) Langer. Tradução de Francisco Brualla. 4. ed Buenos Aires: Sopena Argentina, 1957. 2 v., il.
Exemplares : 
IFCH (1010634335; 1010634336)

BLOCK, Donn. Environmental aspects of economic growth in less developed countries : an annotated 
bibliography. Paris: OECD, 1973. 111 p.
Exemplares : 
IFCH (1010029529)

BLUTEAU, Raphael. Vocabulario portuguez e latino . Rio de Janeiro, RJ: UERJ, 2000. 1 CD-ROM. ISBN (CD-
ROM).
Exemplares : 
IFCH (1010458464)

BOBBIO, Norberto. Dicionario de politica . Coautoria de Nicola Matteucci, Gianfranco Pasquino. 11. ed. Brasília, 
DF: UnB, 1998. 2v. ISBN 8523003088 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1101265; 1101266)

BOBBIO, Norberto. Dicionario de politica . Coautoria de Nicola Matteucci, Gianfranco Pasquino. 2. ed. Brasília, 
DF: Editora da UnB, c1986. viii, 1318p. Inclui indice. ISBN 8523001972 : (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010185600; 1010910966)

BOBBIO, Norberto. Dicionario de politica . Coautoria de Nicola Matteucci, Gianfranco Pasquino. 4. ed. Brasília, 
DF: UnB, 1992. 2v. ISBN 8523003088 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010308249; 1010450538; 1010308250; 1010450539)

BOBBIO, Norberto. Dicionario de politica . Coautoria de Nicola Matteucci, Gianfranco Pasquino. 5. ed. Brasília, 
DF; São Paulo, SP: UnB: Imprensa Oficial, 2000. 2v. ISBN 8523003088 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010461281; 1010461282)

BOMFIM, B. Calheiros. Dicionario de decisões trabalhistas . Coautoria de Silverio dos Santos. 17. ed. Rio de 
Janeiro, RJ: Ed. Trabalhistas, 1981. 662 p. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010558435; 1010631596)

BOMFIM, B. Calheiros. Dicionario de decisões trabalhistas . Coautoria de Silverio dos Santos. 24. ed. Rio de 
Janeiro, RJ: Edições Trabalhistas, 1994. 792p.
Exemplares : 
IFCH (1010369516)

BOMFIM, B. Calheiros. Dicionario de decisões trabalhistas . Rio de Janeiro, RJ: Ed. Trabalhistas, 1965. 441 p. 
ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010548417)

BOMFIM, B. Calheiros. Dicionario de decisões trabalhistas . Rio de Janeiro, RJ: Jose Konfino, 1959. 263 p.
Exemplares : 
IFCH (1010548393)
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BOMFIM, B. Calheiros. Dicionario de decisões trabalhistas : contendo toda jurisprudencia do Supremo Tribunal 
Federal, do Tribunal Superior do Trabalho e do Tribunal Regional, (1ª região), relativa aos anos de 1955 e 1956. Rio 
de Janeiro, RJ: Ementario trabalhista, 1957. 181 p.
Exemplares : 
IFCH (1010633211)

BOMFIM, B. Calheiros. Dicionario de decisões trabalhistas : contendo toda jurisprudencia do Supremo Tribunal 
Federal, do Tribunal Superior do Trabalho e do Tribunal Regional, relativa a 1950 e 1. semestre de 1951. Rio de 
Janeiro, RJ: Vitória, 1951. 154 p.
Exemplares : 
IFCH (1010551888)

BOMFIM, B. Calheiros. Dicionario de decisões trabalhistas : jurisprudencia do Supremo Tribunal Federal, 
Tribunal Superior do Trabalho, Tribunal Federal de Recursos e Tribunais Regionais do Trabalho. Coautoria de 
Silverio dos Santos. 21. ed. Rio de Janeiro, RJ: Ed. Trabalhistas, 1987. xxvi, 898.
Exemplares : 
IFCH (1010559052)

BOMFIM, B. Calheiros. Dicionario de decisões trabalhistas : Jurisprudencia do Tribunal Federal de Recursos, 
Tribunal Superior do Trabalho e Tribunais Regionais. 11. ed. Rio de Janeiro, RJ: Ed. Trabalhistas, 1973. 460 p. 
ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010551647)

BONNASSIE, Pierre. Dicionário de história medieval . Tradução de João Guilherme Mendes Fagundes. Lisboa: 
Dom Quixote, 1985, c1981. 212p. (Dicionarios Dom Quixote, 18).
Exemplares : 
IFCH (1010162153)

BONNASSIE, Pierre. Vocabulario basico de la historia medieval . Coautoria de Manuel Sanchez Martinez. 2. ed. 
Barcelona: Crítica, 1984. 246 p. (Serie general, 110). Estudios y ensayos). ISBN 847232015 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010195588)

BOOKS in print 1972: an author-title series index to the publishers trade list annual. New York, NY: R.R. Bowker, 
c1972. nv. ISBN 0835205800.
Exemplares : 
IFCH (1010054780)

BORBA, Francisco da Silva. Dicionario de usos do portugues do Brasil . Coautoria de Sebastião Expedito 
Ignacio. São Paulo, SP: Ática, 2002. 1674 p. ISBN 8508080913 (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010667297)

BORJA, Rodrigo. Enciclopedia de la política . México, DF: Fondo de Cultura Economica, c1997. 1083 p. ISBN 
9789681658748 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010824421)

BOSINSKI, Gerhard. Les origines de l'homme en Europe et en Asie : atlas des sites du Paleolithique inferieur. 
Paris: Editions Errance, c1996. 176 p., ill., 30 cm. (Archeologie aujourd'hui). Archeologie aujourd'hui). Includes 
bibliographical references (p. 169-176). ISBN 2877721256.
Exemplares : 
IFCH (1010531582)
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BOTELHO, Angela Vianna. Dicionario historico Brasil : Colonia e Imperio. Coautoria de Liana Maria Reis. 3. ed. 
Belo Horizonte, MG: Autêntica, 2002. 320p., il. ISBN 8575260480 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010579105)

BOTELHO, Angela Vianna. Dicionário histórico Brasil : Colônia e Império. Coautoria de Liana Maria Reis. 6. ed. 
Belo Horizonte, MG: Autêntica, 2008. 360 p., il. ISBN 9788575260487 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010743790; 1010752469)

BOUCHET-SAULNIER, Françoise. Dictionnaire pratique du droit humanitaire . 3.ed. atual. e ampl. Paris: La 
Découverte, 2006. 587 p. ISBN 9782707147066 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010707876)

BOUDON, Raymond. Dicionario critico de sociologia . Coautoria de François Bourricaud. São Paulo, SP: Ática, 
1993. xxx, 653 p. Inclui bibliografia e indice. ISBN 8508043171 : (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010327706; 1010341518; 1010407550; 1010420638)

BOUDON, Raymond. Dictionnaire critique de la sociologie . Coautoria de François Bourricaud. 1re ed. Paris: 
Presses Universitaires de France, 2000. 651 p. ISBN 213050616X (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010537147)

BOUDON, Raymond. Dictionnaire critique de la sociologie . Coautoria de François Bourricaud. 2.ed. rev. et augm 
Paris: Presses Universitaires de France, 1986. xx, 714. Inclui indice.
Exemplares : 
IFCH (1010226854)

BOURDIN, Dominique; CHAUVEL, Pierre (colab.); CRIBIER, Françoise; LE GUEN, Annick (coord.). Dictionnaire 
freudien. Direção de Claude Le Guen. Paris: Presses Universitaires de France, c2008. 1719 p. ISBN 
9782130551119 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010840932)

BRANDÃO, Junito de Souza. Dicionario mitico-etimologico da mitologia e da religião romana . Petrópolis, RJ; 
Brasília, DF: Vozes: Edunb, 1993. 334p., 24 cm. Inclui indice. ISBN 8532609554 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010353485; 1010377976)

BRANDÃO, Junito de Souza. Dicionario mitico-etimologico da mitologia grega . Petrópolis: Vozes, 1992-93. 2v.
Exemplares : 
IFCH (1010353483; 1010353484)

BRANDÃO, Junito de Souza. Dicionario mitico-etimologico da mitologia grega . Pretropolis: Vozes, 1991-1992. 
2v. ISBN 8532601472 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010282842; 1010311333; 1010311334)

BRASIL e brasileiros de hoje. Coautoria de Afranio Coutinho. Rio de Janeiro, RJ: Sul Americana, 1961. 2v.
Exemplares : 
IFCH (1010055842; 1010559991; 1010055843; 1010554311)
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BRASIL. Coordenação do Aperfeiçoamento de Pessoal de Nivel Superior. Catalogo coletivo de periodicos [do 
Nordeste]. Brasília, DF: Departamento de Documentação e Divulgação, 1979. 2 v.
Exemplares : 
IFCH (1010096959; 1010096960)

BRASIL. Diretoria Geral de Estatistica. Synopse do recenseamento de 31 de dezembro de 1900 [Microfilme] . 
Rio de Janeiro, RJ: Typ. da Estatistica, 1905. 1 bobina de microfilme.
Exemplares : 
IFCH (1010619180)

BRASIL. Federação Brasileira das Associações de Síndrome de Down. Codigo civil brasileiro . Coautoria de 
Manuel Augusto Vieira Neto. 35. ed. São Paulo, SP: Saraiva, 1985. xxxiii, 1490p., 16cm. (Legislação brasileira). 
Inclui indice.
Exemplares : 
IFCH (1010369824)

BRASIL. Federação Brasileira das Associações de Síndrome de Down. Codigo eleitoral . Coautoria de Marcus 
Claudio Acquaviva. 3. ed. atual São Paulo, SP: Rideel, [1994?]. 272p., 14cm. (Coleções de leis Rideel). Inclui 
indice. ISBN 8533900678 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010327304)

BRASIL. Federação Brasileira das Associações de Síndrome de Down. Consolidação das leis do trabalho . 
Coautoria de Juarez de Oliveira. 8a ed. atualizada, corr. e aum São Paulo, SP: Saraiva, 1986. xxix, 541, [1]p., 21 
cm. Inclui indice.
Exemplares : 
IFCH (1010369565)

BRASIL. Ministerio da Educação e Cultura.  Secretaria Geral.  Ministerio da Educação e Cultura. Catalogo do 
banco de material audiovisual . Brasília, DF: [s.n.], 1978. xxv, 767.
Exemplares : 
IFCH (1010091076)

BRASILIANA da Biblioteca Nacional: guia das fontes sobre o Brasil. Organização de Paulo Roberto Pereira. Rio de 
Janeiro, RJ: Fundação Biblioteca Nacional: Nova Fronteira, 2001. 637 p., il. ISBN 8533301499 (enc. : FBN).
Exemplares : 
IFCH (1010570724)

BRÁSIO, António. Monumenta missionaria africana : Africa ocidental. Lisboa: Agencia Geral do Ultramar, Divisão 
de Publicações e Biblioteca, 1952-1988. 15 v., il.
Exemplares : 
IFCH (1010785633)

BRAWER, Moshe. Atlas of South America . London ; Basingstoke: Macmillan, 1991. 144p., il. ISBN 0333559010 
(enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010381178)

BRAY, Warwick. Diccionario de arqueologia . Coautoria de David Trump. Tradução de José Barberá Farrás. 
Espanha: Labor, 1976. 275 p., il.  (NCL). ISBN 8433593013 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1056523)
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BREUILLE, Jean-Philippe (colab.). Dictionnaire de la peinture . Direção de Michel Laclotte, Jean Pierre Cuzin. 
Paris: Larousse, c1996. 2 v.   (Larousse in extenso). ISBN 2037500106 (obra completa).
Exemplares : 
IFCH (1118671; 1118667)

BREZILLON, Michel. Dicionario de pre-historia . Rio de Janeiro, RJ: Edições 70, 1990c1969. 297 p., il. (Lexis).
Exemplares : 
IFCH (1010282848)

BRILL'S chronologies of the ancient world: names, dates and dynasties. Edição de Walter Eder, Johannes Renger. 
Tradução de Wouter F.M. Henkelman. Leiden; Boston, MA: Brill, 2007. 363 p. (Brill's New Pauly, 1). Supplements). 
ISBN 9789004153202 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010872416)

BRILL'S Encyclopedia of China. Edição de Daniel Leese. Leiden; Boston, MA: Brill, 2009. 1110 p., il. (Handbook of 
oriental studies, v. 20). Handbuch der orientalistik : Section four). ISBN 9789004168633 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010893928)

BRILL'S New Pauly: encyclopaedia of the ancient world : classical tradition. Edição de Manfred Landfester, Hubert 
Cancik, Helmuth Schneider. Leiden; Boston, MA: Brill, 2006- . nv., il. ISBN 9789004142251 (v.5. : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010849111; 1010842605; 1010842606; 1010841077; 1010871767; 1010807600; 1010876359)

BRILL'S New Pauly: Historical atlas of the ancient world. Edição de Anne-Maria Wittke et al. Leiden, NL: Brill, 2010. 
307 p., il. (Brill's New Pauly supplements, 3). ISBN 9004171568 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010874428)

BRITANICA atlas. Chicago, IL: Encyclopaedia Britannica, 1986. 232 p, il. ISBN 0852294360.
Exemplares : 
IFCH (1010185515)

BRITANNICA atlas. Chicago, IL: Encyclopaedia Britannica, c1979. 1v. (varias paginações), il.
Exemplares : 
IFCH (1010113986)

BROC, Numa. Dictionnaire illustre des explorateurs et grands voyageurs français du XIXe siecle . Paris: 
CTHS, c1988- . nv., il., mapas. ISBN 2735501574 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010391676; 1010527606; 1010708289)

BRODRICK, M. A concise dictionary of Egyptian archaeology : handbook for students and travellers. Coautoria 
de A. Aderson Morton. 5th ed. London: Methuen, [1945]. 193 p., illus, 18 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010541917)

BROWN JUNIOR, Keith Spalding. An historical dictionary of German figurative usage . Oxford: B. Blackwell, 
1952- . 2297-2344. ISBN 0631175075 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010384950)
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BROWN, Christopher K. (Christopher Kevin). Encyclopedia of travel literature . Santa Barbara, CA: ABC-CLIO, 
c2000. x, 257 p., ill., maps, 27 cm. Includes bibliographical references (p. 241-242) and index. ISBN 0874369401 
(hardcover : alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010514804; 1010712459)

BROWNING, W. R. F. Diccionario de la Biblia : Guia basica sobre los temas, personajes y lugares biblicos. 
Barcelona: Paidós, c1998. 495 p., mapas, 24 cm. Incluye referencias bibliograficas (p. [485]). ISBN 9788449306471 
(enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010467918)

BRUGGER, Walter. Dicionario de filosofia . 2. ed. São Paulo, SP: Herder, 1969. 574 p.
Exemplares : 
IFCH (1010254512)

BRUNE, Lester H. Chronology of the Cold War, 1917-1992 . Edição de Richard Dean Burns. New York, NY: 
Routledge/Taylor & Francis, 2006. 700 p., il. ISBN 9780415973397 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010872545)

BUECKEN, Francisco J. Vocabulario tecnico portugues-ingles-frances-alemão . 4. ed. rev. e acrescida de um 
apendice de termos automobilisticos São Paulo, SP: Melhoramentos, [1961]. xii, 600 p., 23 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010560043)

BUNGE, Mario Augusto. Dicionário de filosofia . São Paulo, SP: Perspectiva, 2002. 407 p. (Big Bang). ISBN 
8527303175 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010564493; 1010668127)

BURDEN, Ernest E. Dicionario ilustrado de arquitetura . 2. ed. Porto Alegre, RS: Bookman, 2006. 367 p., il. ISBN 
8536306130 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010681285)

BURG, David F. Encyclopedia of student and youth movements . New York, NY: Facts on File, c1998. xvi, 254 
p., ill., 29 cm. Includes bibliographical references (p. 235-239) and index. ISBN 0816033757 (alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010487534)

BURNESS, Moore E. Termos e conceitos psicanaliticos . Coautoria de Bernard D Fine. Porto Alegre, RS: Artes 
Médicas, 1992. 234p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010342116)

BURSSENS, Nico. Dictionnaire français-buma . Bandundu: CEEBA, c1972. 179 p. (CEEBA publications, v.16). 
Serie III Travaux linguistiques).
Exemplares : 
IFCH (1010726690)

BURTIN-VINHOLES, Suzanne (compil.). Dicionario frances-portugues ; portugues-frances . 31. ed. Rio de 
Janeiro, RJ: Globo, 1986, c1975. 836 p.
Exemplares : 
IFCH (1010199257)
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BURTIN-VINHOLES, Suzanne. Dicionario frances-portugues, portugues-frances . Coautoria de Laurence 
Curtenaz, Maria Jose Nonnenberg. 27. ed. Porto Alegre, RS: Globo, 1975. 838p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010074720; 1010074722)

BURTIN-VINHOLES, Suzanne. Dicionario frances-portugues, portugues-frances . Coautoria de Maria Jose 
Nonnemberg, Laurence Curtenas. 23. ed. Porto Alegre, RS: Globo, 1967. 1052 p.
Exemplares : 
IFCH (1010584967)

BURTIN-VINHOLES, Suzanne. Dicionario frances-portugues, portugues-frances . Coautoria de Maria Jose 
Nonnemberg, Laurence Curtenas. 4. ed. Porto Alegre, RS: Globo, 1942. 490 p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010577358)

BURTIN-VINHOLES, Suzanne. Dicionario frances-portugues, portugues-frances . Porto Alegre, RS: Globo, 
1964. 1054 p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010587389)

CABDULQANI GUURE FAARAX. Dictionnaire somali-français = Quaamuus af soomaali-faransiis . Paris: 
L'Harmattan, c1999. 206 p. ISBN 2738483437 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010710643)

CABOURDIN, Guy. Lexique historique de la France d'Ancien regime . Coautoria de Georges Viard. Paris: 
Armand Colin, 1978. 324 p., ill., 23 cm. (Lexiques U). Lexiques U). Bibliography: p. 5-6.
Exemplares : 
IFCH (1010108350)

CABRAL, Alvaro. Dicionario tecnico de psicologia . Coautoria de Eva Nick. São Paulo, SP: Cultrix, 1974. 406 p.
Exemplares : 
IFCH (1010086711)

CACCIATORE, Olga Gudole. Dicionario de cultos afro-brasileiros : com a indicação da origem das palavras. 3. 
ed. rev Rio de Janeiro, RJ: Forense-Universitária, 1988. 264 p.
Exemplares : 
IFCH (1010216526)

CADASTRO de instituições, pesquisadores e fontes primarias e secundarias de documentação em relações 
internacionais na America Latina. Coautoria de Maria Ines Pilla Blankenstein, Vera Maria Pietzsch Seitenfus. Porto 
Alegre, RS: UFRGS, Instituto de Filosofia e Ciencias Humanas, Centro Brasileiro de Documentação e Estudos da 
Bacia do Prata, 1985. 169p., 23 cm. Bibliografia: p. 167-169.
Exemplares : 
IFCH (1010175736)

CALHEIROS, Lucy von Sohsten (coord.). I catalogo de livros dos seculos : XVI, XVII e XVIII da Biblioteca Publica 
Estadual. Recife, PE: FUNDARPE: Recife Grafica Editora, 1991. 88p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010742319)

CALLAN, Georgina O'Hara. The Thames and Hudson dictionary of fashion and fashion designers . Coautoria 
de Georgina O'Hara Callan. New York, NY: Thames and Hudson, c1998. 272p., il. (World of art). ISBN 050020313X 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010697356)
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CALMETTE, Joseph. Atlas historique . Paris: Universitaires de France, 1959. nv., il. (CLIO, 12). Introduction aux 
etudes historiques).
Exemplares : 
IFCH (1010654927)

CALONGHI, Ferruccio, 1866-1945. Dizionario della lingua latina . 3. ed. interamente rifusa ed aggiornata del 
dizionario Georges-Calonghi Torino: Rosenberg & Sellier, 1957- . 2 v.
Exemplares : 
IFCH (1010025200)

CALVOCORESSI, Peter. Quem e quem na Biblia  /c Peter Calvocoressi ; tradução Vera Ribeiro . Rio de 
Janeiro, RJ: José Olympio, 1998. 257 p. ISBN 8503006731 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010462830)

CÂMARA JUNIOR, J. Mattoso. Dicionario de fatos gramaticais . Rio de Janeiro, RJ: Olimpia, 1956. 225 p. 
(Estudos Filologicos, 1). Bibliografia: p. 217-225.
Exemplares : 
IFCH (1010018590; 1010053986; 1010054042)

CÂMARA JUNIOR, J. Mattoso. Dicionario de filologia e gramatica : referente a lingua portuguesa . 6. ed. Rio de 
Janeiro, RJ: J. Ozon, 1974. 409 p. Bibliografia: p.397-408.
Exemplares : 
IFCH (1010046319)

CÂMARA JUNIOR, J. Mattoso. Dicionário de linguística e gramática : referente a língua portuguesa. 28. ed. 
Petrópolis: Vozes, 2011. 333 p.
Exemplares : 
IFCH (1089049)

CAMARGO, Ana Maria de Almeida. Bibliografia da impressão regia do Rio de Janeiro : (1808-1822). Coautoria 
de Rubens Borba de Moraes. São Paulo, SP: USP : Kosmos, c1993. 2v. ISBN 9788531401817 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010348820; 1010348821)

CAMPA, Laurence (colab.). Dictionnaire culturel de la France au XXe siècle . Direção de Robert A. Jouanny. 
Paris: Belin, c2008. 413 p. ISBN 9782701136776 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010837919)

CAMPOS, Flavio de. Atlas: historia do Brasil. Coautoria de Miriam Dolhnikoff. 2. ed. São Paulo, SP: Scipione, 
1994. 80p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010627699)

CAMPOS, J. L. de (colab.). Grande e novissimo dicionário da língua portuguesa . Organização de Laudelino 
Freire. Rio de Janeiro, RJ: Editora a Noite, 1939- . nv.
Exemplares : 
IFCH (1010018503; 1010018504; 1010018505; 1010018506; 1010018507)

CANDIDO, Joel Jose. Direito eleitoral brasileiro . 4. ed. rev. atual. e ampl São Paulo, SP: Edipro, 1994. 415 p. 
ISBN 8572830016 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010369139)
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CANTABRIA: enciclopedia del románico en Cantabria. Direção de Miguel Ángel García Guinea, José María Pérez 
González. Aguilar de Campoo: Fundación Santa María la Real, Centro de Estudios del Románico, 2007. 3 v., il. 
ISBN 9788489483446 (v.3. : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010812302; 1010812303; 1010812304)

CAPELA Positivista de Porto Alegre : acervo bibliografico, documental e iconografico. Coautoria de Elisabete da 
Costa Leal, Paulo Ricardo Pezat. Porto Alegre, RS: [s.n.], 1996. 155 p. Inclui indice.
Exemplares : 
IFCH (1010364389)

CAPOLAVORI nei secoli: enciclopedia di tutte le arti di tutti i popoli in tutti i tempi. Edição de Franco Monti et al. 
Milano: Fratelli Fabbri, 1963-64. nv, il.
Exemplares : 
IFCH (1095154; 1095163; 1095162; 1095161; 1095159; 1095156; 1095160; 1095158; 1095157; 1095155; 1095164)

CARADEC, François. Dictionnaire des gestes : attitudes et mouvements expressifs en usage dans le monde entier. 
Ilustração de Philippe Cousin. [Paris]: Fayard, c2005. 306 p., il. ISBN 9782213624921 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010850161)

CARDIM, Ismael (coed.). English-portugueses dictionary . Edição de Antônio Houaiss. 2th. ed. Rio de Janeiro, 
RJ: Record, 1983 c1982. nv.
Exemplares : 
IFCH (1010952821; 1010952818)

CARDONE, Marly A. (Marly Antonieta). Pequeno dicionario de direito previdencial . São Paulo, SP; [S.l.]: LTr: 
Previdenciaria, 1983. 131p., 21 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010548401)

CARDOSO, Ruth Correa Leite. Bibliografia sobre a juventude . Coautoria de Helena Maria Sant'Ana Sampaio. 
São Paulo, SP: Edusp, 1995. 252 p.
Exemplares : 
IFCH (1010374348)

CARMO, J. A. Pinto do. Novelas e novelistas brasileiros : indicações bibliográficas. Rio de Janeiro, RJ: Simões, 
1957. 67 p. Inclui indice.
Exemplares : 
IFCH (1010055990)

CARNEIRO FILHO, Arnaldo; SOUZA, Oswaldo Braga de. Atlas de pressões e ameaças às terras indígenas na 
Amazônia brasileira . São Paulo, SP: ISA, 2009. 47 p., il. color. (Cartô Brasil socioambiental, 1). ISBN 
9788585994716 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1021357)

CARPEAUX, Otto Maria. Pequena bibliografia crítica da literatura brasileira . 2. ed. rev. e aum. Rio de Janeiro, 
RJ: Ministerio da Educação e Cultura. Serviço de Documentação, 1955. 297 p.
Exemplares : 
IFCH (1010056244)

CARPEAUX, Otto Maria. Pequena bibliografia critica da literatura brasileira . Rio de Janeiro, RJ: Ministério da 
Educação e Saúde/Serviço de Documentação, 1951. 271 p.
Exemplares : 
IFCH (1010056246)
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CARREZ, Maurice. Dictionnaire grec-français du Nouveau Testament . Coautoria de François Morel. Neuchatel; 
Paris: Delachaux & Niestlé: Éditions du Cerf, 1971. 270 p.
Exemplares : 
IFCH (1130010)

CARSON, Patricia. Materials for West African history in French archives . London: Athlone, 1968. 170 p. (Guide 
to Materials for West African history in European archives, 4). ISBN 0485172046 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010120859)

CARVALHO, Alfredo de. Dicionario de regencia nominal portuguesa . Belo Horizonte, MG: Garnier, 2007. 1116p. 
(Dicionarios Garnier, 20). ISBN 9788571731057 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010758573)

CARVALHO, Carlos Gomes de. Dicionario juridico do ambiente . São Paulo, SP: Letras & Letras, 1991. 359p., 22 
cm. Inclui indice. ISBN 8585387068 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010466269)

CARVALHO, Joaquim Barradas de. As fontes de Duarte Pacheco Pereira no"Esmeraldo de Situ Orbis" . Lisboa: 
[s.n.], Imprensa Nacional Casa da Moeda, 1982. 201p., 21cm.
Exemplares : 
IFCH (1010161311)

CARVALHO, M. Cavalcanti de. Dicionario de direito do trabalho, medicina do trabalho, direito sindical e 
previdencia social . Rio de Janeiro, RJ: Borsoi, 1959. 2v.
Exemplares : 
IFCH (1010548424; 1010548415)

CARVALHO, Oswaldo de. Bibliografia brasileira de biblioteconomia . São Paulo, SP: Livraria J. Leite, 1959. 97 
p.
Exemplares : 
IFCH (1010056654)

CASCUDO, Luís da Câmara. Dicionario do folclore brasileiro . 11. ed. rev. atual. e il São Paulo, SP: Global, 
2002. 768p., il. ISBN 8526006444 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010666353; 1010777571)

CASCUDO, Luís da Câmara. Dicionário do folclore brasileiro . 3. ed. Brasília, DF: INL, 1972. 2 v., il. (Coleção 
dicionarios especializados, 3).
Exemplares : 
IFCH (1010021953; 1010021954)

CASCUDO, Luís da Câmara. Dicionario do folclore brasileiro . 5. ed. Belo Horizonte, MG: Itatiaia, 1984. xxiv,811. 
(Classicos da Cultura Brasileira ; 4). Bibliografia: p. IX-XII.
Exemplares : 
IFCH (1010160918)

CASCUDO, Luís da Câmara. Dicionario do folclore brasilero . 7. ed. Belo Horizonte, MG: Itatiaia, 1993. 811 p.
Exemplares : 
IFCH (1010453447)
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CASHMORE, Ellis. Dicionario de relações etnicas e raciais . São Paulo, SP: Selo Negro, 2000. 598 p. ISBN 
8587478060 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010859038)

CASHMORE, Ellis. Dictionary of race and ethnic relations . Coautoria de Michael Banton. 4th ed London ; New 
York: Routledge/Taylor & Francis, c1996. 412 p. ISBN 0415151678 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010398625)

CASHMORE, Ernest. Encyclopedia of race and ethnic studies . London; New York, NY: Routledge/Taylor & 
Francis, 2004. xx, 491p., 26 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 0415286743 (alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010704785)

CASTELLANI, Jose. Dicionario etimologico maçonico : A-B-C. 2. ed. Londrina, PR: Trolha, 2004. 143p., il. 
(Biblioteca do Maçom). ISBN 8572521690 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010732716)

CASTELLANI, Jose. Dicionario etimologico maçonico : D-E-F-G. 2. ed. Londrina, PR: Trolha, 1996. 123p., il. 
(Biblioteca do Maçom).
Exemplares : 
IFCH (1010732717)

CASTELLANI, Jose. Dicionario etimologico maçonico : H-I-J-L. 3. ed. Londrina, PR: Trolha, 2002. 151p., il. 
(Biblioteca do Maçom). ISBN 85725212583 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010732718; 1010732719)

CASTELLANI, Jose. Dicionario etimologico maçonico : M-N-O-P. 3. ed. Londrina, PR: Trolha, 2002. 151p., il. 
(Biblioteca do Maçom). ISBN 8572521526 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010732720)

CASTELLANI, Jose. Dicionario etimologico maçonico : P-Q-R-S. 2. ed. Londrina, PR: Trolha, 2002. 124p., il. 
(Biblioteca do Maçom). ISBN 8572520457 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010732721)

CASTELLANI, Jose. Dicionario etimologico maçonico : T-U-V-X-Z. Londrina, PR: Trolha, 1994. 128p., il. 
(Biblioteca do Maçom, 35).
Exemplares : 
IFCH (1010732722)

CASTRO, Edgardo. Vocabulario de Foucault : um percurso pelos seus temas, conceitos e autores. Tradução de 
Ingrid Müller Xavier. Revisão técnica de Walter Omar Kohan, Alfredo José da Veiga Neto. Belo Horizonte, MG: 
Autêntica, 2009. 477 p. ISBN 9788575264027 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010770226)

CATALOGO [de] publicaciones seriadas siglo XIX. Bogotá: Biblioteca Nacional de Colombia, 1995. 2v. (Catalogos 
de la Biblioteca Nacional de Colombia, t.1). Publiocaciones seriadas). ISBN 958612231X (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010432508; 1010432509)
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CATALOGO bibliografico da produção da Faculdade de Educação/UNICAMP: curso de mestrado de 1977 a 1997. 
Coautoria de Gildenir Carolino Santos, Vera Lucia Gonçalves. Campinas, SP: UNICAMP/FE, c1999. 486p. (Didatica 
e biblioteca, n.3). ISBN 8586091057 (broch.). Disponível em: http://www.bibli.fae.unicamp.br/cat/indgera.htm. 
Acesso em: 9 nov. 2022.
Exemplares : 
IFCH (1010436003)

CATALOGO bibliografico. Curitiba, PR: Secretaria da Cultura e do Esporte, 1980-85. 3v. (Documentação 
paranaense, 1-3).
Exemplares : 
IFCH (1010175732; 1010175733; 1010175734)

CATÁLOGO centenário da abolição. Rio de Janeiro, RJ: Editora da UFRJ, 1989. 257 p., il.
Exemplares : 
IFCH (1045586)

CATÁLOGO coletivo de publicações periodicas em ciencias sociais e humanidades. Rio de Janeiro, RJ: 
CNPq/IBICT, 1978. 2 v.
Exemplares : 
IFCH (1010103534; 1010103535)

CATALOGO das cartas historicas da mapoteca da Diretoria do Serviço Geografico do Exercito. Rio de Janeiro, RJ: 
Ministerio da Guerra, Secretaria Geral, 1953. 230 p.
Exemplares : 
IFCH (1010056564; 1010345705)

CATALOGO das coleções fotograficas I. Campinas, SP: UNICAMP/IFCH/AEL, 2007. 96 p., il. (Instrumentos de 
pesquisa, 2). ISBN 9788589430043 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010768194)

CATALOGO das dissertações e teses dos cursos de pos-graduação em historia, 1973-1985. Coautoria de Carlos 
Humberto Pederneiras Correa. Florianópolis, SC: Editora da UFSC, 1987. 400p., 21 cm. Inclui indice.
Exemplares : 
IFCH (1010218708; 1010284329)

CATALOGO das publicações: didascalico. Lisboa: Agencia Geral do Ultramar, 1965. 224 p.
Exemplares : 
IFCH (1010368460)

CATÁLOGO de dissertações, 1976-2000: mestrado em sociologia. Organização de Elide Rugai Bastos, Marcelo 
Siqueira Ridenti. Campinas, SP: UNICAMP/IFCH, 2001. 179 p.
Exemplares : 
IFCH (1010474339; 1010479698)

CATALOGO de dissertações. Coautoria de Lena Medeiros Menezes, Monica Leite Lessa. Rio de Janeiro, RJ: 
UERJ/IFCH, 2003. 123 p. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010599631)

CATALOGO de fontes de historia antiga e medieval. Coautoria de Jonatas Batista Neto, Maria Luiza Corassin. São 
Paulo, SP: Universidade de São Paulo, 1987. 453 p.
Exemplares : 
IFCH (1010218737; 1010589264)

e biblioteca, n.3). ISBN 8586091057 (broch.). Dispon�vel em: http://www.bibli.fae.unicamp.br/cat/indgera.htm. 
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CATALOGO de livros sobre assuntos japoneses: editados em linguas ocidentais, existentes nas principais 
bibliotecas de Sao Paulo : versao atualizada. São Paulo, SP: Fundação Japão, 1993. 546p. (Fundação Japao. 
Pesquisa, 8).
Exemplares : 
IFCH (1010304014)

CATALOGO de manuscritos do arquivo Graciliano Ramos. Coautoria de Yedda Dias Lima, Zenir Campos Reis. São 
Paulo, SP: Edusp, 1992. 206 p. (Campi, 8). ISBN 8531400783 : (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010572281)

CATALOGO de obras raras da Biblioteca Publica do Estado da Bahia. Coautoria de Célia Maria de Almeida Mattos. 
Salvador, BA: Dir. de Bibliotecas Publicas, 1998- . nv., il. ISBN 8585798076 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010405167)

CATALOGO de obras raras: (suplemento). São Paulo, SP: Prefeitura do Municipio de São Paulo, Secretaria 
Municipal de Cultura, Departamento de Bibliotecas Publicas, 1980. 124 p.
Exemplares : 
IFCH (1010618679)

CATALOGO de obras raras: da  Biblioteca  Municipal Mario de Andrade. São Paulo, SP: Prefeitura do Municipio de 
São Paulo, Departamento de Cultura, 1969.
Exemplares : 
IFCH (1010898798)

CATALOGO de organizações não-governamentais. Brasília, DF: MS, 1994. 130 p. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010453967)

CATALOGO de teses em andamento FIOCRUZ: 1993. Coautoria de Francisco Viacava. Rio de Janeiro, RJ: Editora 
Fiocruz, 1994. 211p., 22 cm. Inclui indices.
Exemplares : 
IFCH (1010454242)

CATÁLOGO de teses existentes na Biblioteca Central da Unicamp. Campinas, SP: UNICAMP, 1979. 2 v.
Exemplares : 
IFCH (10103757; 1010121823)

CATALOGO do arquivo historico do Itamaraty: parte III-30 - documentação anterior a 1822. 2. ed. rev. e ampl 
Brasília, DF: FUNAG, 2000. 309 p. Bibliografia: p. 307. ISBN 8587480081 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010514917; 1010564844)

CATALOGO do arquivo particular do Visconde do Rio Branco. Coautoria de Nadir Duarte Ferreira. Brasília, DF: 
Editora da UnB: Ministerio das Relações Exteriores, c1981. 201p., 23cm. (Coleção Temas brasileiros, v.9).
Exemplares : 
IFCH (1010144820; 1010150577; 1010461276)

CATALOGO do banco de teses. Brasília, DF: MEC : CNPq, 1976- . nv.
Exemplares : 
IFCH (1010057201; 1010086627; 1010091925; 1010103711)
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CATALOGO dos codices da Livraria de Mão do Mosteiro de Santa Cruz de Coimbra na Biblioteca Publica Municipal 
do Porto. Coautoria de Aires Augusto Nascimento, José Francisco Preto Meirinhos. Porto: Biblioteca Publica 
Municipal, 1998, c1997. 524p., il. ISBN 9726340896 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010442743)

CATALOGO dos manuscritos ultramarinos da Biblioteca Publica Municipal do Porto. Lisboa: Sociedade Nacional de 
Tipografia, 1938. 307 p.
Exemplares : 
IFCH (1010587373)

CATALOGO geral das instituições de ensino superior. Brasília, DF: MEC, 1975-1976. 608 p, il.
Exemplares : 
IFCH (1010092348)

CATALOGO geral dos livros e cartas oferecidas ao Centro Brasileiro de Estudos Portugueses da Universidade de 
Brasilia. Lisboa: [s.n.], 1962. 335 p.
Exemplares : 
IFCH (1010304778)

CATALOGO: teses e dissertações, 1977-1997. São Paulo, SP: Pontifícia Universidade Católica de São Paulo, 1998.
114p : & + Disquete. Inclui indice.
Exemplares : 
IFCH (1010454243)

CATALOGOS e dicionarios do sistema SIN/SEF: (modelos). Rio de Janeiro, RJ: Subsecretaria de Economia e 
Finanças, 1973. 72 p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010588026)

CATALOGUE general: editions scientifiques, diffusion litteraire et artistique. Paris: Hermann, c1963. 268p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010317143)

CAYGILL, Howard. A Kant dictionary . Oxford; Cambridge, MA: Blackwell Reference, 1995. ix, 453 p., 24 cm. (The 
Blackwell philosopher dictionaries). Includes bibliographical references (p. 428-439) and indexes. ISBN 0631175350 
(pbk. : alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010489813)

CAYGILL, Howard. Dicionario Kant . Coautoria de Alvaro Cabral. Rio de Janeiro, RJ: Jorge Zahar, 2000. 353p., il. 
(Dicionários de filósofos). Inclui bibliografia e indice. ISBN 8571105707 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010472032)

CENTRO CULTURAL SÃO PAULO. Divisão de Pesquisas. Arquivo multimeios : levantamento indicativo do 
acervo. São Paulo, SP: Centro Cultural São Paulo, 1996. 419p., il. ISBN 8586196010 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010398304)

CENTRO CULTURAL SÃO PAULO. Divisão de Pesquisas. Arquivo multimeios : listagem do acervo. São Paulo, 
SP: Centro Cultural São Paulo/Divisão de Pesquisas, 1992. 89 p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010306704)
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CENTRO DA MEMÓRIA DA ELETRICIDADE NO BRASIL. Programa de historia oral da Memoria da 
Eletricidade : catalogo de depoimentos. Rio de Janeiro, RJ: O Centro, 1990. 88p., il. ISBN 8585147105 (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010260234)

CENTRO DE INTEGRAÇÃO EMPRESA-ESCOLA (SP). Dicionario das profissões . 3. ed. São Paulo, SP: 
PUBLICIEE, 1981. 2v., 22cm. Inclui Bibliografia e indice.
Exemplares : 
IFCH (1010559977; 1010559978)

CENTRO DE PESQUISA E DOCUMENTAÇÃO DE HISTÓRIA CONTEMPORÂNEA DO BRASIL. Bibliografia - 
Tenentismo . Rio de Janeiro, RJ: CPDOC, 1978. 37p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010071379; 1010112680)

CEPPELLINI, Vincenzo. Dizionario grammaticale : per il buon uso della lingua italiana. Nuova edizione ampl. e 
aggiornata Novara: Istituto Geografico de Agostini, 1990. 601 p. ISBN 8840207775 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010352270)

CERQUEIRA, João da Gama. Privilegios de invenção e marcas de fabrica e de commercio : comentario ao 
decreto n.16.264 de 19 de dezembro de 1923. São Paulo, SP: Saraiva, 1930- . nv.
Exemplares : 
IFCH (1010368778)

CHAFFEE, Wilber A. Dissertations on Latin America by U.S. historians, 1960-1970 : a bibliography . Coautoria 
de Honor M Griffin. Austin, TX: The Univ. of Texas at Austin/Institute of Latin American Studies, 1973. xi, 62p. 
(Guides and bibliographies / University of Texas at Austin, Institute of Latin American Studies, 7). ISBN 129271503X 
: (broch. :) 45,00.
Exemplares : 
IFCH (1010091195)

CHALIAND, Gerard. Atlas del descubrimiento del mundo . Coautoria de Jean-Pierre Rageau, Catherine Petit. 
Madrid: Alianza, c1986. 192p., il. ISBN 8420669954 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010414243)

CHALIAND, Gerard. Atlas des diasporas . Coautoria de Jean-Pierre Rageau. Paris: O. Jacob, c1991. 182p., il. 
ISBN 2738101038 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010392087)

CHALIAND, Gerard. Atlas estrategico : geopolitica de las relaciones de fuerza en el mundo. Coautoria de Jean-
Pierre Rageau. 2. ed., rev., actual. y aum Madrid: Alianza, 1987. 223 p., il. ISBN 8420669962.
Exemplares : 
IFCH (1010468580)

CHALIAND, Gerard. Atlas politico del siglo XX . Coautoria de Jean-Pierre Rageau. Madrid: Alianza, c1989. 213 p., 
col. maps, 26 cm. ISBN 8420669938.
Exemplares : 
IFCH (1010468576)
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CHALIAND, Gerard. Atlas strategique : geopolitique des rapports de forces dans le monde : l'apres-Guerre froid. 
Coautoria de Jean-Pierre Rageau. Ilustração de Catherine Petit. Nouvelle ed. mise a jour et aug. [Bruxelas]: 
Complexes, 1994. 219 p., Mapas ; color. ISBN 2870275285 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010710782)

CHALONER, W. H. (William Henry). Bibliography of British economic and social history . Coautoria de R. C 
Richardson. Manchester: Manchester University Press, 1984. 208 p.
Exemplares : 
IFCH (1010216761)

CHAMPIGNEULLE, Bernard. Encyclopédie de l'art nouveau . Paris: Somogy, 1981, C1972. 288 p., il. ISBN 
2850561479 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1096857)

CHANNON, John. Atlas historique de la Russie : puissance et instabilite d'un empire europeen, asiatique et 
arctique. Coautoria de Robert Hudson, Marie-Helene Mandrillon. Paris: Autrement, c1997. 144 p., ill. en coul., cartes 
en coul., 25 cm. (Collection Atlas/Memoires). Comprend des ref. bibliogr. et un index. ISBN 2862607142.
Exemplares : 
IFCH (1010527419)

CHARAUDEAU, Patrick. Dictionnaire d'analyse du discours . Coautoria de Dominique Maingueneau, Jean-Michel 
Adam. Paris: Seuil, c2002. 661p., il. ISBN 2020378450 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010676660)

CHATEL, Philippe. Dictionnaire historique de l'Egypte antique . Paris: Berg, c2001. 252 p., maps, 25 cm. ISBN 
2911289331.
Exemplares : 
IFCH (1010527422)

CHEIBUB, Zairo Borges. Bibliografia brasileira de relações internacionais e politica externa, 1930-1980 . Rio 
de Janeiro, RJ: IUPERJ, 1981. 196p.
Exemplares : 
IFCH (1010121861)

CHEN, Ching-chih. Scientific and technical information sources . 2nd ed. Cambridge, MA: MIT, c1988. 824 p. 
ISBN 0262031205 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010543278)

CHERBONNEAU, Auguste. Dictionnaire arabe-français (langue ecrite) . Ozoir-la-Ferriere:  Al Bouraq, 2004. 1436 
p.
Exemplares : 
IFCH (1010708927)

CHERNOVIZ, Pedro Luis Napoleão. A grande farmacopeia brasileira : formulario e guia medido : um guia das 
plantas medicinais brasileiras. Belo Horizonte, MG: Itatiaia, 1996. 2v., il. (Reconquista do Brasil. 2. série, 
v.185/186).
Exemplares : 
IFCH (1010462811; 1010462812)
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CHEVALIER, J.-Cl. Dizionario dei simboli : Miti sogni costumi, gesti forme figure colori numeri. Coautoria de Alain 
Gheerbrant. 5. ed. Milano: BUR Rizzoli, 1989. 2v., il. ISBN 8817145084 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010352281; 1010352282)

CHEVALIER, Jean. Dicionario de simbolos : mitos, sonhos, costumes, gestos, formas, figuras, cores, 
numeros. Coautoria de Alain Gheerbrant. 15. ed. Rio de Janeiro, RJ: [s.n.], J. Olympio, 2000. 996p., il. Bibliografia: 
p.978-996. ISBN 8503002574 : (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010465735)

CHEVALIER, Jean. Dicionarios de simbolos : mitos, sonhos, costumes, gestos, formas, figuras, cores, numeros. 
Coautoria de Alain Gheerbrant, Carlos Sussekind. Ed. rev.e aum Rio de Janeiro, RJ: José Olympio, 1988. 996 p. 
ISBN 8503002574 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010213522)

CHEVALIER, Ulysse. Repertoire des sources historiques du Moyen age : bio-bibliographie. Nouv. ed. ref., corr. 
et considerablement augm New York, NY: Kraus Repr., 1960. 4v. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010422903; 1010422904; 1010422905; 1010422906)

CHEVALIER, Ulysse. Repertoire des sources historiques du Moyen Age : topo-bibliographie. New York, NY: 
Kraus Repr., 1975. 2v. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010422907; 1010422908)

CHIARADIA, Clóvis. Dicionário de palavras brasileiras de origem indígena . São Paulo, SP: Limiar, 2008. 709 
p., il. ISBN 9788588075337 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010879072)

CHONCHOL, Maria-Edy. Guide bibliographique du Mozambique : environnment naturel, dévelopment et 
organisation villageoise. Paris: L'Harmattan, 1979. 135 p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010218065; 1010710737; 1010846097)

CHORDA, Frederic. Diccionario de terminos historicos y afines . Coautoria de Teodoro Martin, Isabel Rivero. 
Madrid: ISTMO, c1995. 331p. (Coleccion Fundamentos, 81). ISBN 8470901303 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010390973)

CHRONIQUE de l'humanité. Redação de Robert Maillord. Edição de Anik Blaise. Paris: Larousse, 1986. 1279 p., il. 
(Chronique, 12). ISBN 2035032091 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1011216)

CIRLOT, Juan-Eduardo. Dicionario de simbolos . São Paulo, SP: Moraes, 1984. 614,[3]p., il. -. Bibliografia: [615-
617].
Exemplares : 
IFCH (1010270396)

CLEMENT, Elisabeth. Philosophie: terminale L. Paris: Hatier, 1999. 791p., il. ISBN 2218726653 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010739867)
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CLUNY, Isabel; PEREIRA, Sara Marques (coord.). Dicionario do vintismo e do primeiro cartismo (1821-1823 e 
1826-1828). Direção de Zilia Osorio de Castro. Lisboa: Assembleia da República: Afrontamento, 2002. 2v. 
(Parlamento, 7). ISBN 9723605775 (enc.: obra completa).
Exemplares : 
IFCH (1010661301; 1010661302)

COARELLI, Filippo. Sicilia. Coautoria de Mario Torelli. 5. ed. Bari: Laterza, 2000, c1984. 439 p. (Guide 
archeologiche Laterza, 13). ISBN 8842024074 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010485629)

COCKS, Catherine. Historical dictionary of the Progressive Era . Coautoria de Peter C. Holloran, Alan Lessoff. 
Lanham, MD: Scarecrow, c2009. 626 p. (Historical dictionaries of U.S. historical eras, n.12). ISBN 9780810853492 
(enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010832237)

CODIGO civil brasileiro: lei n. 3.071 de 1o. de janeiro de 1916, com as correções ordenadas pela lei n. 3.725, de 15 
de janeiro de 1919. Coautoria de Manoel Augusto Vieira Neto. 15. ed. São Paulo, SP: Saraiva, 1963. 1166 p.
Exemplares : 
IFCH (1010256124)

CODIGO de minas: (decreto n. 24.642, de 10 de junho de 1934). São Paulo, SP: SAIC, 1935. 106 p.
Exemplares : 
IFCH (1010368781)

COE, Michael D. Atlas of ancient America . Coautoria de Elizabeth P Benson, Dean R. Snow. New York, NY: Facts 
on File, c1986. 240 p., col. ill., 31 cm. Bibliography: p. 226-227. ISBN 0816011990.
Exemplares : 
IFCH (1010488303)

COELHO, Duarte. Dicionário de bolso espanhol-português . 6. ed. rev. e com graf. atual. São Paulo, SP: Mestre 
Jou, 1984. 303 p.
Exemplares : 
IFCH (1010900692)

COELHO, Teixeira. Dicionario brasileiro de bolso . São Paulo, SP: Siciliano, c1991. 295 p. ISBN 8526703781 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010336214)

COELHO, Teixeira. Dicionario critico de politica cultural : cultura e imaginario. 2. ed. São Paulo, SP: Iluminuras, 
1999. 383 p. ISBN 857320478 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010461426; 1010634654)

COELHO, Teixeira. Dicionário crítico de política cultural : cultura e imaginário. São Paulo, SP: FAPESP: 
Iluminuras, 1997. 383 p. ISBN 8573210478  (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010406613)

COHEN, David. Dictionnaire des racines semitiques : au attestees dans les langues semitiques. Coautoria de 
Jean Cantineau. Louvain: Peeter, c1997. n.v. ISBN 9068319671 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010448891)
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COHN-SHERBOK, Lavinia. Who's who in Christianity . London: Routledge/Taylor & Francis, 1998. xvi,361p., 24 
cm. (Who's who). Includes bibliographical references. ISBN 0415135834(pbk.).
Exemplares : 
IFCH (1010498555)

COLLINS, Robert O. Historical dictionary of pre-colonial Africa . Lanham, MD; Maryland; London: Scarecrow, 
2001. 615 p. (Historical dictionaries of ancient civilizations and historical eras, 3). ISBN 0810839784 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010678990)

COLONELLI, Cristina Argenton. Bibliografia do folclore brasileiro . São Paulo, SP; Rio de Janeiro, RJ: Conselho 
Estadual de Artes e Ciencias Humanas, 1979. 294 p. (Folclore, 19).
Exemplares : 
IFCH (1010103638; 1010122729)

COLTRO, Dino. L'altra lingua : parole a confronto: veneto-italiano. Verona: Cierre, c2001. 533 p., il. ISBN 
9788883141287 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010818100)

COMAS, Juan. Bibliografia selectiva de las culturas indigenas de America . México, DF: Fundo de Cultura 
Economica, 1953. [284]p., il. (Instituto Panamericano de Geografia e Historia, 166).
Exemplares : 
IFCH (1010186632)

COMITAS, Lambros. Caribbeana, 1900-1965 : a tropical bibliography. Seattle: Univ. of Washington : Research 
Institute for the Study of Man, 1968. 909 p.
Exemplares : 
IFCH (1010092000; 1010142814)

COMITÉ BRASILEIRO DE HISTÓRIA DA ARTE. Catalogo de dissertações e teses da pos-graduação brasileira 
relacionadas com a historia da arte 1996-2002 : organização: Sonia Gomes Pereira, Camila Dazzi. Coautoria de 
Sonia Gomes Pereira, Camila Dazzi. Rio de Janeiro, RJ: CBHA, 2003. 472 p. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010611308)

COMMUNISM in the world since 1945: an annotated bibliography. Coautoria de Susan K. Kinnell. Santa Barbara, 
CA: ABC-CLIO, c1987. 415p. (Clio bibliography series, 25). ISBN 0874361699 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010297233)

COMPANION encyclopedia of archaeology. Edição de Graeme Barker. London; New York, NY: Routledge/Taylor & 
Francis, 1999. 2 v., il. ISBN 0415213290 (v. 1).
Exemplares : 
IFCH (1010496962; 1010496963)

COMPANION encyclopedia of Asian philosophy. Coautoria de Brian Carr, Indira Mahalingam. London; New York, 
NY: Routledge/Taylor & Francis, 1997. xxiii, 1136 p., ill., 26 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 
041503535X (hb : alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010497012)
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COMPANION encyclopedia of the history and philosophy of the mathematical sciences. Coautoria de Ivor Grattan-
Guinness. London; New York, NY: Routledge/Taylor & Francis, c1994. 2v., il., graf. Inclui bibliografia e indice. ISBN 
0415037859 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010396281; 1010396282)

COMPANION encyclopedia of the history of medicine. Coautoria de W. F. (William F.), 1943- Bynum, Roy Porter. 
London; New York, NY: Routledge/Taylor & Francis, 1993. 2 v., ill., 24 cm. Includes bibliographical references and 
index. ISBN 0415092434 (v. 2).
Exemplares : 
IFCH (1010499351; 1010700593; 1010499352; 1010700594)

COMPREHENSIVE dissertation index: 1861-1972. Ann Arbor, Mich., University Microfilms: Xerox University 
Microfilms, 1973. 37 v.
Exemplares : 
IFCH (1010055607; 1010055616; 1010055617; 1010055618; 1010055619; 1010055620; 1010055621; 1010055622; 
1010055623; 1010055624; 1010055625; 1010055608; 1010055626; 1010055627; 1010055628; 1010055629; 
1010055630; 1010055631; 1010055632; 1010055633; 1010055634; 1010055635; 1010055609; 1010055636; 
1010055637; 1010055638; 1010055639; 1010055640; 1010055641; 1010055642; 1010055643; 1010055610; 
1010055611; 1010055612; 1010055613; 1010055614; 1010055615)

COMTE-SPONVILLE, André. Dicionario filosofico . São Paulo, SP: Martins Fontes, 2003. 658 p.
Exemplares : 
IFCH (1010667644)

COMTE-SPONVILLE, André. Dicionário filosófico . São Paulo, SP: Martins Fontes, 2011. 658 p. ISBN 
9788578274832 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010915731)

CONCEITOTECA. Organização de Maria Alice Gouveia. São Paulo, SP: Alexa Cultural, 2010. 124 p., il. ISBN 
9788598175294 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010885009)

CONCISE encyclopedia of comparative sociology. Edição de Masamichi S. Sasaki. Leiden; London: Brill, 2014. 681 
p. ISBN 9789004206243 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1100144)

CONDÉ, H. Victor. A handbook of international human rights terminology . 2nd ed. Lincoln: University of 
Nebraska Press, c2004. 393 p. (Human rights in international perspective, 8). ISBN 9780803264397 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010848489)

CONFERENCE ON ALTERNATIVE SEMANTICS, (1970, Temple University). Truth, syntax and modality : 
proceedings of the Temple University Conference on Alternative Semantics. Coautoria de Hugues Leblanc. 
Amsterdam: North-Holland, 1973. [vii], 317p. (Studies in logic and the foundations of mathematics, v.68).). Inclui 
bibliografia.
Exemplares : 
IFCH (1010071357)

CONRAD, Robert. Brazilian slavery: an annotated research bibliograph. Boston, MA: G. K. Hall, c1977. 163 p. 
ISBN 0816178550 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010104070)
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CONSTITUTIONS of the countries of the world: a series of updated texts, constitutional chronologies and annotated 
bibliographies. Coautoria de Albert P. Blaustein, Gisbert H Flanz. Permanent ed Dobbs Ferry, NY: Oceana, [1971- . 
20 v. (loose-leaf), 28 cm. Includes bibliographies.
Exemplares : 
IFCH (1010532946; 1010533289; 1010533290; 1010533291; 1010533292; 1010533293; 1010533294; 1010533297; 
1010533308; 1010533309; 1010533314; 1010532947; 1010533315; 1010532948; 1010532949; 1010533284; 
1010533285; 1010533286; 1010533287; 1010533288)

COOK, Chris. Diccionario de terminos historicos . Madrid: Alianza, c2004. 552p. (El libro de bolsillo. Biblioteca 
tematica. Biblioteca de consulta, 8104). ISBN 8420636320 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010674349)

COOK, Chris. Macmillan dictionary of historical terms . 2. nd London: Macmillan, c1990. 350 p. ISBN 
0333460510 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010295647)

COOK, Chris. Sources in European political history . Coautoria de Geoff Pugh. London: Macmillan, c1987. nv. 
ISBN 0333239962 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010292417)

COOK, Chris. The Routledge companion to world history since 1914 . Coautoria de John Stevenson. New York, 
NY: Routledge/Taylor & Francis, c2005. 582 p. (Routledge companions to history). ISBN 9780415345842 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010693167; 1010847914)

COOPER, J. C. (Jean C.). An illustrated encyclopaedia of traditional symbols . London: Thames and Hudson, 
1978. 208p., il. ISBN 0500271259 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010697673)

CORBEIL, Jean Claude. Merriam-Webster's visual dictionary . Coautoria de Ariane Archambault. Ilustração de 
Jean-Yves Ahern. Springfield, MA: Merriam-Webster, c2006. 952 p., il. ISBN 9780877790518 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010840130)

CORBISIER, Roland. Enciclopedia filosofica . 2. ed. Rio de Janeiro, RJ: Civilização Brasileira, 1987. 300p., 21 cm. 
ISBN 8520000053 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010465699)

CORNELL, Tim. Atlas of the Roman World . Coautoria de John Frederick Matthews. New York ; Oxford: Facts on 
File, c1982. 240p., il. ISBN 0871966522 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010385327)

CORNETT, David J. Communiquons avec les sourds : dictionnaire bilingue elementaire : langue des 
signes/français. Bandundu: CEEBA, 1990. 243 p. (CEEBA publications, v.104). Serie II Memoires et monographies).
Exemplares : 
IFCH (1010726441)



09/11/2022 15:25:05 49

COROMINAS, J. Diccionario critico etimologico de la lengua castellana . Madrid: Gredos, 1954. 4v. (Biblioteca 
romanica hispanica).
Exemplares : 
IFCH (1010018491; 1010424086; 1010018492; 1010424087; 1010018493; 1010424088; 1010018494; 1010424089)

CORRIGAN, John. Emotion and religion : a critical assessment and annotated bibliography. Coautoria de Eric 
Crump, John M. Kloos. Westport, CT: Greenwood Press, 2000. 242 p. ISBN 0313306001 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010872373)

CORTES CORTES, Patricia. Indice del periodico El Catolicismo : 1849-1860 : primera epoca. Bogotá: Bibl. Nac. 
de Colombia : Inst. Colombiano de Cultura, 1994. 281p., il. (Catalogos de la Biblioteca Nacional de Colombia, t.3). 
Publicaciones seriadas). ISBN 9586122409 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010432512)

COSTA, Aleixo Manuel da. Dicionário de literatura goesa . Lisboa: Instituto Cultural de Macau: Fundação Oriente, 
1997. 3 v. ISBN 9723502283 (obra completa. : broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010834915; 1010834916; 1010834918)

COSTA, Cyro. Sob a metralha : historico da revolta em São Paulo, de 5 de julho de 1924, narrativas, documentos, 
commentarios, illustrações. Coautoria de Eurico de Goes. São Paulo, SP: Monteiro Lobato, 1924. 406 p., ill., 
facsim., ports., 19 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010610719)

COSTA, Luis. Dicionario de Tetum-Portugues . Lisboa: Colibri: Universidade de Lisboa, Faculdade de Letras, 
2000. 349 p. ISBN 9727721567 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010661279)

COTTINGHAM, John. Dicionario Descartes . Rio de Janeiro, RJ: Jorge Zahar, c1995. 171p., il. (Dicionários de 
filósofos). ISBN 8571103070 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010353631)

CRAMPTON, R. J. Atlas of Eastern Europe in the twentieth century . Coautoria de Ben Crampton. London; New 
York, NY: Routledge/Taylor & Francis, 1997, c1996. 297 p. ISBN 0415164613 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010499354)

CREDITO rural. Brasília, DF: BINAGRI, 1979. xi, 150, [3]p., 30cm. (Levantamentos bibliograficos / BINAGRI, 1). 
Bibliografia: p. [153].
Exemplares : 
IFCH (1010091924)

CRETELLA NETO, José. Dicionário de processo civil . 3. ed. rev. atual. ampl. Campinas, SP: Millenium, 2009. 
654 p. ISBN 9788576251552 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010874610)
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CREWE, Ivor. The British electorate 1963-1992 : a compendium of data from the British election studies. Coautoria 
de Anthony D Fox, Neil Day. Rev. ed. Cambridge [Inglaterra]; New York, NY: Cambridge University Press, 1995. ix, 
501 p., 28 cm. ISBN 0521499658 (pbk.).
Exemplares : 
IFCH (1010495887)

CRIMES em São Paulo: catálogos de fundos dos juízos da capital existentes no Arquivo do Estado de São Paulo 
(1821-1899). São Paulo, SP: Divisão de Arquivo do Estado (SP), 1998. 379 p., 27 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010455458)

CRITICAL dictionary of film and television theory. Coautoria de Phili Simpson, Roberta E Pearson. London; New 
York, NY: Routledge/Taylor & Francis, 2001. xiii, 498 p., 26 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 
0415162181 (hbk.).
Exemplares : 
IFCH (1010518082)

CRONOLOGIA sobralense e raizes portuguesas do Vale do Acarau: Padre Sadoc ; indice onomastico. Coautoria de 
Candido Pinheiro de Lima. Fortaleza, CE: Fundação Ana Lima, 2005. 442 p. ISBN 8599134019 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010620586)

CRUSIUS, Carlos O. Dicionario de sociedades anonimas . Porto Alegre, RS: Sulina, 1973. 246p. (Coleção 
contabil).
Exemplares : 
IFCH (1010037932)

CUNHA, Antonio Geraldo da. Dicionario etimologico Nova Fronteira da lingua portuguesa . Coautoria de 
Claudio Mello Sobrinho. 2. ed. rev. e acrescida de um suplemento Rio de Janeiro, RJ: Nova Fronteira, 1991. [960].
Exemplares : 
IFCH (1010282838; 1010311349)

CUNHA, Antonio Geraldo da. Dicionario historico das palavras portuguesas de origem tupi . 4. ed São Paulo, 
SP; Brasília, DF: Melhoramentos: UnB, 1998- . 357 p.
Exemplares : 
IFCH (1010421281)

CUNHA, Antonio Geraldo da. Dicionario historico das palavras portuguesas de origem tupi . São Paulo, SP: 
Melhoramentos, 1989, c1978. 357 p. ISBN 8522511756 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010231291)

CUNHA, Antonio Geraldo da. Vocabulario ortografico Nova Fronteira da Lingua portuguesa . Coautoria de 
Claudio Melo Sobrinho. Rio de Janeiro, RJ: Nova Fronteira, 1983. 890 p.
Exemplares : 
IFCH (1010316707)

CUNHA, Lygia da Fonseca Fernandes da. O Rio de Janeiro atraves das estampas antigas . Rio de Janeiro, RJ: 
Biblioteca Nacional/Divisão de Publicações e Divulgação, 1970. 213p., il. (Coleção Rodolfo Garcia. Catalogos e 
bibliografias). Bibliografia: p. 207-213.
Exemplares : 
IFCH (1010278727)
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CUNHA, Newton. Dicionário SESC: a linguagem da cultura. São Paulo, SP: SESC (São Paulo): Perspectiva, 2003. 
xx, 779 p. ISBN 8527306832 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010668109)

CURCIO, Sandro. Glossario de segurança social . Lisboa: Serviços Mecanograficos/Federação de Caixas de 
Previdencia, 1964. 122 p. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010547862)

CURL, James Stevens. A dictionary and lanscape architecture . 2. ed. Oxford [Inglaterra]: Oxford University 
Press, c2006. 880 p., il. (Oxford paperback reference). ISBN 198606788 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010831884)

CURSO de pos-graduação em historia: catalogo de dissertações, 1983-1996. Coautoria de Teresa M. Malatian, 
Tercio P Di Gianni. França: UNESP/FHDSS, 1996. 83 p.
Exemplares : 
IFCH (1010373224)

CURSO de pos-graduação em historia: catalogo de dissertações, 1983-1997. Coautoria de Teresa M. Malatian, 
Tercio P Di Gianni. França: UNESP/FHDSS, 1997. 99 p.
Exemplares : 
IFCH (1010408271)

CURSO de pos-graduação em historia: catalogo de dissertações, 1983-1999. Coautoria de Ida Lewkowicz, Tercio P 
Di Gianni. França: UNESP, 2000. 149 p. Inclui indice.
Exemplares : 
IFCH (1010454241)

CURSO de pos-graduação em historia: catalogo de dissertações, 1983-1999. Coautoria de Ida Lewkowicz, Tercio P 
Di Gianni. França: UNESP/FHDSS, 1996. 149 p. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010450428)

CUVILLIER, Armand Joseph. Pequeno vocabulario da lingua filosofica . 3. ed. São Paulo, SP: Nacional, 1976. 
209p. (Atualidades pedagogicas ; v.82).
Exemplares : 
IFCH (1010120757)

DAIBER, Hans. Bibliography of Islamic philosophy . Leiden; Boston, MA: Brill, 1999. 2 v., 25 cm. (Handbuch der 
Orientalistik. Erste Abteilung, der Nahe und Mittlere Osten), 43. Bd. =. Handbuch der Orientalistik. Erste Abteilung, 
der Nahe und Mittlere Osten). Handbook of Oriental studies. Near and Middle East, 43. Bd. =. Handbuch der 
Orientalistik. Erste Abteilung, der Nahe und Mittlere Osten, Erste Abteilung. Nahe und der Mittlere Osten). Includes 
bibliographical references. ISBN 9004113487 (v. 2 : alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010488789; 1010488790)

DAILY, Jay Elwood (edit. e rev.). Encyclopedia of library and information science . Edição de Allen Kent, Harold 
Lancour, William Z Nasri. New York, NY: Marcel Dekker, 1968- . nv. : il. ISBN 084721098 (v.9. : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010585312; 1010588276; 1010585305; 1010588275; 1010585307; 1010585020; 1010585021; 1010585027; 
1010588274; 1010588272; 1010585306; 1010588273; 1010585308; 1010585309; 1010585310; 1010585311; 
1010588271; 1010584973)
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DALLAPICCOLA, Anna L. (Anna Libera). Dictionary of Hindu lore and legend . New York, NY: Thames and 
Hudson, c2002. 224p., il. ISBN 0500284024 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010697024)

DANIELL, Christopher. Atlas of medieval Britain . Londres: Routledge/Taylor & Francis, c2008. 160 p. ISBN 
9780415340694 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010836622)

DASHEFSKY, H. Steven. Dicionário de ciência ambiental : tudo o que você precisa saber sobre como salvar o 
nosso planeta. Tradução de Eloisa Elena Torres. São Paulo, SP: Gaia, 1997. 313 p. ISBN 8585351659 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010510774)

DAUDIN, Jean-Frederic. L'abcdaire de la franc-maçonnerie . Paris: Flammarion, 2003. 119p., il. ISBN 
9782080126542 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010732683)

DAUZAT, Albert. Nouveau dictionnaire etymologique et historique . Coautoria de Jean Dubois, Henri Mitterand. 
4e ed. rev. et corr Paris: Larousse, c1964. 805 p.
Exemplares : 
IFCH (1010092314)

DAUZAT, Albert. Nouveau dictionnaire etymologique et historique . Coautoria de Jean Dubois, Henri Mitterand. 
5e ed. rev. et corr Paris: Larousse, 1981. 805 p. (Dictionnaire de poche de la langue française).
Exemplares : 
IFCH (1010952222)

DAZA, Juan Carlos. Diccionario de la francmasoneria . Madrid: Akal Ediciones, c1997. 413 p., ill., 25 cm. 
(Akal/diccionarios, 14). Includes bibliographical references (p. [409]-413). ISBN 844600738X.
Exemplares : 
IFCH (1010468273)

DDR Handbuch. Coautoria de Peter Christian Ludz, Johannes Kuppe. 2., vollig uberarb. u. erw. Aufl Colônia 
(Alemanha): Verlag Wissenschaft u. Politik, 1979. xvi, 1280 p., 24 cm. ISBN 3804685153 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010145103)

DECALO, Samuel. Historical dictionary of Congo . Coautoria de Virginia McLean Thompson, Richard Adloff, 
Virginia McLean Thompson. Lanham, MD: Scarecrow, c1996. xxxiv, 379p., 23 cm. (African historical dictionaries, 
no. 69). Includes bibliographical references (p. 317-378). ISBN 0810831163 (alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010702813)

DELSALLE, Paul. Vocabulaire historique de la France moderne : XVIe-XVIIe-XVIIIe siècles. 2e ed. Paris: Armand 
Colin, c2007. 127 p., il. (Collection 128). ISBN 9782200352929 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010844781)

DEMOGRAPHIC yearbook, 1963: annuaire demographique. New York, NY: United Nations, 1964. 743 p.
Exemplares : 
IFCH (1010114493)
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DENIZEAU, Gérard. Larousse des cathédrales . Paris: Larousse, c2009. 87p., il. ISBN 2035839610 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010836580)

DENKMALE zur völkerschlacht. Coautoria de Steffen Poser. Redação de Christine Becker. Leipzig: Passage-Verl., 
[2008]. 160 p., il. ISBN 9783938543528 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010858759)

DENT, N. J. H. Dicionário Rousseau . Rio de Janeiro, RJ: Jorge Zahar, 1996. 249 p. (Dicionários de filósofos).
Exemplares : 
IFCH (1010396222)

DER DUDEN in 10 Banden: das Standardwerk zur deutschen Sprache. Mannheim: Bibliographisches Institut, 
c1977-91. 10v. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010281456; 1010281465; 1010281457; 1010281458; 1010281459; 1010281460; 1010281461; 1010281462; 
1010281463; 1010281464)

DER KLEINE Pauly: Lexikon der Antike. Coautoria de Konrat Ziegler, Walther Sontheimer. Stuttgart: A. 
Druckenmuller, c1979. 5v. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010577352; 1010577353; 1010577354; 1010577355; 1010577356)

DESROCHE, Henri. Dieux d'hommes : dictionnaire des messianismes et millenarismes de l'ere chretienne. Paris: 
Mouton, 1969. 281 p., 26 cm. Includes bibliographies.
Exemplares : 
IFCH (1010199812)

DEUTSCH, Karl Wolfgang. Nationalism and national development : an interdisciplinary bibliography. Coautoria de 
R. L Merritt. Cambridge, MA: MIT, c1970. 519 p.
Exemplares : 
IFCH (1010200934)

DI TELLA, Torcuato S. (compil.); CHOMNALEZ, Patricia (colab.). Repertorio político latinoamericano . Buenos 
Aires: Siglo Veintiuno: Instituto Torcuato Di Tella, 2007. 4 v. ISBN 9789871013579 (v.4. : broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010838360; 1010838361; 1010838362; 1010838363)

DÍAZ-ANDREU, Margarita; RODRIGUEZ, Glória Mora; MORRAL, Jordi Cortadella (coord.). Diccionario histórico 
de la arqueología en España : (siglos XV-XX). Madrid: Marcial Pons Historia, 2009. 782 p. (Diccionarios). ISBN 
9788496467453 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010810361)

DICCIONARIO Akal crítico de teología. Direção de Jean-Yves Lacoste. Tradução de Jorge Pérez de Tudela, Julio A. 
Pardos. Madrid: Akal Ediciones, 2007. 1357 p. (Akal/diccionarios, 48). ISBN 9788446012092 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010808362)

DICCIONARIO Akal de filosofia politica. Coautoria de Philippe Raynaud, Stephane Rials. Madrid: Akal Ediciones, 
c2001. 906p. (Akal. Diccionarios, 31). ISBN 8446010682 (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010670531)
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DICCIONARIO Akal de historia del mundo antigo. Coautoria de Graham Speake. Madrid: Akal Ediciones, 1999. 
428p., il. (Akal/diccionarios, 22). ISBN 844601033X  (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010670534)

DICCIONARIO Akal de historia medieval. Coautoria de H. R. Loyn. Madrid: Akal Ediciones, 1998. 446p., il. (Akal. 
Diccionarios, 20). ISBN 8446008416 (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010670533)

DICCIONARIO Akal de la Arquitectura del siglo XX. Coautoria de Jean-Paul Midant. Madrid: Akal Ediciones, c2000. 
1009p., il. (Akal/diccionarios, 38). ISBN 8446017474 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010669128)

DICCIONARIO de antropología. Edição de Thomas J. Barfield. Tradução de Carlos Sánchez-Rodrigo. Espanha: 
Bellaterra, 2000. 813 p. ISBN 847290170X (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1101360)

DICCIONARIO de antropología. Edição de Thomas J. Barfield. Tradução de Victoria Schussheim. México, DF: Siglo 
Veintiuno, 2000. 652 p., il. ISBN 9789682322381 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010861190)

DICCIONARIO de arqueologia. Coautoria de Jose Alcina Franch. Madrid: Alianza, c1998. 957 p., il., maps, 24 cm. 
(Alianza diccionarios). Includes bibliographical references (p. 841-917) and index. ISBN 8420652555.
Exemplares : 
IFCH (1010468545)

DICCIONARIO de ciencias economicas. Coautoria de Jean Romeuf, Gilles Pasqualaggi. Barcelona: Labor, 1966. 
982 p.
Exemplares : 
IFCH (1010002532)

DICCIONARIO de ciencias sociales. Coautoria de Juan F Marsal, Salustino del Campo, Jose A Garmendia. Madrid: 
Instituto de Estudos Politicos, 1975-76. nv.
Exemplares : 
IFCH (1010056260; 1010056261)

DICCIONARIO de estetica. Coautoria de Wolfhart Henckmann et al. Barcelona: Crítica, 1998. 268 p. 
(Critica/filosofia, 32). ISBN 847423848X (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010470194)

DICCIONARIO de etnologia y antropologia. Coautoria de Pierre Bonte et al. Torrejon de Ardoz, Madrid: Akal 
Ediciones, [1996]. 758 p., 25 cm. (Akal/diccionarios, 13). Diccionarios, ; 13). ISBN 8446004518.
Exemplares : 
IFCH (1010468116; 1010670546)

DICCIONARIO de filosofia. Coautoria de Dagobert David Runes. Barcelona: Grijalbo, 1969. 397 p.
Exemplares : 
IFCH (1010096974)
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DICCIONARIO de geografia humana. Coautoria de R. J. (Ronald John) Johnston, David M Smith, Derek Gregory. 
Madrid: Alianza, 1987. 420 p., il., 24 cm. (Alianza diccionarios). Incluye referencias bibliograficas. ISBN 
8420652245.
Exemplares : 
IFCH (1010468517)

DICCIONARIO de geografia. Coautoria de Pierre George. Madrid: Akal Ediciones, 1991. 622p., il. (Akal, 5). 
Diccionarios). ISBN 8476006810 (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010468509)

DICCIONARIO de hispanoamericanismos: no recogidos por la Real Academia : formas homonimas, polisemicas y 
otras derivaciones morfosemanticas. Coautoria de Renaud Richard, Raul Caplan. 2. ed. aum Madrid: Ediciones 
Catedra, 2000. 575 p. (Linguistica). Includes bibliographical references (p. [489]-505). ISBN 843761550X (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010469576)

DICCIONARIO de historia de Espana. Coautoria de German Bleiberg. Madrid: Alianza, c1986. 3v. (Alianza 
diccionarios). ISBN 8420652989 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010227281; 1010227282; 1010227283)

DICCIONARIO de historia moderna de España. Coautoria de Enrique Martinez Ruiz. [Madrid]: ISTMO, 1998- . <1   
>, 18 cm. (Coleccion Fundamentos, no. 136-). Coleccion fundamentos, no. 136-). ISBN 8470903136.
Exemplares : 
IFCH (1010471175)

DICCIONARIO de la lengua espanola. 20. ed. Madrid: Real Academia Española, 1984-87. 2v. ISBN 8423947777 
(enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010197192; 1010197193)

DICCIONARIO de la lengua española. 22. ed. Madrid: Real Academia Española, 2001. 1596 p. ISBN 8423968138 
(enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010733192)

DICCIONARIO de la otra economía. Organização de Antonio David Cattani. Coorganização de Jose Luis Coraggio, 
Jean-Louis Laville. Los Polvorines, Argentina; Buenos Aires: Universidad Nacional de General Sarmiento: Altamira 
(Argentina): Consejo Latinoamericano de Ciencias Sociales (CLACSO), 2009. 381p., il. (Colección Lecturas sobre 
economía social). ISBN 9879017854 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010796407)

DICCIONARIO de la sabiduria oriental: : budismo, hinduismo, taoismo, zen. Coautoria de Stephan Schuhmacher, 
Gert Woerner. Barcelona: Paidós, 1993. 478 p., : il, ; 25 cm. (Paidos Lexicon). Bibliogr.: p. 454-478. ISBN 84-7509-
963-7.
Exemplares : 
IFCH (1010467920)

DICCIONARIO de politica. Coautoria de Norberto Bobbio, Nicola Matteucci. México, DF: Siglo Veintiuno, 1985. 2v. 
(Sociología y política).
Exemplares : 
IFCH (1010165696; 1010188554)
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DICCIONARIO de sociologia. Coautoria de Henry Pratt Fairchild. México, DF: Fundo de Cult. Economica, c1987. 
317p. (Seccion de obras de sociologia). ISBN 9681602846 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010351621)

DICCIONARIO de sociologia. Coautoria de Salvador Giner, Emilio Lamo de Espinosa, Cristobal Torres Albero. 
Madrid: Alianza, c1998. 895 p., 24 cm. (El Libro universitario, 004). Referencia). ISBN 8420685801.
Exemplares : 
IFCH (1010469000)

DICCIONARIO del pensamiento marxista. Coautoria de T. B. Bottomore. Madrid: Tecnos, c1984. 858 p. ISBN 
8430910751 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010222687)

DICCIONARIO demografico multilingue: version en espanol. Coautoria de Guillermo A Maccio. 2. ed. Lieja: Ordina, 
1982. 194p. ISBN 2870400330 : (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010422698)

DICCIONARIO enciclopedico de las Americas: geografia, historia, economia, politica, literatura, arte, musica, 
deporte, cine, teatro, etnografia, fauna, flora, ciencias generales. 2. ed. Buenos Aires: Futuro, 1947. 710 p.
Exemplares : 
IFCH (1010087290)

DICCIONARIO enciclopedico ilustrado de la lengua espanola. Coautoria de Jose Alemany, Bolufer. Barcelona: 
Ramon Sopena, [19--]. 2712 p., il. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010541848; 1010541825; 1010541826)

DICCIONARIO enciclopédico Salvat. 2. ed Barcelona; Madrid: Salvat (Espanha), 1934-1952. 12 v., il.
Exemplares : 
IFCH (1010444767; 1010444776; 1010444777; 1010444778; 1010444768; 1010444769; 1010444770; 1010444771; 
1010444772; 1010444773; 1010444774; 1010444775)

DICCIONARIO Espasa historia de España y America. Coautoria de Jaime Alvar Ezquerra. Madrid: Espasa, c2002. 
1154p., il. (Diccionario Espasa). ISBN 8467003162 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010670226)

DICCIONARIO grammatical. Coautoria de João Ribeiro. 3. ed. inteiramente refund. e muito augm Rio de Janeiro, 
RJ: Francisco Alves, 1906. 331 p.
Exemplares : 
IFCH (1010018452)

DICCIONARIO historico de la Compañía de Jesus: biografico-tematico. Coautoria de Charles E O'Neill, Joaquin 
Maria Dominguez. Roma; Madrid: Institutum Historicum: Universidad Pontificia, 2001. 4v. ISBN 8484680401 (v.4) 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010674522; 1010674523; 1010674524; 1010674525)

DICCIONARIO histórico de la Ilustración. Coautoria de Vicenzo Ferrone, Daniel Roche. Madrid: Alianza, [1998]. 551 
p., [16] p. de lam. (Alianza diccionarios). ISBN 8420652563 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010468547)
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DICCIONARIO ideologico de la lengua espanola. Coautoria de Manuel Alvar Ezquerra. Barcelona: Biblograf, 1998. 
1625p. (Vox). ISBN 8471539896 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010732999)

DICCIONARIO politico de nuestro tiempo: politico, biografico, economico e sociologico. Coautoria de Guillermo 
Diaz Doin. Buenos Aires: Editorial Mundo atlantico, [1943]. 557 p.
Exemplares : 
IFCH (1010542838)

DICCIONARIO político y social del mundo iberoamericano: la era de las revoluciones, 1750-1850. Direção de Javier 
Fernandez Sebastian. Edição de Cristóbal Aljovín de Losada. Madrid: Sociedad Estatal de Conmemoraciones 
Culturales: Centro de Estudios Politicos y Constitucionales: Fundacion Carolina, 2009. 1422 p. (Iberconceptos, 1). 
ISBN 9788496411661 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010897300)

DICCIONARIO politico y social del siglo XIX español. Coautoria de Javier Fernandez Sebastian, Juan Francisco 
Fuentes, Oscar Alvarez Gila. Madrid: Alianza, c2002. 772p. (Alianza diccionarios). ISBN 8420686034 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010669412)

DICIONARIO [de] teologia fundamental. Coautoria de Rene Latourelle, Rino Fisichella. Petrópolis; Aparecida: 
Vozes: Santuário, 1994. 1094p., il. Inclui bibliografia e indice. ISBN 8532609813(Vozes) : (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010373874)

DICIONARIO biobibliografico de autores brasileiros. Salvador, BA: Senado Federal, 1999. 506 p. (Biblioteca Básica 
brasileira).
Exemplares : 
IFCH (1010777585)

DICIONARIO biografico da psicologia no Brasil: pioneiros. Coautoria de Regina Helena de Freitas Campos, Ana 
Maria Jacó-Vilela. Rio de Janeiro, RJ; Brasâilia, DF: Imago: Conselho Federal de Psicologia, 2001. 461 p., 23 cm. 
Includes bibliographical references (p. 399-418) and index. ISBN 8531207606.
Exemplares : 
IFCH (1010525800)

DICIONARIO biografico de Minas Gerais: periodo republicano, 1889-1991. Coautoria de Norma de Goes Monteiro. 
Belo Horizonte, MG: ALEMG, 1994. 2v., il. ISBN 858515702X (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010330793; 1010330794)

DICIONARIO biografico parlamentar: 1834-1910. Coautoria de Maria Filomena Monica, Pedro Tavares de Almeida. 
Lisboa: Imprensa de Ciências Sociais: Asssembleia da Republica, 2004- . nv. (Coleção Parlamento, 16, v.1-3). 
ISBN 9726711673 (v.3 : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010661295; 1010808784; 1010661296; 1010805237; 1010805238)

DICIONARIO biografico parlamentar: 1935-1974. Coautoria de Manuel Braga da Cruz, Antonio Costa Pinto, Nuno 
Estevão Ferreira. Lisboa: Instituto de Ciencias Sociais da Universidade de Lisboa: Assembleia da República, 2004- . 
nv. (Coleção Parlamento, 16, v.4). ISBN 9726711541 (v.2 : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010663017; 1010805240; 1010805239)
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DICIONARIO brasileiro da lingua portuguesa. Coautoria de Adalberto Prado e Silva, Fernando de Azevedo. São 
Paulo, SP: Mirador Internacional, 1976. 2.v.
Exemplares : 
IFCH (1010551735; 1010551736)

DICIONARIO brasileiro de artistas plasticos. Coautoria de Carlos Cavalcanti. Brasília, DF: INL, 1973- . nv., il. 
(Dicionarios Especializados, 5).
Exemplares : 
IFCH (1010561086; 1010562080; 1010544964)

DICIONARIO brasileiro de datas historicas. Coautoria de Jose Teixeira de Oliveira. 4. ed. refund.,amp. e atual. ate 
31/12/2000 Petrópolis: Vozes, 2002. 1382p. ISBN 853262698x (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010635419)

DICIONARIO brasileiro de terminologia arquivistica. Rio de Janeiro, RJ: Arquivo Nacional, 2005. 230p., 23cm. 
(Publicações técnicas, n. 51). Bibliografia: p. 175-178. ISBN 8570090757 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1125979)

DICIONARIO breve de historia. Coautoria de Antonia Domingues de Almeida. Lisboa: Editorial Presença, 1996. 
206p., il. ISBN 9722320939 (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010478239)

DICIONÁRIO crítico Câmara Cascudo. Organização de Marcos Silva. São Paulo, SP: Perspectiva, 2003. 327 p. 
ISBN 9788527305921 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010595164; 979724)

DICIONÁRIO crítico das ciências sociais dos países de fala oficial portuguesa. Organização de Livio Sansone, 
Cláudio Alves Furtado. Salvador, BA: EdUFBA, 2014. 493 p. ISBN 9788523211493 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1039747)

DICIONÁRIO crítico de gestão e pscodinâmica do trabalho. Organização de Fernando de Oliveira Vieira, Ana 
Magnólia Mendes, Alvaro Roberto Crespo Merlo. Curitiba, PR: Juruá, 2013. 511 p. (Biblioteca Juruá de 
psicodinâmica e clínica do trabalho). ISBN 9788536243559 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1039516)

DICIONARIO da Biblia. Coautoria de Bruce Manning Metzger, Michael David Coogan. Rio de Janeiro, RJ: Jorge 
Zahar, 2002. nv., il. Inclui bibliografia e índice. ISBN 8571106908 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010666382)

DICIONARIO da critica feminista. Organização de Gabriela Macedo. Coorganização de Ana Luisa Amaral. Portugal: 
Afrontamento, 2005. 195 p. (Dicionários. 1). ISBN 9723607581 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010741559)

DICIONÁRIO da escravidão e liberdade: 50 textos críticos. Organização de Lilia Moritz Schwarcz, Flávio dos Santos 
Gomes. São Paulo, SP: Companhia das Letras, 2018. 513 p., il.  ISBN 9788535930948 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1069914; 1108699)
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DICIONARIO da historia da colonização portuguesa no Brasil. Coautoria de Maria Beatriz Nizza da Silva. Lisboa: 
Verbo, 1994. 839 p. ISBN 9722216007 (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010353489; 1010355902)

DICIONARIO da Idade Media. Coautoria de H. R. Loyn. 2. ed. Rio de Janeiro, RJ: Jorge Zahar, 1991. 370 p., il. 
Inclui bibliografia. ISBN 8571101515 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010311453; 1010421058)

DICIONARIO da lingua portuguesa. Coautoria de Helena Botelho Gomes Klimes. Rio de Janeiro, RJ: Nova Cultural, 
c1992. 1176 p. ISBN 8585222239 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010443288; 1010628578; 1010628579)

DICIONÁRIO da terra. 2. ed. Rio de Janeiro, RJ: Civilização Brasileira, 2010. 515 p. ISBN 9788520007047 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010889902)

DICIONARIO da terra. Rio de Janeiro, RJ: Civilização Brasileira, 2005. 515 p. ISBN 852000704X (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010681234)

DICIONARIO da TV Globo: programas de dramaturgia & entretenimento. Rio de Janeiro, RJ: Jorge Zahar, 2003- . 
nv., il. ISBN 857110722X (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010627628; 1010667519)

DICIONARIO da umbanda: contendo o maior numero de palavras, usadas na umbanda, no candomble e nos cultos 
afro-brasileiros. Coautoria de Altair Pinto. 4. ed. Rio de Janeiro, RJ: Eco, [19- ]. 227 p.
Exemplares : 
IFCH (1010286096)

DICIONÁRIO das ciências históricas. Tradução de Andre Burguiere. Rio de Janeiro, RJ: Imago, 1993. 773 p. 
(Diversos). ISBN 8531202957  (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010312778; 1010466303)

DICIONARIO das ciencias. Coautoria de Lionel Salem. Campinas, SP; Petrópolis: UNICAMP: Vozes, 1995. 556p., 
il. ISBN 8532688833 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010364379)

DICIONÁRIO das citações: 5000 citações de todas as literaturas antigas e modernas. Coautoria de Ettore Barelli, 
Sergio Pennacchietti. São Paulo, SP: Martins Fontes, 2001. 1012 p., il. ISBN 8533614039 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010572315)

DICIONARIO das religiões. Coautoria de John R Hinnells. 2. ed. São Paulo, SP: Cultrix, 1991. 377p., il, mapas.
Exemplares : 
IFCH (1010319445)
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DICIONÁRIO de "O Mossoroense": 17 de março a 10 de agosto de 1907 (números 121 a 134). Organização de 
Vingt-Un Rosado, Josetine Vasque. Mossoró, RN: ESAM: Fundação Guimarães Duque, 1983. 203 p. (Mossoroense,
264).
Exemplares : 
IFCH (995797)

DICIONARIO de alemão-portugues. Porto: Ed. Porto, 1989. 1088 p. (Dicionarios Editora).
Exemplares : 
IFCH (1010315912)

DICIONARIO de alemão-português. Porto; São Paulo, SP: Porto Editora: Martins Fontes, 1983. 767 p. (Dicionarios 
academicos).
Exemplares : 
IFCH (1010369561)

DICIONÁRIO de análise do discurso. Coautoria de Patrick Charaudeau, Dominique Maingueneau. 2. ed. São Paulo, 
SP: Contexto, 2006. 555 p. ISBN 8572442626 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010681282)

DICIONÁRIO de biografias científicas =: Dictionary of scientific biography. Edição de Cesar Benjamin. Rio de 
Janeiro, RJ: Contraponto, 2007. 3 v. Inclui bibliografia e índice. ISBN 9788585910945 (v.3 : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010879075; 1010917791; 1010879076; 1010917792; 1010879077; 1010917793)

DICIONÁRIO de biografias científicas: Dictionary of scientific biography. Edição de Cesar Benjamin. 2. ed. Rio de 
Janeiro, RJ: Contraponto, 2009. 2697 p. Inclui bibliografia e índice. ISBN 9788585910945 (v.3 : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010770009; 1010770010; 1010770011)

DICIONARIO de bolso portugues Langenscheit: Portugiesisch-Deutsch, Deutsch-Portugiesisch. Coautoria de Ana 
Maria Cortes Kollert, Lutz Hoepner. Nova ed. totalmente rev. aumpl. e atual Berlin: Langenscheidt, 2001. 1247 p. 
ISBN 3468112734 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010485945)

DICIONÁRIO de ciências humanas. Direção de Jean-François Dortier. Tradução de Marcia Valeria Martinez de 
Aguiar. São Paulo, SP: WMF Martins Fontes, 2010. 730 p., il. ISBN 9788578272104 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010915713)

DICIONARIO de ciencias sociais. Coautoria de Benedicto Silva. 2. ed. Rio de Janeiro, RJ: Editora Fundação Getulio 
Vargas, 1987. xix, 1421.
Exemplares : 
IFCH (1010513341)

DICIONARIO de ciencias sociais. Coautoria de Benedicto Silva. Rio de Janeiro, RJ: Editora Fundação Getulio 
Vargas, 1986. xix, 1421.
Exemplares : 
IFCH (1010177355; 1010180768; 1010180769; 1010544942)

DICIONARIO de direito e processo do trabalho. Coautoria de J. T. Vianna (Jose Teofilo Vianna) Clementino, Amauri 
Mascaro Nascimento, Christovão Piragibe Tostes Malta. Rio de Janeiro, RJ: Freitas Bastos, 1985. 360p., 24cm. 
(Biblioteca juridica Freitas Bastos).
Exemplares : 
IFCH (1010548392)
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DICIONARIO de ecologia e ciencias ambientais. Coautoria de Henry W Art. 2. ed. São Paulo, SP: Melhoramentos, 
c2001. 583p., il. ISBN 8506033349 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010464094)

DICIONÁRIO de economia. Organização de Paulo Sandroni. Nova ed. rev. e amp. São Paulo, SP: Best Seller, 
c1989. 331 p. ISBN 8571231001 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010239380)

DICIONÁRIO de educadores no Brasil: da colônia aos dias atuais. Organização de Maria de Lourdes de 
Albuquerque Favero, Jader de Medeiros Britto. Rio de Janeiro, RJ; Brasília, DF: Editora da UFRJ: MEC-INEP, 1999. 
496 p. Inclui bibliografia e indice. ISBN 9788571082267 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010881718)

DICIONARIO de espanhol-portugues. Porto: Porto Ed., 1996. 601 p. (Dicionarios academicos). ISBN 972005140X 
(enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010454266)

DICIONARIO de etica e filosofia moral. Coautoria de Monique Canto-Sperber. São Leopoldo, RS: Editora da 
UNISINOS, 2003. 2v. (Idéias. Dicionarios). ISBN 8574311782 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010647089; 1010647090)

DICIONARIO de filosofia do direito. Coautoria de Vicente de Paulo Barretto. São Leopoldo, RS: Editora da 
UNISINOS, 2006. 874 p. ISBN 8574312665 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010680864)

DICIONARIO de geografia do Brasil, com terminologia geografica. 2. ed. São Paulo, SP: Melhoramentos, 1976. nv. 
ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010111971)

DICIONARIO de historia de Portugal. Coautoria de Joel Serrão. Porto: Figueirinhas, 1992. 6v., il.
Exemplares : 
IFCH (1010315177; 1010315178; 1010315179; 1010315180; 1010315181; 1010315182)

DICIONARIO de historia do Brasil: ilustrado : moral e civismo. 4. ed. São Paulo, SP: Melhoramentos, 1976,c1973. 
2v.
Exemplares : 
IFCH (1010315966; 1010315967)

DICIONARIO de historia dos descobrimentos portugueses. Coautoria de Luis de Albuquerque, Francisco Contente 
Domingues. Caminho: Lisboa, 1994. 2v., il.
Exemplares : 
IFCH (1010355580; 1010355581)

DICIONÁRIO de idéias afins. Organização de Eduardo Victorino. Rio de Janeiro, RJ: [s.n.], 1948. 1 v. (não 
paginado).
Exemplares : 
IFCH (1010080354)
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DICIONARIO de informatica ingles-portugues. 3. ed. Rio de Janeiro, RJ: SUCESU, [1982]. 501 p.
Exemplares : 
IFCH (1010587378)

DICIONARIO de ingles coloquial : a giria contemporanea = a dectionary of contemporary and colloquial usage 
including the words other dictionaries leave out. Coautoria de Helen Dahlskog. 3. ed. Rio de Janeiro, RJ: Bertrand 
Brasil, 1991. 66p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010319124)

DICIONÁRIO de linguistica. 3. ed. São Paulo, SP: Cultrix, 1988. 653 p.
Exemplares : 
IFCH (1010282880)

DICIONARIO de literatura: literatura portuguesa, literatura brasileira, literatura galega, estilistica literaria. Coautoria 
de Jacinto do Prado Coelho. 3. ed. Porto: Figueirinhas, 1973. 5v., il.
Exemplares : 
IFCH (1010051961; 1010051962; 1010051963)

DICIONARIO de mitos literarios. Coautoria de Pierre Brunel. 3. ed. Rio de Janeiro, RJ; Brasix3c: José Olympio: 
UnB, 2000. 939 p. Inclui bibliografia. ISBN 8503006111 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010628367)

DICIONARIO de mitos literarios. Coautoria de Pierre Brunel. Rio de Janeiro, RJ; Brasília, DF: José Olympio: UnB, 
1997. xxvi, 939. Inclui bibliografia. ISBN 8503006111 : (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010461427)

DICIONARIO de obras politicas. Coautoria de François Chatelet, Olivier Duhamel. Rio de Janeiro, RJ: Civilização 
Brasileira, c1993. 1300 p. ISBN 8520000401 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010311292; 1010319123; 1010406614; 1010474643)

DICIONARIO de politica internacional. Lisboa: Avante, 1988. 390p. (Problemas do mundo comtemporaneo).
Exemplares : 
IFCH (1010335075)

DICIONÁRIO de políticas públicas. Organização de Geraldo Di Giovanni. Coorganização de Marco Aurélio 
Nogueira. 2. ed. São Paulo, SP: Editora UNESP: FUNDAP, c2015. ISBN 9788539305773 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (995410)

DICIONÁRIO de português-alemão. Porto: Porto, 1989. 1069 p.
Exemplares : 
IFCH (1010353488)

DICIONARIO de psicanalise. Coautoria de Roland Chemama. Porto Alegre, RS: Artes Médicas, 1995. 240p., il. 
(Larousse artes medicas).
Exemplares : 
IFCH (1010594218)
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DICIONARIO de psicologia. Coautoria de Roland Doron, Francoise Parot. São Paulo, SP: Ática, 1998. 863 p. ISBN 
8508069707  (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010461471)

DICIONARIO de sociologia. Coautoria de Raymond Boudon. Lisboa: Dom Quixote, 1990. 292p. (Dicionarios Dom 
Quixote, 25). ISBN 9722008099 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010348086)

DICIONARIO de sociologia. Porto Alegre, RS: Globo, 1967. 377 p.
Exemplares : 
IFCH (1010354554)

DICIONARIO de teologia feminista. Coautoria de Elisabeth Gossmann. Petrópolis: Vozes, 1997. 582p., il. Inclui 
indice. ISBN 8532615678 : (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010461296)

DICIONÁRIO de teoria do conhecimento e metafísica. Organização de Friedo Ricken. Tradução de Ilson kayser. 
São Leopoldo, RS: Editora da UNISINOS, 2002. 307 p. (Idéias. Dicionarios). ISBN 9788574311630 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010843730)

DICIONARIO de termos de psicanalise de Freud. Coautoria de Jurema Alcides Cunha. 2. ed. Porto Alegre, RS: 
Globo, 1978. xii, 232.
Exemplares : 
IFCH (1010086710)

DICIONÁRIO de termos e citações de interesse político e estratégico: contributo. Seleção de H. M. Lages Ribeiro. 
Lisboa: Gradiva, 2008. 402 p. ISBN 9789896162306 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010804258)

DICIONÁRIO de trabalho e tecnologia. Organização de Antonio David Cattani, Lorena Holzmann. Porto Alegre, RS: 
Editora da UFRGS, c2006. 358 p. ISBN 9788570258946 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010806313)

DICIONÁRIO de verbos português-yanomama : Napëpëni thë thaa thaatarapëhe nahã thãaxo, yanomama thããxo, 
thëkipëã wëanomwei siki. Organização de Helder Perri Ferreira. Tradução de Alfredo Himotona Yanomamma. São 
Paulo, SP: ISA, 2011. 351 p., il. ISBN 9788585994884 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010956072)

DICIONARIO demografico multilingue: versão brasileira. Rio de Janeiro, RJ: IBGE, 1969. 102 p.
Exemplares : 
IFCH (1010517051)

DICIONARIO do Brasil Colonial: 1500-1808. Coautoria de Ronaldo Vainfas. Rio de Janeiro, RJ: Objetiva, c2000. 
594p., il. Inclui bibliografia. ISBN 8573023201 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010525798; 1010668601)
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DICIONARIO do Brasil imperial: 1822-1889. Coautoria de Ronaldo Vainfas. Rio de Janeiro, RJ: Objetiva, 2002. 
749p., il. ISBN 8573024410 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010570726; 1010668602)

DICIONÁRIO do Brasil Joanino: 1808-1821. Organização de Ronaldo Vainfas, Lúcia Maria Bastos Pereira das 
Neves. Rio de Janeiro, RJ: Objetiva, 2008. 474 p., il. ISBN 9788573029178 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010766701)

DICIONARIO do movimento operario: Rio de Janeiro do seculo XIX aos anos 1920 militantes e organizações. São 
Paulo, SP: Fundação Perseu Abramo, 2009. 298p., il. (História do povo brasileiro). ISBN 9788576430520 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010775855; 1081050)

DICIONARIO do pensamento contemporaneo. Coautoria de João Sa Agua, D. P Aurelio. Lisboa: Dom Quixote, 
1991. 301 p. (Dicionarios Dom Quixote, 29). Inclui notas e bibliografia. ISBN 9722009230 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010348049)

DICIONARIO do pensamento marxista. Coautoria de Antonio Monteiro Guimarães. Rio de Janeiro, RJ: Zahar, 1988. 
xi, 454p., il. Bibliografia : p.412-54. ISBN 85850061790 : (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010205456)

DICIONARIO do pensamento marxista. Coautoria de T. B. Bottomore. Rio de Janeiro, RJ: Jorge Zahar, 2001. 454p. 
ISBN 8571104190.
Exemplares : 
IFCH (1010534705)

DICIONÁRIO do pensamento social do século XX. Edição de William Outhwaite, T. B. Bottomore. Rio de Janeiro, 
RJ: Jorge Zahar, 1996. xix, 970 p., il. Inclui bibliografia e indice. ISBN 9788571103450 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010373895; 1010406618; 1010407705)

DICIONÁRIO dos negacionismos no Brasil. Organização de José Szwako, José Luiz Ratton. Recife, PE: CEPE, 
2022. 365 p. ISBN 9788578589356 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1131857)

DICIONÁRIO enciclopédico de psicanálise: o legado de Freud e Lacan. Coautoria de Pierre Kaufmann. Rio de 
Janeiro, RJ: Jorge Zahar, 1996. 785 p. ISBN 9788571103603 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010463959)

DICIONARIO escolar frances-portugues, portugues-frances. Coautoria de Roberto Alvim Correa. 2. ed. Rio de 
Janeiro, RJ: MEC, 1961. 943 p.
Exemplares : 
IFCH (1048585)

DICIONARIO escolar latino-portugues. Coautoria de Ernesto Faria, Maria Amelia Pontes Vieira. 2. ed. Rio de 
Janeiro, RJ: Campanha Nacional de Material de Ensino, 1956. 1045p., 23 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010018749)



09/11/2022 15:25:05 65

DICIONARIO escolar latino-portugues. Coautoria de Ernesto Faria, Maria Amelia Pontes Vieira. Rio de Janeiro, RJ: 
Departamento Nacional de Educação, 1955. 989p.
Exemplares : 
IFCH (1010423093)

DICIONARIO espanhol - portugues =: diccionario espanol - portugues ; Dicionario portugues - espanhol = 
diccionario portugues - espanol. [S.l.]: JSN, c1999. 2v. ISBN v.1. 8585985097 : v.2.8585985089 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010503239)

DICIONARIO Exitus das linguas inglesa e portuguesa =: The Exitus dictionary of the english and portuguese 
languages. Coautoria de Antônio Houaiss, Catherine B Avery. Englewood Cliffs, NJ: Prentice-Hall, 1983. 2v.
Exemplares : 
IFCH (1010185513; 1010185514)

DICIONÁRIO feminino da infâmia: acolhimento e diagnóstico de mulheres em situação de violência. Organização 
de Maria Elizabeth Fleury Teixeira, Stela Nazareth Meneghel. Rio de Janeiro, RJ: Editora Fiocruz, 2015. 422 p. ISBN
9788575414637 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1059137)

DICIONARIO geral das ciencias humanas. Coautoria de Georges Thines, Agnes Lemoereur. Lisboa: Edições 70, 
1984. 954 p., il. (Colecçao Lexis).
Exemplares : 
IFCH (1010154470; 1010190249; 1010222564)

DICIONARIO gramatical. 2. ed. Rio de Janeiro, RJ: Globo, 1955. 478 p.
Exemplares : 
IFCH (1010025411)

DICIONÁRIO gramsciano (1926-1937). Organização de Guido Liguori, Pasquale Voza. Tradução de Ana Maria 
Chiarini. Revisão de Marco Aurélio Nogueira. São Paulo, SP: Boitempo, c2017. 831 p. ISBN 9788575595336 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1047450)

DICIONÁRIO grego-português [DGP]. Coautoria de Daisi Malhadas, Maria Celeste Consolin Dezotti, Maria Helena 
de Moura Neves. 2. ed. Cotia, SP: Ateliê Editorial, 2007. 264 p. ISBN 8574803278 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010726949)

DICIONARIO hebraico-portugues & aramaico-portugues. Coautoria de Nelson Kirst. São Leopoldo; Petrópolis: 
Sinodal: Vozes, 1988. 305 p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010205761)

DICIONÁRIO histórico do Vale do Paraíba Fluminense . Organização de Irenilda R.B.R.M. Cavalcanti, Neusa 
Fernandes, Roselene de Cássia Coelho Martins. Vassouras, RJ: Instituto Histórico e Geográfico de Vassouras, 
2016. 343 p.  ISBN 9788567746029 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1045367)

DICIONARIO historico-biografico brasileiro : 1930-1983. Coautoria de Israel Beloch, Alzira Alves de Abreu. Rio de 
Janeiro, RJ: Forense-Universitária: FINEP, 1984. 4v, il.
Exemplares : 
IFCH (1010154767; 1010154768; 1010154769; 1010154770)
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DICIONARIO historico-biografico brasileiro : pós-1930. Coautoria de Israel Beloch, Alzira Alves de Abreu. 2. ed. rev 
e atual Rio de Janeiro, RJ: Editora da FGV, 2001. 5v., il. ISBN 85221503419 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010532941; 1010607248; 1010532942; 1010607249; 1010532943; 1010607250; 1010532944; 1010607251; 
1010532945; 1010607252)

DICIONÁRIO histórico-biográfico da propaganda no Brasil. Organização de Alzira Alves de Abreu, Christiane Jalles 
de Paula. Rio de Janeiro, RJ: FGV: Associação Brasileira de Propaganda, 2007. 270 p., il. ISBN 9788522505937 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010868288)

DICIONARIO Houaiss de sinonimos e antonimos. Rio de Janeiro, RJ: Objetiva, 2003. 953p. ISBN 8573024879 
(enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010681204)

DICIONARIO ilustrado da historia de Portugal. Coautoria de Jose Costa Pereira. Lisboa: ALFA, 1986, c1985. 2v., il.
Exemplares : 
IFCH (1010356056; 1010356057)

DICIONARIO ilustrado da lingua portuguesa da Academia Brasileira de Letras. Coautoria de Antenor Nascentes. 
Rio de Janeiro, RJ: Bloch, c1976. 6v., i;.
Exemplares : 
IFCH (1010103993; 1010103994; 1010103995; 1010103996; 1010103997; 1010103998)

DICIONARIO internacional da psicanalise: conceitos, noções, biografias, obras, eventos, instituições. Coautoria de 
Alain de Mijolla. Rio de Janeiro, RJ: Imago, 2005. 2v. ISBN 853120920X (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010918369; 1010918370)

DICIONARIO internacional de biografias. Coautoria de Pierre Grimal, Sergio Milliet, Antonio D'Elia. São Paulo, SP: 
Martins, 1969. 4v.
Exemplares : 
IFCH (1010560156; 1010562097; 1010562098; 1010562099)

DICIONÁRIO marítimo brasileiro. Rio de Janeiro, RJ: Imprensa Naval, 1961. 334 p.
Exemplares : 
IFCH (1010973017)

DICIONÁRIO Nietzsche. São Paulo, SP: Loyola, 2016. 463 p. (Sendas & veredas). ISBN 9788515043842 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1083266)

DICIONARIO Oxford de literatura classica grega e latina. Coautoria de Paul Harvey. Rio de Janeiro, RJ: Jorge 
Zahar, 1987. 536, [16]p. de estampas, il., 24 cm. ISBN 8585061723 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010199258; 1010255240; 1010318537)

DICIONARIO Oxford de literatura classica grega e latina. Coautoria de Paul Harvey. Rio de Janeiro, RJ: Jorge 
Zahar, 1998. 536 p., il. ISBN 8571104573 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010463944)
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DICIONÁRIO para a formação em gestão social. Organização de Rosana de Freitas Boullosa. Salvador, BA: 
CIAGS, 2014. 208 p. (Observatório da Formação em Gestão Social). ISBN 9788560660094 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1039505)

DICIONÁRIO patrístico e de antigüidades cristãs. Coautoria de Angelo Di Berardino. Rio de Janeiro, RJ; São Paulo, 
SP: Vozes: Paulus, 2002, c1983. 1483 p. ISBN 8532612946 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010667298)

DICIONARIO pratico ilustrado: novo dicionario enciclopedico Luso-Brasileiro publicado sob a direção de Jaime de 
Seguier. Coautoria de Jose Lello, Jayme de Seguier. Porto: Lello & Irmão, 1972. nv.
Exemplares : 
IFCH (1010563754)

DICIONÁRIO temático de patrimônio: debates contemporâneos. Organização de Aline Vieira de Carvalho, Cristina 
Meneguello. Campinas, SP: Editora da UNICAMP, 2020. 271 p. ISBN 9786586253276 (broch.) .
Exemplares : 
IFCH (1110590)

DICIONÁRIO visual 3 em 1. São Paulo, SP: Blucher, c2008. 360 p. ISBN 9788521206491 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (992618; 994403)

DICTIONARY English-Xhosa, Xhosa-English. 2. ed. Cape Town: Pharos, 2006. 81 p. ISBN 9781868900091 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010703588)

DICTIONARY of Afro-Amerian slavery. Coautoria de Randall M Miller, John David Smith. New York, NY: 
Greenwood, c1988. 866p., il. ISBN 031238146 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010413376; 1010413386)

DICTIONARY of American history. Coautoria de Stanley I Kutler. 3rd ed New York, NY: Charles Scribner's Sons, 
c2003. 10v., il., maps, 29 cm. Includes bibliographical references. ISBN 0684805332 (set : alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010678457; 1010678467; 1010678458; 1010678459; 1010678460; 1010678461; 1010678462; 1010678463; 
1010678464; 1010678465)

DICTIONARY of gnosis & Western esotericism. Coautoria de Wouter J Hanegraaff et al. Leiden; Boston, MA: Brill, 
c2005. 2v. ISBN 9004143726 (v.2).
Exemplares : 
IFCH (1010698649; 1010698650)

DICTIONARY of international biography: a biographical record of contemporary achievement together with a key to 
the location of the original biographical notes ... Coautoria de Geoffrey Handley-Taylor. London: Dictionary of 
International Biography Co, 1963- . nv., il.
Exemplares : 
IFCH (1010544555)

DICTIONARY of labour biography. Coautoria de Joyce M Bellamy, John Saville, David E Martin. Houndmills, 
Basingstoke: Macmillan, c1993- . nv. ISBN 0333574052 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010383100)



09/11/2022 15:25:05 68

DICTIONARY of labour biography. Coautoria de Joyce M Bellamy, John Saville, David E. Martin. Basingstoke: 
Macmillan, 1987- . nv. ISBN 0333387821 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010700955; 1010389629)

DICTIONARY of labour biography. Coautoria de Joyce M Bellamy, John Saville. London: Macmillan, 1978- . nv. 
ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010390459; 1010390460; 1010390461; 1010390462; 1010390463)

DICTIONARY of labour biography. Coautoria de Keith Gildart, David Howell, Neville Kirk. Houndmills, Basingstoke: 
Palgrave Macmillan, 2003. nv. ISBN 0333968727 (enc.) v.11.
Exemplares : 
IFCH (1010697142)

DICTIONARY of philosophy. 15th ed., rev New York, NY: Philosophical Library, c1960. 342 p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010563188)

DICTIONARY of race, ethnicity and culture. Edição de Guido Bolaffi. London; Thousand Oaks, CA: Sage/Learning 
Matters, 2003. 355 p. ISBN 0761969004 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010701025)

DICTIONARY of the history of ideas: studies of selected pivotal ideas. Coautoria de Philip P. (Philip Paul) Wiener. 
New York, NY: C. Scribner's, c1973. 5v., il. ISBN 384132915 (v.4) (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010043776; 1010043777; 1010043778; 1010043779; 1010043780)

DICTIONARY of the Middle Ages. Edição de Joseph Reese Strayer. New York, NY: Charles Scribner's Sons, c1982-
c1989. 13 v., il. ISBN 0684190737 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010883870; 1010883861; 1010883862; 1010883863; 1010883864; 1010883868; 1010883869; 1010883867; 
1010883865; 1010883866; 1010883858; 1010883859; 1010883860; 1010681860)

DICTIONARY of the politics of the People's Republic of China. Coautoria de Colin Mackerras, Donald Hugh 
McMillen, Andrew Watson. London; New York, NY: Routledge/Taylor & Francis, 1998. xii, 267 p., maps, 26 cm. 
(Routledge in Asia). Includes bibliography and index. ISBN 0415154502.
Exemplares : 
IFCH (1010498831)

DICTIONNAIRE biographique des auteurs. Coautoria de Robert Laffont, Valentino Bompiani. [2. ed.] Paris: Societe 
d'edition de dictionnaires et encyclopedies, [1964, c1956]. 2 v., illus., plates (part col.) facsims., maps, ports., 28 
cm.
Exemplares : 
IFCH (1010542500; 1010542502)

DICTIONNAIRE biographique des auteurs: de tous les temps et de tous les pays. Coautoria de Robert Laffont, 
Valentino Bompiani. Paris: Robert Laffont, 1989, c1980. 2 v. ISBN 2221501748 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1026456; 1026457)
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DICTIONNAIRE biographique du mouvement ouvrier français. Paris: Ouvrieres, c1964. 43v., il. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010354158; 1010354167; 1010354168; 1010354169; 1010354170; 1010354172; 1010354174; 1010354175; 
1010354176; 1010354159; 1010354177; 1010354178; 1010354179; 1010354180; 1010354181; 1010354182; 
1010354183; 1010354184; 1010354185; 1010354186; 1010354160; 1010354187; 1010354188; 1010354189; 
1010354190; 1010354191; 1010354192; 1010354193; 1010354194; 1010354195; 1010354196; 1010354161; 
1010354197; 1010354198; 1010354199; 1010354200; 1010354162; 1010354163; 1010354164; 1010354165; 
1010354166)

DICTIONNAIRE biographique du mouvement ouvrier international: Autriche. Coautoria de Jean Maitron, Georges 
Haupt, Yvon Bourdet. Paris: Ouvrieres, c1971. 360 p.
Exemplares : 
IFCH (1010281222)

DICTIONNAIRE biographique du mouvement ouvrier international: Grande-Bretagne. Coautoria de Jean Maitron, 
Joyce Bellamy. Paris: Ouvrieres, c1986. nv. ISBN 2708224891 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010281221)

DICTIONNAIRE biographique du mouvement ouvrier international: Japon. Coautoria de Jean Maitron, Shobei 
Shiota, Catherine Cadou. Paris: Les Editions Ouvrieres, 1978-1979. 2 v. ISBN 2708219553.
Exemplares : 
IFCH (1010492290)

DICTIONNAIRE biographique du mouvement ouvrier international: l'Allemagne. Coautoria de Jacques Droz, Pierre 
Ayçoberry. Paris: Ouvrieres, c1990. 543 p. ISBN 2708228390 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010281223)

DICTIONNAIRE biographique: mouvement ouvrier, mouvement social, période 1940-1968 : de la Seconde Guerre 
Mondiale à mai 1968. Direção de Claude Pennetier. Paris: Editions de l'Atelier, c2006- . nv., il. + 1 CD-ROM. (Le 
Maitron). ISBN 9782708238824 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010845762; 1010845763; 1010841048; 1010841049; 1010845769; 1010839952)

DICTIONNAIRE constitutionnel. Coautoria de Olivier Duhamel, Yves Meny. 1. ed. Paris: Presses Universitaires de 
France, c1992. vi, 1112 p., 25 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 2130442560.
Exemplares : 
IFCH (1010492662)

DICTIONNAIRE critique de la communication. Coautoria de Lucien Sfez, Georges Balandier. 1re ed. Paris: Presses 
Universitaires de France, 1993. 2 v., ill. (some col.), 25 cm. Includes bibliographical references and indexes. ISBN 
2130441017 (t. 2).
Exemplares : 
IFCH (1010492650; 1010492651)

DICTIONNAIRE critique de la Republique. Coautoria de Vincent Duclert et al. Paris: Flammarion, 2002. 1340p., il. 
ISBN 2080680595 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010677827)

DICTIONNAIRE critique de l'esoterisme. Coautoria de Jean Servier. 1re ed. Paris: Presses Universitaires de France, 
1998. xxxiii, 1449 p., ill., 25 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 2130495567.
Exemplares : 
IFCH (1010493293)
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Dictionnaire critique de théologie. Encyclopedia of Christian theology . Coautoria de Jean-Yves Lacoste. New 
York, NY: Routledge/Taylor & Francis, 2005. 3v. ISBN 1579583326 (v.3).
Exemplares : 
IFCH (1010704237; 1010704238; 1010704239)

DICTIONNAIRE critique de theologie. Coautoria de Jean-Yves Lacoste, Paul Beauchamp. Paris: Presses 
Universitaires de France, c1998. xxxii, 1298 p., 25 cm. ISBN 2130488250.
Exemplares : 
IFCH (1010493183)

DICTIONNAIRE critique du marxisme. Coautoria de Georges Labica, Gerard Bensussan. 2e ed. ref. et augm Paris: 
Presses Universitaires de France, 1985. xvi, 1240. Inclui indice. ISBN 213038739X : (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1016003823)

DICTIONNAIRE de biographie française. Direção de J Balteau et al. Paris: Letouzey & Ané, 1933-2009. nv.
Exemplares : 
IFCH (1010848307; 1010848309; 1010848311; 1010848312; 1010534716; 1010534724; 1010534725; 1010534726; 
1010534727; 1010534728; 1010534729; 1010534730; 1010534731; 1010534732; 1010534733; 1010534717; 
1010534718; 1010534719; 1010534720; 1010534721; 1010534722; 1010534723)

DICTIONNAIRE de droit canonique: contenant tous les termes du droit canonique, avec un sommaire de l'histoire et 
des institutions et de l'état actuel de la discipline. Direção de R. Naz. Paris: Letouzey & Ané, 1935- . 7 v. ISBN 
9782706301599 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010847450; 1010847454; 1010847456; 1010847458; 1010847461; 1010847464; 1010847467)

DICTIONNAIRE de geopolitique. Coautoria de Yves Lacoste. Paris: Flammarion, c1993. 1679p., il. ISBN 
208035101X (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010330707)

DICTIONNAIRE de la foi chrétienne. Direção de Olivier de La Brosse, Antonin Marcel Henry, Philippe Rouillard. 
Paris: Cerf, 1968. 2 v.
Exemplares : 
IFCH (1090803; 1090800)

DICTIONNAIRE de la franc-maçonnerie. Coautoria de Daniel Ligou. 3e ed. mise a jour Paris: Univ. de France, 1991. 
1322 p. ISBN 2130442412 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010381706)

DICTIONNAIRE de la Grece antique. Coautoria de Jacques Lacarriere. Paris: Encyclopaedia Universalis: Albin 
Michel, c2000. 1426 p. (Dans la meme collection). ISBN 2226114572.
Exemplares : 
IFCH (1010527373)

DICTIONNAIRE de la pensee medicale. Paris: Presses Universitaires de France, 2004. 1270p. (Quadrige. Dicos 
Poche). ISBN 2130539602 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010680911)

DICTIONNAIRE de la prehistoire. Coautoria de Yves Coppens. Paris: Encyclopaedia Universalis: Albin Michel, 
c1999. 1119 p., ill., maps, 21 cm. (Dans la meme collection). ISBN 2226107894.
Exemplares : 
IFCH (1010527374)
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DICTIONNAIRE de la presse et des medias: français, espagnol, italien, portugais. Paris: Conseil International de la 
Langue Française, c1990. 304 p. ISBN 2853192210 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010710621)

DICTIONNAIRE de la Renaissance. Coautoria de Dominique Fernandez. Paris: Encyclopaedia Universalis: Albin 
Michel, c1998. 923 p., [16] p. of plates, col. ill., 22 cm. (Dans la meme collection). Includes bibliographic references 
and index. ISBN 2226105840.
Exemplares : 
IFCH (1010527375)

DICTIONNAIRE de la science politique et des institutions politiques. Coautoria de Guy Hermet. 4e. ed. Paris: 
Armand Colin, c2000. 279 p. (Collection Cursus. Serie "Droit et science politique"). ISBN 2247039022 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010527595)

DICTIONNAIRE de la theologie chretienne. Coautoria de Jacques Duquesne. Paris: Encyclopaedia Universalis: 
Albin Michel, c1998. 922 p., 21 cm. (Dans la meme collection). Includes bibliographical references and index. ISBN 
2226100911.
Exemplares : 
IFCH (1010527379)

DICTIONNAIRE de l'Ancien Regime: royaume de France, XVIe-XVIIIe siecle. Coautoria de Lucien Bely. 1re ed. 
Paris: Presses Universitaires de France, c1996. xv, 1384 p., 25 cm. Includes bibliographical references and indexes. 
ISBN 2130477313.
Exemplares : 
IFCH (1010493109)

DICTIONNAIRE de l'Antiquité. Direção de Jean Leclant. Paris: Presses Universitaires de France, 2005. 2357 p. 
ISBN 2130505805 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010842970)

DICTIONNAIRE de l'Egypte ancienne. Coautoria de Christiane Desroches-Noblecourt. [Paris]: Encyclopaedia 
Universalis: Albin Michel, c1998. 469 p., ill., 21 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 
2226096175.
Exemplares : 
IFCH (1010490374)

DICTIONNAIRE de l'ethnologie et de l'anthropologie. Coautoria de Michel Izard, Pierre Bonte. Paris: Presses 
Universitaires de France, 2000, c1991. 755 p. ISBN 2130506879 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010537156)

DICTIONNAIRE de l'ethnologie et de l'anthropologie. Coautoria de Pierre Bonte, Michel Izard. 2e ed. rev. Paris: 
Univ. de France, 1992. 755 p. ISBN 213044539X (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010358004; 1010381701)

DICTIONNAIRE de l'histoire de France. Coautoria de Jean-Francois Sirinelli, Daniel Couty. Paris: Armand Colin: 
diffusion, Larousse, 1999. 2 v. (xi, 1712 p.), 29 cm. ISBN 2035050731 (tome 2).
Exemplares : 
IFCH (1010534712; 1010534713)
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DICTIONNAIRE de l'histoire de France. Direção de Jean-Francois Sirinelli. Paris: Larousse, 1999. 1176 p., il. ISBN 
9782035826343 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010844837)

DICTIONNAIRE de l'histoire du christianisme. Coautoria de Jean Delumeau. Paris: Encyclopaedia Universalis: Albin 
Michel, c2000. 1173 p., cartes, plans, 21 cm. (Dans la meme collection). Includes bibliographical references and 
index. ISBN 2226114580.
Exemplares : 
IFCH (1010527372)

DICTIONNAIRE de L'homophobie. Coautoria de Louis-Georges Tin. Paris: Presses Universitaires de France, 2003. 
451p., il. ISBN 2130535828 (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010680387)

DICTIONNAIRE de linguistique. Coautoria de Jean Dubois. Paris: Larousse, c1973. 516 p.
Exemplares : 
IFCH (1010046326)

DICTIONNAIRE de l'urbanisme et de l'amenagement. Coautoria de Pierre Merlin, Françoise Choay. 2e ed. rev. et 
augm Paris: Univ. de France, 1996. 863 p. ISBN 2130474152 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010407707; 1010407776)

DICTIONNAIRE de Michel de Montaigne. Direção de Philippe Desan. Nouvelle édition revue, corrigée et augmentée 
Paris: Honoré Champion, c2007. 1260 p. (Dictionnaires & références, 14). ISBN 9782745316301 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010847575)

DICTIONNAIRE de philosophie politique. Coautoria de Philippe Raynaud, Stephane Rials. 2. ed. Paris: Presses 
Universitaires de France, c1998. 776 p. ISBN 2130477305 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010493107)

DICTIONNAIRE demographique multilingue: version française. New York, NY: Nations Unies, Departement des 
affaires economiques et sociales, 1958. x, 105 p., 23 cm. (Etudes Demographiques, 29). Etudes demographiques, 
29).
Exemplares : 
IFCH (1010542401)

DICTIONNAIRE des concepts philosophies. Direção de Michel Blay. Paris: Larousse: CNRS Editions, c2007. 879 p. 
(Collection in Extenso). ISBN 9782035839572 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010845104)

DICTIONNAIRE des droits de l'homme. Coautoria de Joël Andriantsimbazovina. Paris: Presses Universitaires de 
France, 2008. 864 p. ISBN 9782130548485 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010840944)

DICTIONNAIRE des grands themes de l'histoire des religions: de Pythagore a Levi-Strauss. Direção de Daniel 
Dubuisson. Bruxelles: Complexe, 2004. 830 p. (Bibliotheque Complexe). ISBN 2870278470 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010710106)
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DICTIONNAIRE des groupes industriels et financiers en France. Coautoria de Patrick Allard. Paris: Seuil, c1978. 
361p., il. ISBN 2020047748 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010426121; 1010568785)

DICTIONNAIRE des idees contemporaines. Coautoria de Michel Mourre, Pierre de Boisdeffre. Nouvelle edition mise 
a jour Paris: Universitaires, c1966. 712p., il. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010096875)

DICTIONNAIRE des intellectuels français: les personnes, le lieux, les moments. Coautoria de Jacques Julliard, 
Michel Winock. Paris: Seuil, 1996. 1258 p., 25 cm. Includes bibliographical references and indexes. ISBN 
202018334X.
Exemplares : 
IFCH (1010493865)

DICTIONNAIRE des lettres françaises: le Moyen Age. Coautoria de Georges Grente, Robert Bossuat, Louis Pichard. 
Paris: Fayard, 1992, c1964. 1506p. (Enciclopedies d'aujourd'hui: la pochotheque). ISBN 9782213593401 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010846681)

DICTIONNAIRE des miracles et de l'extraordinaire chretiens. Coautoria de Patrick Sbalchiero. Paris: Fayard, c2002. 
880 p. ISBN 221361394X (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010706215)

DICTIONNAIRE des mouvements sociaux. Direção de Olivier Fillieule, Lilian Mathieu, Cécile Péchu. [Paris]: 
Presses de la Fondation nationale des sciences politiques, c2009. 651 p. (References. Sociétés en mouvement). 
ISBN 9782724611267 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010838104)

DICTIONNAIRE des oeuvres  de tous les temps et de tous les pays: Volume des index. Coautoria de Robert Laffont, 
Valentino Bompiani. 3. ed. Paris: S.E.D.E., [1962]. 293 p., 28 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010560056)

DICTIONNAIRE des oeuvres de tous les temps et de tous les pays: index des auteurs de tous les temps, index des 
auteurs contemporains. Coautoria de Valentino Silvio Bompiani, Robert Raoul Laffont. 4. ed. Paris: S.E.D.E., 1969, 
c1955. 381 p., 28 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010543330)

DICTIONNAIRE des oeuvres de tous les temps et de tous les pays: litterature, philosophie, musique, sciences. 
Coautoria de Robert Raoul Laffont, Valentino Bompiani. Paris: Societe d'edition de dictionnaires et encyclopedies, 
1962-1977. 5 v., il.
Exemplares : 
IFCH (1010543341; 1010543344; 1010543345; 1010543346; 1010543347)

DICTIONNAIRE des oeuvres politiques. Coautoria de François Chatelet, Olivier Duhamel. Paris: Presses 
Universitaires de France, 1986. viii, 904. Inclui indice. ISBN 2130393624 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010248328)



09/11/2022 15:25:05 74

DICTIONNAIRE des parlementaires français: notices biographiques sur les ministres, deputes et senateurs français 
de 1889 a 1940. Coautoria de Gaston Monnerville, Jean Jolly, Jacques Chaban-Delmas. Paris: Univ. de France, 
c1966- . nv. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010427354)

DICTIONNAIRE des personnages: littéraires et dramatiques de tous les temps et de tous les pays : poésie-théâtre, 
roman-musique. Paris: Robert Laffont, 1984. 1040 p., il. (Bouquins). ISBN 2221042794 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1026455)

DICTIONNAIRE des personnages: litteraires et dramatiques de tous les temps et de tous les pays. Coautoria de 
Robert Laffont, Valentino Bompiani. 2e ed Paris: Societe d'edition de dictionnaires et encyclopedies, 1963, c1962. 
668 p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010543343)

DICTIONNAIRE des personnages: litteraires et dramatiques de tous les temps et de tous les pays. Coautoria de 
Robert Laffont, Valentino Bompiani. 3e ed Paris: Societe d'edition de dictionnaires et encyclopedies, 1970. 668 p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010543342)

DICTIONNAIRE des philosophes antiques. Direção de Richard Goulet. Paris: CNRS Editions, 1989-2005. 4 v. ISBN 
2271063868 (v.4. : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010708780; 1010839866)

DICTIONNAIRE des philosophes. Coautoria de Denis Huisman, Marie-Agnes Malfray. 2.ed. rev. et augm Paris: 
Presses Universitaires de France, 1993. 2v. ISBN 2130455247 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010389264; 1010389265)

DICTIONNAIRE des questions internationales. Coautoria de Bernard Frederick. Paris: Editions de l'Atelier: Editions 
ouvrieres, c1995. 319 p., ill., maps, 22 cm. (Points d'appui). Points d'appui). Includes bibliographical references (p. 
307-313) and index. ISBN 2708231065.
Exemplares : 
IFCH (1010491041)

DICTIONNAIRE des risques. Coautoria de Yves Dupont. Paris: Armand Colin, 2004. 421p. (Dictionnaire). ISBN 
2200263155 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010680930)

DICTIONNAIRE des rites. Direção de Hermann Hochegger. Bandundu: CEEBA, c1984-1992. nv. (CEEBA 
publications, vol. 9-10 , 12-28), Serie I).
Exemplares : 
IFCH (1010726433; 1010726398; 1010726399; 1010726400; 1010726401; 1010726402; 1010726403; 1010726404; 
1010726405; 1010726406; 1010726407; 1010726434; 1010726408; 1010726392; 1010726393; 1010726394; 
1010726395; 1010726396; 1010726397)

DICTIONNAIRE des sciences economiques. Coautoria de Claude Jessua et al. 1re ed. Paris: Presses Universitaires 
de France, 2001. xxiii, 1069 p., ill., 25 cm. Includes bibliographical references and index of English terms. ISBN 
2130504892.
Exemplares : 
IFCH (1010536214; 1010679053)
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DICTIONNAIRE des sciences historiques. Coautoria de Andre Burguiere. Paris: Presses Universitaires de France, 
1986. ix, 690. ISBN 2 13 039361 6 : (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010226853)

DICTIONNAIRE des sciences humaines. Direção de Sylvie Mesure, Patrick Savidan. Paris: Quadrige: Presses 
Universitaires de France, 2006. 1277 p. (Quadrige. Dicos Poche). ISBN 9782130557104(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010839690)

DICTIONNAIRE d'ethique et de philosophie morale. Coautoria de Monique Canto-Sperber. 3e ed Paris: Presses 
Universitaires de France, 2001. xxii, 1809 p., 25 cm. Includes bibliographical references. ISBN 2130510868.
Exemplares : 
IFCH (1010493850; 1010537366)

DICTIONNAIRE d'histoire et de geographie ecclesiastiques. Coautoria de Alfred Baudrillart, Albert Elton van Vogt, 
Urbain Rouzies. Paris: Letouzey & Ané, 1912- . nv., il. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010840628; 1010844213; 1010844212; 1010844227; 1010844228; 1010844240; 1010844241; 1010844236; 
1010844235; 1010844232; 1010844239; 1010840631; 1010844231; 1010844208; 1010844206; 1010844204; 
1010844222; 1010844210; 1010844224; 1010844215; 1010844219; 1010840627; 1010840635; 1010840623; 
1010840625; 1010840618; 1010840615; 1010840637)

DICTIONNAIRE d'histoire et de philosophie des sciences. Coautoria de Dominique Lecourt. 1e ed. Paris: Presses 
Universitaires de France, c1999. xxi, 1032 p., 25 cm. Includes bibliographical references and indexes. ISBN 
2130499929.
Exemplares : 
IFCH (1010535566)

DICTIONNAIRE du cinema africain. Paris: Karthala, 1991- . nv. ISBN 2865372979 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010413547)

DICTIONNAIRE du Moyen Age. Direção de Claude Gauvard, Alain de Libera, Michel Zink. 2e ed. Paris: Quadrige: 
Presses Universitaires de France, 2004. 1548 p. (Quadrige. Dicos Poche). ISBN 9782130543398 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010839688; 1010839689)

DICTIONNAIRE du Moyen Age: litterature et philosophie. Paris: Albin Michel: Encyclopaedia Universalis, c1999. 868 
p. (Encyclopaedia Universalis). ISBN 2226107908 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010948510)

DICTIONNAIRE du Second Empire /c sous la direction de Jean Tulard. Coautoria de Jean Tulard. [Paris]: Fayard, 
c1995. 1347 p., il. ISBN 2213592810 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010707151)

DICTIONNAIRE du vote. Coautoria de Pascal Perrineau, Dominique Reynie. 1re ed. Paris: Presses Universitaires de 
France, 2001. xxiv, 997 p., 25 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 213051345X.
Exemplares : 
IFCH (1010538076)
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DICTIONNAIRE du XIXe siecle europeen. Coautoria de Madeleine Ambriere. 1re ed. Paris: Presses Universitaires 
de France, 1997. 1375 p., 25 cm. Includes bibliographical references. ISBN 2130486517.
Exemplares : 
IFCH (1010493149)

DICTIONNAIRE encyclopédique de la Bible. Editor Cient. Pierre Bogaert. 3e ed. rev. et aug. Turnhout, Belgium: 
Brepols, c2002. 1373 p. ISBN 9782503513102 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010837306)

DICTIONNAIRE encyclopédique de la Bible. Turnhout: Brepols, 1960. 1964 p., il.  +, 1 mapa (preto e branco).
Exemplares : 
IFCH (1131742)

DICTIONNAIRE encyclopédique de la liturgie. Direção de Domenico Sartore, Achille M. Triacca, Henri Delhougne. 
Turnhout: Brepols, c2002- . 2 v. ISBN 9782503503202 (t.2 :enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010844041; 1010851447)

DICTIONNAIRE encyclopedique de theorie et de sociologie du droit. Coautoria de Andre Jean Arnaud. 12e ed. 
Paris: Librairie generale de droit et de jurisprudence, c1993. 758 p. ISBN 227500601x (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010707311)

DICTIONNAIRE encyclopedique du Moyen Age. Coautoria de Andre Vauchez, Catherine Vincent. Paris: Éditions du 
Cerf, 1997. 2 v. (xxviii, 1692 p.), ill. (some col.), 28 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 
2204058661 (t. 2).
Exemplares : 
IFCH (1010491109; 1010491110; 1010491111; 1010491112)

DICTIONNAIRE europeen des Lumieres. Direção de Michel Delon. Paris: Presses Universitaires de France, 1997. 
xxii, 1128 p., il. Includes bibliographical references (p. [xi]-xii) and indexes. ISBN 2130488242 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010493180)

DICTIONNAIRE historique de la vie politique française au XXe siecle. Coautoria de Jean-Francois Sirinelli. 1re ed. 
Paris: Presses Universitaires de France, c1995. xx, 1067 p., 25 cm. Includes bibliographical references. ISBN 
2130467849.
Exemplares : 
IFCH (1010492790)

DICTIONNAIRE historique de la vie politique française au XXe siecle. Coautoria de Jean-Francois Sirinelli. Paris: 
Presses Universitaires de France, c2004. 1254p. (Quadrige. Dicos Poche). ISBN 213052513X (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010680329)

DICTIONNAIRE pratique de droit. Coautoria de Gaston Griolet, Charles Verge. Paris: Dalloz, 1909. 2v.
Exemplares : 
IFCH (1010327172; 1010327171)

DICTIONNAIRE tigrigna-francais, francais-tigrigna: Erythree = [Mazgaba qalat tegrena-faransa, faransa-tegrena]. 
Paris: L'Harmattan, c1991. 245 p. ISBN 2738409326 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010707902)
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DIDEROT, Denis. Enciclopédia, ou Dicionário razoado das ciências, das artes e dos ofícios . Coautoria de 
Jean Le Rond d' Alembert. São Paulo, SP: Editora UNESP, 2015- . nv.
Exemplares : 
IFCH (1078682)

DIDEROT, Denis. Enciclopedia, ou, Dicionario raciocinado das ciencias das artes e dos oficios : por uma 
sociedade de letrados : discurso preliminar e outros textos. Coautoria de Jean Le Rond d' Alembert. Ed. bilingue 
São Paulo, SP: Editora UNESP, c1989. 188p., il., ret.
Exemplares : 
IFCH (1010312662; 1010319453)

DIDEROT, Denis. Verbetes politicos da enciclopedia . Coautoria de Jean Le Rond d' Alembert. São Paulo, SP: 
Discurso: UNESP, 2006. 317 p. ISBN 858659069X (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010681218)

DILLMONT, Therese de. Encyclopedie des ourvrages de dames . Paris: Solar, 2006. 802 p., il. (Arts D'Interieurs). 
ISBN 2263030093 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010707572)

DIOUF, Jean Leopold. Dictionnaire wolof-francais et francais-wolof . Paris: Karthala, 2003. 591 p. (Dictionnaires 
et langues). ISBN 284586454X (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010710241)

DIRECTORY of canadian theses on Latin American and Caribean tropics, 1927-1980. Coautoria de Denise F 
Brown, Herman W Konrad. [S.l.]: Canadian Association for Latin American and Caribean Studies, c1982. 77p.
Exemplares : 
IFCH (1010460561)

DIREITO, cidadania e participação. Organização de Bolivar Lamounier, Francisco C. Weffort, Maria Victoria de 
Mesquita Benevides. São Paulo, SP: Queiroz, 1981. 269 p. 
Exemplares : 
IFCH (1010159795)

DIRETORIO dos grupos de pesquisa no Brasil: ano referencia : 1993. Brasília, DF: CNPq, 1994. 8v. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010563291; 1010563891; 1010563892)

DITTMAR, Gérald. Dictionnaire biographique illustré de la Commune de Paris de 1871 . Paris: Dittmar, c2004. 
489 p., il. ISBN 9782951919242 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010840633)

DIXON-KENNEDY, Mike. Encyclopedia of Greco-Roman mythology . Santa Barbara, CA: ABC-CLIO, c1998. xv, 
370 p., 26 cm. Includes bibliographical references (p. 331-339) and index. ISBN 1576071294 (pbk.).
Exemplares : 
IFCH (1010514817)

DIZIONARI Sansoni tedesco-italiano, italiano-tedesco =: Sansoni Worterbucher Deutsch-Italienisch, Italienisch-
Deutsch. Coautoria de Vladimiro Macchi. 8. ed. Firenze: Sansoni, 1991. 2v.em 1. (I dizionari Sansoni). ISBN 
8838300151 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010304311)
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DIZIONARIO biografico degli anarchici italiani. Coautoria de Maurizio Antonioli. Pisa: BFS, 2003-2004. 2 v., il. ISBN 
8886389876 (v.2 : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010711160; 1010839733)

DIZIONARIO biografico degli italiani. Roma: Isttituto della Enciclopedia Italiana, 1960-2005. nv.
Exemplares : 
IFCH (1010228783; 1010542553; 1010542562; 1010542563; 1010542564; 1010542565; 1010542566; 1010542567; 
1010542568; 1010542569; 1010542570; 1010542571; 1010542554; 1010542572; 1010542573; 1010542574; 
1010542575; 1010542576; 1010542577; 1010542578; 1010542579; 1010542580; 1010542581; 1010234217; 
1010542555; 1010542582; 1010542583; 1010542584; 1010542585; 1010542586; 1010542587; 1010542588; 
1010542589; 1010542590; 1010542591; 1010234218; 1010542556; 1010542592; 1010542593; 1010542594; 
1010542595; 1010542596; 1010542597; 1010542598; 1010542599; 1010542600; 1010542601; 1010542557; 
1010542602; 1010542603; 1010542604; 1010542605; 1010542606; 1010542607; 1010542608; 1010542609; 
1010711374; 1010711375; 1010542558; 1010711376; 1010711377; 1010711378; 1010711379; 1010711380; 
1010542559; 1010542560; 1010542561)

DIZIONARIO del fascismo. Edição de Victoria De Grazia, Sergio Luzzatto. Torino: Giulio Einaudi, c2002-2005. 2 v., 
il. ISBN 9788806179250 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010826203; 1010825825)

DIZIONARIO di antropologia e etnologia. Coautoria de Michel Izard, Pierre Bonte. Tradução de Marco Aime. Torino: 
Giulio Eunadi, c2006. 802 P. ISBN 8806181084 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010827110)

DIZIONARIO di politica. 2. ed. Torino: Unione Tipografico-Editrice Torinese, c1983. 1268 p. Inclui indice analitico. 
ISBN 8802037027 : (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010213320)

DIZIONARIO giuridico romano. Introdução de Antonio Guarino. 4a ed. Napoli: Esselibri Simone, 2006. 560 p., il. (I 
volumi di base, 583). ISBN 9788824477291 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010829792)

DIZIONARIO storico del movimento cattolico in Italia: 1860-1980. Coautoria de Francesco Traniello, Giorgio 
Campanini. Torino: Marietti, c1981-84. 3v. em 5.
Exemplares : 
IFCH (1010230425; 1010230423; 1010230424; 1010230426; 1010230427)

DIZIONARIO storico dell'Italia unita. Edição de Bruno Bongiovanni, Nicola Tranfaglia. Roma: Laterza, 2007. 1031 
p., il. (Manuali Laterza, 246). ISBN 9788842084259 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010828029)

DOKE, Clement Martyn (compil.). English-Zulu, Zulu-English dictionary . Johannesburg: Witwatersrand University 
Press, 1990. 918 p. ISBN 1868141608 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010682357)

DONALDSON, B. C. Colloquial Afrikaans : the complete course for beginners. London: Routledge/Taylor & Francis, 
2000. xi, 272 p., ill., maps, 22 cm +. + 2 CDs e 2 fitas-cassete. (The colloquial series). ISBN 0415206731 
(cassettes).
Exemplares : 
IFCH (1010683253)
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DONALDSON, B. C. Colloquial Dutch : the complete course for beginners. London; New York, NY: 
Routledge/Taylor & Francis, c1996. 310 p., il. + + 2 CD's-Rom + 2 Fitas Cassettes. (Colloquial series). ISBN 
0415130867 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010704550)

DONATO,Hernani. Dicionario das mitologias americanas : (incluiindo as contribuicoes misticas africanas). São 
Paulo, SP: Cultrix, 1973. 275 p. Bibliografia. ISBN (Broch).
Exemplares : 
IFCH (1010080497)

DONZEL, E. J. van (compil.). Islamic desk reference . Leiden; New York, NY; Colônia (Alemanha): E. J. Brill, 1994. 
492 p., il. ISBN 9004097384 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010880302)

DORIGNY, Marcel. Atlas des esclavages : traites, sociétés coloniales, abolitions de l'antiquité à nos jours. 
Coautoria de Bernard Gainot. Ilustração de Fabrice Legoff. Paris: Autrement, 2010, c2006. 79 p., il. (Collection 
Atlas/Memoires). ISBN 9782746708787 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010843758)

DOUHET, Jules. Dictionnaire des légendes du christianisme . Paris: Migne, 1989. 1327 p.
Exemplares : 
IFCH (1010835613)

DOUIN, Jean-Luc. Dictionnaire de la censure au cinema : images interdites. Paris: Presses Universitaires de 
France, 1998. 470p. (Perspectives critiques). ISBN 2130495710 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010535541)

DOUIN, Jean-Luc. Dictionnaire de la censure au cinema : images interdites. Paris: Presses Universitaires de 
France, 2001. 510p. (Quadrige, 331). Reference). ISBN 213520235 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010679973)

DOURADO, Henrique Autran. Dicionario de termos e expressões da musica . São Paulo, SP: Editora 34, 2004. 
382 p. ISBN 857326294X (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010953986)

DOWSON, John. A classical dictionary of Hindu mythology and religion, geography, history and literature . 
London: Routledge/Taylor & Francis, 2002, c1879. 411 p. (Trübner's oriental series, 8). (Trübner's oriental series, 8) 
. India: religion and philosophy). ISBN 9780415245210 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010889036)

DREYFUS, Michel. Guide des centres de documentation en histoire ouvriere et sociale . Paris: Ouvrieres, 1983.
238 p. (Publications du Centre de coordination de la documentation en histoire ouvriere et sociale). ISBN 
2708223607 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010172895)
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DUBOIS, Jean. Le vocabulaire politique et social en France de 1869 à 1872 : a travers les ouevres des écrivains, 
les revues et les journaux. Paris: Librairie Larousse, 1962. 460 p.
Exemplares : 
IFCH (1010019898)

DUBY, Georges. Atlas historico mundial . Madrid: Debate, 1997. 1 atlas (315 p.), mapas col., 24 cm. ISBN 
8474445868.
Exemplares : 
IFCH (1010469947)

DUPONT, Anne-Laure. Atlas de l'Islam dans le monde : lieux, pratiques et idéologie. Ilustração de Guillaume 
Balavoine. Paris: Autrement, c2005. 63 p., il. (Atlas. Monde). ISBN 9782746705944 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010839901)

DURAND, Frédéric. East Timor : a country at the crossroads of Asia and the Pacific : a geo-historical atlas. Chiang 
Mai (Tailândia); Bangkok (Tailandia): Silkworm Books: IRASEC, 2006. 198 p., il. (mapas). ISBN 9789749575987 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010810905)

DURLING, Richard J. A dictionary of medical terms in Galen . Leiden; New York, NY: Brill, 1993. xiii, 344 p., 25 
cm. (Studies in ancient medicine, v. 5). ISBN 9004097546.
Exemplares : 
IFCH (1010488573)

DUROZOI, Gerard. Dicionario de filosofia . Coautoria de Andre Roussel. Campinas, SP: Papirus, 1993. 511p., il. 
ISBN 8530802276 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010363313)

DUVIOLS, Jean-Paul. Dictionnaire culturel des Caraïbes : histoire, littérature, arts plastiques, musique, traditions 
populaires, biographies. Coautoria de Pedro R. Ureña Rib. Paris: Ellipses, c2009. 397 p., il. ISBN 9782729838041 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010836817)

ECCLESHALL, Robert. Western political thought : a bibliographical guide to post-war research. Coautoria de 
Michael Kenny. Manchester; New York, NY; New York, NY: Manchester University Press: Distributed exclusively in 
the USA and Canada by St. Martin's Press, c1995. xiv, 342 p., 25 cm. (History and related disciplines select 
bibliographies). ISBN 0719035694.
Exemplares : 
IFCH (1010496647)

ECHERUO, Michael J. C. Igbo-Englisg dictionary : a comprehensive dictionary of the Igbo language with an 
English-Igbo index. [S.l.: s.n.] .
Exemplares : 
IFCH (1010688824)

EDMONSTON, Barry. Population research in Latin America and the Caribbean, : a reference bibliography. Ann 
Arbor, MI: Published for the International Studies Program and the Latin American Studies Program: Cornell 
University, by University Microfilms International, 1979. xvi, 161 p., 23 cm. ISBN 0835704149 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010584062)
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EGGER, B. (colab.); JERKE, Tina; DALLMAN, Volker (edit. e trad.). Dictionary of Greek and Latin authors and 
texts. Edição de Manfred Landfester. Leiden, NL; Boston, MA: Brill, 2009. 694 p. (Brill's New Pauly, v.2). 
Supplements). ISBN 9004167838 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010876324)

EHRLICH, Laura (colab.). Diccionario biográfico de la izquierda argentina : de los anarquistas a la "nueva 
izquierda" 1870-1976. Direção de Horacio Tarcus. Buenos Aires: Emecé, c2007. 736 p., il. ISBN 9789500429146 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010838371)

EILERS, Georg. Dicionário de bolso : potuguês - alemão : alemão - português : portugiesisch - deutsch/deutsch - 
portugiesisch. Amadora, Portugal; Berlin: Bertrand: Axel Juncker Verlag, 1981. 320 p.
Exemplares : 
IFCH (1010900694)

EL HECHO religioso: enciclopedia de las grandes religiones. Coautoria de Jean Delumeau. Madrid: Alianza, 1995. 
769 p., 23 cm. ISBN 8420694177.
Exemplares : 
IFCH (1010469286)

EL MOVIMIENTO obrero mexicano: bibliografia. México, DF: CEHSMO, 1978. 186 p. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010137996)

ELEIÇÕES e partidos politicos: bibliografia. Brasília, DF: Prodasen, 1980. 88 p.
Exemplares : 
IFCH (1010121023; 1010121024)

ELIADE, Mircea. Diccionario de las religiones . Coautoria de Ioan P Couliano. 2. ed. Barcelona: Paidós, 1994. 
327p. (Paidos orientalia). ISBN 8475097782 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010414521)

ELIADE, Mircea. Diccionario de las religiones . Coautoria de Ioan P Couliano. Barcelona: Paidós, 1999. 327 p. 
(Paidos orientalia, 31). ISBN 8475097782 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010467919)

ELIADE, Mircea. Dicionario das religioes . Coautoria de Ian P Couliano. 2. ed. São Paulo, SP: Martins Fontes, 
1999. 342 p. Inclui indice. ISBN 8533610696 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010453462)

ELITE intelectual e debate politico nos anos 30: uma bibliografia comentada da Revolução de 1930. Coautoria de 
Lucia Lippi, 1945- Oliveira, Eduardo Rodrigues Gomes, Maria Celina Whately. Rio de Janeiro, RJ; Brasília, DF: 
Fundação Getulio Vargas: Instituto Nacional do Livro, 1980. 355p., 23 cm. Bibliografia: p. 63-70. ISBN 8522500053 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010112628; 1010541495)

ELLIOTT, Florence. A dictionary of politics . 7th ed. Harmondsworth: Penguin, 1973. 522 p. (Penguin reference 
books). ISBN 0140510109 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1069938)
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ELTIS, David. Atlas of the transatlantic slave trade . Coautoria de David Richardson. New Haven, CT: Yale 
University Press, c2010. 307 p., il. (The Lewis Walpole series in eighteenth-century culture and history). ISBN 
9780300124606 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010873097)

ENCICLOPEDIA caiçara. Coautoria de Antonio Carlos Sant'Ana Diegues. São Paulo, SP: Hucitec: NUPAUB, 2004-
2006. nv., il. (Ecologia e cultura, v.9). ISBN 8527106418 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1002864)

ENCICLOPEDIA da floresta: o Alto Jurua : praticas e conhecimentos das populações. Coautoria de Manuela 
Carneiro da Cunha, Mauro Barbosa de Almeida. São Paulo, SP: Companhia das Letras, 2002. 735 p., ill. (some 
col.), maps, 29 cm. ISBN 8535902384.
Exemplares : 
IFCH (1010525792)

ENCICLOPEDIA da musica brasileira: erudita, folclorica, popular. 2. ed. rev. e atual São Paulo, SP: Art Editora : 
Itau Cultural, 1998. 887 p. Inclui bibliografia. ISBN 8571610312 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010429659)

ENCICLOPEDIA da musica brasileira: popular, erudita e folclorica. 3. ed. rev. e atual São Paulo, SP: Art Editora: 
Publifolha, 2000. 887 p. ISBN 8571610312 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010612118)

ENCICLOPEDIA de ecologia. Coautoria de J. P Charbonneau. São Paulo, SP: Edusp: EPU, 1979. 479 p., il., 
mapas.
Exemplares : 
IFCH (1010116567)

ENCICLOPEDIA de historia de España. Coautoria de Miguel Artola. Madrid: Alianza, c1988-98. 7 v. ISBN 
9788420652948 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010468520; 1010468523; 1010468524; 1010468533; 1010413085; 1010468536; 1010468538)

ENCICLOPEDIA de historia universal. Coautoria de William L. (William Leonard) Langer. Madrid: Alianza, 1990- . 
nv., il. (Alianza universidad. Historia, 622, 644). ISBN 8420629634 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010414247; 1010414248)

ENCICLOPEDIA de historia universal. Coautoria de William L. (William Leonard) Langer. Madrid: Alianza, c1980-
1984. 2v. (2247p.), mapas. (Alianza - diccionarios).). Apendice: p. [2093]-2247. "El mundo en 1971-1982" por Carlo 
A. Caranci. ISBN 8420652962 : (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010197862; 1010197863)

ENCICLOPEDIA de historia universal. Coautoria de William L. (William Leonard) Langer. Madrid: Alianza, c1988 - . 
nv. (Alianza universidad, 558, 602). ISBN 8420629634 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010412859; 1073542; 1010414246; 1010412860)

ENCICLOPEDIA de las instituciones politicas. Coautoria de Vernon Bogdanor. Madrid: Alianza, c1991. 805p. 
(Alianza diccionarios). ISBN 8420652385 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010468530)
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ENCICLOPEDIA de literatura brasileira. Coautoria de Afrânio Coutinho, José Galante de Sousa. 2. ed. rev., ampl., 
atual. e il. sob a coordenação de Graça Coutinho e Rita Moutinho São Paulo, SP: Global ; Rio de Janeiro: Fundação
Biblioteca Nacional: Academia Brasileira de Letras, 2001. 2 v., il., 31 cm. Bibliografia : v.1, p.77-132.
Exemplares : 
IFCH (1010570722; 1010570723)

ENCICLOPEDIA de termos logico-filosoficos. Edição de João Branquinho, Desiderio Murcho, Nelson Gonçalves 
Gomes. São Paulo, SP: Martins Fontes, c2006. 802 p. ISBN 8533623259 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (990047)

ENCICLOPEDIA del nacionalismo. Coautoria de Andres de Blas Guerrero. Barcelona: Alianza, c1999. 583p. (El 
libro de bolsillo. Gran bolsillo). ISBN 842063297X (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010674316)

ENCICLOPEDIA del novecento. Roma: Istituto della Enciclopedia Italiana, c1975-98. 11 v., il.
Exemplares : 
IFCH (1010542610; 1010542619; 1010542620; 1010542611; 1010542612; 1010542613; 1010542614; 1010542615; 
1010542616; 1010542617; 1010542618)

ENCICLOPEDIA del pensamiento politico. Coautoria de David Miller. Madrid: Alianza, c1989. 704 p., 24 cm. 
(Alianza diccionarios). Includes bibliographies and index. ISBN 8420652342.
Exemplares : 
IFCH (1010468526)

ENCICLOPEDIA della sinistra europea nel XX secolo. Coautoria de Aldo Agosti et al. 1. ed. Roma: Editori Riuniti, 
2000. xlv, 1344 p., 22 cm. (Memo). Memo). Includes bibliographical references and indexes. ISBN 8835949165.
Exemplares : 
IFCH (1010543131)

ENCICLOPEDIA delle scienze sociali. Coautoria de Giuseppe Bedeschi. Roma: Istituto della Enciclopedia Italiana, 
1991-2001. 9 v., il.
Exemplares : 
IFCH (1010542631; 1010542632; 1010542633; 1010542634; 1010542635; 1010542636; 1010542637; 1010542638; 
1010542639)

ENCICLOPEDIA do cinema brasileiro. Coautoria de Fernão Pessoa Ramos, Luiz Felipe Miranda. São Paulo, SP: 
Editora SENAC, 2000. 582p., il. ISBN 8573590939  (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010515317; 1010572764)

ENCICLOPEDIA dos municipios brasileiros. Coautoria de Jurandyr Pires Ferreira. Rio de Janeiro, RJ: IBGE, 1957- . 
nv., il.
Exemplares : 
IFCH (1010046659; 1010046666; 1010046667; 1010046668; 1010046669; 1010046670; 1010046671; 1010046672; 
1010046673; 1010046660; 1010046674; 1010046675; 1010046676; 1010046677; 1010046678; 1010046679; 
1010046680; 1010046681; 1010046682; 1010046661; 1010046683; 1010046684; 1010046685; 1010046686; 
1010046687; 1010046688; 1010046689; 1010046662; 1010046663; 1010046664; 1010046665)
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ENCICLOPEDIA Einaudi. Porto: IN/CM, c1984- . nv., il.
Exemplares : 
IFCH (1010148260; 1010245065; 1010349278; 1010245074; 1010323179; 1010245075; 1010323180; 1010245076; 
1010323181; 1010349186; 1010245077; 1010323182; 1010245078; 1010323183; 1010245079; 1010323184; 
1010245080; 1010323185; 1010245081; 1010323186; 1010323187; 1010660225; 1010323188; 1010161265; 
1010245066; 1010289161; 1010323189; 1010327658; 1010346513; 1010805247; 1010356964; 1010660226; 
1010355614; 1010355615; 1010323190; 1010355616; 1010355617; 1010824834; 1010660227; 1010660228; 
1010356965; 1010805246; 1010161266; 1010245067; 1010356966; 1010356967; 1010660229; 1010660230; 
1010824837; 1010660231; 1010660232; 1010660235; 1010660239; 1010660240; 1010245068; 1010316039; 
1010660241; 1010698094; 1010824838; 1010698092; 1010824841; 1010161267; 1010245069; 1010161268; 
1010245070; 1010245071; 1010323176; 1010245072; 1010323177; 1010245073; 1010323178)

ENCICLOPEDIA internacional de las ciencias sociales. Coautoria de David L Sills. Madrid: Aguilar, 1974-77. 11v., il. 
Inclui bibliografia e indice. ISBN 8403189966 : (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010360819; 1010360829; 1010360830; 1010360821; 1010360822; 1010360823; 1010360824; 1010360825; 
1010360826; 1010360827; 1010360828)

ENCICLOPEDIA italiana di scienze, lettere ed art: Appendice 2000. Roma: Istituto della Enciclopedia Italiana, 2000- 
. v., ill. (some col.), facsims, maps, plans, ports., 32 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010542695; 1010542696; 1010542693; 1010542694; 1010542689; 1010542690; 1010542691; 1010542692)

ENCICLOPEDIA italiana di scienze, lettere ed arti. [Edizione 1949] Roma: Istituto della Enciclopedia Italiana, c1949- 
. 35 v. Inclui indice. 2.ed. e apendices 1-5. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010542640; 1010542649; 1010542650; 1010542651; 1010542652; 1010542653; 1010542654; 1010542655; 
1010542656; 1010542657; 1010542658; 1010542641; 1010542659; 1010542660; 1010542661; 1010542662; 
1010542663; 1010542664; 1010542665; 1010542666; 1010542667; 1010542668; 1010542642; 1010542669; 
1010542670; 1010542671; 1010542672; 1010542673; 1010542674; 1010542643; 1010542644; 1010542645; 
1010542646; 1010542647; 1010542648; 1010542676; 1010542677; 1010542678; 1010542679; 1010542680; 
1010542681; 1010542682; 1010542683; 1010542684; 1010542685; 1010542686; 1010542687; 1010542688; 
1010542675)

ENCICLOPEDIA Mirador Internacional. Coautoria de Antônio Houaiss. São Paulo, SP: Encyclopaedia Britannica do 
Brasil, 1986-1987. 20v., il. ISBN 8570261349 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010185493; 1010185502; 1010185503; 1010185505; 1010185506; 1010185507; 1010185508; 1010185509; 
1010185510; 1010185511; 1010185494; 1010185504; 1010185512; 1010185495; 1010185496; 1010185497; 
1010185498; 1010185499; 1010185500; 1010185501)

ENCICLOPEDIA Rio Grandense. Coautoria de Klaus Becker. Canoas: Regional, c1956-58. 5v., il.
Exemplares : 
IFCH (1010346094)

ENCICLOPEDIA universal ilustrada: europeo-americana. Madrid: Espasa-Calpe, 1958, c1908. 72v. em 70v., il. 
Possui indice. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010053016; 1010053088; 1010053025; 1010053097; 1010053026; 1010053027; 1010053028; 1010053029; 
1010053030; 1010053031; 1010053032; 1010053033; 1010053034; 1010053035; 1010053017; 1010053089; 
1010053036; 1010053037; 1010053038; 1010053039; 1010053040; 1010053041; 1010053042; 1010053043; 
1010053044; 1010053045; 1010053046; 1010053018; 1010053090; 1010053047; 1010053048; 1010053049; 
1010053050; 1010053051; 1010053052; 1010053053; 1010053054; 1010053055; 1010053056; 1010053019; 
1010053091; 1010053057; 1010053058; 1010053059; 1010053060; 1010053061; 1010053062; 1010053063; 
1010053064; 1010053065; 1010053066; 1010053020; 1010053092; 1010053067; 1010053068; 1010053069; 
1010053070; 1010053071; 1010053072; 1010053073; 1010053074; 1010053075; 1010053076; 1010053021; 
1010053093; 1010053077; 1010053078; 1010053079; 1010053080; 1010053081; 1010053082; 1010053083; 
1010053084; 1010053085; 1010053086; 1010053022; 1010053094; 1010053087; 1010053023; 1010053095; 
1010053024; 1010053096; 1010053098; 1010053099; 1010053100; 1010053101; 1010053102; 1010053103; 
1010053104; 1010053105; 1010053106; 1010053107; 1010053108; 1010053109; 1010053110)
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ENCICLOPEDIA: o dizionario ragionatto delle scienze, delle arti e dei mestieri. Coautoria de Albert Soboul. Roma: 
Riuniti, c1968. 277p. (Le idee, 23).
Exemplares : 
IFCH (1010209116)

ENCYCLOPAEDIA anatomica: a collection of anatomical waxes. Contribuidor de Monika von During, Marta 
Poggesi. Colônia (Alemanha); London: Taschen, 2006. 574 p., il. ISBN 382285039X (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1084368)

ENCYCLOPAEDIA anatomica: a complete collection of anatomical waxes. Coautoria de Monika von During, 
Georges Didi-Huberman, Marta Poggesi. London; Colônia (Alemanha): Taschen, c1999. 703p., col. il., 20 cm. 
Includes bibliographical references. ISBN 3822876135 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010712595)

ENCYCLOPAEDIA BRITANNICA, INC. Encyclopaedia Britannica world atlas : world distributions and world 
political geography, political-physical maps, geographical summaries, geographical comparisons, glossary of 
geographical terms, index to political-physical maps. Coautoria de George Donald Hudson, Harry S Ashmore, John 
V Dodge. Chicago, IL: Encyclopaedia Britannica, c1961. xii, [63], 117, iv, 383 p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010541618)

ENCYCLOPAEDIA Britannica: a new survey of universal Knowledge. Chicago, IL: Encyclopaedia Britannica, 1947. 
24v. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010148804; 1010148813; 1010148814; 1010148815; 1010148816; 1010148817; 1010148818; 1010148819; 
1010148820; 1010148821; 1010148822; 1010148805; 1010148823; 1010148824; 1010148825; 1010148826; 
1010148827; 1010148806; 1010148807; 1010148808; 1010148809; 1010148810; 1010148811; 1010148812)

ENCYCLOPAEDIA Judaica. Edição de Fred Skolnik, Michael Berenbaum. 2nd ed. Detroit, MI: Macmillan Reference 
USA: Keter Pub. House, c2007- . 22 v., il. ISBN 0028659287 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010837141; 1010837150; 1010837151; 1010867922; 1010867923; 1010867924; 1010867925; 1010867926; 
1010867927; 1010867928; 1010867929; 1010837142; 1010867930; 1010867931; 1010867932; 1010837143; 
1010837144; 1010837145; 1010837146; 1010837147; 1010837148; 1010837149)

ENCYCLOPAEDIA of the philosophical sciences :. Coautoria de W. (Wilhelm) Windelband et al. London: Macmillan, 
1913. 269 p.
Exemplares : 
IFCH (1010623783)

ENCYCLOPAEDIA of the social sciences. Coautoria de Edwin R. A Seligman, Alvin Saunders Johnson. New York, 
NY: Macmillan, 1942. 15v. em 8.
Exemplares : 
IFCH (1010148891; 1010148892; 1010148893; 1010148894; 1010148895; 1010148896; 1010148897; 1010148898)

ENCYCLOPAEDIA universalis. Paris: Encyclopaedia Universalis, 2008. 30v., il. ISBN 9782852295513 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1093525; 1093504; 1093505; 1093506; 1093507; 1093508; 1093516; 1093531; 1093530; 1093529; 1093528; 
1093515; 1093527; 1093517; 1093518; 1093519; 1093520; 1093532; 1093526; 1093524; 1093523; 1093522; 
1093514; 1093521; 1093513; 1093512; 1093511; 1093510; 1093509; 1093503)
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ENCYCLOPAEDIA universalis. Paris: Encyclopaedia Universalis, c1996. 20v., il. ISBN 2852292815 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010564937; 1010564944; 1010564945; 1010564946; 1010564947; 1010564948; 1010564949; 1010564950; 
1010564951; 1010564952; 1010564954; 1010564936; 1010564955; 1010564935; 1010564938; 1010564939; 
1010564940; 1010564941; 1010564942; 1010564943)

ENCYCLOPAEDIA universalis. Paris: Encyclopaedia Universalis, c1996. 28v., il. ISBN 2852292404 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010386927; 1010386936; 1010386937; 1010386938; 1010386939; 1010386940; 1010386941; 1010386942; 
1010386943; 1010386944; 1010386945; 1010386928; 1010386946; 1010386947; 1010386948; 1010386949; 
1010386950; 1010386951; 1010386952; 1010386953; 1010386954; 1010386929; 1010386930; 1010386931; 
1010386932; 1010386933; 1010386934; 1010386935)

ENCYCLOPEDIA e diccionario internacional. Rio de Janeiro, RJ: W. M. Jackson, [1935?]. 20v. (12272p.), il. 
(algumas col.), 28 cm. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010053126; 1010053135; 1010053136; 1010053137; 1010053138; 1010053139; 1010053140; 1010053141; 
1010053142; 1010053143; 1010053144; 1010053127; 1010053145; 1010053128; 1010053129; 1010053130; 
1010053131; 1010053132; 1010053133; 1010053134)

ENCYCLOPEDIA of Africa. Edição de Anthony Appiah, Henry Louis Gates. Oxford [Inglaterra]: Oxford University 
Press, 2010. 2 v, il. ISBN 9780195337709 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010832950; 1010872471; 1010931455; 1010832951; 1010872472; 1010931456)

ENCYCLOPEDIA of African American history, 1619-1895: from the colonial period to the age of Frederick Douglass. 
Edição de Paul Finkelman. New York, NY: Oxford University Press, 2006. 3 v., il. ISBN 9780195167771 (obra 
completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010824984; 1010824985; 1010824986)

ENCYCLOPEDIA of African American history, 1896 to the present: from the age of segregation to the twenty-first 
century. Edição de Paul Finkelman. New York, NY: Oxford University Press, c2009. 5 v., il. ISBN 9780195167795 
(obra completa : broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010872480; 1010872481; 1010872482; 1010872483; 1010872484)

ENCYCLOPEDIA of African American history. Edição de Leslie M. Alexander, Walter C. Rucker. Santa Barbara, CA: 
ABC-CLIO, 2010. 3 v., 1136 p., il. ISBN 9781851097692 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010837152; 1010837153; 1010837154)

ENCYCLOPEDIA of African American religions. Coautoria de Gary L Ward, J. Gordon Melton, Larry (Larry G.) 
Murphy. New York, NY: Garland Pub., 1993. lxxvi, 926 p., 29 cm. (Religious information systems, vol. 9). (Religious 
information systems, vol. 9). Garland reference library of social science, vol. 721. Religious information systems, 
vol. 9). Includes bibliographical references (p. 865-875) and indexes. ISBN 0815305001 (acid-free paper).
Exemplares : 
IFCH (1010487394)

ENCYCLOPEDIA of African and African-American religions. Coautoria de Stephen D. Glazier. New York, NY: 
Routledge/Taylor & Francis, 2001. xx, 452 p., ill., 29 cm. (Religion & society). Includes bibliographical references (p. 
415-420) and index. ISBN 0415922453.
Exemplares : 
IFCH (1010519840)
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ENCYCLOPEDIA of African history. Coautoria de Kevin Shillington. New York, NY: Fitzroy Dearborn, 2005. 3v., il. 
ISBN 1579584551 (v.3) (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010684299; 1010776557; 1010684300; 1010776558; 1010684301; 1010776559)

ENCYCLOPEDIA of African-American culture and history: the Black experience in the Americas. Edição de Colin A. 
Palmer. 2nd ed. Detroit: Macmillan Reference USA, c2006. 6 v., il. ISBN 0028658167 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010849989; 1010850019; 1010850021; 1010850023; 1010850024; 1010850025)

ENCYCLOPEDIA of American cultural & intellectual history. Coautoria de Mary Kupiec Cayton, Peter W Williams. 
New York, NY: Scribner's, c2001. 3v., il. ISBN 068480560X (v.3) (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010680159; 1010680160; 1010680161)

ENCYCLOPEDIA of American foreign policy. Coautoria de Alexander DeConde, Richard Dean Burns, Fredrik 
Logevall. 2nd ed New York, NY: Scribner's, c2002. 3v. ISBN 0684806606 (v.3) (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010679556; 1010679557; 1010679558)

ENCYCLOPEDIA of American social history. Coautoria de Mary Kupiec Cayton, Elliott J. Gorn, Peter W Williams. 
New York, NY; Toronto; New York, NY: Scribner's: Maxwell MacMillan Canada: Maxwell Macmillan International, 
c1993. 3 v. (xix, 2653 p.), ill., 29 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 0684194570 (v. 3 : alk. 
paper).
Exemplares : 
IFCH (1010487786; 1010487788; 1010487789)

ENCYCLOPEDIA of American urban history. Edição de David R. Goldfield. Thousand Oaks, CA: Sage/Learning 
Matters, c2007. 2 v. ISBN 9780761928843 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010843868; 1010843869)

ENCYCLOPEDIA of ancient Greece. Edição de Nigel Guy Wilson. Nova Iorque: Routledge/Taylor & Francis: Taylor 
& Francis, 2006. 800 p. ISBN 9780415973342 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010697469)

ENCYCLOPEDIA of anthropology. Edição de H. James Birx. Thousand Oaks, CA: Sage/Learning Matters, c2006. 5 
v., il. ISBN 9780761930297 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010832915; 1010832916; 1010832917; 1010832918; 1010832919)

ENCYCLOPEDIA of archaeology. Edição de Deborah M. Pearsall. Oxford [Inglaterra]: Elsevier: Academic Press, 
c2008. 3 v., il. ISBN 9780125480307 (obra completa. : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010836139; 1010836140; 1010836141)

ENCYCLOPEDIA of archaeology: history and discoveries. Coautoria de Tim Murray. Santa Barbara, CA: ABC-CLIO, 
c2001. 3 v., il., maps, 27 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 1576071987 (hardcover : set : alk. 
paper).
Exemplares : 
IFCH (1010712453; 1010712454; 1010712455)
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ENCYCLOPEDIA of archaeology: The great archaeologists. Coautoria de Tim Murray. Santa Barbara, CA: ABC-
CLIO, <c1999   >. v. <2   >, ill., 27 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 1576071995 (alk. 
paper).
Exemplares : 
IFCH (1010514813; 1010514814)

ENCYCLOPEDIA of Asian philosophy. Coautoria de Oliver Leaman. New York, NY: Routledge/Taylor & Francis, 
2001. 669 p. Includes bibliographical references and index. ISBN 0415172810.
Exemplares : 
IFCH (1010518121)

ENCYCLOPEDIA of children and childhood: in history and society. Edição de Paula S. Fass. New York, NY: 
Macmillan Reference USA: Thomson Gale, c2004. 3 v., il. ISBN 9780028657172 (v.3. : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010847492; 1010847493; 1010847494)

ENCYCLOPEDIA of computer science. Coautoria de Anthony Ralston, Edwin D Reilly. 3rd ed New York, NY: Van 
Nostrand Reinhold: IEEE, c1993. xxv, 1558p., il. Inclui bibliografia e indice. ISBN 0442276796 : (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010510382)

ENCYCLOPEDIA of contemporary American culture. Coautoria de Gary W McDonogh, Robert Gregg, Cindy H. 
Wong. New York, NY: Routledge/Taylor & Francis, 2001. p. Includes bibliographical references and index. ISBN 
0415161614 (alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010520103)

ENCYCLOPEDIA of contemporary British culture. Coautoria de Peter Childs, Mike Storry. London; New York, NY: 
Routledge/Taylor & Francis, 1999. xxvii, 628 p., 25 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 
0415147263.
Exemplares : 
IFCH (1010498657; 1010520104; 1010615994)

ENCYCLOPEDIA of contemporary French culture. Coautoria de Alex, Hughes, Keith Reader. London; New York, 
NY: Routledge/Taylor & Francis, c2002. 618 p. ISBN 0415131863 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010519787; 1010539926)

ENCYCLOPEDIA of contemporary German culture. Coautoria de John Sandford. London; New York, NY: 
Routledge/Taylor & Francis, c2002. 696 p. ISBN 0415124484 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010517825; 1010615996)

ENCYCLOPEDIA of contemporary Italian culture. Coautoria de Gino Moliterno. London; New York, NY: 
Routledge/Taylor & Francis, 2000. xxiv, 677 p., 26 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 
0415145848 (alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010517849; 1010615995)

ENCYCLOPEDIA of contemporary Japanese culture. Coautoria de Sandra Buckley. London; New York, NY: 
Routledge/Taylor & Francis, 2002. xxix, 634 p., 26 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 
0415143446.
Exemplares : 
IFCH (1010520105)
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ENCYCLOPEDIA of contemporary Latin American and Caribbean cultures. Coautoria de Daniel Balderston, Mike 
Gonzalez, Ana M Lopez. New York, NY: Routledge/Taylor & Francis, 2000. 3v. Includes bibliographical references 
and index. ISBN 0415229731 (v.3).
Exemplares : 
IFCH (1010517821; 1010517822; 1010517823)

ENCYCLOPEDIA of contemporary Spanish culture. Coautoria de E. J. (Eamonn J.) Rodgers. London; New York, 
NY: Routledge/Taylor & Francis, c2002. 591 p. ISBN 0415131871 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010517824; 1010615997)

ENCYCLOPEDIA of cultural anthropology. Coautoria de Alan Barnard, Jonathan Spencer. London; New York, NY: 
Routledge/Taylor & Francis, 1996. 658 p. ISBN 0141509996X (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010413107)

ENCYCLOPEDIA of death and dying. Coautoria de Glennys Howarth, Oliver Leaman. New York, NY: 
Routledge/Taylor & Francis, 2001. 534 p. Includes bibliographical references and index. ISBN 0415188253.
Exemplares : 
IFCH (1010520118)

ENCYCLOPEDIA of democratic thought. Coautoria de Paul A. B. Clarke, Joe Foweraker. New York, NY: 
Routledge/Taylor & Francis, 2001. p. Includes bibliographical references and index. ISBN 0415193966.
Exemplares : 
IFCH (1010520114)

ENCYCLOPEDIA of diasporas: immigrant and refugee cultures around the world. Coautoria de Carol R Ember, 
Melvin Ember, Ian A. Skoggard. New York, NY; London: Kluwer Academic/Plenum, 2004. 2v., il. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010681966; 1010681967)

ENCYCLOPEDIA of early Christianity. Edição de Everett Ferguson, Michael P. McHugh, Frederick W. Norris. 2nd 
ed. New York, NY: Routledge/Taylor & Francis, 1999. 1213 p., il. (Garland reference library of the humanities, 
1839). ISBN 9780815333197 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010855444)

ENCYCLOPEDIA of emancipation and abolition in the Transatlantic world. Edição de Junius P. Rodriguez. Armonk, 
NY: Sharpe Reference, c2007. 3 v., il. ISBN 9780765612571 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010846427; 1010846428; 1010846429)

ENCYCLOPEDIA of espionage, intelligence, and security. Edição de K. Lee Lerner, Brenda Wilmoth Lerner. Detroit: 
Thomson Gale, c2004. 3 v., il. ISBN 9780787676889 (v.3. : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010847504; 1010847505; 1010847513)

ENCYCLOPEDIA of European social history from 1350 to 2000. Coautoria de Peter N. Stearns. New York, NY: C. 
Scribner, c2001. 6v., il. ISBN 0684806452 (vol. 6) (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010688792; 1010688793; 1010688794; 1010688795; 1010688796; 1010688797)

ENCYCLOPEDIA of feminist theories. Coautoria de Lorraine Code. London; New York, NY: Routledge/Taylor & 
Francis, 2000. xxvi, 530 p., 25 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 0415132746.
Exemplares : 
IFCH (1010498520)
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ENCYCLOPEDIA of food and culture. Coautoria de Solomon H. Katz, William Woys Weaver. New York, NY: 
Scribner's, c2003. 3v., il. (Scribner library of daily life). ISBN 0684805685 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010843574; 1010843575; 1010843576)

ENCYCLOPEDIA of fundamentalism. Coautoria de Brenda E. Brasher. New York, NY: Routledge/Taylor & Francis, 
2001. 558p., il. (Religion and society). ISBN 0415922445 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010678933)

ENCYCLOPEDIA of genocide and crimes against humanity. Edição de Dinah Shelton. Detroit: Macmillan Reference, 
c2005. 3 v., il. ISBN 0028658507 (enc. : v. 3).
Exemplares : 
IFCH (1010837157; 1010837158; 1010837161)

ENCYCLOPEDIA of genocide. Coautoria de Israel W. Charny. Santa Barbara, CA: ABC-CLIO, 1999. 2 v., ill., 26 
cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 0874369282 (alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010539552; 1010712456; 1010539553; 1010712457)

ENCYCLOPEDIA of government and politics. Coautoria de M. E. Hawkesworth, Maurice Kogan. London; New York: 
Routledge/Taylor & Francis, c1992. 2v. Inclui bibliografia e indice. ISBN 0415072247 : 0415072255 : (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010398634; 1010421657; 1010398635; 1010421658)

ENCYCLOPEDIA of historians and historical writing. Coautoria de Kelly Boyd. London; Chicago, IL: F. Dearborn, 
c1999. 2v. ISBN 1884964338 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010524021; 1010502928)

ENCYCLOPEDIA of historical archaeology. Coautoria de Charles E Orser. London; New York, NY: Routledge/Taylor 
& Francis, 2002. xvi, 607 p., ill., maps, 26 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 0415215447 
(enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010590102; 1010700803)

ENCYCLOPEDIA of history. Coautoria de Peter N. Stearns. New York ; London: Garland, c1994. 856p. (1(Garland 
reference library of social science, v.780). ISBN 0815303424 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010413354)

ENCYCLOPEDIA of human rights. Edição de David P. Forsythe. New York, NY: Oxford University Press, 2009. 5 v., 
il. ISBN 9780195334029 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010836149; 1010836150; 1010836151; 1010836152; 1010836154)

ENCYCLOPEDIA of India. Edição de Stanley A. Wolpert. Detroit: Charles Scribner's Sons, c2006. 4v., il. ISBN 
9780684313535 (v.4. : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010846741; 1010846742; 1010846743; 1010846744)

ENCYCLOPEDIA of Latin America. Coautoria de Helen Delpar. New York, NY: McGraw-Hill, c1974. ix, 651p., il. 
Inclui bibliografia de bibliografias: p. 649-51. ISBN 0070162638 : (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010058193)
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ENCYCLOPEDIA of Latin American history and culture. Edição de Jay Kinsbruner, Erick Detlef Langer. 2nd ed. 
Detroit: Charles Scribner's Sons, 2008. 6 v., il., mapas. Inclui referencias bibliograficas e indices. ISBN 
9780684312705 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010855473; 1010855474; 1010855475; 1010855476; 1010855477; 1010855478)

ENCYCLOPEDIA of lesbian, gay, bisexual, and transgender history in America. Edição de Marc Stein. New York, 
NY: Charles Scribner's Sons: Thomson Gale, c2004. 3 v., il. ISBN 980684312644 v.3. : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010832285; 1010832286; 1010832287)

ENCYCLOPEDIA of life writing: autobiographical and biographical forms. Edição de Margaretta Jolly. Londres; 
Chicago, IL: Fitzroy Dearborn, 2001. 2 v. ISBN 157958232X (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010705029; 1010705030)

ENCYCLOPEDIA of millennialism and millennial movements. Coautoria de Richard Allen Landes. New York, NY: 
Routledge/Taylor & Francis, 2000. xii, 478  p., ill., map, 28 cm. (Routledge encyclopedias of religion and society). 
Includes bibliographical references and index. ISBN 0415922461 (acid-free paper).
Exemplares : 
IFCH (1010520139)

ENCYCLOPEDIA of modern French thought. Coautoria de Christopher John Murray. New York, NY: Fitzroy 
Dearborn, 2004. 713 p. ISBN 1579583849 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010696417)

ENCYCLOPEDIA of monasticism. Coautoria de William M. Johnston. Chicago, IL; London: Fitzroy Dearborn, c2000.
2v. (xxxiv, 1556 p.), [48] p. of plates, il. (some col.), ports., 29 cm. Includes bibliographical references and index. 
ISBN 1579580904 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010696175; 1010696177)

ENCYCLOPEDIA of nationalism. Coautoria de Alexander J Motyl. San Diego, CA; London: Academic Press, c2001. 
2 v., 29 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 0122272323 (volume 2).
Exemplares : 
IFCH (1010539556; 1010540388; 1010539557; 1010540389)

ENCYCLOPEDIA of nationalism. Edição de Athena S. Leoussi. New Brunswick, NJ: Transaction, c2001. 314 p. 
ISBN 9780765800022 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010841303)

ENCYCLOPEDIA of new media: an essential reference to communication and technology. Edição de Steve Jones. 
Thousand Oaks, CA: Sage/Learning Matters, c2003. 532 p., il. ISBN 0761923829 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010700365)

ENCYCLOPEDIA of new religious movements. Edição de Peter B. Clarke. London; New York, NY: Routledge/Taylor 
& Francis, 2006. 686 p. ISBN 0415267072 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010702282)
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ENCYCLOPEDIA of nineteenth-century photography. Edição de John Hannavy. New York, NY: Routledge/Taylor & 
Francis, 2008. 2 v., il. ISBN 9780415972352 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010872663; 1010872664)

ENCYCLOPEDIA of nineteenth-century thought. Coautoria de Gregory Claeys. London: Routledge/Taylor & Francis, 
2005. 549 p. ISBN 0415244196 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010696957)

ENCYCLOPEDIA of North American Indians. Coautoria de Frederick E. Hoxie. Boston, MA: Houghton Mifflin, c1996. 
x, 756 p., ill., maps, 26 cm. ISBN 0395669219.
Exemplares : 
IFCH (1010487533)

ENCYCLOPEDIA of painting: painters and painting of the world from prehistoric times to the present day. Edição de 
Bernard Samuel Myers, Shirley D. Myers. 4th rev. ed. New York, NY: Crown Publishers, c1979. 511 p., il. ISBN 
0517538806 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1094925)

ENCYCLOPEDIA of political economy. Coautoria de Phillip Anthony O'Hara. New York, NY: Routledge/Taylor & 
Francis, 2001. 2v. Inclui bibliografia e indice. ISBN 041515426X (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010498837; 1010498838)

ENCYCLOPEDIA of political theory. Edição de Mark Bevir. Berkeley, CA: Sage/Learning Matters: Reference, c2010. 
3 v. ISBN 9781412958653 (obra completa. : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010872492; 1010872493; 1010872494)

ENCYCLOPEDIA of postmodernism. Coautoria de Victor E Taylor, Charles E. Winquist. London; New York, NY: 
Routledge/Taylor & Francis, 2001. xiv, 466 p., 26 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 
0415308860 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010518096)

ENCYCLOPEDIA of precolonial Africa: archaeology, history, languages, cultures, and environments. Coautoria de 
Joseph O Vogel, Jean Vogel. Walnut Creek, CA: AltaMira (Estados Unidos), c1997. 605 p., ill., maps, 29 cm. 
Includes bibliographical references and index. ISBN 076198903X (alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010490683)

ENCYCLOPEDIA of prehistory. Coautoria de Peter N Peregrine, Melvin Ember. New York, NY: Kluwer 
Academic/Plenum, c2001-<c2002   >. v. <1-7   >, ill., 28-29. Includes bibliographical references and indexes. ISBN 
0306462613 (v. 7).
Exemplares : 
IFCH (1010539101; 1010539102; 1010539103; 1010539104; 1010539105; 1010539106; 1010539107)

ENCYCLOPEDIA of religious freedom. Edição de Catharine Cookson. New York, NY: Routledge/Taylor & Francis, 
2003. 555 p., il. (Routledge encyclopedias of religion and society). ISBN 0415941814 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010703286)
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ENCYCLOPEDIA of religious rites, rituals, and festivals. Edição de Frank A. Salamone. New York, NY: 
Routledge/Taylor & Francis, 2004. 487 p., il. (Routledge encyclopedias of religion and society). ISBN 0415941806 
(enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010703285)

ENCYCLOPEDIA of sex and gender: men and women in the world¿s cultures. Edição de Carol R. Ember, Melvin 
Ember. New York, NY: Kluwer Academic/Plenum, 2003. 2v. ISBN 9780306477706 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010846765; 1010846768)

ENCYCLOPEDIA of slave resistance and rebellion. Edição de Junius P. Rodriguez. Westport, CT: Greenwood, 
2007. 2 v., il. (Greenwood milestones in African American history). ISBN 0313332738 (v.2. : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010830772; 1010830773)

ENCYCLOPEDIA of social and cultural anthropology. Coautoria de Alan Barnard, Jonathan Spencer. London; New 
York, NY: Routledge/Taylor & Francis, 2002. 658 p., il. ISBN 0415285585 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010538914)

ENCYCLOPEDIA of social theory. Coautoria de Austin Harrington, Barbara L Marshall, Hans-Peter Müller. New 
York, NY: Routledge/Taylor & Francis, 2006. 723 p. Includes bibliographical references and index. ISBN 
0415290465 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010701902)

ENCYCLOPEDIA of Southern culture. Coautoria de Charles Reagan Wilson, William R Ferris. Chapel Hill ; London: 
Univ. of North Carolina, c1989. 1634p., il. ISBN 0807818232 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010412327)

ENCYCLOPEDIA of the African diaspora: origins, experiences, and culture. Edição de Carole Boyce Davies. Santa 
Barbara, CA; Denver, CO; Oxford [Inglaterra]: ABC-CLIO, 2008. 3 v., il. ISBN 9781851097005 (obra completa. : 
enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010832010; 1010832011; 1010832012)

ENCYCLOPEDIA of the archaeology of ancient Egypt. Coautoria de Kathryn A Bard, Steven Blake Shubert. London; 
New York, NY: Routledge/Taylor & Francis, 1999. xxx, 938 p., ill., maps, 26 cm. Includes bibliographical references 
and index. ISBN 0415185890 (hardcover : alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010520119)

ENCYCLOPEDIA of the city. Edição de Roger W. Caves. London; New York, NY: Routledge/Taylor & Francis, 2005. 
564 p. ISBN 0415252253 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010701325)

ENCYCLOPEDIA of the Cold War. Edição de Ruud van Dijk. New York, NY: Routledge/Taylor & Francis, 2008. 2 v. 
ISBN 9780415975155 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010832404; 1010832405)
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ENCYCLOPEDIA of the documentary film. Edição de Ian Aitken. New York, NY: Routledge/Taylor & Francis, 2006. 
3 v., il. ISBN 9780415976398 (v.3. : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010843566; 1010843567; 1010843569)

ENCYCLOPEDIA of the Enlightenment. Coautoria de Alan Charles Kors. Oxford: Oxford University Press, 2003. 4v., 
il. ISBN 019510434X (v.4) (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010705262; 1010705263; 1010705264; 1010705265)

ENCYCLOPEDIA of the Harlem Renaissance. Coautoria de Cary D. Wintz, Paul Finkelman. New York, NY: 
Routledge/Taylor & Francis, 2004. 2v., il., ma. ISBN 1579584586 (v.2) (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010678540; 1010678541)

ENCYCLOPEDIA of the medieval chronicle. Edição de R. Graeme Dunphy. Leiden; Boston, MA: Brill, 2010. 2 v., il. 
ISBN 9789004184640 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010871847; 1010871848)

ENCYCLOPEDIA of the Renaissance. Coautoria de Paul F Grendler. New York, NY: Scribner's, 1999. 6v., il. ISBN 
0684805138 (v.6) (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010681888; 1010681889; 1010681890; 1010681891; 1010681892; 1010681893)

ENCYCLOPEDIA of the scientific revolution: from Copernicus to Newton. Edição de Wilbur Applebaum. New York, 
NY: Routledge/Taylor & Francis, 2008. 758 p., il. ISBN 9780415988469 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010854741)

ENCYCLOPEDIA of the United States in the nineteenth century. Coautoria de Paul Finkelman. New York, NY: 
Charles Scribner's Sons, c2001. 3v., il. ISBN 0684804999 (v.3).
Exemplares : 
IFCH (1010683533; 1010683534; 1010683536)

ENCYCLOPEDIA of the United States in the twentieth century. Coautoria de Stanley I Kutler. New York, NY; 
London: C. Scribner's: Simon & Schuster Prentice Hall International, c1996. 4v., il. ISBN 013307224X (vol.4) (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010689364; 1010689365; 1010689366; 1010689368)

ENCYCLOPEDIA of the Vietnam War: a political, social, and military history. Coautoria de Spencer Tucker. Santa 
Barbara, CA: ABC-CLIO, c1998. 3 v. (lii, 1196 p.), ill., maps, 29 cm. Includes bibliographical references and index. 
ISBN 0874369835 (set : alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010514798; 1010514799; 1010514800)

ENCYCLOPEDIA of twentieth-century African history. Edição de Paul Tiyambe Zeleza. London; New York, NY: 
Routledge/Taylor & Francis, c2003. 652 p. ISBN 0415234794 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010700389)

ENCYCLOPEDIA of twentieth-century photography. Edição de Lynne Warren. New York, NY: Routledge/Taylor & 
Francis, 2006. 3 v., il. ISBN 9780415976671 (v.3 . : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010845782; 1010845783; 1010845785)
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ENCYCLOPEDIA of U.S. labor and working-class history. Edição de Eric Arnesen. New York, NY: Routledge/Taylor 
& Francis, c2007. 3 v., il. ISBN 9780415968263 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010843848; 1010843849; 1010843850)

ENCYCLOPEDIA of underwater and maritime archaeology. Edição de James P. Delgado. New Haven, CT: Yale 
University Press, 1997. 491 p., il. ISBN 9780300074277 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010859424)

ENCYCLOPEDIA of witchcraft: the Western tradition. Coautoria de Richard M. Golden. Santa Barbara, CA: ABC-
CLIO, 2006. 4v., ill. ISBN 1576072436 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010694518; 1010694519; 1010694520; 1010694521)

ENCYCLOPEDIA of women & Islamic cultures. Edição de Suad Joseph, Afsaneh Najmabadi. Leiden; Boston, MA: 
Brill, 2003-2007. 6 v. ISBN 9789004132467 (v.6. : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010872297; 1010872298; 1010872299; 1010872300; 1010872301; 1010872302)

ENCYCLOPEDIA of world cultures. Coautoria de David Levinson. New York, NY; London: Hall: Prentice-Hall 
International, 1991. nv. ISBN 081611840X (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010414819; 1010414820; 1010414791; 1010414792; 1010414793; 1010414794; 1010414795; 1010414796; 
1010414797)

ENCYCLOPEDIA of world environmental history. Coautoria de Shepard Krech, John Robert McNeill, Carolyn 
Merchant. New York, NY: Routledge/Taylor & Francis, 2004. 3v., il. ISBN 0415937353 (enc.) (v.3).
Exemplares : 
IFCH (1010704946; 1010704947; 1010704948)

ENCYCLOPEDIA pela imagem. Porto: Chardron, [19- ]. nv., il.
Exemplares : 
IFCH (1010328147)

ENCYCLOPEDIE des religions. Coautoria de Frederic Lenoir, Yse Tardan-Masquelier. 2. ed. Paris: Bayard editions, 
c1997. 2 v. (2468 p.), ill., 25 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 2227310936 (vol. 2).
Exemplares : 
IFCH (1010490980; 1010490979)

ENCYCLOPEDIE methodique (1782-1832): des lumieres au positivisme. Coautoria de Claude Blanckaert, Michel 
Porret, Fabrice Brandli. Genève: Droz, 2006. 830 p. (Bibliotheque des Lumieres, 68). ISBN 2600008055 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010845422)

ENCYCLOPEDIE ou Dictionnaire raisonne des sciences, des arts et des metiers. Coautoria de Denis Diderot, Jean 
Le Rond d' Alembert, Pierre Mouchon. Stuttgart-Bad Cannstatt: Frommann, 1966- . 35 v.
Exemplares : 
IFCH (1010543949; 1010543958; 1010543959; 1010543960; 1010543961; 1010543962; 1010543963; 1010543964; 
1010543965; 1010543966; 1010543950; 1010543967; 1010543968; 1010543969; 1010543971; 1010543972; 
1010543973; 1010543974; 1010543975; 1010543976; 1010543951; 1010543978; 1010543980; 1010543981; 
1010543982; 1010543952; 1010543953; 1010543954; 1010543955; 1010543956; 1010543957)
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ENCYCLOPEDIE philosophique universelle. Coautoria de André Jacob. 2e ed Paris: Univ. de France, c1991. nv., il. 
ISBN 2130414400 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010399380)

ENCYCLOPEDIE politique et historique des femmes: Europe, Amerique du Nord. Coautoria de Christine Faure. 2e 
ed. rev. et corr Paris: Presses Universitaires de France, c1997. xii, 885 p., [1] f. de pl. plie, carte en coul., 25 cm. 
Bibliogr. et index. ISBN 213048316X (rel.).
Exemplares : 
IFCH (1010493350; 1010535516)

ENCYCLOPEDIE politique: de la France et du monde. Coautoria de Raymond Aron. 3. ed. Paris: L'Encyclopedie 
Coloniale et Maritime, 1951- . nv., il.
Exemplares : 
IFCH (1010624166; 1010623683; 1010643912)

ENCYCLOPÉDIES palikur, wayana & wayãpi. Direção de Françoise Grenand. Paris; [Orléans]: Comite des travaux 
historiques et scientifiques (CTHS): Presses universitaires d'Orléans, 2009. 118 p., il. (fascicule 0). ISBN 
9782735506927 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010841044)

ENSAYO de bibliografia juridica. Madrid: Marcial Pons, 1995. 583 p. Inclui indice. ISBN 8487827195 : (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010366724)

ENSAYO de un repertorio bibliografico venezolano. Coautoria de Angel Raul Villasana. Caracas: Banco Central de 
Venezuela, 1969- . nv. (Cuatricentenario de Caracas, 8).
Exemplares : 
IFCH (1010570703; 1010570704; 1010570705)

ERIGENA, Johannes Scotus. Glossae divinae historiae : the biblical glosses of John Scottus Eriugena. Edição de 
John J. Contreni, Pádraig P. Ó Néill. Firenze: SISMEL, c1997. 253 p. (Millennio medievale, 1). Testi). ISBN 
8887027048 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010829982)

ERMAN, Michel. Em busca do tempo perdido : dicionário de nomes e lugares. Tradução de Carla Cavalcanti e 
Silva. São Paulo, SP: Biblioteca Azul, 2015. 189 p., il. ISBN 9788525058768 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1086051)

ERNOUT, A. Dictionnaire etymologique de la langue latine : histoire des mots. Coautoria de A. Meillet. 4e ed. 
Paris: C. Klincksieck, 1959. 827 p. ISBN 9782252033593 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010833410)

ESPÍNDOLA, Athos. Diccionario del lunfardo . 2. ed. Buenos Aires: Planeta, c2002. 526 p. ISBN 9504909833 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010733410)

ESTATÍSTICAS do século XX. Rio de Janeiro, RJ: IBGE, 2003. 543 p., il. + + 1 CD-ROM. ISBN 8524030763 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010790977)



09/11/2022 15:25:05 97

ESTATUTO de los trabajadores: texto integro. 3. ed. Madrid: Civitas, 1992, c1987. 95p. (Biblioteca de legislacion. 
Serie menor, v.90). ISBN 8473986792 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010369624)

ESTUDIOS de mercados por productos y por países: bibliografía analítica. Genebra: Centro de Comercio 
Internacional, 1969. 294 p.
Exemplares : 
IFCH (1010587703)

EUROPEAN research index: a guide to European research including medicine, agriculture, and engineering. 
Coautoria de Colin H Williams. 2. ed. Guernsey: Francis Hodgson, 1969. 2 v, 26 cm. ISBN 085280220X.
Exemplares : 
IFCH (1010541980; 1010541979)

Evangelisches Kirchenlexikon. The encyclopedia of Christianity . Coautoria de Erwin Fahlbusch, Geoffrey William 
Bromiley. Grand Rapids, MI; Leiden, Netherlands: Wm. B. Eerdmans: Brill, 1999- . v., ill., 26 cm. Includes 
bibliographical references and index. ISBN 9004116958 (v. 2 : Brill).
Exemplares : 
IFCH (1010488787)

EVOLUCAO urbana da cidade de Sao Paulo. São Paulo, SP: Eletropaulo Metropolitana Eletricidade de São Paulo, 
1990. 2v. (Bibliografia, 1). Bibliografia: p. 63-203.
Exemplares : 
IFCH (1010260322; 1010260323; 1010428565)

EWALD FILHO, Rubens. Dicionario de cineastas . São Paulo, SP: L&PM Editores, c1977. 469p., il. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010120754)

EWALD FILHO, Rubens. Dicionario dos cineastas . 2. ed. São Paulo, SP: L&PM Editores, c1988. 612p. ISBN 
8525401927 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010298768; 1010311364)

FAIGUENBOIM, Guilherme. Dicionario sefaradi de sobrenomes : inclusive cristãos-novos, conversos, marranos, 
italianos, berberes e sua historia na Espanha, Portugal e Italia = Dictionary of sephardic surnames : including 
christianized Jews, conversos, marranos, Italians, berbers, and their history in Spain, Portu. Coautoria de Paulo 
Valadares, Annarosa Campagnano. 2. ed. rev São Paulo, SP: Fraiha, 2004. 528p., il. ISBN 8585989203 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010675627)

FAKINLEDE, Kayode J. English-Yoruba, Yoruba-English modern practical dictionary . New York, NY: 
Hippocrene books, c2003. 674 p. ISBN 0781809789 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010698045)

FALOLA, Toyin. Historical dictionary of Nigeria . Coautoria de Ann Genova. Lanham, MD: Scarecrow, 2009. 423 
p., il. (Historical dictionaries of Africa, 111). ISBN 9780810856158 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010826995)
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FARHAT, Said. Dicionario parlamentar e politico : o processo politico e legislativo no Brasil. São Paulo, SP: Ed. 
Fundação Petropolis: Melhoramentos, 1996. xxv, 998 p. Bibliografia: p. 997-998. ISBN 8585663081 (enc. : 
Fundação Peirópolis).
Exemplares : 
IFCH (1010363318; 1010407706; 1010877774)

FARIA, Maria Isabel Ribeiro de. Dicionário do livro : da escrita ao livro eletrônico. Coautoria de Maria da Graça 
Pericão. São Paulo, SP: Edusp, c2008. 761 p., il. ISBN 9788531410550 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010771132)

FARMER, David Hugh. The Oxford dictionary of saints . 4th ed. Oxford; New York, NY: Oxford University Press, 
1997. xxv, 547 p., 20 cm. (Oxford paperback reference). Includes bibliographical references and index. ISBN 
0192800582 (pbk.).
Exemplares : 
IFCH (1010540201)

FASSONE, Alessia. Egypt: Pharaonic period. Coautoria de Enrico Ferraris, Jay Hyams. Berkeley, CA: University of 
California Press, c2008. 383 p., il. (Dictionaries of civilization). ISBN 9780520256484 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010827862)

FAVIER, Jean. Dictionnaire de la France medievale . Paris: Fayard, 1995, c1993. 982p., il. ISBN 2213031398 
(enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010365291)

FEDERALISTAS. Coautoria de Francisco C Weffort. São Paulo, SP: Abril, 1973. 373p. (Os pensadores, 29). Inclui 
bibliografia.
Exemplares : 
IFCH (1010406323; 1010308830)

FELDMANN, Erich (colab.). Augustinus-Lexikon . Editor Cient. Cornelius Petrus Mayer. Basel: Schwabe, 1986- . 
nv., ill. (some col.). ISBN 3796508545 (obra completa).
Exemplares : 
IFCH (1010837874)

FERAL, Thierry. Le national-socialisme : vocabulaire et chronologie. Ilustração de Arlette Maquet. Prefácio de Alan 
Schom. Paris: L'Harmattan, c1998. 301 p., il. (Allemagne d'hier et d'aujourd'hui). ISBN 2738465781 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010709557)

FERNANDES, Francisco. Dicionario de regimes de substantivos e adjetivos . 2. ed., 2. impr Rio de Janeiro, RJ: 
Globo, 1962. 384 p., 24 cm. (Enciclopedias e dicionarios Globo). Enciclopedias e dicionarios Globo).
Exemplares : 
IFCH (1010544865)

FERNANDES, Francisco. Dicionario de regimes de substantivos e adjetivos . 21. ed. São Paulo, SP: Globo, 
1990. 384p., 22cm.
Exemplares : 
IFCH (1010282845)
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FERNANDES, Francisco. Dicionario de regimes de substantivos e adjetivos . Rio de Janeiro, RJ: Globo, [195-?]. 
357 p.
Exemplares : 
IFCH (1010544866)

FERNANDES, Francisco. Dicionario de sinonimos e antonimos da lingua portuguesa . 2. ed. Rio de Janeiro, 
RJ: Globo, 1963. 823 p.
Exemplares : 
IFCH (1010542373)

FERNANDES, Francisco. Dicionario de sinonimos e antonimos da lingua portuguesa : de acordo com a 
ortografia oficial brasileira. Coautoria de Celso Pedro Luft. 31.ed. rev. e ampl São Paulo, SP: Globo, 1990. 870 p. 
ISBN 852500662 (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010282837)

FERNANDES, Francisco. Dicionario de verbos e regimes . 3. ed. rev. e aum Porto Alegre, RS: Globo, 1943. 623 
p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010544984)

FERNANDES, Francisco. Dicionario de verbos e regimes . 35. ed. Rio de Janeiro, RJ: Globo, 1987. 606 p.
Exemplares : 
IFCH (1010282849)

FERNANDES, Francisco. Dicionario de verbos e regimes . Prefácio de Aires da Mata Machado Filho. 4. ed. rev. e 
aum. Porto Alegre, RS: Globo, [1944?]. 623 p.
Exemplares : 
IFCH (1048688)

FERNANDES, Francisco. Dicionario de verbos e regimes : mais de 10.000 verbos em suas diversas acepçoes e 
regencias. 6. ed. Rio de Janeiro, RJ: Globo, 1947. 623 p.
Exemplares : 
IFCH (1010542370)

FERNANDES, Francisco. Dicionario de verbos e regimes : mais de 11.000 verbos em suas diversas acepções e 
regencias. 13. ed. rev. e aum. Rio de Janeiro, RJ: Globo, 1955. 606 p. (Enciclopedias e dicionarios).
Exemplares : 
IFCH (1010018876)

FERNÁNDEZ CHITI, Jorge. Diccionario indígena argentino : de shamanismo, mística, esoterismo, simbología, 
espiritualidad y cosmovisión andina. Buenos Aires: Condorhuasi, c1997. 331 p. ISBN 9504386628 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010836729)

FERRATER MORA, Jose. Diccionario de filosofia abreviado . Coautoria de Ezequiel de Olaso. 18. ed. Buenos 
Aires: Sudamericana, 1989. 478 p. ISBN 9500700212 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010247412)

FERRATER MORA, Jose. Diccionario de filosofia . 5. ed. Buenos Aires: Sudamericana, 1975. 2 v. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010075942; 1010075943)
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FERRATER MORA, Jose. Dicionario de filosofia abreviado . Buenos Aires: Sudamericano, c1970. 478p. 
(Collecion indice).
Exemplares : 
IFCH (1010270729)

FERRATER MORA, Jose. Dicionario de filosofia . 3. ed. São Paulo, SP: Martins Fontes, 1998. 733 p. ISBN 
8533608462 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010409780)

FERRATER MORA, Jose. Dicionario de filosofia . Coautoria de Eduardo Garcia Belsunce, Ezequiel de Olaso. Ed. 
abreviada preparada por Eduardo Garcia Belsunce e Ezequiel de Olaso sob a orientação do autor Lisboa: Dom 
Quixote, 1982. 456 p. (Informacao e Cultura, 8).
Exemplares : 
IFCH (1010312774)

FERRATER MORA, Jose. Dicionário de filosofia . Tradução de Roberto Leal Ferreira, Alvaro Cabral. 4. ed. São 
Paulo, SP: Martins Fontes, 2001. 733 p. ISBN 8533614004 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010949490)

FERREIRA FILHO, Manoel Gonçalves. Comentarios a constituição brasileira . 5. ed. rev. e atual São Paulo, SP: 
Saraiva, 1984. xvi, 756. Bibliografia: p. 751-756.
Exemplares : 
IFCH (1010369778)

FERREIRA, Agripina Encarnacion Alvarez. Dicionario de imagens, simbolos, mitos, termos e conceitos 
bachelardianos. Londrina, PR: EDUEL, 2008. 220 p. ISBN 9788572164719 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010742042)

FERREIRA, Aurélio Buarque de Holanda. Dicionario Aurelio basico da lingua portuguesa . Coautoria de 
Margarida dos Anjos, Giovani Mafra e Silva. São Paulo, SP; Rio de Janeiro, RJ: Folha de S. Paulo: Nova Fronteira, 
c1988. 687 p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010348023)

FERREIRA, Aurélio Buarque de Holanda. Dicionário Aurélio da língua portuguesa . Coautoria de Marina Baird 
Ferreira, Margarida dos Anjos. 5. ed. Curitiba, PR: Positivo, 2010. 2222 p., il. + + 1 CD-ROM. ISBN 9788538541981 
(enc.).
Exemplares : 
IFCH (1078247; 1078248)

FERREIRA, Aurélio Buarque de Holanda. Novo dicionario da lingua portuguesa . 1a ed., 15a impressão Rio de 
Janeiro, RJ: Nova Fronteira, [1985?]. xix, 1499p., 29 cm. Bibliografia: p. [1489]-1499.
Exemplares : 
IFCH (1010375134)

FERREIRA, Aurélio Buarque de Holanda. Novo dicionário da lingua portuguesa . 2. ed. rev. e aum. Rio de 
Janeiro, RJ: Nova Fronteira, c1986. 1838 p. ISBN 8520904114 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010214651; 1072730)



09/11/2022 15:25:05 101

FERREIRA, Aurélio Buarque de Holanda. Novo dicionário da língua portuguesa . Rio de Janeiro, RJ: Nova 
Fronteira, 1975. 1499 p.
Exemplares : 
IFCH (1010159740)

FERREIRA, Aurélio Buarque de Holanda. Pequeno Dicionario Brasileiro da Lingua Portuguesa . 11. ed. Rio de 
Janeiro, RJ: Civilização Brasileira, 1974. xxxiii, 1301.
Exemplares : 
IFCH (1010051013; 1010051014)

FERREIRA, Carlos Alberto. Indice dos documentos relativos a America do Sul existentes na Biblioteca da 
Ajuda. Rio de Janeiro, RJ: Arquivo Nacional, 1968. 153p., 23cm. (Instrumentos do trabalho).
Exemplares : 
IFCH (1010056607)

FERREIRA, Jose Medeiros. Historia de Portugal . Coautoria de Jose Mattoso, Maria de Lurdes Rosa, Leonel de 
Oliveira. [Lisboa?]: Estampa, 1993- . 8v., il. Inclui bibliografia. ISBN 972420586x (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010439197)

FERREIRA, Julio Albino. Diccionario inglez-portuguez . Porto: Edição do Autor, 1939. 702 p.
Exemplares : 
IFCH (1010326537)

FERRERI, Gabriella Menni. Guia para aquisição de livros e periodicos no estrangeiro . Coautoria de Ester Keiko 
Ishida. São Paulo, SP: FEBAB/CBDA, 1974. 17p., il. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010588016)

FETZER, James H. Glossary of epistemology/philosophy of science . Coautoria de Robert F Almeder. 1st ed. 
New York, NY: Paragon House, 1993. 149 p. (A Paragon House glossary for research, reading and writing). Includes
bibliographical references (p. 143-147). ISBN 1557785597 (pbk.).
Exemplares : 
IFCH (1010483137)

FIDA, Orlando. Execução fiscal : pratica-jurisprudencia-formularios. Rio de Janeiro, RJ: Editora Rio, 1977. 276 p.
Exemplares : 
IFCH (1010114238)

FIERRO, Alfred. Histoire et dictionnaire de Paris . Paris: Robert Laffont, 1997, c1996. 1580 p., il. (Bouquins). 
ISBN 2221078624 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010492051)

FIGUEIREDO, Candido de. Novo dicionario da lingua portuguesa . 3. ed. corr. e ampl Lisboa: Portugal-Brasil, 
[19-]. nv.
Exemplares : 
IFCH (1010071806)

FIGUEIREDO, Cândido de. Vade-mecum dos estudiosos da lingua : sumario alfabetico e remissivo das doutrinas 
difundidas em todas as publicações linguisticas... de Candido de Figueiredo. 2. ed. muito aum Lisboa: Livraria 
Classica, 1924. 316p.
Exemplares : 
IFCH (1010018996)
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FIGUEIREDO, Joaquim Gervasio de. Dicionarios de maçonaria : seus misterios, ritos, filosofia, historia. 17.ed. 
rev. e ampl São Paulo, SP: Pensamento, 2008. 550 p. ISBN 8531501733 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010732989)

FIRMINO, Nicolau. Dicionario latino - portugues . 2. ed. rev. e ampl São Paulo, SP: Melhoramtos, [19--]. 694p. 
ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010056182)

FLAUBERT, Gustave. Dicionario das ideias feitas . Coautoria de Cristina Murachco. São Paulo, SP: Nova 
Alexandria, 1995. 107p., il., 16 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010471534)

FLEXOR, Maria Helena Ochi. Abreviaturas: manuscritos dos seculos XVI ao XIX. 2. ed. aum. São Paulo, SP: 
Editora UNESP: Arquivo do Estado de São Paulo, 1991. 468 p.
Exemplares : 
IFCH (1010336447)

FLORESCANO, Enrique (coord.). Atlas histórico de México . 2. ed. México, DF: Siglo Veintiuno, 1984. 222 p, il. 
ISBN 9682311802 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010000234)

FOLKLORE: an encyclopedia of beliefs, customs, tales, music, and art. Coautoria de Thomas A. Green. Santa 
Barbara, CA: ABC-CLIO, c1997. 2 v., ill., 26 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 087436986X 
(alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010514795; 1010514796)

FOLLY, Martin H. Atlas histórico de la Segunda Guerra Mundial . Tradução de Enrique Hernando Pérez. Madrid: 
Akal Ediciones, 2008 , c2004. 141 p., il. (Atlas, 12). ISBN 9788446023883 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010810941)

FONSECA JUNIOR, Eduardo. Dicionario Yoruba (nago)-portugues . Rio de Janeiro, RJ: Civilização Brasileira, 
1988. [38], 436p., il., 23 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010329813)

FONSECA, Jose da. Novo dicionario frances-portugues : composto em conformidade com os melhores e mais 
moderns dicionarios. Nova ed. corr. e aum. por Jose Lello e Edgar Lello Porto: Lello & Irmão, [19--]. nv. ISBN 
(Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010447301; 1010447302)

FONSECA, Martinho da. Subsídios para um diccionario de pseudonymos, iniciaes e obras anonymas de 
escriptores portuguezes : contribuição para o estudo da litteratura portugueza. Prólogo de Teófilo Braga. Lisboa: 
Imprensa Nacional, 1972. 298 p.
Exemplares : 
IFCH (1010824824)

FONTES de informação em energia no Brasil. Brasília, DF: O Instituto, 1982. 174p., 30 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010570672)
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FORDANT, Laurent. Tous les noms de famille de France et leur localisation en 1900 . Paris: Archives & culture, 
c1999. 1420 p., 31 cm. ISBN 2911665309.
Exemplares : 
IFCH (1010527396)

FORNI, Floreal H.; MALLIMACI, Fortunato; CÁRDENAS, Luis A. (coord.). Guía de la diversidad religiosa de 
Buenos Aires. Buenos Aires: Biblos, 2003-2009. 2 v. ISBN 9789507866234 (v.2. : broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010840780; 1010840782)

FOULQUIE, Paul. Dictionnaire de la langue pedagogique . 2e ed. "Quadrige" Paris: Quadrige / Presses 
universitaires de France, 1997, c1971. viii, 492. (Quadrige, 125). Quadrige, 125). Bibliogr.: p. [485]-492. ISBN 
2130437893.
Exemplares : 
IFCH (1010492645)

FOX, Thomas; ABU-TALIB, Mohammed. (compil.). A Dictionary of Moroccan Arabic : Moroccan-English : English-
Moroccan. Edição de Richard S. (Richard Slade) Harrell. Washington, DC: Georgetown University Press, c2004, 
2006. 228 p. (Georgetown classics in Arabic language and linguistics). ISBN 1589011031 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010679266)

FRACCAROLI, Lenyra C. Bibliografia de literatura infantil em lingua portuguesa . São Paulo, SP: Secretaria da 
Educação e Cultura, 1953. 216 p.
Exemplares : 
IFCH (1010068405)

FRAENKEL, Ernst. Staat und Politik . Coautoria de Karl Dietrich Bracher. Frankfurt: Fischer Bucherei, c1957. 382 
p., 18 cm. (Das Fischer Lexikon, 2. Fischer Lexikon, 2). Bibliography: p. 351-366.
Exemplares : 
IFCH (1010580498)

FRANCO, Francisco de Assis Carvalho. Dicionario de bandeirantes e sertanistas do Brasil : seculos XVI-XVII-
XVIII. Belo Horizonte, MG; São Paulo, SP: Itatiaia: Edusp, 1989. 443 p. (Reconquista do Brasil, 6). 3. serie).
Exemplares : 
IFCH (1010775859)

FRANCO, Francisco de Assis Carvalho. Dicionario de bandeirantes e sertanistas do Brasil : seculos XVI-XVII-
XVIII. Rio de Janeiro, RJ: Comissão do IV Centenario da Cidade de São Paulo, 1953. 437 p.
Exemplares : 
IFCH (1010041284; 1010053953; 1010548916)

FRANCO, Francisco de Assis Carvalho. Dicionario de bandeirantes e sertanistas do Brasil : seculos XVI-XVII-
XVIII. São Paulo, SP: Comissão do IV Centenario da Cidade de São Paulo, 1954. 437 p.
Exemplares : 
IFCH (1010321483)

FRANCO, Sergio da Costa. Dicionário político do Rio Grande do Sul, 1821-1937 . Organização de Mário Rosano. 
Porto Alegre, RS: Suliani Letra e Vida, 2010. 222 p., il. ISBN 9788560776658 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010886919)

FRANS-NEDERLANDS, nederlands-frans woordenboek : dictionnaire Français-neerlandais, neerlandais-français. 
Lausanne; Switzerland: Berlitz, c1974. 1v. (sem paginação). ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010563666)
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FREDOUILLE, Jean Claude. Dictionnaire de la civilisation romaine . Paris: Larousse, c1996. 190p., il. (Rferences 
Larousse). ISBN 2037203152 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010412133)

FREEDMAN, Ronald. Factores sociologicos de la fecundidad . Coautoria de Kingsley Davis, Judith Blake. 
México, DF: El Colegio del México, 1967. 201 p.
Exemplares : 
IFCH (1010578860)

FREEDMAN, Ronald. The sociology of human fertility : an annotated bibliography . New York, NY: Irvington 
Publ., c1975. iv, 283p. (A Population Council Book). ISBN 0470277327 : (enc. :) 60,00.
Exemplares : 
IFCH (1010045930)

FREEMAN, Charles W. The diplomat's dictionary . Washington, DC: National Defense University Press, 1994. 603 
p.
Exemplares : 
IFCH (1010954579)

FREIRE DA SILVA, Olavo. Chorographia do Brasil : de accordo com o Grande atlas geographico do Brasil. S. 
Paulo: Cia. graphico-editora Monteiro Lobato, 1925. xix, 607, 24 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010542789)

FUNDAÇÃO CARLOS CHAGAS. Departamento de Pesquisas Educacionais. Saude da mulher no brasil : 
bibliografia anotada. Coautoria de Bernardete A Gatti. São Paulo, SP: O Departamento, 1989. 178p. (Textos FCC, 
n.3/89).). Inclui indice.
Exemplares : 
IFCH (1010256355)

FUNDAÇÃO CASA DE RUI BARBOSA. Centro de Documentação.  Centro de Documentação. Bibliografia sobre a 
Campanha Civilista . Coautoria de Beatriz Amaral de Sales Coelho. Rio de Janeiro, RJ: [s.n.], 1981. 117p., il. 
(Bibliografias / Fundação Casa de Rui Barbosa, Centro de Documentação, 1). ISBN 8570040407 : (broch. :) 360,00.
Exemplares : 
IFCH (1010183186)

FUNDAÇÃO PREFEITO FARIA LIMA. Centro de Estudos e Pesquisas de Administração Municipal. Breves 
anotações a constitutição de 1988 . São Paulo, SP: Atlas, c1990. 638 p. ISBN 8522406715 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010369797)

FUNK & Wagnalls standard dictionary of the English language. International ed. Combined with Britannica world 
language dictionary Chicago, IL; New York, NY: Encyclopaedia Britannica: Funk & Wagnalls Company, 1961. 2 v., 
il.
Exemplares : 
IFCH (1010542802; 1010542803)

FURET, François. Dicionario critico da Revolução Francesa . Coautoria de Mona Ozouf. Rio de Janeiro, RJ: Nova 
Fronteira, 1989. lvii, 1117p., il. Inclui indice. ISBN 85 209 01492 : (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010223741)
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FURET, François. Dictionnaire critique de la revolution française . Coautoria de Mona Ozouf. [Paris]: 
Flammarion, c1988. 1122p., il. Inclui indice.
Exemplares : 
IFCH (1010413871)

FURTADO, Jorge Monteiro. Dicionario de assuntos fiscais tributarios . Rio de Janeiro, RJ: Lia, 1969. 239 p. 
ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010037894)

GAILLARD, Gerald. The Routledge dictionary of anthropologists . Tradução de Peter James Bowman. London; 
New York, NY: Routledge/Taylor & Francis, 2004. 394 p. ISBN 0415228255 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010701047)

GAMBA, Susana (coord.); DIZ, Tania (colab.). Diccionario de estudios de género y feminismos . 2 ed. aum. 
Buenos Aires: Biblos, c2009. 387 p. (Lexicón). ISBN 9789507866005 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010835810)

GANDON, Odile. Deuses e heróis da mitologia grega e latina . São Paulo, SP: Martins Fontes, 2000. 285p., il. 
ISBN 8533613326 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010526250)

GAO, James Zheng. Historical dictionary of modern China (1800-1949) . Lanham, MD: Scarecrow, 2009. 531 p., 
il. (Historical dictionaries of ancient civilizations and historical eras, 25). ISBN 9780810849303 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010832346)

GARCIA ELORRIO, Aurelio. Diccionario de la conjugacion : los 12.500 verbos castellanos. 4. ed. Buenos Aires: 
Kapelusz, 1955. 347 p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010018736)

GARCIA FILHO, Jose. Almanaque de Campinas : no bicentenario da cidade : um registro para a posteridade 
sobre: administração, comercio e industria, educação e ensino, hospitais e clinicas, automoveis. Coautoria de Luiz 
Gonzaga Horta Lisboa. Campinas, SP: EMDEC, 1974. 110 p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010051010; 1010051011; 1010051012)

GARCÍA GÓMEZ, M. del Carmen. Materiales para la historia de España . Coautoria de Javier Ordaz Romay. 
Madrid: Akal Ediciones, c2005. 282 p., il. (Akal, 6). Dicionarios para la enseñanza). ISBN 8446019612 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010810904)

GARCIA ICAZBALCETA, Joaquim. Bibliografia mexicana del siglo XVI : catalogo razonado de libros impresos en 
Mexico de 1539 a 1600, con biografias de autores y otras ilustraciones, precedido de uma noticia acerca de la 
introduccion de la imprenta en Mexico. Coautoria de Agustin Millares Carlo. 2. ed./por Agustin Millares Carlo 
México, DF: Fondo de Cult. Económica, 1981. 591p., il. (Biblioteca americana. Literatura moderna. Historia y 
biografia).
Exemplares : 
IFCH (1010348138)
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GARCIA, Hamilcar de. Dicionario portugues-espanol.. . Rio de Janeiro, RJ: Globo, 1947. xliii, 1138p.
Exemplares : 
IFCH (1010046690; 1010446292)

GARCIA-PELAYO Y GROSS, Ramon. Larousse:: diccionario usual. 9. ed. 2. reimpr. Barcelona: Larousse, [2001]. 
742 p., il. ISBN 9789706073594 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010773200)

GARDNER, Catherine Villanueva. Historical dictionary of feminist philosophy . Lanham, MD: Scarecrow, 2006. 
274 p. (Historical dictionaries of religions, philosophies, and movements, 64). ISBN 9780810853461 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010836411)

GARRAUX, Anatole Louis. Bibliographie bresilienne : catalogue des ouvrages français & latins relatifs au 
Bresil : (1500-1898) . 2. ed. Rio de Janeiro, RJ: José Olympio, 1962. xxxvii, 519p., il. (Documentos brasileiros, 100). 
ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010046726)

GARZA MERCADO, Ario. Obras de consulta para estudiantes de ciencias sociales y humanidades . México, 
DF: El Colegio del México, 1992. 291 p. (Biblioteca Daniel Cosío Villegas). ISBN 9789681205348 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010841975)

GARZA MERCADO, Ario. Obras generales de consulta . México, DF: El Colegio del México, 1997. 201 p. ISBN 
9789681208073 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010841977)

GAY histories and cultures: an encyclopedia. Coautoria de George E. Haggerty. New York, NY: Garland, 2000. xlvii, 
986 p., ill., 25 cm. (Garland reference library of the social sciences, vol. 1002). (Garland reference library of the 
social sciences, vol. 1002). Garland reference library of the social sciences, vol. 1002). Includes bibliographical 
references and index. ISBN 0815318804 (alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010515459)

GAY, Kathlyn. Encyclopedia of political anarchy . Coautoria de Martin Gay. Santa Barbara, CA: ABC-CLIO, 
c1999. xiv, 242 p., 26 cm. Includes bibliographical references (p. 225-234) and index. ISBN 0874369827 (alk. 
paper).
Exemplares : 
IFCH (1010514801)

GERHARDS, Agnes. Dictionnaire historique des ordres religieux . Paris: Fayard, c1998. 622 p., il. ISBN 
2213601739 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010706915)

GESCHICHTLICHE Grundbegriffe: historisches Lexikon zur politisch-sozialen Sprache in Deutschland. Coautoria de 
Otto Brunner, Werner Conze, Reinhart Koselleck. Stuttgart: E. Klett, 1994- . nv. ISBN 3129038507 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010507484; 1010858983; 1010507485; 1010507486; 1010507487; 1010507488; 1010863185; 1010507489; 
1010507490; 1010507491; 1010507492)
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GIACOIA JUNIOR, Oswaldo. Pequeno dicionario de filosofia contemporanea . São Paulo, SP: Publifolha, 2006. 
183 p. ISBN 8574027170 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010636561)

GICO, Vania. Luis da Camara Cascudo : bibliografia comentada 1968/1995. Natal, RN: Editora Universitaria da 
UFRN, 1996. 388p., il., 22 cm. Inclui indice. ISBN 8572730419 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010367324)

GIESSO, Martin. Historical dictionary of ancient South America . Lanham, MD: Scarecrow, 2008. 259 p., il. 
(Historical dictionaries of ancient civilizations and historical eras, 21). ISBN 081085385X (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010841110)

GILBERT, Martin. Atlas Akal de la Primera Guerra Mundial . Madrid: Akal Ediciones, c2003. 178p., il. ISBN 
8446018675 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010670551)

GILBERT, Martin. The Routledge atlas of American history . 3rd ed London; New York, NY: Routledge/Taylor & 
Francis, 2003. 157p., il. ISBN 0415281482 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010678958; 1010704980)

GILBERT, Martin. The Routledge atlas of American history . 3rd ed. London; New York, NY: Routledge/Taylor & 
Francis, c1993. 138 p. ISBN 0415136237 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010498577)

GILBERT, Martin. The Routledge atlas of American history . 6rd ed. London; New York, NY: Routledge/Taylor & 
Francis, 2009. 157 p., il. ISBN 9780415488396 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010854236)

GILPIN, Alan. Dicionario de ecologia . 2. ed. Lisboa: Dom Quixote, 1992. 171 p., il. Inclui bibliografia. ISBN 
9722002708 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010348093)

GINSBURG, Norton Sydney. Atlas of economic development . Chicago, IL: Univ. of Chicago, 1968. 119 p.
Exemplares : 
IFCH (1010113992)

GITHIORA, Chege J. Diccionario swahili-espanol . México, DF: Colegio de México, 2002. 190 p. ISBN 
9681210751 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010702943)

GLOCK, Hans-Johann. A Wittgenstein dictionary . Oxford [Inglaterra]; Cambridge, MA: Blackwell, 1996. 405 p., 24 
cm. (The Blackwell philosopher dictionaries). Includes bibliographical references and index. ISBN 0631185372.
Exemplares : 
IFCH (1010488879)
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GLOCK, Hans-Johann. Dicionario Wittgenstein . Rio de Janeiro, RJ: Jorge Zahar, 1998. 398p. (Dicionários de 
filósofos). Inclui bibliografia e indice. ISBN 8571104409 : (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010432602)

GLOCKNER, Hermann. Hegel-Lexikon. 2. verb. Aufl Stuttgart: F. Frommann, 1957. 4v. em 2 -. (Samtliche Werke, 
23-24, 25-26).
Exemplares : 
IFCH (1010015280; 1010862869; 1010015281; 1010862871)

GLOSSÁRIO de gestão ambiental. Organização de Maria da Graça Krieger. Barueri, SP: Disal, 2006. 127 p. ISBN 
9788589533591 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010868196)

GLOSSARIO de serviço social: portugues, espanhol, frances, ingles. Coautoria de Francisco de Paula Ferreira. São 
Paulo, SP: Imprensa Oficial, 1952. 70 p.
Exemplares : 
IFCH (1010560050)

GOBLOT, Edmond. Le vocabulaire philosophique . 6. ed. Paris: Armand Colin, 1927. 503p.
Exemplares : 
IFCH (1010143760)

GODICHEAU, François. Les mots de la guerre d'Espagne . Toulouse: Presses universitaires du Mirail, c2003. 124 
p. ISBN 2858166846 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010710070)

GODIN, Christian. La totalite . Seyssel [France]: Champ Vallon, 1997-2003. 8v., il. ISBN 2876733803 (v.6) (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010710228; 1010527571; 1010710231; 1010710235; 1010710238; 1010710240; 1010710223)

GOFFART, Michel (compil.). Lexique de civilisation américaine et britannique . 3e ed. mise a jour Paris: Presses 
Universitaires de France, 2006, c1996. 379 p. (Collection Major). ISBN 9782130547143 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010847438)

GÓIS, Carlos. Dicionario de galicismos . 4. ed. Rio de Janeiro, RJ: Edição do Autor, 1949. 181 p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010019321)

GOMES, Celuta Moreira. O conto brasileiro e sua critica : bibliografia. Rio de Janeiro, RJ: Biblioteca Nacional, 
1974. 2v. (Coleção Rodolfo Garcia. Serie B, Catalogos e bibliografias).
Exemplares : 
IFCH (1010070851; 1010070814)

GOMES, Jesue Pinharanda. Dicionario de filosofia portuguesa . Lisboa: Dom Quixote, 1987. 259p. (Dicionarios 
Dom Quixote, 22). ISBN 8599430491 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010315719; 1010348135)
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GOMES, Luiz Souza. Dicionario economico-comercial e financeiro : terminologia de economia, finanças, 
comercio e contabilidade. 8. ed. rev., ampl. e atual Rio de Janeiro, RJ: Civilização Brasileira, 1966. [8], 271. Inclui 
apendice biobibliografico sobre os principais economistas brasileiros e estrangeiros, e um Dicionario de Moedas.
Exemplares : 
IFCH (1010544990)

GONÇALVES, Augusto de Freitas Lopes. Dicionário histórico e literário do teatro no Brasil . Rio de Janeiro, RJ: 
Cátedra, 1975- . nv.
Exemplares : 
IFCH (1010120698; 1010120699)

GONÇALVES, Maximiano Augusto. Dicionario de dificuldades da lingua portuguesa . Rio de Janeiro, RJ: H. 
Antunes, 1959. 328 p. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010018587)

GOODMAN, Edward J. (Edward Julius). The exploration of South America : an annotated bibliography. New York, 
NY: Garland, c1983. 174p. (Themes in European expansion: exploration, colonization, and the impact of empire, 
v.4).
Exemplares : 
IFCH (1010218025)

GOSLINGA, Marian. Caribbean literature : a bibliography. Lanham, MD: Scarecrow, 1998. xiii, 469p., 23 cm. 
(Scarecrow area bibliographies, no. 15). ISBN 0810834529 (alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010703227)

GRAN diccionario de la lengua espanola. Barcelona: SPES Editorial, c2001. 1856 p. ISBN 8480164964 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010506627)

GRAN Diccionario: español-portugues, portugues-español. Madrid: Espasa-Calpe, 2001. 1296 p. ISBN 8423929124 
(enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010722384)

GRAND dictionnaire de la philosophie. Direção de Michel Blay. Paris: Larousse: CNRS Editions, c2005. 1105 p. 
ISBN 2271058147 (enc.: CNRS).
Exemplares : 
IFCH (1010708792)

GRANDE atlas universal ilustrado: reader's digest. Rio de Janeiro, RJ: Reader's Digest Brasil, 1999. 288 p., il. ISBN 
858611622X (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1093658)

GRANDE dicionario Larousse Cultural da lingua portuguesa. São Paulo, SP: Nova Cultural, 1999. 928 p. ISBN 
8513008443 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010564770)

GRANDE enciclopedia Larousse Cultural. São Paulo, SP: Nova Cultural, 1998. 24v., il. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1027745)
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GRANDE enciclopedia portuguesa e brasileira. Lisboa ; Rio de Janeiro, RJ: Enciclopedia, [19--]. 40v., il. ISBN 
(Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010059147; 1010591532; 1010059156; 1010591541; 1010059157; 1010591542; 1010059158; 1010591543; 
1010059159; 1010591544; 1010059160; 1010591545; 1010059161; 1010591546; 1010059162; 1010591547; 
1010059163; 1010591548; 1010059164; 1010591549; 1010059165; 1010591550; 1010059148; 1010591533; 
1010059166; 1010591551; 1010059167; 1010591552; 1010059168; 1010591553; 1010059169; 1010591554; 
1010059170; 1010591555; 1010059171; 1010591556; 1010059172; 1010591557; 1010059173; 1010591558; 
1010059174; 1010591559; 1010059175; 1010591560; 1010059149; 1010591534; 1010059176; 1010591561; 
1010059177; 1010591562; 1010059178; 1010591563; 1010059179; 1010591564; 1010059180; 1010591565; 
1010059181; 1010591566; 1010059182; 1010591567; 1010059183; 1010591568; 1010059184; 1010591569; 
1010059185; 1010591570; 1010059150; 1010591535; 1010059186; 1010591571; 1010591536; 1016001849; 
1010059152; 1010591537; 1010059153; 1010591538; 1010059154; 1010591539; 1010059155; 1010591540)

GRANDE enciclopedia portuguesa e brasileira. Lisboa: Enciclopedia, 1935-60. 40v., il.
Exemplares : 
IFCH (1010070005; 1010070014; 1010070015; 1010070016; 1010070017; 1010070018; 1010070019; 1010070020; 
1010070021; 1010070022; 1010070023; 1010070006; 1010070024; 1010070025; 1010070026; 1010070027; 
1010070028; 1010070029; 1010070030; 1010070031; 1010070032; 1010070033; 1010070007; 1010070034; 
1010070035; 1010070036; 1010070037; 1010070038; 1010070039; 1010070040; 1010070041; 1010070042; 
1010070043; 1010070008; 1010070044; 1010070009; 1010070010; 1010070011; 1010070012; 1010070013)

GRANT, Michael. Atlas Akal de historia clasica : del 1700 a.C. al 565 d.C. Madrid: Akal Ediciones, 2002. 92p., il. 
ISBN 8446011824 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010668925)

GRANT, Michael. The Routledge Atlas of classical history . 5th ed London: Routledge/Taylor & Francis, c1994. 
93p., il. ISBN 0415119359 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010399989)

GREAT books of the western world. Coautoria de Robert Maynard Hutchins. Chicago, IL: Encyclopaedia Britannica, 
1989,  c1952. 54v. Inclui indice.
Exemplares : 
IFCH (1010335318; 1010335333; 1010641430; 1010335307)

GREAT books of the western world. Edição de Robert Maynard Hutchins. Chicago, IL: Encyclopaedia Britannica, 
1948-1952. 54 v. Inclui indice.
Exemplares : 
IFCH (1010456740; 1010456749; 1010456750; 1010456751; 1010456752; 1010456753; 1010456754; 1010456755; 
1010456756; 1010456757; 1010456758; 1010335306; 1010456741; 1010456759; 1010456760; 1010456761; 
1010456762; 1010456763; 1010456764; 1010456765; 1010181919; 1010456766; 1010456767; 1010456768; 
1010456742; 1010456769; 1010181923; 1010456770; 1010456771; 1010456772; 1010181926; 1010456773; 
1010335337; 1010456774; 1010456775; 1010456776; 1010456777; 1010456778; 1010456743; 1010456779; 
1010456780; 1010181934; 1010456781; 1010456782; 1010456783; 1010456784; 1010456785; 1010335349; 
1010456786; 1010456787; 1010456788; 1010181898; 1010456744; 1010456789; 1010456790; 1010456791; 
1010456792; 1010456793; 1010456745; 1010456746; 1010335310; 1010456747; 1010181901; 1010456748)

GREATREX, Joan. Biographical register of the English cathedral priories of the Province of Canterbury, c. 
1066-1540. Oxford; New York, NY: Clarendon: Oxford University Press, 1997. xxiv, 954 p., 24 cm. Includes 
bibliographical references (p. [xv]-xix) and index. ISBN 0198204248 (alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010503498)

GREBENIK, E. International demographic terminology : fertility, family planning and nuptiality. Coautoria de A 
Hill. Liège: IUSSP, 1974. 53 p. (IUSSP papers, 4).
Exemplares : 
IFCH (1010526532)
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GREEK-ENGLISH lexicon. Coautoria de P. G. W Glare et al. Oxford: Clarendon, 1996. xxxi, 320 p., 30 cm. ISBN 
0198642237.
Exemplares : 
IFCH (1010503876)

GREEN, Miranda J. (Miranda Jane). Dictionary of Celtic myth and legend . London: Thames and Hudson, 1997. 
240p., il. ISBN 0500279756 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010697151)

GREGOIRE, Louis. Dictionnaire encyclopedique d'histoire, de biographie de mythologie et de geographie . 
nouv. ed. rev., corr., et augm Paris: Garnier, 1881. [2178].
Exemplares : 
IFCH (1010282402)

GREGOIRE, Louis. Dictionnaire encyclopedique, d'histoire, de biographie de mythologie et de geographie . 
Nouv. ed. rev. corr. augm. et tenue a jour jusqu'en 1876 Paris: Garnier, 1876. 2074, 81.
Exemplares : 
IFCH (1010541851)

GREGORIO di Nissa dizionario. Edição de Lucas Francisco Mateo-Seco, Giulio Maspero. Roma: Citta Nuova, 
c2007. 599 p. ISBN 9788831193368 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010831494)

GREIMAS, Algirdas Julien. Dicionário de semiótica . Coautoria de Joseph Courtes. São Paulo, SP: Contexto, 
2008. 543 p. ISBN 9788572443166 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010773550)

GREIMAS, Algirdas Julien. Dicionario de semiotica . Coautoria de Joseph Courtes. São Paulo, SP: Cultrix, c1979. 
493 p.
Exemplares : 
IFCH (1010282882)

GRENAND, Françoise. Dictionnaire wayãpi-français : lexique français-wayãpi : (Guyane française). Paris: Peeters: 
SELAF, 1989. 538 p., il. (Langues et sociétés d'Amérique traditionnelle, 1. Société d'études linguistiques et 
anthropologiques de France, 274). ISBN 2877230120 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1125798)

GRIMAL, Pierre. Diccionario de mitologia griega y romana . Barcelona: Paidós, 2007, c1981. 634 p., il. ISBN 
9788475091662 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010820954)

GRIMAL, Pierre. Dictionnaire de la mythologie grecque et romaine . 9e ed Paris: Univ. de France, 1988. 576 p.
Exemplares : 
IFCH (1010221934)
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GRIMM, Jacob. Deutsches Worterbuch . Coautoria de Wilhelm Grimm. Munchen: Deutscher Taschenbuch, 1991. 
33v. ISBN 3423059451 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010300601; 1010300610; 1010300611; 1010300612; 1010300613; 1010300614; 1010300615; 1010300616; 
1010300617; 1010300618; 1010300619; 1010300602; 1010300620; 1010300621; 1010300622; 1010300623; 
1010300624; 1010300625; 1010300626; 1010300627; 1010300628; 1010300629; 1010300603; 1010300630; 
1010300631; 1010300632; 1010300633; 1010300604; 1010300605; 1010300606; 1010300607; 1010300608; 
1010300609)

GROLLENBERG, Lucas Hendricus. Atlas biblique pour tous . Tradução de Jean-Pierre Charlier. Paris: Sequoia, 
c1961. 200 p., il. 
Exemplares : 
IFCH (1132755)

GRUNBERG, Bernard. Dictionnaire des conquistadores de Mexico . Paris: L' Harmattan, 2001. 631 p. 
(Recherches et documents. Amerique latines). ISBN 2747510077 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010708538)

GUELFI, Francesco Filomusi. Enciclopedia guiridica . 6 ed. rev. aum Napoli: N. Jovene, 1910. 58p.
Exemplares : 
IFCH (1010325972)

GUERIOS, R. F. Mansur (Rosario Farani Mansur). Dicionario das tribos e linguas indigenas da America 
Meridional . Curitiba, PR: Tip. João Haupt, 1948- . nv. (Museu Paranaense. Publicações avulsas, n.6).
Exemplares : 
IFCH (1010563741)

GUERIOS, R. F. Mansur (Rosario Farani Mansur). Dicionário de etimologias da língua portuguesa . São Paulo, 
SP; Curitiba, PR: Companhia Editora Nacional: Editora da Universidade Federal do Parana, 1979. xiv, 206 p. 
(Biblioteca universitária, vol. 14), Série 5a. Letras e linguistica).
Exemplares : 
IFCH (1010122697)

GUERRA, Antonio Teixeira. Dicionario geologico-geomorfologico . 6. ed. / rev. e atual. por Ignez Amelia Leal 
Teixeira Guerra e Antonio Jose Teixeira Guerra Rio de Janeiro, RJ: IBGE, 1980. 446p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010113982)

GUGLIELMETTI, Rossana. La tradizione manoscritta del Policraticus di Giovanni di Salisbury : primo secolo di 
diffusione. Tavarnuzze (Firenze): SISMEL edizioni del Galluzzo, 2005. 255 p. (Millennio medievale, 13). (Millennio 
medievale, 13). Strumenti e studi). ISBN 8884501717 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010827103)

GUIA  de fontes de informação sobre o Senado Federal. Brasília, DF: Senado Federal, 2013. 421 p. ISBN 
9788570184719 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010922161)

GUIA bibliográfico de São Carlos. São Carlos, SP: EdUFSCar, 2009. 204 p. ISBN 9788576001546 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010880034)
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GUIA brasileiro de fontes para a historia da Africa, da escravidão negra e do negro na sociedade atual: fontes 
arquivisticas. Rio de Janeiro, RJ; Brasília, DF: O Arquivo: O Departamento, 1988. 2v. (1296p.). (Guia de fontes para
a historia das nações, 11), B . Africa. Brasil). ISBN 8570090021 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010247175; 1010247176)

GUIA brasileiro de fontes para a historia do negro na sociedade atual: Estado do Rio de Janeiro. Rio de Janeiro, RJ: 
Arquivo Nacional: Arquivo Público do Estado do Rio de Janeiro, 1999. 215 p. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010622735; 1010774683)

GUIA cultural do Estado de São Paulo. São Paulo, SP: Fundação Sistema Estadual de Analise de Dados, 2001. 
3v., il. ISBN v.3 8585016914 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010512204; 1010512205; 1010512206; 1010512207; 1010512208; 1010512209; 1010512210)

GUIA da Biblioteca Nacional. Rio de Janeiro, RJ: A Biblioteca, 1960. 67 p.
Exemplares : 
IFCH (1010303205)

GUIA das editoras brasileiras. Rio de Janeiro, RJ: Sindicato Nacional dos Editores de Livros, 1978. 162 p.
Exemplares : 
IFCH (1010543248)

GUIA das empresas comerciais, industriais e de serviços. São Paulo, SP: Associação Comercial de São Paulo, 
1979. 956 p.
Exemplares : 
IFCH (1010633572)

GUIA de fuentes de ayuda internacional en materia de poblacion 1985. 4. ed. New York, NY: FNUAP, 1985. 432p. 
(Programas y proyectos de poblacion). ISBN 0897140389 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010218730)

GUIA de pesquisa bibliografica em assuntos rodoviarios. Rio de Janeiro, RJ: IBBD, 1966. 122 p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010584974; 1010587372)

GUIA de publicações seriadas brasileiras. Brasília, DF: IBICT, 1987. 671 p. ISBN 8570130104 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010199399; 1010551763)

GUIA del archivo historico papeles de familia. 2. ed. México, DF: Universidad Iberoamericana, 1998. 76 p. ISBN 
(Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010644956)

GUIA do acervo e inventario sumario dos codices. Porto Alegre, RS: Secretaria de Cultura, Desporto e 
Turismo/Departamento de Cultura, 1980. 106p. (Coleção descritiva do acervo, 1).
Exemplares : 
IFCH (1010185008)
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GUIA dos documentos historicos na cidade de São Paulo, 1554/1954: documentação textual. Coautoria de Paula 
Porta S Fernandes, Marcia Padilha Lotito. São Paulo, SP: Hucitec: NEPS, 1998. 794 p. ISBN 852710427X (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010410159; 1010415925)

GUIA dos museus do Brasil. Coautoria de Maria Elisa Carrazzoni. 2. ed. Rio de Janeiro, RJ: Expressão e Cultura, 
1978. 167p., il. (Series Guias Culturais Brasileiros, 1).
Exemplares : 
IFCH (1010126459)

GUIA literario da biblia. Coautoria de Robert Alter, Frank Kermode. São Paulo, SP: Editora UNESP, 1997. 725 p. 
(Prismas). ISBN 857139167X (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010665678)

GUICHARD, François. Atlas demografico de Portugal . Lisboa: Livros Horizonte, c1982. 79p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010373926)

GUIDE des sources de la Commune de Paris et du mouvement communaliste (1864-1880): Paris et Île de France. 
Paris: Documentation Française, 2007. 731 p. (Guides). ISBN 9782110065483 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010844302)

GUIDE to reprints 1987: An International Bibliography of Scholarly Reprints. Coautoria de Ann S Davis. Kent: Guide 
to Reprintsr, c1987. 963 p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010196113)

GUIDE to reprints 2002. Coautoria de Irene Izod. Munchen: K. G. Saur, c2002. 2 v. ISBN v.1 359823886X : v.2 
3598238878 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010538315; 1010538316)

GUIDE to The Hispanic American Historical Review 1918-1945. Coautoria de Ruth Lapham Butler. Durham, NC: 
Duke University Press, c1950. 251 p.
Exemplares : 
IFCH (1010300860)

GUILEY, Rosemary. The encyclopedia of saints . New York, NY: Facts on File, c2001. 419p., il. ISBN 0816041342 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010704365)

GUIMARÃES, Argeu. Diccionario bio-bibliographico brasileiro : de diplomacia, politica externa e direito 
internacional. Rio de Janeiro, RJ: Edição do Autor, 1938. 482 p.
Exemplares : 
IFCH (1010074110)

GUIMARÃES, Emilio. Dicionario juridico trabalhista . Rio de Janeiro, RJ: Freitas Bastos, 1950-53. 10v. ISBN 
(enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010548519; 1010548272; 1010548520; 1010548274; 1010548540; 1010548525; 1010548585; 1010548283; 
1010548273)
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GUINSBURG, J.; FARIA, João Roberto; LIMA, Mariângela Alves de (coord.). Dicionário do teatro brasileiro : 
temas, formas e conceitos. São Paulo, SP: Perspectiva: SESC (São Paulo), 2006. 354 p. ISBN 8527307502 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010714415)

GUSIMANA, Barthelemy. Dictionnaire pende-français . Bandundu: CEEBA, c1972. 236 p. (CEEBA publications, 
v.1). Serie III Travaux linguistiques).
Exemplares : 
IFCH (1010726683)

GUSMÃO, Paulo Dourado de. Dicionário de direito de família : verbetes com jurisprudência. Rio de Janeiro, RJ: 
Forense, 1985. 987 p.
Exemplares : 
IFCH (1010154465)

GUTIERREZ ALVAREZ, Jose. Diccionario bibliografico del socialismo . Barcelona: Hacer, c1982. nv. ISBN 
8485348443 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010224842)

HAFID-MARTIN, Nicole. Volney. Paris: Memini, 1999. 167 p., 24 cm. (Bibliographica), 17). (Bibliographica). 
Bibliographica). ISBN 8886609205.
Exemplares : 
IFCH (1010537358)

HAGENDORENS, J. Dictionnaire otetela-français . Bandundu: CEEBA, 1975. 419 p. (CEEBA publications, v.5). 
Serie III Travaux linguistiques).
Exemplares : 
IFCH (1010726883)

HALL, Mitchell K. Historical dictionary of the Nixon-Ford era . Lanham, MD: Scarecrow, 2008. 273 p. (Historical 
dictionaries of U.S. historical eras, 9). ISBN 081085628X (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010848751)

HALTON, Thomas P. (Thomas Patrick). Classical scholarship : an annotated bibliography. Coautoria de Stella 
O'Leary. New York, NY: Kraus, c1986. 396 p. ISBN 0527374377 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010296904)

HANDBOOK of archaeological theories. Edição de R. Alexander Bentley, Herbert D. G. Maschner, Christopher 
Chippindale. Lanham, MD: AltaMira (Estados Unidos), c2008. 590 p., il. ISBN 0759100322 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010826984)

HANDBOOK of qualitative research. Coautoria de Norman K Denzin, Yvonna S Lincoln. 2nd ed. Thousand Oaks, 
CA: Sage/Learning Matters, c2000. xx, 1065 p. (International advisory board). Inclui bibliografia e indice. ISBN 
0761915125 (acid free paper).
Exemplares : 
IFCH (1010490515)

HANNS, Luiz Alberto. Dicionário comentado do alemão de Freud . Rio de Janeiro, RJ: Imago, 1996. 505 p. 
(Analytica). ISBN 8531205212 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010461770; 1010467624)
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HANSON, John Lloyd. A dictionary of economics and commerce . 5th ed Plymouth: MacDonald and Evans, 
1977. 472p, il. ISBN 0712104240 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010614386)

HARO TECGLEN, Eduardo. Diccionario politico . Barcelona: Planeta, 1997. 422p. (Booket, 168). ISBN 
8408022776 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010733016)

HARTNESS, Ann. Brasil: obras de referencia 1965-1998: Uma bibliografia comentada. Distrito Federal (Brasil): 
Briquet de Lemos, 1999. 452 p. Inclui indice. ISBN 8585637145 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010427340)

HARTNESS, Ann. Subject guide to statistics in the Presidential reports of the Brazilian Provinces : 1830-
1889. Austin, TX: Univ. of Texas at Austin, Institute of Latin American Studies, 1977. xvii, 454p. (Guides and 
bibliographies series, 9).
Exemplares : 
IFCH (1010131205)

HARVARD encyclopedia of American ethnic groups. Coautoria de Stephan Thernstrom. Cambridge, MA: Belknap 
Press of Harvard University, 1981. xxv, 1076 p., mapas, 29 cm. Inclui bibliografia. ISBN 0674375122  (Enc).
Exemplares : 
IFCH (1010149276)

HARVARD guide to American history. Coautoria de Frank Burt Freidel. Rev. ed. Cambridge [Inglaterra]: Belknap, 
1974- . nv.
Exemplares : 
IFCH (1010148439)

HARVARD UNIVERSITY. Bureau for Economic Research in Latin America. The economic literature of Latin 
America : a tentative bibliography . Cambridge [Inglaterra]: Harvard University Press, 1935-36. 2v.
Exemplares : 
IFCH (1010441719; 1010441720)

HAT: verklarend handwoordeboek van die afrikaanse taal. Redação de F. F Odendal, R. H. Gouws. 5de uitg Cidade 
do Cabo: Pearson, c2005. 1448 p., Supl. ISBN 1868915603 (broch.: supl.).
Exemplares : 
IFCH (1010702907)

HATCH, Edwin. A concordance to the Septuagint and the other Greek versions of the Old Testament 
(including the Apocryphal books) . Coautoria de Henry A. (Henry Adeney) Redpath. Graz: Akademische Druck- 
und Verlagsanstalt, 1954. 3 v.
Exemplares : 
IFCH (1130012; 1130013)

HAUG, Wolfgang Fritz (publ.). Historisch-kritisches Wörterbuch des Marxismus . Hamburg: Argument, 1996-
2001. 5 v. ISBN 3886194310 (v. 1).
Exemplares : 
IFCH (1010955309; 1010955310; 1010955311; 1010955312; 1010955313)

HAZEL, John. Who's who in the Greek world . London; New York, NY: Routledge/Taylor & Francis, 2000. 285 p. 
ISBN 0415124972 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010700638)
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HEADING, Hugo F. A glossary of sociological terms . Athens, GA: Contos Press, c1963. 32 p. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010574286)

HEATH, Jeffrey. Dictionnaire songhay-anglais-français . Paris: L'Harmattan, c1998. 264 p. (Langues d'Afrique, 4). 
ISBN 2738467261 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010709646)

HEGEL, Georg Wilhelm Friedrich. Enciclopédia das ciências filosóficas em compêndio : (1830). São Paulo, SP: 
Loyola, 1995- . nv. (Pensamento ocidental). ISBN 8515011662 (v.3 : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010332712; 1010397768; 1010526299; 1010526298; 1010823733; 1010526297)

HEGEL, Georg Wilhelm Friedrich. Enciclopedia das ciencias filosoficas em epitome . Coautoria de Artur Morão. 
Lisboa: Edições 70, 1988-89. 3v. (Textos filosoficos, 17).
Exemplares : 
IFCH (1010282854; 1010282962)

HEGEL, Georg Wilhelm Friedrich. Enciclopedia de las ciencias filosoficas en compendio : para uso de sus 
clases. Coautoria de Ramon Valls Plana. Madrid: Alianza, c1997. 630 p., 20 cm. (Alianza universidad, 869). 
Bibliogr.: p. 49-59. ISBN 8420628697 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010469335; 1010669431)

HEGEL, Georg Wilhelm Friedrich. Enciclopedia delle scienze filosofiche in compendio . 3a ed Bari: Laterza, 
1951. 535 p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010442328)

HEGEL, Georg Wilhelm Friedrich. Encyclopedia das sciencias philosophicas em compendio . Rio de Janeiro, 
RJ: Athena, 1936. 3v. (Clássicos da filosofia).
Exemplares : 
IFCH (1010327105; 1010327106)

HELIAS, Petrus. Summa super Priscianum . Edição de Leo Alexander Reilly. Toronto: Pontifical Institute of 
Mediaeval Studies, c1993. 2 v. (Studies and texts, 113). ISBN 0888441134 (enc).
Exemplares : 
IFCH (1010833445; 1010833446)

HELIO Gravata: resgate bibliografico de Minas Gerais. Coautoria de Cristina Ávila, Katia Miranda. Belo Horizonte, 
MG: Fund. João Pinheiro, 1998. 2v., il. (Mineiriana: serie obras de referencia).
Exemplares : 
IFCH (1010423022; 1010423023)

HELLER, Wolfgang. Diccionario de economia politica . 2. ed. Barcelona: Labor, 1941. 361p. (Diccionarios Labor).
Exemplares : 
IFCH (1010252465; 1010543261)

HENDERSON, K. W. (Kert W). Maçonaria universal : um novo guia para o mundo maçonico: as Americas. 
Coautoria de Tony Pope. Tradução de Sérgio Miguel Cernea, David Caparelli, Alberto Felliciano. São Paulo, SP: 
Madras, 2001. 322p., il. ISBN 8573742682 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010732450)
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HENEAGE, Simon; BRYANT, Mark (compil.). Dictionary of British cartoonists and caricaturists, 1730-1980 . 
Aldershot: Scolar, 1994. 252 p., il. ISBN 0859679764 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010701463)

HERAIL, Francine. Elements de bibliographie japonaise . Paris: POF, c1986. 334p. (Bibliotheque Japonaise). 
ISBN 2716902038 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010376015)

HERKENHOFF, Paulo. Biblioteca Nacional : a historia de uma coleção. 2. ed. Rio de Janeiro, RJ: Salamandra, 
1997, c1996. 263p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010409577)

HERNANDES MILLARES, Jorge. Atlas del nuevo mundo . México, DF: Fondo de Cult. Económica, 1962. 96p., 
mapas. (Breviarios del forno de cultura economica, 162).
Exemplares : 
IFCH (1010257705)

HERRERO LLORENTE, Víctor José. Diccionario de expresiones y frases latinas . 3. ed. corr. y muy aum Madrid: 
Gredos, 2001. 530 p. ISBN 8424909968 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010470735)

HEWITT, Christopher. Encyclopedia of modern separatist movements . Coautoria de Tom Cheetham. Santa 
Barbara, CA: ABC-CLIO, c2000. xv, 366 p., ill., maps, 26 cm. Includes bibliographical references (p. 339-349) and 
index. ISBN 1851093494.
Exemplares : 
IFCH (1010520236)

HINDLEY, A. Old French-English dictionary /b Alan Hindley, Frederick W. Langley, Brian J. Levy . [S.l.: s.n.] .
Exemplares : 
IFCH (1010685383)

HINSHELWOOD, R. D. Dicionario do pensamento Kleiniano . Porto Alegre, RS: Artes Médicas, 1992. 507p., 
23cm. Inclui bibliografia.
Exemplares : 
IFCH (1010282846)

HIONIDES, Harry T. Collins contemporary greek dictionary : Greek-English, English-Greek. London: Collins, 
1977. 430 p. ISBN 0004334256 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010591478)

HISTOIRE et dictionnaire des guerres de religion. Coautoria de Arlette Jouanna. [France]: Robert Laffont, c1998. 
1526 p., ill., maps, 20 cm. (Bouquins). Bouquins). Includes bibliographical references (p. [1407]-1476) and index. 
ISBN 2221074254.
Exemplares : 
IFCH (1010534514)

HISTÓRIA da ciência no Brasil: acervo de depoimentos. Rio de Janeiro, RJ: FINEP, 1984. 206 p. ISBN 8522500878 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010284360; 1010361242)
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HISTORIA da educação no Espirito Santo: catalogo de fontes. Coautoria de Regina Helena Silva Simões. Vitória, 
ES: EDUFES, 2004. 198 p. ISBN 8587106767 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010609628)

HISTORICAL atlas of Canada, volume I: from the beginning to 1800. Coautoria de Richard Colebrook Harris, 
Geoffrey J Matthews. Scales differ Toronto: Univerisity of Toronto Press, 1987. 1 atlas (198p.), il. col., mapas, 38 
cm. Bibliografia: p. [179]-198. ISBN 0802024955 (enc).
Exemplares : 
IFCH (1010330792)

HISTORICAL periodicals directory. Coautoria de Eric H Boehm, Barbara H Pope, Marie S Ensign. Santa Barbara, 
CA: ABC-CLIO, 1985. nv. (Clio periodicals directories).
Exemplares : 
IFCH (1010190712)

HISTORISCHES Worterbuch der Philosophie. Edição de Joachim Ritter et al. Vollig neubearbeitete Ausg. des 
Worterbuchs der philosophischen Begriffe von Rudolf Eisler Basel: Schwabe, 1971-c2007. 13 v. + + 1 CD-ROM. 
ISBN 379650115X (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010508018; 1010507013; 1010853756; 1010853757; 1010859410; 1010507005; 1010507006; 1010507007; 
1010507008; 1010507009; 1010507010; 1010507011; 1010507012)

HISTORY of physical anthropology. Coautoria de Frank Spencer. New York, NY: Garland Pub., 1997. 2 v. (xviii, 
1195 p.), ill., maps, 26 cm. (Garland reference library of social science, vol. 677). Garland reference library of social 
science, vol. 677). Includes bibliographical references and indexes. ISBN 0815304900 (alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010502650; 1010502651)

HOCHEGGER, Hermann. Dictionnaire français-kikongo ya leta . Bandundu: CEEBA, 1983. 353 p. (CEEBA 
publications, v.9). Serie III Travaux linguistiques).
Exemplares : 
IFCH (1010726886)

HOFFMAN, John. A glossary of political theory . Stanford, CA: Stanford Law and Politics, c2007. 204 p. ISBN 
9780804757287 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010843643)

HOLBACH, Paul Henri Thiry. Teologia portátil ou Dicionário abreviado da religião cristã . Tradução de Regina 
Schöpke, Mauro Baladi. São Paulo, SP: Martins Fontes, 2012. 229 p. (Tópicos). ISBN 9788580630336 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010918276)

HOLOCAUST literature: an encyclopedia of writers and their work. Coautoria de S. Lillian Kremer. New York, NY: 
Routledge/Taylor & Francis, 2003. 2 v., il. ISBN 0415929849 (enc.) (v.2).
Exemplares : 
IFCH (1010704936; 1010704937)

HOLZHEY, Helmut. Historical dictionary of Kant and Kantianism . Coautoria de Vilem Mudroch. Lanham, MD: 
Scarecrow, 2005. 374 p. (Historical dictionaries of religions, philosophies, and movements, 60). ISBN 
9780810853905 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010849409; 1010892193)
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HONORATO, Manoel da Costa. Dicionario topografico, estatistico e historico da provincia de Pernambuco . 2. 
ed. Recife, PE: Editora do Brasil, 1976. 151p. (Coleção Pernambucana).
Exemplares : 
IFCH (1010255906)

HOOPER, Nicholas. The Cambridge illustrated atlas of warfare : the Middle Ages. Coautoria de Matthew Bennett. 
New York, NY: Cambridge University Press, c1996. 192 p., il. ISBN 0521440491 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010834152)

HORN, Siegfried H. Seventh-Day Adventist Bible dictionary . Coautoria de Don F Neufeld. Rev. ed. Washington, 
DC: Review and Herald, 1979. 1228p., il. (Commentary reference series, 8). ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010599348)

HORNBY, Albert Sydney. Oxford advanced learner's dictionary of current english . 6th ed. Oxford: Oxford 
University Press, c2000; 2001. 1539 p, il. ISBN 0194315509 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010534698)

HORRABIN, J. F. Atlas de politica mundial . Madrid: Joaquin Gil, 1935. 192p., il. (Coleccion Cyma). ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010561466)

HOUAISS, Antônio. Dicionário Houaiss da língua portuguesa . Coautoria de Mauro de Salles Villar, Francisco 
Manoel de Mello Franco. Rio de Janeiro, RJ: Objetiva, 2001. 2922 p. ISBN 857302383X (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010491017; 1010491018; 1061223)

HOUAISS, Antônio. Dicionário Houaiss da língua portuguesa . Coautoria de Mauro de Salles Villar, Francisco 
Manoel de Mello Franco. Rio de Janeiro, RJ: Objetiva, 2009. 1986 p. + 1 CD-ROM. ISBN 9788573029635 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010776837; 1067080; 1067081)

HUECH, Bahige Mulla. Dicitionary of the Holy Qurãn : Diccionario del Sagrado Corán = Dictionnaire du Corán 
Sacré = Dicionário do Sagrado Alcorão. Barcelona: Consestruc, 2013. 800 p.
Exemplares : 
IFCH (1072381)

HUISMAN, Denis. Dicionario de obras filosoficas . São Paulo, SP: Martins Fontes, 2000. 610 p. Inclui indice. 
ISBN 8533612516 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010524622)

HUISMAN, Denis. Dicionário dos filósofos . São Paulo, SP: Martins Fontes, 2001. xxxii, 1053 p. Inclui bibliografia. 
ISBN 8533614519 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010579103)

HUMBOLDT, Alexander von. Atlas geografico y fisico del reino de la nueva España . Introdução de Elias 
Trabulse. Coautoria de Jaime Labastida. México, DF: Siglo Veintiuno: Archivo General de la Nacion, c2003. 85 p. 
ISBN 9682324556 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010703401)
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HUMPHREYS, R. A. (Robert Arthur). Latin America history : a guide to the literature in English. Westport, CT: 
Greenwood, 1977. 197 p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010113568)

HUNT, Lynn (text.). The making of the West : peoples and cultures. 3rd ed. Boston, MA; New York, NY: Bedford/St. 
Martins, c2009. 1 v. (várias paginações), il. ISBN 9780312452940 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010841630)

IANNONE, A. Pablo. Dictionary of world philosophy . New York, NY: Routledge/Taylor & Francis, 2001. 554 p. 
Includes bibliographical references. ISBN 0415179955.
Exemplares : 
IFCH (1010518116)

IBBD. Quem e quem na biblioteconomia e documentação no Brasil . Rio de Janeiro, RJ: IBBD, 1971. 544 p. 
(Fontes de informação, 5).
Exemplares : 
IFCH (1010560087)

IL FASCISMO: dizionario di storia, personaggi, cultura, economia, fonti e dibattito storiografico. Coautoria de 
Alberto De Bernardi, Scipione Guarracino. Milano: B. Mondadori, c1998. xxv, 625 p., 20 cm. (Dizionari). Dizionari). 
Includes bibliographical references. ISBN 8842496502.
Exemplares : 
IFCH (1010479731)

IL GRANDE dizionario Garzanti della lingua italiana. Coautoria de Pasquale Stoppelli. Milano: Garzanti, 1994, 
c1987. 2182 p. ISBN 8811102022 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010352264; 1010352265)

IL GRANDE libro dei santi: dizionario enciclopedico. Coautoria de Elio Guerriero et al. Torino: San Paolo, 1998. 3 v. 
ISBN 8821534561 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010710869; 1010710870; 1010710871)

INDICE bibliografico do Boletim da FFCL-FFLCH/USP: 1937-1988. Coautoria de Marcia Elisa Garcia de Grandi, 
Maria Elisabete Carvalho Ota. São Paulo, SP: SDI, 2005. 169 p. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010636312)

INDICES: Almanaque Garnier (1903-1914) : Gazeta Litteraria (1883-1884). Coautoria de Solange Balbi Mendes, 
Marlice Seixas de Andrade, Diana Zaidman. Brasília, DF: Editora da UnB, c1981. 167p., 23cm. (Coleção Temas 
brasileiros, v.16).
Exemplares : 
IFCH (1010142785; 1010150509)

INDIJ, Guido Julian. Sin palabras: gestiario argentino = Speechless : a dictionary of Argentine gestures. Buenos 
Aires; New York, NY: La Marca: Available through DAP, 2006. 239 p., il. (Registro grafico). ISBN 9789508891518 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010839920)
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INFORMAÇÕES e documentos nos arquivos da ALERJ: inventario. Rio de Janeiro, RJ: Assembleia Legislativa do 
Estado do Rio de Janeiro, 1999. 233p. (Arquivo Alerj, 1). ISBN 8597458027 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010437792)

INFORMATION sources of political science. Edição de Stephen W. Green, Douglas Ernest. 5th ed. Santa Barbara, 
CA: ABC-CLIO, c2005. 593 p. ISBN 9781576071045 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010691516)

INIGUEZ, Miguel. Esbozo de una enciclopedia historica del anarquismo español . Coautoria de Juan Gomez 
Perin. Madrid: Fundacion de Estudios Libertarios Anselmo Lorenzo, 2001. 645 p., 31 cm. ISBN 8486864453 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010670529)

INOJOSA, Joaquim. Noticia biobibliografica de Joaquim Inojosa . Rio de Janeiro, RJ: Meio-Dia, 1975. 165p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010258538)

INSTITUTO HISTÓRICO E GEOGRÁFICO PARAIBANO. Catalogo da seção de obras raras do IHGP : III.Coleção 
de livros antigos. Coautoria de Gloriete Pimentel, Tania Maria da Silva, Zeluiza Formiga. João Pessoa, PB: UFPB, 
Núcleo de Documentação e Informação Histórica Regional, 1997. 290 p. Inclui indice.
Exemplares : 
IFCH (1010444197)

INSTITUTO NACIONAL DO LIVRO (Brasil). Catalogo do Instituto Nacional do Livro 1979/1980 . Coautoria de 
Catarina Helena Knychala. Brasília, DF: INL, 1981. 480p., 23 cm. Inclui Indice.
Exemplares : 
IFCH (1010277780)

INSTITUTO RIO BRANCO. Catalogo da Coleção Visconde do Rio Branco . Coautoria de José Maria da Silva 
Paranhos Rio Branco. Rio de Janeiro, RJ: [s.n.], 1950. 2v. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010053569; 1010053570)

INSTITUTO ROBERTO SIMONSEN. A problematica da industrialização no Brasil : (resenhas bibliograficas) . 
São Paulo, SP: [s.n.], 1979. 192p.
Exemplares : 
IFCH (1010113748; 1010585018)

INTER AMERICAN STATISTICAL INSTITUTE. Statistical vocabulary = Vocabulario estadistico = Vocablario 
estatistico = Vocabulaire statistique . Washington, DC: Inter American Statistical Institute, 1950. xviii, 117 p., ill., 
27 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010544425)

INTERNATIONAL bibliography of sociology, 1994 =: Bibliographie Internationale de Sociologie, 1994. London ; New 
York; London: Routledge/Taylor & Francis: BLPES, 1995. 515p. (International Bibliography of the Social Sciences ; 
v.44 = Bibliographie Internationale des Sciences Sociales, v.44). ISBN 0415127858 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010376879)

INTERNATIONAL dictionary of anthropologists. Coautoria de Christopher Winters. New York ; London: Garland, 
c1991. 823p. (Garland reference library of social science, v.638). ISBN 0824050940 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010285414)



09/11/2022 15:25:05 123

INTERNATIONAL encyclopedia of environmental politics. Coautoria de John Barry, E. Gene Frankland. London; 
New York, NY: Routledge/Taylor & Francis, 2002. xxvii, 513 p., 26 cm. Includes bibliographical references and 
index. ISBN 041520285X (alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010520113)

INTERNATIONAL encyclopedia of men and masculinities. Edição de Michael Flood. London; New York, NY: 
Routledge/Taylor & Francis, 2007. 704 p. ISBN 0415333431 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010831499)

INTERNATIONAL encyclopedia of military history. Edição de James C Bradford. New York, NY: Routledge/Taylor & 
Francis, 2006. 2 v. ISBN 9780415936613 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010843571; 1010843572)

INTERNATIONAL encyclopedia of social policy. Coautoria de Tony Fitzpatrick, Huck-ju Kwon. Abingdon [Inglaterra]: 
Routledge/Taylor & Francis, 2006. 3v. ISBN 0415419271 (v.1).
Exemplares : 
IFCH (1010700949; 1010700950; 1010700951)

INTERNATIONAL encyclopedia of the social & behavioral sciences. Coautoria de Neil J. Smelser, Paul B Baltes. 1st 
ed. Amsterdam; New York, NY: Elsevier, 2001. 26 v., ill. Includes bibliographical references. ISBN 0080430767 (set 
: alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010515264; 1010515273; 1010515274; 1010515275; 1010515276; 1010515277; 1010515278; 1010515279; 
1010515280; 1010515281; 1010515282; 1010515265; 1010515283; 1010515284; 1010515285; 1010515286; 
1010515287; 1010515288; 1010515289; 1010515266; 1010515267; 1010515268; 1010515269; 1010515270; 
1010515271; 1010515272)

INTERNATIONAL encyclopedia of the social sciences. Coautoria de David L Sills. [S.l.]: Macmillan, c1968. 17v., il. 
ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010010311; 1010010320; 1010010321; 1010010322; 1010010323; 1010010324; 1010010325; 1010010326; 
1010010327; 1010010312; 1010010313; 1010010314; 1010010315; 1010010316; 1010010317; 1010010318; 
1010010319)

INTERNATIONAL handbook of historical archaeology. Edição de Teresita Majewski, David R. M. Gaimster. New 
York, NY: Springer, c2009. 698 p., il. ISBN 9780387720685 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010850104)

INTERPRETACIONES sociologicas y sociopoliticas del desarrollo de America Latina : bibliografia de 25 anos. 
Santiago de Chile: Naciones Unidas/CEPAL, 1975. 2v.
Exemplares : 
IFCH (1010046637; 1010046638)

INTER-TERRITORIAL LANGUAGE (Swahili) Committee to the East African Dependencies. A standard English-
Swahili dictionary : (founded on Madan's English-Swahili dictionary). Coautoria de Frederick Johnson. London: 
Oxford University Press, H. Milford, 1939. ix, [1], 635 [1], 17 cm. ISBN 9780195720068 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010712123)

INVENTARIO analitico do acervo Octavio Brandão. Coautoria de Elaine Marques Zanatta. Campinas, SP: Editora 
da UNICAMP, 1986. 195 p.
Exemplares : 
IFCH (1010165788; 1010170549)
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INVENTARIO analitico do fundo Rudolf Schuller. Belém, PA: Museu Paraense Emilio Goeldi, 1987. 87 p.
Exemplares : 
IFCH (1010277813)

INVENTARIO de documentos historicos sobre o Centro-Oeste. Coautoria de Maria Cecilia Guerreiro de Sousa. 
Cuiabá, MT: UFMT, [1980?]. nv. (Documentos ibericos. Inventarios). ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010111903; 1010111904; 1010111905; 1010111906)

INVENTARIO de investigaciones sociales relevantes para políticas de población. Santiago; São Paulo, SP: 
CELADE/FLACSO: CEBRAP, 1977- . nv.
Exemplares : 
IFCH (1010070451; 1010070456)

INVENTARIO do fundo Carlos Lacerda. Brasília, DF: UnB, 2000. 1v. (não paginado), il. ISBN 8523005986 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010468794)

INVESTIGACIAON y documentaciaon en la cuestiaon urbana: taller realizado en Facultad de Arquitectura el 30 de 
mayo de 1991, Montevideo. Coautoria de Martha Sabelli de Louzao. Montevideo, Uruguay: Centro de Informaciones 
y Estudios del Uruguay, Centro de Documentaciaon y Biblioteca: Servicio Nacional de Informaciaon en 
Urbanizaciaon, c1992. 126 p., 22 cm. (Biblioteca basica de referencia en ciencias sociales, 4). Serie Urbanizaciaon).
Includes bibliographical references. ISBN 9974300010 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010460867)

INWOOD, M. J. A Hegel dictionary . Oxford: Blackwell, c1992. 347 p. (The Blackwell philosopher dictionaries). 
Inclui bibliografia e indices. ISBN 9780631175339 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010386240)

INWOOD, M. J. A Heidegger dictionary . Malden, MA: Blackwell, 1999. p. (The Blackwell philosopher dictionaries). 
Includes bibliographical references (p.         ) and index. ISBN 0631190953 (pbk. : alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010538952)

INWOOD, M. J. Dicionário Hegel . Rio de Janeiro, RJ: Jorge Zahar, 1997. 362 p. (Dicionários de filósofos). ISBN 
857110378X  (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010463952)

INWOOD, M. J. Dicionario Heidegger . Rio de Janeiro, RJ: Jorge Zahar, 2002. 239p. (Dicionários de filósofos). 
ISBN 857110686X (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010655602)

ISIDORO. The etymologies of Isidore of Seville . Cambridge [Inglaterra]; New York, NY: Cambridge University 
Press, 2006. 475 p. ISBN 0521837499 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010837786)

JACKSON, K. David. A vanguarda literaria no Brasil : bibliografia e antologia critica. Frankfurt; Madrid: Vervuert 
Verlag: Iberoamericana, 1998. 351 p. ISBN 3893542906 (broch. : Vervuert).
Exemplares : 
IFCH (1010675430)
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JACOB, Cesar Romero. Atlas da filiação religiosa e indicadores sociais no Brasil . Rio de Janeiro, RJ; São 
Paulo, SP: Pontifícia Universidade Católica do Rio de Janeiro: Loyola, 2003. 240 p, il. (Ciências sociais, 7). ISBN 
9788515027194 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010869318)

JACOBS, Louis. The Jewish religion : a companion. Oxford; New York, NY: Oxford University Press, 1995. 641 p., 
24 cm. Includes bibliographical references (p. [636]-641). ISBN 0198264631.
Exemplares : 
IFCH (1010503872)

JACOBS, Sue-Ellen. Women in perspective : a guide for cross-cultural studies. Urbana, IL: Univ. of Illinois, 1976. 
299 p.
Exemplares : 
IFCH (1010071271; 1010111070)

JAHN, Bruno. Biographische Enzyklopadie deutschsprachiger Philosophen . Munchen: Saur, 2001. xiv, 718 p., 
25 cm. ISBN 3598114303.
Exemplares : 
IFCH (1010538306)

JAPIASSU, Hilton. Dicionario basico de filosofia . Coautoria de Danilo Marcondes de Souza Filho. 2. ed. rev. Rio 
de Janeiro, RJ: Jorge Zahar, 1991. 265 p. ISBN 8571100950 : (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010264482)

JAPIASSU, Hilton. Dicionario basico de filosofia . Coautoria de Danilo Marcondes de Souza Filho. 3. ed. rev. e 
ampl. Rio de Janeiro, RJ: Jorge Zahar, 2001. 296 p. ISBN 8571100950 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010623171; 1010635441)

JAPIASSU, Hilton. Dicionario basico de filosofia . Coautoria de Danilo Marcondes de Souza Filho. Rio de Janeiro, 
RJ: Jorge Zahar, 1990. 265 p. ISBN 8571100950 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010562918)

JENKINS, Fred W. Classical studies : a guide to the reference literature. 2nd ed. Westport, CT; London: Libraries 
Unlimited, 2006. 401 p. (Reference sources in the humanities). ISBN 1591581192 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010831090)

JERRARD, Harold George. A dictionary of scientific units : including dimensionless numbers and scales. 
Coautoria de D. B. (Donald Burgess) McNeill. London: Chapman & Hall, 1963. 197p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010250769)

JOÃO. The letters of John of Salisbury . Edição de W. J. Millor, Harold Edgeworth Butler. Revisão de Christopher 
Nugent Lawrence Brooke. Oxford [Inglaterra]; New York, NY: Clarendon: Oxford University Press, c2003- . nv. 
(Oxford medieval texts). ISBN 9780198222392 (v.1 : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010840228)

JOHNSON, Allan G. Dicionário de sociologia : guia prático da linguagem sociológica. Tradução de Ruy 
Jungmann. Rio de Janeiro, RJ: Jorge Zahar, 1997. xiii, 300 p., il. Inclui indice. ISBN 9788571103931 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010421056; 1010474642; 1010635440)
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JOHNSON, Allan G. The Blackwell dictionary of sociology : a user's guide to sociological language. 2nd ed. 
Malden, MA: Blackwell, 2000. xii, 413 p., 24 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 0631216812 
(pb : alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010505072; 1010543933)

JONES, Huw M. A biographical register of Swaziland to 1902 . Pietermaritzburg: University of Natal Press, 1993. 
xxxv, 691p., 16p. of plates, il., maps, 25 cm. Includes bibliographical references (p. 637-652) and indexes. ISBN 
086980880X (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010702914)

JORGE, Jose Antonio. Dicionario informativo biblico, teologico e liturgico com aplicações praticas . 
Campinas, SP: Átomo, 1999. 544p., il. Inclui bibliografia.
Exemplares : 
IFCH (1010623177)

JOUANNON, Guy; LAGANE, Rene (colab.). Nouveau dictionnaire analogique . Direção de Georges Niobey. Paris: 
Larousse, c1980. 855 p., il. (Dictionnaire de poche de la langue française). ISBN 2030293083 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010969870)

JUDIN, P. (Pavel). Diccionario de filosofia y sociologia marxista . Coautoria de M Rosenthal. Buenos Aires: 
Seneca, c1965. 110 p.
Exemplares : 
IFCH (1010112578)

JULGADOS trabalhistas selecionados. Coautoria de Irany Ferrari, Melchíades Rodrigues Martins. São Paulo, SP: 
LTr, 1992. 520p., 24 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010369808)

JULIA, Didier. Dictionnaire de la philosophie . Paris: Larousse, c1964. 319p., il. (Les dictionnaires de l'homme du 
XXe. siecle).).
Exemplares : 
IFCH (1010510387)

JUTGLAR, Antoni. La Espana que no pudo ser . Madrid: Anthropos, 1983. 230p. (Historia, ideas y textos, 3). ISBN 
8485887166 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010295372)

KAHTUNI, Haydée Christinne. Dicionário do pensamento de Sándor Ferenczi : uma contribuição à clínica 
psicanalítica contemporânea. Coautoria de Gisela Paraná Sanches. Rio de Janeiro, RJ; São Paulo, SP: Elsevier: 
FAPESP, 2009. 439 p. ISBN 9788535226119 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010864343)

KAMEN, Henry. Who's who in Europe 1450-1750 . London; New York, NY: Routledge/Taylor & Francis, 2000. 321 
p. (Who's who series). ISBN 0415147271 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010700640)
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KARL Marx. Organização de Emir Sader. Tradução de Fraya Frehse. São Paulo, SP: FFLCH/USP, 1995. 47 p. 
(Bibliografia, 3).
Exemplares : 
IFCH (1010563359)

KATZ, Chaim Samuel. Dicionario critico de comunicação . Coautoria de Francisco Antonio Doria, Luiz Costa 
Lima. Rio de Janeiro, RJ: Paz e Terra, 1971. 321p. (Ciencia e informação, v.5).
Exemplares : 
IFCH (1010026818; 1010029922)

KAUFMAN, Burton Ira. Historical dictionary of the Eisenhower era . Coautoria de Diane Kaufman. Lanham, MD: 
Scarecrow, 2009. 283 p., il. (Historical dictionaries of U.S. historical eras, n.11). ISBN 9780810855076 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010837995)

KEESOM, C. H. A (coord.). Dicionario de portugues-neerlandes . Porto: Porto Ed., c2002. 752 p. (Dicionarios 
Editora). ISBN 9720050918 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010661297)

KEESOM, C. H. A. (coord.). Dicionario de portugues-neerlandes . Ed. rev. Porto: Porto Ed., 1999, c1997. 462 p. 
(Dicionarios Editora). ISBN 972005090X  (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010661298)

KELLY, J. N. D. Dictionnaire des papes . Tradução de Colette Friedlander. Turnhout: Brepols, c1994. xxiii, 727 p. 
ISBN 9782503503776 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010838524)

KELLY, Joseph Francis. Dictionnaire du christianisme ancien . Turnhout: Brepols, 1994. ix, 277 p. (Petits 
dictionnaires bleus). ISBN 9782503503028 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010488060)

KEMENY, John George. Algebre moderne et activites humaines . Coautoria de J. Laurie Snell, Gerald L 
Thompson. 3e. ed. entierement rev. et augm Paris: Dunod, 1969. xi, 421p. (Collection finance et economie 
appliquee, v.7). Inclui bibliografia e indice.
Exemplares : 
IFCH (1010014838)

KEMP, David D. The environment dictionary . London; New York, NY: Routledge/Taylor & Francis, c1998. 464p., 
il. (Environment. Geography). ISBN 041512753X  (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010430057)

KEOWN, Damien. A dictionary of Buddhism . Oxford: Oxford University Press, 2004. 357p., ill. ISBN 0192800620 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010690469)

KEY figures in medieval Europe: an encyclopedia. Coautoria de Richard Kenneth Emmerson, Sandra Clayton-
Emmerson. New York, NY: Routledge/Taylor & Francis, 2006. 733p., il. ISBN 0415973856 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010679908)
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KHOURY, Adel Theodor. Dictionnaire de l'Islam : histoire, idées, grandes figures. Coautoria de Ludwig Hagemann, 
Peter Heine, Christian Cannuyer. Tradução de Joseph Longton. Turnhout: Brepols, c1995. 366 p. ISBN 
9782503504018 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010851478)

KIELHORN, Ana Elizabeth. Dicionário de termos políticos . São Paulo, SP: Iris, [1965?]. 200 p.
Exemplares : 
IFCH (1056776)

KINDER, Hermann. Atlas historico mundial . Coautoria de Werner Hilgemann, Anton Dieterich Arenas. Madrid: 
Ediciones Istmo, 1999-2000. 2v., il. (Coleccion Fundamentos, 1-2). ISBN 8470900099 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010471154)

KINDER, Hermann. The Penguin atlas of world history . Coautoria de Werner Hilgemann. Tradução de Ernest A. 
Menze. Ilustração de Harald Bukor, Ruth Bukor. Harmondsworth: Penguin, 1974. 2v., il.
Exemplares : 
IFCH (1010257616)

KLEENE, Stephen Cole. Mathematical logic . New York, NY: John Wiley & Sons, 1967. xiii, 398. Bibliografia: p. 
371-386. ISBN 0 471 49033 4 : (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010093343)

KLEIN, Martin A. Historical dictionary of slavery and abolition . Lanham, MD: Scarecrow, 2002. 348p. (Historical 
dictionaries of religions, philosophies, and movements, n. 40). ISBN 0810841029 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010684663)

KLEINKNECHT, A. Esprit. Tradução de Etienne de Peyer. Genève: Labor et Fides, 1971. 285 p. (Dictionnaire 
biblique Gerhard Kittel).
Exemplares : 
IFCH (1081088)

KNAPEN, Luc. Catalogue des manuscrits de l'Abbye de Maredsous . Turnhout: Brepols, c1997. xx, 229, [8] p. of 
plates, ill. (some col.) -. (Bibliotheca manuscripta monasteriorum belgii, 1). ISBN 9782930024003 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010834438)

KNASTER, Meri. Women in Spanish America : an annotated bibliography from the pre-conquest to contemporary 
times. Boston, MA: G. K. Hall, 1977. 696 p.
Exemplares : 
IFCH (1010071230)

KNAURS Lexikon A-Z: 43000 Stichwörter, 3000 Illustrationen, 60 einfarbige und mehrfarbige Bildtafeln, 54 
Schaubilder, 40 ein-und mehrfarbige geographische Karten, 86 Übersichten. Munchen; Zurich: Droemer Knaur, 
1969. 1024 p., il. ISBN (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010900980)

KOHUT, David R. The A to Z of the "Dirty Wars" . Coautoria de Beatrice Julian, Olga Vilella. Lanham, MD: 
Scarecrow, 2009. 219 p. (A to Z guide series, 29). ISBN 9780810868120 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010840650)
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KOMINTERN: l'histoire et les hommes : dictionnaire biographique de l'Internationale communiste en France, en 
Belgique, au Luxembourg, en Suisse et a Moscou (1919-1943). Coautoria de Jose Gotovitch, M. M. (Mikhail 
Matveevich) Narinskiæi. Paris: Editions de l'Atelier, 2001. 604 p., 24 cm. (Dictionnaire biographique du mouvement 
ouvrier international). (Dictionnaire biographique du mouvement ouvrier international). ISBN 2708235060.
Exemplares : 
IFCH (1010527386; 1010707748)

KOMISSAROV, Boris Nikolaevich. Expedição Langsdorff : acervo e fontes historicas. Tradução de Marcos Pinto 
Braga. São Paulo, SP; Brasília, DF: Editora UNESP: Langsdorff, c1994. 126 p., il. (Prismas). ISBN 8571390606 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010338615)

KOSSOY, Boris. Dicionário histórico-fotográfico brasileiro : fotógrafos e ofício da fotografia no Brasil (1833-
1910). São Paulo, SP: Instituto Moreira Salles, 2002. 405 p., il. color. ISBN 8586707074 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010545002)

KOTEY, Paul A. Twi-English/English-Twi dictionary . New York, NY: Hippocrene books, c1998. 332p. (Hippocrene 
concise dictionary). ISBN 0781802644 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010683202)

KOTT, Sandrine. Dictionnaire des nations et des nationalismes : dans l'Europe contemporaine. Coautoria de 
Stéphane Michonneau. Paris: Hatier, 2006. 414 p., il. ISBN 9782218922886 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010842729)

KROMHOUT, Jan. Afrikaans-English, English-Afrikaans dictionary . Rev. and expanded ed. New York, NY: 
Hippocrene books, 2001. 373 p. (Hippocrene practical dictionary). ISBN 0781808464 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010688544)

KURY, Mário da Gama. Dicionario de mitologia grega e romana . 6. ed. Rio de Janeiro, RJ: Jorge Zahar, 2001. 
405 p. ISBN 8571101280 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010463928)

KURY, Mário da Gama. Dicionario de mitologia grega e romana . Rio de Janeiro, RJ: Jorge Zahar, 1990. 405 p. 
ISBN 8571101280.
Exemplares : 
IFCH (1010265227; 1010265228)

KYTZLER, Bernhard. Breve diccionario de autores griegos y latinos . Madrid: Gredos, 1989. 226p., tabs. Inclui 
bibliografia. ISBN 8424913957 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010470764)

LA NUOVA enciclopedia della letteratura Garzanti. Redação de Giuseppe Barile. Milano: Garzanti, 1985. 1294 p., il. 
(Nuova serie Garzanti).
Exemplares : 
IFCH (1010744505)
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LA PETITE encyclopedie des religions. Coautoria de Charles Baladier, Jean-Pie Lapierre. Paris: Editions du Regard: 
Réunion des musées nationaux, 2000. 239 p., ill. (certaines en coul.), cartes, 28 cm. (La Petite encyclopedie). ISBN 
271183929X (cart.).
Exemplares : 
IFCH (1010538301)

LA SERNA SALCEDO, Juan Carlos. El bosque ilustrado : diccionario histórico de la fotografía amazónica peruana 
(1868-1950). Coautoria de Jean-Pierre Chaumeil. Lima: Centro Amazónico de Antropología y Aplicación Práctica, 
2016. 294 p., il. (Travaux de l'Institut Français d'Études Andines", 341). ISBN 9789972608308 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1037145)

LABOA, Juan Maria. Atlas historique de L'Église à travers les conciles . Milano; Paris: Jaca Book: Desclee de 
Brouwer, 2008. 238 p., il. ISBN 9782220060095 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010839900)

LACOSTE, Yves. De la geopolitique aux paysages : dictionnaire de la geographie. Paris: Armand Colin, c2003. 
413 p., il. ISBN 2200265387 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010680402)

L'AFFAIRE Dreyfus: dictionnaire. Direção de Michel Drouin. 2e ed. rev. [Paris]: Flammarion, 2006, c1994. 759 p., il. 
ISBN 9782082105477 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010840999)

LAFFONT, Robert. Dictionnaire des œuvres de tous les temps et de tous les pays : littérature, philosophie, 
musique, sciences. Coautoria de Valentino Bompiani. [Paris?]: Robert Laffont, 1980. 7 v. (Bouquins). ISBN 
2221501152 (v.1. : broch.).
Exemplares : 
IFCH (1124092; 1124093; 1124094; 1124095; 1124096; 1124097; 1122900)

LALANDE, Andre. Vocabulaire technique et critique de la philosophie . 6. ed. rev. e aum Paris: Presses 
Universitaires de France, 1951. 1301p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010359835)

LALANDE, Andre. Vocabulaire technique et critique de la philosophie . 7. ed. Paris: Presses Universitaires de 
France, 1956. 1323p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010527756)

LALANDE, Andre. Vocabulaire technique et critique de la philosophie . 8. ed. Paris: Presses Universitaires de 
France, 1960. 1323 p.
Exemplares : 
IFCH (1026277)

LALANDE, Andre. Vocabulaire technique et critique de la philosophie . Coautoria de Rene Poirier. Paris: Presses 
Universitaires de France, 1999. 2 v. (XXIV, 1323 p.). (Quadrige, 133-134). ISBN 2130445144.
Exemplares : 
IFCH (1010535501; 1010535502)

LALANDE, Andre. Vocabulario tecnico e critico da filosofia . 10. ed. Porto: Res Editora, [200-]. 2v. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010662539; 1010662540)
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LALANDE, Andre. Vocabulario tecnico e critico da filosofia . São Paulo, SP: Martins Fontes, 1993. 1336 p. ISBN 
8533601786 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010312633; 1010327705)

LALOUETTE, Jacqueline. Les mots de 1848 . Toulouse: Presses universitaires du Mirail, 2008, c2007. 128 p. (Les 
mots de). ISBN 9782858168910 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010836709)

LAMMAN, Charles Rockwell. A sanskrit reader . Cambridge, MA: Harvard University Press, 1967. 405 p. ISBN 
(Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010485100)

LAMUS OBREGON, Marina. Bibliografia del teatro colombiano : siglo XIX : indice analitico de publicaciones 
periodicas. Bogotá: Instituto Caro y Cuervo, 1998. 343p. (Bibliografica, n.16). ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010432513)

LANGENSCHEIDT dicionario de bolso das linguas portuguesa e alemã =: Langenscheidts Taschenworterburch der 
Portugiesischen und Deutschen Sprache. Coautoria de Friedrich Irmen, Albin Eduard Bean. 6. ed. umgearb Berlin: 
Langenscheidt, 1974, c1968. 2v. em 1. ISBN 3468102704 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010231648)

LANGENSCHEIDT dicionario de bolso das linguas portuguesa e alemã =: Langenscheidts Taschenworterburch der 
Portugiesischen und Deutschen Sprache. Coautoria de Friedrich Irmen, Albin Eduard Beau. 10. ed. Berlin: 
Langenscheidt, 1979, c1968. 2v. em 1. ISBN 3468102704 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010144245)

LANOT, Frank. Dicionario de cultura literária : 100 citações e 100 personagens celebres. Tradução de Mario 
Pontes. Rio de Janeiro, RJ: DIFEL, 2007. 432 p. ISBN 9788574320793 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010787652)

L'ANTHROPOLOGIE. Paris: Le Livre de Poche, 1977. 212 p., il. (Le livre de poche, 4466. Encyclopédie du monde 
actuel, 4466). ISBN 2253015369 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1123943)

LAPA, José Roberto do Amaral. Primeiras notas para uma bibliografia da história de Campinas . Marília, SP: 
[s.n.], 1966. 93 p.
Exemplares : 
IFCH (1010016922; 1067831)

LAPLANCHE, Jean. Diccionario de psicoanalisis . Coautoria de Jean Laplanche, Daniel Lagache, J. B. Pontalis. 3. 
ed. rev Barcelona: Labor, c1983. 535 p. ISBN 8433515187 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010222406)

LAPLANCHE, Jean. Vocabulario da psicanalise . Coautoria de Daniel Lagache, J. B. Pontalis. 9. ed. São Paulo, 
SP: Martins Fontes, 1986. 707 p. Inclui bibliografia e indice. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010184409)
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LAPLANCHE, Jean. Vocabulario da psicanalise . Coautoria de J. B. Pontalis. 5. ed. Santos: Martins Fontes, 1979. 
707 p.
Exemplares : 
IFCH (1010286101)

LAROUSSE Cultural: Brasil a/z: enciclopedia alfabetica em um unico volume. São Paulo, SP: Universo, 1988. 867 
p. ISBN 8585222212 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010596801)

LAROUSSE dictionary of painters. London; New York, NY: Hamlyn, c1981. 467 p., il. ISBN 060034035X (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1094628)

LAROUSSE du XX siecles. Coautoria de Paul Augé. Paris: Larousse, c1928-1933. 6 v., il. (algumas col.), mapas 
(alguns col.), musicas, ret., 33 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010562744; 1010562752; 1010542215; 1010542217; 1010542219; 1010542223)

LAROUSSE universel: en 2 volumes : nouveau dictionnaire encyclopedique. Coautoria de Claude Auge. Paris: 
Larousse, 1922-23. 2v., il.
Exemplares : 
IFCH (1010315653; 1010315654)

L'ART de l'ingenieur: constructeur, entrepreneur, inventeur. Coautoria de Antoine Picon. Paris: Centre Georges 
Pompidou: Le Moniteur, c1997. 598 p., ill. (some col.), 31 cm. Includes bibliographical references (p. 555-561) and 
index. ISBN 2858509115.
Exemplares : 
IFCH (1010492340)

LAS MIGRACIONES en America Latina : bibliografia. Buenos Aires: Consejo Latinoamericano de Ciencias Sociales 
(CLACSO), 1976. 76 p. (Serie poblacion. Informe de investigacion / Conselho Latino-Americano de Ciencias 
Sociais).
Exemplares : 
IFCH (1010053801)

LASS, Abraham H. The dictionary of classical, biblical, and literary allusions . Coautoria de David Kiremidjian, 
Ruth M. Goldstein. New York, NY: Fawcett Gold Medal, 1988. 274 p. ISBN 0449145654 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010744500)

LATE antiquity: a guide to the postclassical world. Coautoria de G. W. Bowersock, Peter Robert Lamont Brown, 
Oleg Grabar. 2nd Cambridge, MA; London: Belknap of Harvard Univ., 2000. 780p., il. (Harvard University Press 
reference library). ISBN 0674511735 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010689415)

LATE antiquity: a guide to the postclassical world. Coautoria de G. W. Bowersock, Peter Robert Lamont Brown, 
Oleg Grabar. Cambridge, MA: Belknap Press of Harvard University Press, 1999. xiii, 780 p., ill. (some col.), maps, 
27 cm. (Harvard University Press reference library). Includes bibliographical references and index. ISBN 
0674511735 (alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010485429; 1010847269)
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LATIN America : a guide to economic history: 1830-1930. Coautoria de Roberto Cortes Conde, Stanley J Stein. 
Berkeley, CA: University of California Press, 1977. xviii, 685p. ISBN 0520029569 : (enc. :) 1026,29.
Exemplares : 
IFCH (1032832)

LATIN America and Caribbean: a directory of resources. Coautoria de Thomas P Fenton, Mary J Heffron. Maryknoll, 
NY; London: Orbis: Zed Books, c1986. 142 p. ISBN 0883445298 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010218627)

LATIN America: a guide to the historical literature. Coautoria de Charles C. Griffin. Austin, TX: Univ. of Texas, 
c1971. 700 p. ISBN 029270089X (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010086687)

LATIN American politics: a historical bibliography. Santa Barbara, CA: ABC-CLIO, c1984. 290 p. (Clio bibliography 
series, n. 16). ISBN 0874363772 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010190715)

LAYTANO, Dante de. Manual de fontes bibliograficas para o estudo da historia geral do Rio Grande do Sul : 
levantamento critico  /c Dante de Laytano; prefacio de Arthur Ferreira Filho. Porto Alegre, RS: Universidade Federal 
do Rio Grande do Sul/Instituto de Filosofia e Ciencias Humanas, 1979. 293 p. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010461111)

LAZIC, BRANKO M. Biographical dictionary of the Comintern . Coautoria de Milorad M Drachkovitch. Stanford, 
CA: Hoover Institution, 1973. 458 p. (Hoover Institution Publications, 121). ISBN 0817912118 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010062582)

LE CHRIST: encyclopedie populaire des connaissances christologiques. Coautoria de Gustave Bardy, A Tricot. 
Paris: Bloud et Gay, 1935, c1932. 1264 p.
Exemplares : 
IFCH (1010330571)

LE DICTIONNAIRE des sciences humaines. Auxerre: Sciences Humaines, 2004. 875 p. ISBN 2912601258 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010733414)

LE discours philosophique. Coautoria de Jean-François Mattéi, André Jacob. Paris: Presses Universitaires de 
France, 1998. xvii, 2746 p., ill., 27 cm. (Encyclopedie philosophique universelle, 4). Includes bibliographical 
references and indexes. ISBN 2130448631.
Exemplares : 
IFCH (1010492705)

LE GOFF, Jacques. Dicionario tematico do Ocidente Medieval . Coautoria de Jean-Claude Schmitt. 2. ed. São 
Paulo, SP: EDUSC, 2006. 2v., il. ISBN 9788574601488 (v.2 : broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010716612; 1010716613)

LE GOFF, Jacques. Dicionario tematico do Ocidente Medieval . Coautoria de Jean-Claude Schmitt. São Paulo, 
SP: EDUSC: Imprensa Oficial do Estado, 2002. 2v. Inclui bibliografia. ISBN 9788574601488 (v.2 : broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010514829; 1010514830)
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LE GOFF, Jacques. Dictionnaire raisonne de l'Occident medieval . Coautoria de Jean Claude Schmitt, Franco 
Alessio. [Paris]: Fayard, c1999. 236 p. ISBN 2213602646 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010706916)

LE MICRO-ROBERT 2: dictionnaire de culture générale : noms propres : cartes et chronologie. Direção de Alain 
Rey. Paris: Dictionnaires Les Robert, 1990. 1989 p. ISBN 9782850361142 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010894828)

LE NOUVEAU Petit Robert: dictionnaire alphabetique et analogique de la langue française. Coautoria de Alain Rey, 
Paul Robert, Josette Rey-Debove. Nouv. ed. du Petit Robert / de Paul Robert Paris: Le Robert, 1997, c1993. 2551 p. 
ISBN 2850365068 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010412336)

LE NOUVEAU Petit Robert: dictionnaire alphabetique et analogique de la langue française. Coautoria de Alain Rey, 
Paul Robert, Josette Rey-Debove. Nouv. ed. du Petit Robert / de Paul Robert Paris: Le Robert, 1999. v. 1 . 2551 p. 
ISBN 2850365068 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010580794)

LE PETIT Robert: des noms propres alphabetique et analogique illustre en couleurs. Coautoria de Paul Robert, 
Alain Rey. Nouv. ed. ref. et augm Paris: Le Robert, 1997. 2259p., il. ISBN 2850365009 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010580795)

LE PETIT Robert: dictionnaire universel des noms propres alphabetique et analogique illustre en couleurs. Coautoria 
de Paul Robert, Alain Rey, Thieri Foulc. Nouv. ed. ref. et augm. / sous la direction de Thieri Foulc Paris: Le Robert, 
1996, c1994. 2259p., il. ISBN 285036472X (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010412598)

LE ROUX, Jack. Atlas historique de la Guyane du XVIe au XIXe siècle . [Saint-Ouen-l'Aumône]: Editions du 
Valhermeil, [2008]. 126 p., il. ISBN 9782354670160 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010844306)

LE ROUX, Philibert Joseph. Dictionnaire comique, satyrique, critique, burlesque, libre et proverbial (1718-
1786): examen du concept et analyse de productions neologiques recentes. Edição de Monica Barsi. Paris: Librairie 
Ancienne Honoré Champion, 2003. 718 p. (Lexica, 12). Mots et dictionnaires). ISBN 2745309544 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010709682)

LE RU, Veronique. Subversives lumières : l'encyclopédie comme machine de guerre. Paris: CNRS Editions, c2007. 
270 p. (CNRS philosophie). ISBN 9782271065926 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010840714)

LE SAVOIR grec: dictionnaire critique. Coautoria de Jacques Brunschwig, G. E. R.  (Geoffrey Ernest Richard) Lloyd, 
Pierre Pellegrin. [Paris]: Flammarion, c1996. 1091, [4] p., [32] p. de plates, ill. (some col.), 27 cm. Includes 
bibliographical references (p. [1093]-[1095]) and indexes. ISBN 2082103706.
Exemplares : 
IFCH (1010491613)
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LE TALLEUR, Guillaume. Dictionarius familiaris et compendiosus : dictionnaire latin-français de Guillaume Le 
Talleur. Edição de William Edwards, Brian S. Merrilees. Turnhout: Brepols, 2002. 423 p. (Lexica Latina Medii Aevi, 
3). (Lexica Latina Medii Aevi, 3). Series in-4o). ISBN 9782503513874 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010846881)

LECHTE, John. Key contemporary concepts : from abjection to Zeno's paradox. London; Thousand Oaks, CA: 
Sage/Learning Matters, 2003. x, 222p., 25 cm. (SAGE key concepts). Includes bibliographical references and index. 
ISBN 0761965351 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010704171)

LEEMING, David Adams. The Oxford companion to world mythology . Oxford: Oxford University Press, c2005. 
469 p., il. ISBN 9780195387087 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010837443)

LEITE, Celso Barroso. Dicionario enciclopedico de previdencia social . São Paulo, SP: LTr, 1996. 172 p. ISBN 
8573221593 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010464685)

LELLO popular: novo dicionario ilustrado da lingua portuguesa ; segundo as bases do ultimo acordo ortografico 
entre Brasil e Portugal. Porto: Lello & Irmão, [1958]. 1434p., il. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010563649; 1010564386)

LELLO universal em 4 volumes: novo diccionario encyclopedio luso-brasileiro. Coautoria de Coelho Netto, João 
Grave. Porto: Lello & Irmão, [195-?]. 4v., il. Inclui indice. ISBN (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010441905; 1010441906; 1010441907; 1010441908)

LENSELAER, Alphonse. Dictionnaire swahili-français . Paris: Karthala, c1983. 646 p. ISBN 2865370658 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010708776)

LENSKI, Wolfgang (colab.). [Omega]-bibliography of mathematical logic . Edição de G. H. Muller, Wolfgang 
Rautenberg. Berlin: Springer, c1987. 6 v. (Perspectives in mathematical logic). ISBN 9783662090572 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1118406)

LEONARDI, Claudio (curad.). Medioevo latino . Firenze: SISMEL edizioni del Galluzzo, 1998- . nv.
Exemplares : 
IFCH (1010443322; 1010443323; 1010465945; 1010554714; 1010589925; 1054922; 1010636896; 1010806300; 
1010806301)

LEROI-GOURHAN, Andre. Dictionnaire de la prehistoire . Paris: Univ. de France, 1997. 1277p., il. (Quadrige, 
248). ISBN 2130487521 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010412361; 1010493173)

LES MOTS-CLÉS de la prospective territoriale. Direção de Philippe Destatte, Philippe Durance. Paris: La 
Documentation française, 2009. 63 p. (Travaux, n.10). ISBN 9782110075291 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010837757)
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LES NOTIONS philosophiques: dictionnaire. Coautoria de Sylvain Auroux, Jacques Deschamps, Françõis 
Duchesneau. Paris: Univ. de France, c1990. 2v. (Encyclopedie philosophique universelle, 2). ISBN 2130414400 
(enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010381712; 1010381713)

LES OEUVRES philosophiques: dictionnaire. Coautoria de Jean-François Mattéi, Reynal Sorel, Noella Baraquin. 
Paris: Univ. de France, c1992. 2v. (Encyclopedie philosophique universelle, 3). ISBN 2130414400 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010381710; 1010381711)

LES RISQUES du travail: pour ne pas perdre sa vie à la gagner. Coautoria de Bernard Cassou. Paris: Decouverte, 
1985. 640 p., il. (Collection l'etat du monde). ISBN 2707115193 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010196640)

LES SCIENCES de l'économie. Direção de André Vanoli, Jean-Pierre Januard. [Paris]: Hachette, 1973. 510 p., il. 
(Les Sciences de l'action. Hachette littérature).
Exemplares : 
IFCH (1051481)

LESBIAN histories and cultures: an encyclopedia. Coautoria de Bonnie Zimmerman. New York, NY: Garland Pub., 
2000. lvi, 862, ill., 26 p. (Garland reference library of the social sciences, vol. 1008). (Garland reference library of the 
social sciences, vol. 1008). Garland reference library of the social sciences, vol. 1008). Includes bibliographical 
references and index. ISBN 0815319207 (alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010515457)

LETI, Genevieve. L'Univers magico-religieux antillais : ABC des croyances et superstitions d'hier et d'aujourd'hui. 
Paris: L'Harmattan, 2000. 190 p. ISBN 273849420X (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010709244)

LEURIDAN, Jacqueline (colab.). Atlas de la France de l'an mil : état de nos connaissances. Paris: Picard, 1994. 
129 p., il. ISBN 978270840571 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010849119)

LEVINE, Robert M. Race and ethnic relations in Latin America and the Caribbean : an historical dictionary and 
bibliography. Metuchen, NJ: Scarecrow, 1980. 252 p. ISBN 9780810813243 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010841910)

LEWIS, James R. Witchcraft today : an encyclopedia of Wiccan and neopagan traditions. Santa Barbara, CA: ABC-
CLIO, 1999. 377 p. Includes bibliographical references and index. ISBN 1851093451.
Exemplares : 
IFCH (1010514811)

LEXICO das religiões. Coautoria de Hans Waldenfels, Franz Konig. Petrópolis: Vozes, 1998. 622 p. ISBN 
8532613446 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010421049)
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Lexicon der Ethik. Diccionario de etica . Coautoria de Otfried Höffe. Barcelona: Crítica, 1994. 334 p., 20 cm. 
(Critica/filosifia, 23). Critica/filosifia, 23). Bibliography: p. [300]-328.
Exemplares : 
IFCH (1010470174)

LEXIQUE historique de l'Italie: XVe-XXe siecle. Coautoria de Maurice Aymard. Paris: Armand Colin, 1977. 383 p., il. 
(Lexiques U). ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010108357)

LEXIQUE historique du Moyen Age. Coautoria de René Fédou. 3e ed Paris: Armand Colin, 1995. 158p., il. (Cursus. 
Serie Dictionnaires). ISBN 220021622X (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010680894)

LEXIQUE latin-français: Antiquité et Moyen âge. Direção de Michel Parisse. Revisão de Monique Goullet. Redação 
de Paul Bertrand. Paris: Picard, c2006. 727 p. ISBN 9782708407688 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010835881)

LIBRARY OF CONGRESS. International Organizations Section. International scientific organizations : a guide to 
their library, documentation, and information services. Coautoria de Kathrine O. (Kathrine Oliver) Murra. 
Washington, DC: General Reference and Bibliography Division, Reference Dept., Library of Congress, 1962. xi, 794 
p., 24 cm. (National Science Foundation. International science information studies). National Science Foundation. 
International science information studies).
Exemplares : 
IFCH (1010541984)

LIBROS universitarios : ciencias economicas. Buenos Aires: Bowker, c1972. 339p.
Exemplares : 
IFCH (1010047319; 1010047320)

LIDDELL, Henry George. An intermediate Greek-English lexicon : founded upon the seventh edition of Liddell and 
Scott's Greek-English lexicon. Coautoria de Robert Scott. Oxford: Clarendon, 1997. 910 p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010577350)

LIDDELL, Henry George; SCOTT, Robert (compil.). A Greek-English lexicon . New (9th) ed., rev. e augm. 
completed Oxford: Clarendon Press, 1940. 2111 p.
Exemplares : 
IFCH (1098305)

LIFSCHITZ, Edgardo. Bibliografia analitica sobre empresas transnacionales = : Analytical bibliography on 
transnational corporations. México, DF: Instituto Latinoamericano de Estudios Transnacionales, c1980. 607 p., 24 
cm. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010629335)

LIMA, Costa. Dicionario de rimas : para uso de portugueses e brasileiros. Coautoria de Teófilo Braga. Nova ed. 
rev. e muito ampl Porto: Livraria Lello, [19--]. 442 p., 20 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010018545)
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LIMA, Paulo Jorge de. Dicionario de filosofia do direito . 1.a ed. São Paulo, SP: Sugestões Literarias, 1968. 271 
p., 24 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010548387)

LINDENBERG, Klaus. Fuerzas armadas y politica en America Latina : bibliografia selecta. Santiago de Chile: 
Instituto Latinoamericano de Investigaciones Sociales, 1972. 199 p., 21 cm. (ILDIS. Estudios y documentos, 15). 
Estudios y documentos, 15).
Exemplares : 
IFCH (1010541236)

LINGUISTIC reading lists fot teachers of modern languages. Coautoria de Charles Albert Ferguson, William A 
Stewart. Washington, DC: Center for Applied Linguistics of the modern Language Association of America, 1963. 144 
p.
Exemplares : 
IFCH (1010053763)

LITTRE, Emile. Dictionnaire de la langue française . Éd. nouv.  Chicago, IL: Encyclopaedia Britannica, 1974. 4 v. 
ISBN 0852293496 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1059883; 1059884; 1059885)

LITTRE, Emile. Dictionnaire de la langue française . Nouvelle edition [Paris]: Encyclopaedia Universalis: 
Encyclopaedia Britannica, 2007. 7 v.
Exemplares : 
IFCH (1093490; 1093491; 1093492; 1093493; 1093494; 1093495; 1093496)

LOBBAN, Richard. Historical dictionary of the Republic of Cape Verde . Coautoria de Paul Khalil Saucier. 4th. ed 
Lanham, MD: Scarecrow, 2007. 306 p., il. (African historical dictionaries, 62). ISBN 9780810849068 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010843924)

LODI, Cristina (coord.). Guia do patrimonio cultural carioca : bens tombados 2008. 4. ed. rev. Rio de Janeiro, RJ: 
Secretaria Extraordinaria do Patrimonio Cultural, 2008. 263p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010768220)

LODY, Raul. Dicionario de arte sacra & tecnicas afro-brasileiras : 1.407 verbetes. Rio de Janeiro, RJ: Pallas, 
2003. 322 p. ISBN 8534701873 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010667625)

LOGOS, enciclopedia luso-brasileira de filosofia. Lisboa: Verbo, 1989-92. 5v. Inclui indice.
Exemplares : 
IFCH (1010319332; 1010342822; 1010319333; 1010342823; 1010319334; 1010342824; 1010319335; 1010342825; 
1010319336; 1010342826)

LOMBARDI, Mary. Brazilian serial documents : a selective and annotated guide . Bloomington, IN: Indiana 
University Press, 1974. 445p. (Indiana University Latin American Studies Program).
Exemplares : 
IFCH (1010055491; 1010544546)

LOPES, Nei. Dicionário da antiguidade africana . Rio de Janeiro, RJ: Civilização Brasileira, 2011. 320 p., il. ISBN 
9788520010532 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010917808)
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LOPES, Nei. Dicionário da hinterlândia carioca : antigos "subúrbio" e "zona rural". Rio de Janeiro, RJ: Pallas, 
2012. 395 p. ISBN 9788534704762 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010944369)

LOPES, Nei. Dicionário da história social do samba . Coautoria de Luiz Antonio Simas. 2. ed. Rio de Janeiro, RJ: 
Civilização Brasileira, 2017. 335 p. ISBN 9788520012581 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1072838)

LOPES, Nei. Dicionário escolar afro-brasileiro . 2. ed. rev. e atual São Paulo, SP: Selo Negro, 2015. 176 p. ISBN 
9788587478955 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1039555; 1045313)

LOPES, Nei. Enciclopédia brasileira da diaspora africana . 2. ed. São Paulo, SP: Selo Negro, 2004. 715p., il. 
ISBN 8587478214 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010681331)

LOPES, Nei. Enciclopédia brasileira da diáspora africana . 4. ed. rev. e ampl. São Paulo, SP: Selo Negro, 2011. 
747 p., il. ISBN 9788587478443 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1044894)

LOPES, Nei. Novo dicionario banto do Brasil : contendo mais de 250 propostas etimologicas acolhidas pelo 
Dicionario Houaiss. Rio de Janeiro, RJ: Pallas, 2006. 259 p. ISBN 8534703485 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010740420)

LÓPEZ DE VARGAS MACHUCA, Tomás. Atlas elemental moderno, ò Coleccion de mapas, para enseñar à los 
niños geografía : con una idea de la esfera. Madrid: [s.n.], [2007]. 1 v. (não paginado).
Exemplares : 
IFCH (1010937162; 1010937162C)

LOPEZ-DAVALILLO LARREA, Julio. Atlas historico de España y Portugal : desde el paleolitico hasta el siglo XX. 
Madrid: Sintesis, 2000. 223p., il. ISBN 8477386552 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010672528)

LORENZI, Angela. Glossary of social work terms : in English, French [and] German. Colônia (Alemanha): C. 
Heymann, 1956. 172 p., 18 cm. (Schriften des Deutschen Vereins fur Offentliche und Private Fursorge). Schriften 
des Deutschen Vereins fur Offentliche und Private Fursorge).
Exemplares : 
IFCH (1010543252)

LOUIS-FRÉDÉRIC. Japan encyclopedia. Tradução de Käthe Roth. Cambridge, MA; London: Belknap, 2002. 1102 
p., il. ISBN 9780674017535 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010841270)

LOVETT, Robert W. (Robert Woodberry). American economic and business history information sources : an 
annotated bibliography of recent works... Detroit: Gale, c1971. 323p. (Management information guide, 23).
Exemplares : 
IFCH (1010134532)
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LOWES, David E. The anti-capitalist dictionary : movements, histories & motivations. Nova Scotia, N.S.; London: 
Fernwood: Zed Books, 2006. 310 p. ISBN 9781842776834 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010849775)

LUFT, Celso Pedro. Dicionario pratico de regencia verbal . São Paulo, SP: Ática, 1987. 544p., 22 cm. Bibliografia:
p. 543-544. ISBN 8508025041 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010204303)

LUGAN, Bernard. Atlas historique de l'Afrique des origines a nos jours . Monaco: Rocher, 2004. 268 p., il. ISBN 
226803903X (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010707585)

LUMBWE MUDINDAAMBI. Dictionnaire mbala-français . Bandundu: CEEBA, 1977- . 4v. (CEEBA publications, 
v.4). Serie III Travaux linguistiques).
Exemplares : 
IFCH (1010726880; 1010726881)

LURKER, Manfred. Dicionario de simbologia . São Paulo, SP: M. Fontes, 1997. 776 p. ISBN 8533606141 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010421269)

LURKER, Manfred. Dicionário dos deuses e demônios . São Paulo, SP: Martins Fontes, 1993. 283 p. ISBN 
8533601808 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010303422)

LURKER, Manfred. The routledge dictionary of gods and goddesses, devils and demons . London ; New York: 
Routledge/Taylor & Francis, 2004. 263 p. ISBN 0415340187 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010701698)

LYON-CAEN, Gerard. Droit du travail . Coautoria de Jean Pelissier. 17e. ed Paris: Dalloz, 1990. 1111p. (Precis 
Dalloz). ISBN 2247011659 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010369814)

MACEDO, Neusa Dias de. Bibliografia de Manuel de Oliveira Lima : com estudo biografico e cronologia. Recife, 
PE: Arquivo Público Estadual (PE), 1968. 88 p.
Exemplares : 
IFCH (1010278751; 1010585486)

MACHADO, Jose Pedro. Dicionário etimológico da língua portuguesa : com a mais antiga documentação escrita 
e reconhecida de muitos dos vocábulos estudados. Lisboa: Confluencia, 1952-59. 2v.
Exemplares : 
IFCH (1010046691; 1010046692)

MACKAY, Angus. Atlas of medieval Europe . Coautoria de David Ditchburn. London; New York, NY: 
Routledge/Taylor & Francis, 1997. ix, 271 p., maps, 26 cm. Includes bibliographical references (p. 244-254) and 
index. ISBN 0415122317.
Exemplares : 
IFCH (1010498455)
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MACMILLAN dictionary of the history of science. Coautoria de W. F. (William F.), 1943- Bynum, E. J. Browne, Roy 
Porter. London: Macmillan, 1983. 494 p. Inclui bibliografia e indice. ISBN 0333349016 : (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010395930)

MACMILLAN encyclopedia of world slavery. Coautoria de Paul Finkelman, Joseph Calder Miller. New York, NY: 
Macmillan Reference USA, Simon & Schuster Macmillan, c1998. 2v., il. ISBN 0028647815 (v.2) (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010684181; 1010684182)

MACMILLAN student encyclopedia of sociology. Coautoria de Michael Mann. London: Macmillan, c1983. 434 p. 
ISBN 0333281942 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010395931)

MADAN, A. C. (Arthur Cornwallis). English-swahili and swahili-english dictionary . Nem Delhi: Asian Educational 
Services, 2002. 442p. ISBN 8120615859 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010680193)

MAGALHÃES, Humberto Piragibe. Jurisprudencia sobre acidentes do trabalho . Rio de Janeiro, RJ: Rio, 1976. 
194 p.
Exemplares : 
IFCH (1010114237; 1010141057)

MAGNE, Augusto. Dicionário etimologico da lingua latina : familias de palavras e derivações vernaculas. Rio de 
Janeiro, RJ: INL, 1961. v. 4.
Exemplares : 
IFCH (1010543254)

MAGNIEN, Victor. Dictionnaire grec-français . Coautoria de Maurice Lacroix. Paris: Eugene Belin, c1969. 2167 p.
Exemplares : 
IFCH (1010453624)

MAIA, J. Gonçalves (Jose Gonçalves). Teoria e pratica das procurações . 2. ed. correcta e muito augmentada, de 
accordo com o Codigo Civil Brasileiro promulgado em 15 de dezembro de 1915 Recife, PE: Imprensa Industrial, 
1917. 202 p.
Exemplares : 
IFCH (1010368780)

MAILLO SALGADO, Felipe. Vocabulario de historia arabe e islamica . 2. ed. Torrejon de Ardoz, Madrid, Espana: 
Akal Ediciones, c1999. 331 p., il. (Akal Universitaria. Serie Historia Medieval, 181). ISBN 8446005875 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010478518)

MAILLO SALGADO, Felipe. Vocabulario de historia arabe e islamica . Torrejon de Ardoz, Madrid, Espana: Akal 
Ediciones, c1996. 331 p., 1 map, 22 cm. (Akal Universitaria. Serie Historia Medieval, 181). Akal universitaria, 181. 
Serie Historia medieval. Serie Historia medieval). Includes bibliographical references (p. 316-323). ISBN 
8446005875.
Exemplares : 
IFCH (1010468120)
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MAISON DES SCIENCES DE L'HOMME (Paris, France). Service d'echange d'informations scientifiques. 
Linguistique: liste mondiale des periodiques specialises =  Linguistics; world list of specialized periodicals. Paris: 
Mouton, 1971. 243p. (Publications, 4), Serie C. Catalogues et inventaires).
Exemplares : 
IFCH (1010093352)

MAJOR companies of the Far East and Australasia: 1990-91. Coautoria de Jennifer Carr. 7. ed. London: Grahan & 
Trotman, c1990. nv. ISBN 1853334081 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010255937)

MALHADAS, Daisi; DEZOTTI, Maria Celeste Consolin; NEVES, Maria Helena de Moura (coord.). Dicionario grego-
portugues [DGP] . Cotia, SP: Ateliê Editorial, 2007- . nv. ISBN 9788574803586  (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010752463)

MAMEDE, Zila. Luis da Camara Cascudo : 50 anos de vida intelectual 1918-1968 : bibliografia anotada. Natal, 
RN: Fundação Jose Augusto, 1970. 2v.
Exemplares : 
IFCH (1010551807; 1010063789; 1010548202; 1010552235)

MANRUPE, Raul. Un diccionario de films argentinos . Coautoria de Maria Alejandra Portela. Buenos Aires: 
Corregidor, c2001-2004. 2v., il. ISBN 9500515253 (v.2) (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010659341; 1010659343)

MANUAL bibliografico da geografia paulista (junho de 1956). São Paulo, SP: Comissão de Geografia Regional, 
1957. 376 p.
Exemplares : 
IFCH (1010346882)

MANUAL bibliografico de estudos brasileiros. Coautoria de Rubens Borba de Moraes, William Berrien. Rio de 
Janeiro, RJ: Graf. Ed. Souza, 1949. xi, 895p., 24cm.
Exemplares : 
IFCH (1010056215; 1010551809)

MANUAL de redação e estilo. Coautoria de Eduardo Martins. São Paulo, SP: O Estado de S. Paulo, 1990. 351 p. 
Bibliografia: p. 351.
Exemplares : 
IFCH (1010450431)

MAPA: imagens da formação territorial brasileira = images of Brazil's territorial genesis = imagenes de la formacion 
territorial brasileña. Coautoria de Isa Adonias, Bruno Furrer. Rio de Janeiro, RJ: Odebrecht, c1993. 399 p., il. ISBN 
8585023147 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010314472; 1010422958; 1010424096; 1010526548)

MAQUET, M. Charles. Dictionnaire analogique : repertoire moderne des mots par les idees, des idees par les mots 
d'apres les principes de P. Boissiere. Paris: Larousse, 1978, c1936. 591 p.
Exemplares : 
IFCH (1010106012)

MARANHÃO, Haroldo. Dicionario de futebol . Rio de Janeiro, RJ: Record, 1998. 275 p. Bibliografia: p.273-275. 
ISBN 8501048860 : (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010464540)
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MARÇAL, João Batista. Dicionario ilustrado da esquerda gaucha : anarquistas, comunistas, socialistas e 
trabalhistas. Coautoria de Marisângela Martins. Porto Alegre, RS: Palmarinca, 2008. 150 p., il. ISBN 
9788577271504 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010741841)

MARCO, Guy A. Opera: a research and information guide. 2nd ed. New York, NY: Garland Pub., 2001. xx, 632 p., 
24 cm. ISBN 0815335164 (alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010516642)

MARGULIES, Marcos. Iudaica brasilienses . Rio de Janeiro, RJ: Editora Documentario, 1974. 159 p.
Exemplares : 
IFCH (1010137696)

MARQUES, A. H. de Oliveira. Dicionario de maçonaria portuguesa . Lisboa: Delta, 1986. 2v.
Exemplares : 
IFCH (1010356698; 1010356699)

MARQUES, Cesar Augusto, 1826-1900. Dicionário histórico-geográfico da província do Maranhão . 3. ed Rio de 
Janeiro, RJ: Fon-fon, 1970. 634 p. (São Luis, 3).
Exemplares : 
IFCH (1010928346)

MARQUES, José Geraldo Wanderley. O pássaro sagrado e o cavalo do cão : (biodiversidade, etnoecologia e 
catolicismo popular no Brasil). 2005. 191 f. Relatório Final (pós-doutorado) - Universidade Estadual de Campinas, 
Instituto de Filosofia e Ciências Humanas, Campinas, SP.
Exemplares : 
IFCH (1150067361)

MARTÍNEZ ALMOYNA, Julio. Dicionario de espanhol-portugues . 2. ed. Porto: Porto, [19--]. 1506 p.
Exemplares : 
IFCH (1010446293; 1109224)

MARTÍNEZ ALMOYNA, Julio. Dicionario de espanhol-portugues . 3a ed Porto [Portugal]: Porto Ed., [1968?]. 
1053p., 22cm. (Dicionarios Editora).
Exemplares : 
IFCH (1010446289)

MARTÍNEZ ALMOYNA, Julio. Dicionario de portugues-espanhol . Porto: Porto, [19-?]. 1539p.
Exemplares : 
IFCH (1010446290)

MARTINEZ DE SOUSA, Jose. Diccionario de tipografia y del libro . Barcelona: Editorial Labor, [c1974]. xvi, 545, 
illus, 20 cm. Bibliography: p. [537]-545. ISBN 8433503006.
Exemplares : 
IFCH (1010543244)

MARTINEZ ECHEVERRI, Leonor. Diccionario de filosofia ilustrado : autores contemporaneos, logica, filosofia del 
lenguaje / Leonor Martinez Echeverri, Hugo Martinez Echeverri. Coautoria de Hugo Martinez Echeverri. 2. ed. 
Santafe de Bogota: Panamericana, 1997. 604p., il. (Filosofia y politica). ISBN 9583002607 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010432526)
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MARTINEZ, Constantino Falcon. Diccionario de mitologia clasica . Coautoria de Emilio Fernández-Galiano, 
Raquel Lopez Melero. Madrid: Alianza, c1986. 2 v. (El libro de bolsillo. Seccion: Humanidades, 791-92). ISBN 
8420619612 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010227219; 1010227220)

MARTINEZ, Hector. Migraciones internas en el Peru : aproximacion critica y bibliografia. Lima: IEP, c1980. 188p. 
(Guias bibliograficas, 3).
Exemplares : 
IFCH (1010227110)

MARTINEZ-PINNA, Jorge. Diccionario de personajes historicos griegos y romanos . Coautoria de Santiago 
Montero, Joaquin Gomez-Pantoja. Madrid: ISTMO, c1998. 430 p., 18 cm. (Coleccion Fundamentos, 139). Coleccion 
fundamentos, no. 139). Includes bibliographical references: p. 395-400. ISBN 8470903233.
Exemplares : 
IFCH (1010471176)

MARTINICH, Aloysius. A Hobbes dictionary . Cambridge, MA: B. Blackwell, 1995. xi, 336 p., 24 cm. (The Blackwell 
philosopher dictionaries). Includes bibliographical references (p.       ) and index. ISBN 063119262x (text).
Exemplares : 
IFCH (1010502598)

MARTINS, Eduardo. Manual de redação e estilo . 3. ed. São Paulo, SP: O Estado de São Paulo, 1997. 400 p. 
ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010782603)

MARTINS, Mario Ribeiro. Dicionario biobibliografico do Tocantins . Rio de Janeiro, RJ: Master, 2001. 923 p., 22 
cm.
Exemplares : 
IFCH (1010540752)

MARX, Roland. Lexique historique de la Grande-Bretagne XVI - XX siècle . Paris: Armand Colin, 1976. 212 p. 
ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010112254)

MASCHERPE, Mario. A tradução do ingles para o portugues : os falsos cognatos. Coautoria de Laura Zamarin. 
São Paulo, SP: Editora Brasileira, 1968. 100 p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010558449)

MASSE-QUIEF, Sophie (coord.). Dictionnaire De Gaulle . Direção de Claire Andrieu, Philippe Braud, Guillaume 
Piketty. Paris: Robert Laffont, c2006. 1265 p. (Bouquins). ISBN 9782221102800 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010844350)

MASSI, Fernanda Peixoto. Guia biobibliografico dos brasilianistas : obras e autores editados no Brasil entre 
1930 e 1988. Coautoria de Heloísa André Pontes. São Paulo, SP: Editora Sumaré, 1992. 125 p. ISBN 8585408103 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010477886)
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MASUCCI, Oberdan. Dicionario tupi portugues e vice-versa : com um dicionario de nomes topograficos. São 
Paulo, SP: BED, 1979. 146 p. Inclui bibliografia e indice.
Exemplares : 
IFCH (1010544989)

MATTOSO, Glauco. Dicionarinho do palavrão & correlatos : ingles-portugues, portugues-ingles. 2a ed Rio de 
Janeiro, RJ: Record, 1991. 181, [3]p., 21 cm. Bibliografia: p. [183-184].
Exemplares : 
IFCH (1010303424)

MAURICEA FILHO, A. (Alfredo). Dicionario de curiosidades etimologicas . Rio de Janeiro, RJ: Irmãos Pongetti, 
1961. 228 p.
Exemplares : 
IFCH (1010046724)

MCBREARTY, James C. American labor history and comparative labor movements : a selected bibliography. 
Tucson, AZ: The University of Arizona Press, 1978. 261 p. ISBN 0816505047 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010108015)

MCDERMOTT, Beatrice S. Government regulation of business including antitrust : information, sources. 
Coautoria de Freada A Coleman. Detroit: Gale, 1967. 229p. (Management information guide series, 11).
Exemplares : 
IFCH (1010057320)

MCDERMOTT, Lydia. Afrikaans. Chicago, IL: McGraw-Hill, c2005. 288 p., il. + 2 CD-ROM. (Teach yourself). ISBN 
0071430156 (CD-ROM).
Exemplares : 
IFCH (1010712378)

MCEVEDY, Colin. Atlas da historia antiga . 2. ed. São Paulo, SP: Verbo, 1990. 94p., il. ISBN 8572300023 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010303533)

MCEVEDY, Colin. Atlas da historia antiga . São Paulo, SP: Verbo: Edusp, [1979?]. 94p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010152265)

MCEVEDY, Colin. Atlas da historia medieval . São Paulo, SP: Verbo, 1979. 100 p. ISBN 8572300031 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010152266)

MCEVEDY, Colin. Atlas de história moderna : (até 1815). São Paulo, SP: Companhia das Letras, 2007. 99 p., il. 
ISBN 9788535911152 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010752466)

MCEVEDY, Colin. Atlas de história moderna : (até 1815). São Paulo, SP: Verbo: Edusp, 1979. 94, [6]p., il., 
mapas.
Exemplares : 
IFCH (1010152264; 977931)
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MCEVEDY, Colin. Atlas historico-geografico universal . Coautoria de Maria da Luz Galvão. Lisboa: DIFEL, 
c1987. 223p., il., ret., mapas. Inclui indice.
Exemplares : 
IFCH (1010303532)

MCEVEDY, Colin. Atlas of world population history . Coautoria de Richard Jones. Harmondsworth: Penguin, 
1978. 368 p., il. (Penguin reference books). ISBN 0140510761 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010197157)

MCEVEDY, Colin. The Penguin atlas of modern history : (to 1815). Harmondsworth: Penguin, c1972. 96 p. ISBN 
0140511539 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010207657)

MCEVEDY, Colin. The Penguin atlas of recent history : Europa since 1815. Harmondsworth: Penguin, c1982. 
95p., il. ISBN 0140511547 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010197160)

MCGRATH, Donovan; LUTZ, Marten. Colloquial Swahili : a the complete course for beginners. New York, NY: 
Routledge/Taylor & Francis, 2003. 297 p., il. + 2 CD-ROM + 2 Fitas Cassetes. (The colloquial series). ISBN 
0415289475 (CD-ROM).
Exemplares : 
IFCH (1010695925)

MCGRAW-HILL dictionary of eletronics and computer technology. Coautoria de Sybil P Parker. New York, NY: 
McGraw-Hill, 1984. 575 p. ISBN 0070454167 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010185136)

MEA, Giuseppe. Dicionario de italiano-portugues . Porto: Porto Ed., 1994. 1085 p.
Exemplares : 
IFCH (1010352266; 1010352267)

MEA, Giuseppe. Dicionario de portugues-italiano . Porto: Porto Ed, 1994. 1168 p. ISBN 9720050616 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010352268; 1010352269)

MEAD, Margaret. Margaret Mead : the complete bibliography, 1925-1975. Edição de Joan Gordan. The Hague: 
Mouton, 1976. 202 p. ISBN 9027930260 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1098048)

MEDEIROS, Ana Ligia Silva. Bibliografia historica: 1930-45 . Coautoria de Monica Hirst. Brasília, DF: Editora da 
UnB, c1982. 226p., il. (Coleção Temas brasileiros, v.28. (Coleção Temas brasileiros, 28).
Exemplares : 
IFCH (1010121430; 1010573644)

MEDEIROS, Ana Ligia Silva. Vargas e os anos cinquenta : bibliografia. Coautoria de Maria Celina D'Araujo. Rio de 
Janeiro, RJ: Fundação Getulio Vargas, 1983. vii, 155 p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010574078)
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MEDIEVAL archaeology: an encyclopedia. Coautoria de Pam J Crabtree. New York, NY: Garland Pub., 2001. xxi, 
426 p., ill. Includes bibliographical references and index. ISBN 0815312865 (acid-free paper).
Exemplares : 
IFCH (1010515478; 1010696409)

MEDIEVAL France: an enciclopedia. Coautoria de William W. Kibler, Grover A Zinn. New York ; London: Garland, 
c1995. 1047p., il. (Garland encyclopedias of the middle ages, v.2). (Garland encyclopedias of the middle ages, v.2). 
ISBN 0824044444 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010413078)

MEDIEVAL Germany: an encyclopedia. Coautoria de John M Jeep. New York, NY: Garland Pub., 2001. xxxvii, 928 
p., ill., maps, 29 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 0824076443 (alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010515484)

MEDIEVAL Iberia: an encyclopedia. Edição de E. Michael Gerli, Samuel G. Armistead. New York, NY: 
Routledge/Taylor & Francis, c2003. 920 p., il. ISBN 0415939186 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010703288)

MEDIEVAL Ireland: an encyclopedia. Coautoria de Sean Duffy, Ailbhe MacShamhráin, James Moynes. New York, 
NY: Routledge/Taylor & Francis, 2005. xxxi, 546p., il., maps, 29 cm. Includes bibliographical references and index. 
ISBN 0415940524 (hb : alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010703287)

MEDIEVAL Islamic civilization: an encyclopedia. Coautoria de Josef W Meri, Jere L. Bacharach. New York, NY: 
Routledge/Taylor & Francis, 2006. 2 v., il., maps, 29 cm. (Routledge encyclopedias of the Middle Ages, v. 13). 
Includes bibliographical references and indexes. ISBN 0415966914 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010697455; 1010697456)

MEDIEVAL science, technology, and medicine: an encyplopedia. Edição de Thomas F. Glick, Steven John Livesey, 
Faith Wallis. New  York; Londres: Routledge/Taylor & Francis, 2005. 598 p., il. ISBN 0415969301 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010702351)

MEDIOEVO latino. Coautoria de Claudio Leonardi. Spoleto: Centro italiano di studi sull'Alto medioevo, 1980-1999. 
20v. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010443304; 1010443313; 1010443314; 1010443315; 1010443316; 1010443317; 1010443318; 1010443319; 
1010443320; 1010443321; 1010443305; 1010443306; 1010443307; 1010443308; 1010443309; 1010443310; 
1010443311; 1010443312)

MEDOFF, Rafael. Historical dictionary of Zionism . Coautoria de Chaim Isaac Waxman. 2nd ed. Lanham, MD: 
Scarecrow, 2008. 270 p. (Historical dictionaries of religions, philosophies, and movements, n. 83). ISBN 
0810859580 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010837992)

MELLOR, Alec. Dicionario da franco-maçonaria e dos franco-maçons . São Paulo, SP: Martins Fontes, c1989. 
353p., il. (Coleção arcanum, v.7).
Exemplares : 
IFCH (1010236959; 1010265289)
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MELO, Luis Correia de. Dicionario de autores paulistas . São Paulo, SP: Comissão do IV Centenario da Cidade 
de São Paulo, 1954. 678 p.
Exemplares : 
IFCH (1010041283; 1010142359; 1010909571)

MELO, Manoel Rodrigues de. Dicionario da imprensa no Rio Grande do Norte : 1909-1987. Natal, RN; São 
Paulo, SP: Fundação Jose Augusto: Cortez, 1987. 269p., 23cm. (Documentos potiguares, 03). Inclui indice. ISBN 
8524901098 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010478526)

MELO, Maria Jose de. Dicionario de ocupações : AMPE - aprendizagem metodica no proprio emprego . 
Coautoria de Marta Esteves de Almeida Gil, Orivaldo Batista. São Paulo, SP: SENAI/Departamento 
Nacional/Divisão de Pesquisas, Estudos e Avaliação, 1985. 279p. (Estudos ocupacionais, 4).
Exemplares : 
IFCH (1010562063)

MELZI, B. (Battista). Il novissimo Melzi, dizionario italiano in due parti : linguistica-scientifica. 32. ed. ampliata, 
riveduta e aggiornata Milano: Antonio Vallardi, [1947]. 2 v, illus., plates, ports., maps, diagrs., 21 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010559763; 1010559494)

MEMORIA da Igreja em Mato Grosso: o arquivo da Curia Metropolitana de Cuiaba : catalogo de documentos 
historicos. Coautoria de Maria Adenir Peraro, Elizabeth Madureira Siqueira. Cuiabá, MT: Entrelinhas, 2002. 255p., il.
ISBN 8587226169 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010564229; 1010578684)

MENDES, Evelyse Maria Freire. Bibliografia do pensamento politico republicano (1870-1970) . Brasília, DF: 
Editora da UnB, 1980. 210p. (Biblioteca do pensamento politico republicano, v. 1). Bibliografia: p.[197]-8.
Exemplares : 
IFCH (1010125127; 1010125602)

MENENDEZ FERNANDEZ, M. Diccionario de prehistoria . Coautoria de Alfredo Jimeno, Victor M Fernandez. 
Madrid: Alianza, c1997. 526 p., ill., 20 cm. Includes bibliographical references (p. 461-526). ISBN 8420628883.
Exemplares : 
IFCH (1010469358)

MENEZES, Raimundo de. Dicionario literario brasileiro : ilustrado. São Paulo, SP: Saraiva, 1969. 5v.
Exemplares : 
IFCH (1010052635; 1010548224; 1010052636; 1010559451; 1010052637; 1010559452; 1010052638; 1010560052; 
1010052639; 1010560222)

MESQUITA, Ralph Ribeiro (coord.). Padre Antonio Vieira : catalogo do acervo da Biblioteca Nacional. Organização 
de Luiz Felipe Baeta Neves. Rio de Janeiro, RJ: EdUERJ: Ministerio da Cultura, Fundacäo Biblioteca Nacional, 
Departamento Nacional do Livro, 1999. 348 p., il. (Rodolfo Garcia, v. 25). ISBN 8585881666.
Exemplares : 
IFCH (1010871915; 1092944)

MESTICA, Enrico. Dizionario della lingua italiana . 8. ed. Torino: Italiana, [19-?]. 2098 p.
Exemplares : 
IFCH (1010025412)
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MESTRADO em antropologia social: 1971-2002 : catalogo de dissertações. Coautoria de Emília Pietrafesa de 
Godoi, Maria Christina Ferreira Faccioni. Campinas, SP: UNICAMP/IFCH, 2003. 192 p. ISBN 8586572128 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010572398; 1010572399; 1010575519; 1010611591; 1010611644)

MESTRADO em Ciencias Sociais (Historia e Sociologia): catalogo de dissertações. Salvador, BA: UFBA, 1995. 138 
p. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010446148)

MICHAEL, Robert. Dictionary of antisemitism from the earliest times to the present : from the earliest times to 
the present. Coautoria de Philip Rosen. Lanham, MD: The Scarecrow Press, 2007. 489 p. ISBN 9780810858688 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010826197)

MICHAELIS, H. Abridged dictionary of the Portuguese and English languages : Diccionario abreviado da lingua 
portuguesa e ingleza :including technical expressions of commerce and industry, of sciences and arts. 2nd ed 
Leipzig: F.A. Brockhaus, 1920. 2v. em 1.
Exemplares : 
IFCH (1010256597)

MICHAELIS, H. Michaelis : dicionario ilustrado. Coautoria de Franz Wimmer. 57. ed. São Paulo, SP: 
Melhoramentos, 1998- . nv. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010443289)

MICHAELIS, H. Novo diccionario da lingua portugueza e allema : enriquecido com os termos technicos do 
commercio e da industria, das sciencias e das artes e da linguagem familiar. 14. ed. New York, NY: Frederick 
Ungar, 1934. 2 v.
Exemplares : 
IFCH (1010549166)

MICHAELIS, H. Novo diccionario da lingua portugueza e ingleza : enriquecido com termos technicos do 
commercio e da industria, das sciencias e das artes e da linguagem familiar. New York, NY: Frederick Ungar, [19--]. 
2v.
Exemplares : 
IFCH (1010689939)

MICHAELIS, H. Novo dicionario da lingua portuguesa e alema : enriquecido com os termos technicos do 
commercio e da industria, das sciencias e das artes e da linguagem familiar . 14. ed. New York, NY: Frederick 
Ungar, 1934. nv.
Exemplares : 
IFCH (1010446291)

MICHAELIS, H. Novo dicionario da lingua portuguesa e inglesa = : A new dictionary of the Portuguese and 
English languages. New York, NY: F. Ungar, c1945. 2v.
Exemplares : 
IFCH (1010556308; 1010556309)

MICHAELIS, H. Novo Michaelis : dicionario ilustrado. 13. ed. São Paulo, SP: Melhoramentos: Brockhaus, 1973. 
2v., il.
Exemplares : 
IFCH (1010039494)
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MICHAELIS, H. Novo Michaelis : dicionario ilustrado. 16. ed. São Paulo, SP: Melhoramentos: Brockhaus, 1974-
1975. 2v., il.
Exemplares : 
IFCH (1010041859; 1010050943)

MICHAELIS, H. Novo Michaelis : dicionário ilustrado. 21. ed. São Paulo, SP: Melhoramentos: Brockhaus, 1977-
1978. nv., il.
Exemplares : 
IFCH (1010074714; 1010074715; 1010074717; 1010074718)

MICHAELIS, H. Novo Michaelis : dicionario ilustrado. 4. ed. São Paulo, SP: Melhoramentos, 1966- . nv., il.
Exemplares : 
IFCH (1010002510)

MICHAELIS, H. Novo Michaelis : dicionario ilustrado. São Paulo, SP: Melhoramentos, 1972. 2 v., il.
Exemplares : 
IFCH (1010439198; 1010442778)

MICHAELIS, H. Novo Michaelis : dicionario ilustrado. São Paulo, SP: Melhoramentos, 1981. 2v., il.
Exemplares : 
IFCH (1010446294)

MICHAELIS, H. Novo Michaelis : dicionario ilustrado. São Paulo, SP: Melhoramentos: Brockhaus, 1974. 4v., il.
Exemplares : 
IFCH (1010041861; 1010041862; 1010041863; 1010041864)

MICHAELIS: moderno dicionario da lingua portuguesa. Coautoria de Walter Weiszflog. 5. ed. São Paulo, SP: 
Melhoramentos, 1999, c1998. 2267 p.
Exemplares : 
IFCH (1010443290)

MICHALANY, Douglas (text.). Novo atlas geográfico mundial . Direção de José Nonoya Filho. São Paulo, SP: 
GEMSA, 1979. 95 p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010143744)

MIGUEL, Antonio Carlos. Guia do MPB em CD: uma discoteca basica da musica popular brasileira. . Ed. rev 
Rio de Janeiro, RJ: Jorge Zahar, 2000. 271 p. ISBN 8571105286.
Exemplares : 
IFCH (1010472020)

MILESTONE documents in American history: exploring the primary sources that shaped America. Edição de Paul 
Finkelman, Bruce A. Lesh. Dallas, TX: Schlager Group, c2008. 4 v., il. (Milestone documents). ISBN 0979775809 
(obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010832002; 1010832003; 1010832004; 1010832005)

MILLARES CARLO, Agustin. Cuatro estudios biobibliograficos mexicanos : Francisco Cervantes de Salaza r, 
Fray Agustin D'avila Padilla, Juan Jose de Eguiara y Eguren, Jose Mariano Beristain de Souza. México, DF: Fondo 
de Cult. Económica, 1986. 462p., il. (Sección de obras de historia). ISBN 9681623177 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010285389)
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MILLER, Albert J. Death: a bibliographical guide. Coautoria de Michael James Acri. Metuchen: Scarecrow, 1977. 
420 p. ISBN 0810810255 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010107709)

MILLER, Janice. Family planning management terms : a pocket glossary in portuguese, spanish, and english. 
Coautoria de Claire Bahamon, Lia Kropsch. Boston, MA: Management Sciences for Health, c1999. 258 p. ISBN 
0913723479 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010934521)

MILLER, Joseph Calder. Slavery: a worldwide bibliography, 1900-1982. Millwood, NY: Kraus International, c1985. 
451 p. ISBN 0527636592 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010297173)

MILZA, Pierre. Dictionnaire historique des fascismes et du nazisme . Coautoria de Serge Berstein. Bruxelles: 
Editions Complexe, c1992. 866 p. ISBN 2870274637 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010365293)

MIRANDA, Luiz Felipe. Dicionario de cineastas brasileiros . São Paulo, SP: Secretaria de Estado da Cultura (São 
Paulo): Art, 1990. 408p., [8]p. de estampas, ret., 21 cm. Filmografia: p. [367]-408. ISBN 8571610118 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010292326)

MITCHELL, William E. Exercises in macroeconomics : development of concepts. Coautoria de John H. Hand, Ingo 
Walter. New York, NY: McGraw-Hill, c1973. 410p., tab. ISBN ISBN : 0070425116 (pbk.) (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010113655)

MODERN American dictionary: based on the world-famous American college dictionary. New York, NY: Dell, 1969, 
c1961. 636p.
Exemplares : 
IFCH (1010018249)

MODERN Japan: an encyclopedia of history, culture, and nationalism. Coautoria de James L. Huffman. New York, 
NY: Garland Pub., 1998. xxxiii, 316 p., ill., maps, 26 cm. (Garland reference library of the humanities, vol. 2031). 
Includes bibliographical references and index. ISBN 0815325258 (alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010505019; 1010542403)

MODERNISMO brasileiro: bibliografia (1918-1971). Coautoria de Xavier Placer. Rio de Janeiro, RJ: Biblioteca 
Nacional/Divisão de Publicações e Divulgação, 1972. 401p. (Coleção Rodolfo Garcia. Serie B: Catalogos e 
Bibliografias).
Exemplares : 
IFCH (1010551825)

MOISÉS, Massaud. Bibliografia da literatura portuguesa . Coautoria de Herti Hoeppner Ferreira, Neusa Dias de 
Macedo, Yara Frateschi Vieira. São Paulo, SP: Saraiva, 1968. 383 p.
Exemplares : 
IFCH (1010068423)
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MOLLARD-DESFOUR, Annie. Le blanc: dictionnaire de la couleur, mots et expressions d'aujourd'hui, XXe-XXIe. 
Prefácio de Jean-Louis Etienne. Paris: CNRS Editions, 2008. 330 p., il. ISBN 9782271066367 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010839853)

MONTANARI, Franco. The Brill dictionary of ancient Greek . Edição de Madeleine Goh, Chad Matthew Schroeder, 
Leonard Charles Muellner. Consultoria de Gregory Nagy. Tradução de Rachel Barritt-Costa. Leiden: Brill, [2015]. 
2431 p. ISBN 9004193189 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1097664)

MONTOYA. Diccionario da lingua tupi . [S.l.]: [s.n.], [19--?]. 407 p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010442305)

MORA MONROY, Siervo. Lexicon de fraseologia del espanol de Colombia . Santafe de Bogota: Instituto Caro y 
Cuervo, 1996. 224p. (Publicaciones del Instituto Caro y Cuervo . Series Minor, 37).
Exemplares : 
IFCH (1010432523)

MORA, Jose Ferrater. Dicionario de filosofia . São Paulo, SP: Loyola, 2000-2001. 4v. ISBN 8434405008 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010525799)

MORAES, Rubens Borba de. Bibliografia brasileira do periodo colonial : [catalogo comentado das obras dos 
autores nascidos no Brasil e publicados antes de 1808]. São Paulo, SP: Universidade de São Paulo, 1969. 437p. 
(Publicação do Instituto de Estudos Brasileiros, v.9).
Exemplares : 
IFCH (1010406716)

MORAES, Rubens Borba de. Bibliografia brasileira do periodo colonial : catalogo comentado das obras dos 
autores nascidos no Brasil e publicados antes de 1808. São Paulo, SP: USP/Instituto de Estudos Brasileiros, 1969. 
xxii, 437p., fac-similes, 23cm. (Publicações do Instituto de Estudos Brasileiros, 9).
Exemplares : 
IFCH (1010551814)

MORAES, Rubens Borba de. Bibliographia brasiliana : a bibliographical essay on rare books about Brazil 
published from 1504 to 1900, and works of Brazilian authors published abroad before the independence of Brazil in 
1822. Amsterdam: Colibris, [c1958]. 2 v.
Exemplares : 
IFCH (1010046721; 1010046722)

MORAES, Rubens Borba de. Bibliographia brasiliana : rare books about Brazil published from 1504 to 1900 and 
works by Brazilian authors of the colonial periodo. Revised and enlarged edition. Los Angeles, CA; Rio de Janeiro, 
RJ: UCLA Lat. Amer. Center: Kosmos, c1983- . 2v. (Reference, 10). ISBN 0879031093.
Exemplares : 
IFCH (1010448372; 1010448373)

MORAIS, Clodomir Santos de. Diccionario de reforma agraria : Latinoamerica  /c Clodomir Santos de Morais ; 
prefacio de Josue de Castro. Ciudad Universitaria Rodrigo Facio, Costa Rica: Universitaria Centroamericana, 1973. 
552 p. (Coleccion Seis. Serie Mayor). Inclui bibliografia. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010450456)
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MORAIS, Francisco. Catalogo dos manuscritos da Biblioteca Geral da Universidade de Coimbra relativos ao 
Brasil: extractos do catalogo de manuscritos da Biblioteca da Universidade de Coimbra. Coimbra: Universidade de 
Coimbra/Faculdade de Letras/Instituto de Estudos Brasileiros, 1941. 127 p.
Exemplares : 
IFCH (1010442115)

MORAIS, Orlando Mendes de. Dicionario de sinonimos e antonimos . Coautoria de Leonam de Azeredo Pena. 7. 
ed. melh. e aum Rio de Janeiro, RJ: Spiker, [19--]. nv., 24cm. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010559500; 1010560457)

MOREIRA, Julio Estrella. Dicionário bibliográfico do Paraná . Curitiba, PR: Museu Paranaense, 1960. 637 p.
Exemplares : 
IFCH (1010046725)

MORIER, Henri. Dictionaire de poetique et de rhetorique . Paris: Univ. de France, c1981. 1263p., il. ISBN 
2130364276 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010195559)

MORRILL, Chester. Systems and procedures including office management : information, sources. Detroit: Gale, 
1967. 375p. (Management information guide series, 12).
Exemplares : 
IFCH (1010057285)

MORRIS, James M. Historical dictionary of utopianism . Coautoria de Andrea L. Kross. Lanham, MD: Scarecrow, 
2004. 389 p. (Historical dictionaries of religions, philosophies, and movements, 51). ISBN 9780810849129 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010847834)

MORRIS, James Oliver. Bibliography of industrial relations in Latin America . Ithaca, NY: New York State 
School of Industrial and Labor Relations, c1967. 290 p. (Cornell industrial and labor relations bibliography series, 8).
Exemplares : 
IFCH (1010105976)

MORTARA, Giorgio. Curso elementar de estatistica aplicada a administração . Rio de Janeiro, RJ: 
IBGE/Serviços Gráficos, 1949- . nv.
Exemplares : 
IFCH (1010559072)

MOSSE, Claude. Dicionario da civilização grega . Rio de Janeiro, RJ: Jorge Zahar, 2004. 303p. ISBN 8571107912 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010955339)

MOSSE, Claude. Dictionnaire de la civilisation grecque . 2eme. ed. Bruxelles: Complexe, 1998. 254p., il. ISBN 
2870277032 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010710248)

MOTT, Luiz R. B. Homossexuais da Bahia : dicionario biografico : (seculo XVI-XIX). Salvador, BA: Grupo Gay da 
Bahia, 1999. 149 p. Inclui bibliografia e indice. ISBN (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010433961)



09/11/2022 15:25:05 154

MOUKOKO, Philippe. Dictionnaire general du Congo-Brazzaville : alphabetique, analytique et critique, avec des 
annexes et un tableau chronologique. Paris: L'Harmattan, c1999. 442 p., il. ISBN 2738482228 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010710640)

MOUNIN, Georges. Dictionnaire de la linguistique . Paris: Presses Universitaires de France, 1974. 340p.
Exemplares : 
IFCH (1010053495)

MOURA, Clóvis. Dicionário da escravidão negra no Brasil . São Paulo, SP: Edusp, 2004. 434 p. ISBN 
8531408121 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010641346; 1010668261; 1010716616; 1010733200; 981139)

MOUSSAY, Gerard. Dictionnaire minangkabau indonesien francais . Paris: L'Harmattan: Archipel, 1995. 2 v., il. 
-. (Cahier d'Archipel. (Cahier d'Archipel, 27). ISBN 2738431267 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010708643; 1010708644)

MULHER brasileira: bibliografia anotada. São Paulo, SP: Brasiliense, 1979- . nv.
Exemplares : 
IFCH (1010104131; 1010119499; 1010124855; 1010892680; 1010124856; 1010125765)

MURO, Luis. Guía del Ramo Revolución Mexicana, 1910-1920, del Archivo Histórico de la Defensa Nacional, 
y de otros repositorios del Gabinete de Manuscritos de la Biblioteca Nacional de México . Coautoria de Berta 
Ulloa. México, DF: Colegio de México, 1997. 1105 p., il. (Centro de Estudios Historicos). ISBN 9789681208288 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010860253)

MURRAY, Tim. Milestones in archaeology : a chronological encyclopedia. Santa Barbara, CA: ABC-CLIO, c2007. 
639 p., il. ISBN 9781576071861 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010835543)

MUSEU IMPERIAL (Brasil). Inventario analitico do Arquivo da Casa Imperial do Brasil, 1807-1816 . Petrópolis: 
O Museu, 1974. 311 p., 23 cm. (Serie Arquivo historico, v.2/2). Serie Arquivo historico, 2/2).
Exemplares : 
IFCH (1010563647)

MUSEU PAULISTA. Collectanea de mappas da cartographia paulista antiga : abrangendo nove cartas, de 1612 
a 1837, reproduzidas da colleção do Museu paulista e acompanhadas de breves commentarios por Affonso 
d'Escragnolle Taunay. Coautoria de Afonso de E. Taunay. São Paulo, SP: Melhoramentos, 1922- . nv, fold. maps.
Exemplares : 
IFCH (1010544851)

MUSIC in Latin America and the Caribbean: an encyclopedic history. Edição de Malena Kuss. Austin, TX: University 
of Texas Press, 2004- . 2 v., il. + 1 CD-ROM. (Joe R. and Teresa Lozano Long series in Latin American and Latino 
art and culture). ISBN 9780292702981 (v.2. : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010812626; 1010825720)

MUZZIO, Julio A. Diccionario histórico y biográfico de la República Argentina . Charleston, S.C.: Nabu, 1920. 
nv., il. (fac-símile) -. (Nabu Public Domain Reprints).
Exemplares : 
IFCH (1010865728)
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NADEAU, Robert. Vocabulaire technique et analytique de l'epistemologie . 1re ed. Paris: Presses Universitaires 
de France, c1999. xxxii, 863 p., 22 cm. (Collection premier cycle). Comprend des ref. bibliogr.: p. [771]-787. ISBN 
213049109X.
Exemplares : 
IFCH (1010535526)

NASCENTES, Antenor. Dicionario etimologico da lingua portuguesa . Rio de Janeiro, RJ: Francisco Alves, 1952. 
nv.
Exemplares : 
IFCH (1010018502; 1010446301)

NASCENTES, Antenor. Dicionario etimologico da lingua portuguesa . Rio de Janeiro, RJ: Livraria Academica, 
1955. xxxv, 534.
Exemplares : 
IFCH (1010446300; 1010018501)

NASCIMENTO, Amaury Mascaro. Pequeno dicionario de processo traba lhista . São Paulo, SP: LTr, 1974. 222 
p.
Exemplares : 
IFCH (1010562899)

NATIVE America in the twentieth century: an encyclopedia. Coautoria de Mary B Davis. New York, NY: Garland, 
1996. 787 p., il. (Garland reference library of social science, 452). ISBN 0824048466 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010543289)

NAUDE, Gabriel. Bibliografia politica . Coautoria de Domenico Bosco. Roma: Bulzoni, c1997. 298p., 24 cm. 
(Biblioteca del Cinquecento, 77). Includes bibliographical references (p. 69-93) and indexes. ISBN 8883191412 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010711614)

NAVARRO, Eduardo de Almeida. Dicionário tupi antigo : a língua indígena clássica do Brasil. Prefácio de Ariano 
Suassuna. São Paulo, SP: Global, 2013. 620 p., il. ISBN 9788526019331 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1073654)

NAVARRO, Fred. Assim falava Lampiao : 2.500 palavras e expressoes nordestinas. 2. ed. São Paulo, SP: Estação 
Liberdade, 1998. 271 p., il. Inclui bibliografia e discografia. ISBN 8585865989 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010465134; 1010466280)

NAVARRO, Fred. Dicionario do Nordeste : 5.000 palavras e expressões. São Paulo, SP: Estação Liberdade, 2004. 
404p., il. ISBN 8574480924 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010635449)

NEGRÃO, Theotonio. Dicionario da legislação federal . Rio de Janeiro, RJ: MEC/Campanha Nacional de Material 
de Ensino, 1961. 1504 p.
Exemplares : 
IFCH (1010548407)

NERY, C. J. de Castro. Philosophia: summario e diccionario de accordo com o programma official. São Paulo, SP: 
Nacional, 1931. 239p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010296921)
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NETZLEY, Patricia D. Social protest literature : an encyclopedia of works, characters, authors, and themes. Santa 
Barbara, CA: ABC-CLIO, c1999. xiv, 295 p., ill., 26 cm. Includes bibliographical references (p. 277-284) and index. 
ISBN 0874369800.
Exemplares : 
IFCH (1010514802)

NEUFELD, Maurice F. A representative bibliography of American labor history . Ithaca, NY: Cornell University 
Press, 1964. 146p. (Bibliography series, n.6).
Exemplares : 
IFCH (1010111076)

NEUFELD, Maurice F. American working class history : a representative bibliography. Coautoria de Daniel J 
Leab, Dorothy Swanson. New York, NY: R. R. Bowker, 1983. 356 p.
Exemplares : 
IFCH (1010173723)

NEVES, Ilídio das. Dicionário técnico e jurídico de proteção social . Coimbra: Coimbra, 2001. 818 p. ISBN 
9723209918 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010824496)

NEVES, Roberto de Souza. Dicionario de expressoes latinas usuais : 15.000 adagios, proverbios, maxima, etc. 
Rio de Janeiro, RJ: Civilização Brasileira, 1996. 613 p. ISBN 8520003958 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010400422)

NEW dictionary of the history of ideas. Coautoria de Maryanne Cline Horowitz. Detroit: C. Scribner: Thomson Gale, 
2005. 6v., : il. ISBN 0684313820 (v.5)  0684313839 (v.6) (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010688842; 1010688843; 1010688844; 1010688845; 1010688846; 1010688848)

NEW encyclopedia of Africa. Edição de John Middleton, Joseph Calder Miller. Detroit: Gale, c2008. 5 v., il. ISBN 
0684314541 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010836189; 1010836190; 1010836191; 1010836192; 1010836193)

NEWMAN, P. R. Atlas of the English civil war . London; New York, NY: Routledge/Taylor & Francis, 1998. 1 atlas 
(126 p.), maps, 26 cm. Includes bibliography (p. 119-120) and index. ISBN 0415196108 (pbk).
Exemplares : 
IFCH (1010500008)

NIERMEYER, Jan Frederik. Mediae Latinitatis lexicon minus : lexique latin medieval-français/anglais = a medieval 
Latin-French/English dictionary. Coautoria de C. van de Kieft, G. S. M. M Lake-Schoonebeek. Leiden; Boston, MA: 
Brill, 2001. 1138, 78. ISBN 9004071083 (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010488494)

NIMUENDAJU, Curt. Les indiens Palikur et leurs voisins . Notas de Pierre Grenand. Tradução de Wolfgang 
Steiner, Joëlle Lecler. Paris; [Orléans]: Comite des travaux historiques et scientifiques (CTHS): Presses 
universitaires d'Orléans, 2008. 183 p., il. (Encyclopédie Palikur, 1). ISBN 9782735506743 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010841039)

NOEL, Bernard. Dictionnaire de la Commune . Paris: Memoire du Livre, 2001. 642 p. ISBN 2913867138 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010527397)
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NOGUEIRA, Arlinda Rocha. Inventario analitico dos manuscritos da Coleção Lamego . Coautoria de Heloísa 
Liberalli Bellotto, Lucy Maffei Hutter. São Paulo, SP: USP/Instituto de Estudos Brasileiros, 1983. 2v.
Exemplares : 
IFCH (1010253322; 1010253323; 1010404058)

NOGUEIRA, Julio. Vocabulário ortográfico da língua portuguesa . 2. ed. São Paulo, SP: Nacional, 1956. 238 p.
Exemplares : 
IFCH (1010018546)

NOIRIEL, Gerard. Atlas de l'immigration en France : exclusion, integration... Paris: Autrement, 2002. 63 p. 
(Autrement. Serie Atlas. Memoires). ISBN 9782746702738 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010709674)

NOTABLE American women: a biographical dictionary completing the twentieth century. Coautoria de Susan Ware, 
Stacy Lorraine Braukman. Cambridge, MA: Belknap Press of Harvard Univ. Press, 2004. xxx, 729. Inclui referencias 
bibliograficas e indices. ISBN 067401488X (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010694049)

NOUVEAU petit Larousse illustre: dictionnaire encyclopedique. Coautoria de Claude Auge, Paul Augé. Paris: 
Larousse, 1947. 1767,32p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010327124)

NOUVEAU petit Larousse illustre: dictionnaire encyclopedique. Coautoria de Claude Auge, Paul Auge. Paris: 
Larousse, c1924. 1760 p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010541719)

NOUVEAU petit Larousse: en couleurs, 70500 articles, 5150 illustrations, 245 cartes et un atlas a la fin de l'ouvrage. 
Paris: Librairie Larousse, c1968. 1664p., il. (Dictionnaire encyclopedique pour tous). ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010636643)

NOUVEL atlas mondial: geographique et economique de tous les pays. Coautoria de Eugene T Rimli. Zurich: 
Editions Stauffacher, c1956. 1 v. (varias paginações), il.
Exemplares : 
IFCH (1010545408)

NOVA enciclopedia catolica. Rio de Janeiro, RJ: Renes, 1969. 12v., il. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010009160; 1010009169; 1010009170; 1010009171; 1010009161; 1010009162; 1010009163; 1010009164; 
1010009165; 1010009166; 1010009167; 1010009168)

NOVA enciclopedia ilustrada Folha. São Paulo, SP: Folha de S. Paulo, 1996. 2v., il.
Exemplares : 
IFCH (1010371421; 1010371422)

NOVA jurisprudencia em direito do trabalho, 1993. Coautoria de Valentin Carrion. São Paulo, SP: Revista dos 
Tribunais, c1993. 672 p. ISBN 8520311423 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010369841)
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NOVA jurisprudencia em direito do trabalho, 1994. Coautoria de Valentin Carrion. São Paulo, SP: Revista dos 
Tribunais, c1993. 702 p. ISBN 8520311857 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010369613)

NOVA jurisprudencia em direito do trabalho: 1992. Coautoria de Valentin Carrion. São Paulo, SP: Revista dos 
Tribunais, 1992. 700p., 21 cm. Inclui indice. ISBN 8520310265 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010369475)

NOVINSKY, Anita Waingort. Inquisição: rol dos culpados : fontes para a historia do Brasil (seculo XVIII). Rio de 
Janeiro, RJ: Expressão e Cultura, 1992. xix, 195p., il. ISBN 8520801560 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010342123)

NOVO dicionario barsa das linguas inglesa e portuguesa. Coautoria de Antônio Houaiss, Catherine B Avery. New 
York, NY: Appleton-Century-Crofts, c1964. nv.
Exemplares : 
IFCH (1010446299; 1010541760)

NOVO dicionario brasileiro ilustrado. Coautoria de Adalberto Prado e Silva. São Paulo, SP: Livroluz, [19--?]. 4v., il.
Exemplares : 
IFCH (1010081555; 1010081556; 1010081557; 1010081558)

NOVO dicionario brasileiro Melhoramentos: ilustrado. 2. ed. São Paulo, SP: Melhoramentos, 1964. 4v., il.
Exemplares : 
IFCH (1010046705; 1010046706; 1010046707; 1010046708)

NOVO dicionario de economia. Coautoria de Paulo Sandroni. São Paulo, SP: Círculo do Livro, c1994. 380 p., 25 
cm.
Exemplares : 
IFCH (1010547991)

NOVO dicionario de historia do Brasil ilustrado. São Paulo, SP: Melhoramentos, 1970. 617p., il. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010046710)

NOVO dicionario Folha Webster's: ingles/portugues, portugues/ingles. Coautoria de Antônio Houaiss, Ismael 
Cardim. São Paulo, SP: Folha da Manhã, c1996. 640 p.
Exemplares : 
IFCH (1010450458)

NOVO Michaelis: dicionario ilustrado. Coautoria de Fritz Pietzschke, Franz Wimmer. 18. ed. São Paulo, SP: 
Melhoramentos, 1975. nv., il. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010050938; 1010050940; 1010050942; 1010050941)

NUEVA enciclopedia Larousse: en diez volúmenes. 2. ed. Barcelona: Planeta, 1984. 10 v. + 1 Atlas e 1 Supl., il. 
ISBN 8432042404.
Exemplares : 
IFCH (1010208759; 1010208768; 1010208760; 1010208761; 1010208762; 1010208763; 1010208764; 1010208765; 
1010208766; 1010208767; 1010208770; 1010208769)
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NUNES, Pedro. Dicionario de tecnologia juridica : definições de vocabulos, termos, expressões, locuções e 
abreviaturas, de direito civil, comercial, penal, trabalhista, internacional, judiciario civil e penal, de economia politica 
e finanças e, ainda, dos em uso na vida mercantil, na medicina legal e. Rio de Janeiro, RJ: Freitas Bastos, 1948. 
xvi, 629 p., 24 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010548408)

NUOVO dizionario patristico e di antichità cristiane. 2. ed. aggiornata e aum Genova: Marietti 1820, c2006- . nv. 
ISBN 8821167429 (v. 3 : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010829577)

NXUMALO, T. E; MKHIZE, Dumisile. Masikhulume isiZulu : Let's speak Zula : a multidimensional approach to the 
teaching and learning of Zula as a foreign language. Madison, WI: National African Language Resource Center, 
University of Wisconsin-Madison, 2005. 432 p., il. -. (Let's Speak African Language Series). ISBN 1597030023 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010712258)

NYAKYUSA-ENGLISH-SWAHILI and English-Nyakyusa dictionary. Coautoria de Knut (comp.) Felberg. Tanzania: 
Mkuki na Nyota Publishers, c1996. 222 p. ISBN 9976973322 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010688635)

O LIVRO espirita na FEB: catalogo geral. Rio de Janeiro, RJ: Federação Espírita Brasileira, 1994. 272p., il., 23 cm. 
Bibliografia: p. 255-256.
Exemplares : 
IFCH (1010493446; 1010608904)

OBRAS de referencia existentes na Biblioteca Central da USP: suplemento. São Paulo, SP: USP, 1972. 55 p. ISBN 
(Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010587697)

OBRAS jurídicas de referência: enciclopédias e dicionários. Porto Alegre, RS: Bibliotecas jurídicas de Porto Alegre, 
1977. 35 p.
Exemplares : 
IFCH (1010587696)

O'HARA, Georgina. Enciclopédia da moda : de 1840 à década de 80. São Paulo, SP: Companhia das Letras, 
2007. 359 p., il. ISBN 9788535909562 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010809753)

O'HARA, Georgina. Enciclopedia da moda : de 1840 a decada de 80. São Paulo, SP: Companhia das Letras, 
c1986. 299p., il. ISBN 8571642869 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010377997)

OLIVEIRA FILHO, J. de. Pareceres. São Paulo, SP: Piratininga, 1934. 254 p.
Exemplares : 
IFCH (1010368776)

OLIVEIRA, Ceurio de. Dicionario cartografico . Rio de Janeiro, RJ: IBGE, 1980. 447p., il. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010113983)
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OLIVEIRA, Maury Pinto de. Dicionario conquilio malacologico . Coautoria de Maria Helena Rodrigues de Oliveira. 
Juiz de Fora: Editora da UFJF, 1974. 190 p.
Exemplares : 
IFCH (1010368803)

OLIVER, Charles M. Critical companion to Ernest Hemingway : a literary reference to his life and work. New York, 
NY: Facts on File, c2007. 630 p., il. (Facts on File library of American literature). ISBN 0816064180 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (982951)

OLSON, Carl. Historical dictionary of Buddhism . Revisão de Charles S. Prebish. New ed. Lanham, MD: 
Scarecrow, 2009. 327 p., il. (Historical dictionaries of religions, philosophies, and movements, 97). ISBN 
9780810857711 (broch).
Exemplares : 
IFCH (1010825795)

OLSON, James Stuart. The peoples of Africa : an ethnohistorical dictionary. Westport, CT: Greenwood Press, 
1996. viii, 681 p., 24 cm. Includes bibliographical references (p. [631]-639) and index. ISBN 0313279187 (alk. 
paper).
Exemplares : 
IFCH (1010489926)

ORIGENE: dizionario : la cultura, il pensiero, le opere. Edição de Adele Monaci Castagno. Roma: Citta Nuova, 
2000. 489 p. ISBN 883119254x (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010711002)

OROVIO, Helio. Diccionario de la musica cubana : biografico t tecnico  /c Helio Orovio. Cuba: Editorial Letras 
Cubanas, 1981. 442p., il. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010512188)

ORTIZ ODERIGO, Néstor R. Diccionario de africanismos en el castellano del Río de la Plata . Caseros 
[Argentina]: Editorial de la Universidad Nacional de Tres de Febrero, c2007. 235 p. (Obras de Néstor Ortiz Oderigo). 
ISBN 9789871172177 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010839922)

ORTON, David E. (colab.). Brill's New Pauly : encyclopaedia of the ancient world : antiquity. Edição de Hubert 
Cancik, Helmuth Schneider, Christine F. Salazar. Leiden; Boston, MA: Brill, 2002- . 15 v., il. ISBN 9789004184725 
(Index ; lists and tables : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010846610; 1010849847; 1010846614; 1010811576; 1010808789; 1010871696; 1010804863; 1010873607; 
1010841075; 1010849844; 1010847211; 1010846611; 1010843807; 1010846612; 1010890167; 1010846617)

OTAKE, W. Diccionario japonez-portuguez . [s.l.: [s.n.], 19--]. 648, 22p., 15 cm. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010554192)

OTAKE, W. Diccionario japonez-portuguez . Tokio: [s.n.], 1937. 1126 p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010554193)
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O'TOOLE, Thomas. Historical dictionary of Guinea . Coautoria de Janice E. Baker. 4th ed. Lanham, MD: 
Scarecrow, 2005. 288 p. (Historical dictionaries of Africa, n.94). ISBN 9780810846340 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010841120)

OWUSU-ANSAH, David. Historical dictionary of Ghana . 3rd ed. Lanham, MD: Scarecrow, 2005. 332 p. (Historical 
dictionaries of Africa, n.97). ISBN 9780810853287 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010848510)

OXFORD comprehensive atlas of the world. New York, NY: Oxford University Press, c2008. 584 p., il. color. ISBN 
9780195374797 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010829914)

OXFORD dictionary of national biography: in association with the British Academy : from the earliest times to the 
year 2000. Edição de H. C. G. Matthew, Brian Howard Harrison. Oxford; New York, NY: Oxford University Press, 
2004. 61 v., il. ISBN 019861411X (obra completa. : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010849987; 1010849998; 1010849999; 1010850000; 1010850001; 1010850002; 1010850003; 1010850004; 
1010850005; 1010850006; 1010850007; 1010849990; 1010850008; 1010850009; 1010850010; 1010850011; 
1010850012; 1010850013; 1010850014; 1010850015; 1010850016; 1010849954; 1010849991; 1010849955; 
1010849956; 1010849957; 1010849958; 1010849959; 1010849960; 1010849961; 1010849962; 1010849963; 
1010849964; 1010849992; 1010849965; 1010849966; 1010849967; 1010849968; 1010849969; 1010849970; 
1010849971; 1010849972; 1010849973; 1010849974; 1010849993; 1010849975; 1010849976; 1010849977; 
1010849978; 1010849979; 1010849980; 1010849981; 1010849982; 1010849983; 1010849984; 1010849994; 
1010849985; 1010849995; 1010849996; 1010849997)

OXFORD Latin dictonary. Coautoria de P. G. W Glare. Oxford: Claredon, 1985. 2126 p.
Exemplares : 
IFCH (1010196636)

PAILLER, Jean-Marie. Les mots de Bacchus . Toulouse, França: Presses universitaires du Mirail, c2009. 127 p. 
(Les mots de). ISBN 9782810700349 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010841061)

PAIXÃO, Floriceno. A previdencia social: em perguntas e respostas . 27. ed. Porto Alegre, RS: Sintese, 1993. 
587p., il. ISBN 8571310025 (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010369801)

PALGRAVE, Robert Harry Inglis. Palgrave's Dictionary of political economy . Coautoria de Henry Higgs. London: 
Macmillan, 1925-26. 3v, facsims.,diagrs, 23 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010542947; 1010541832; 1010541831)

PALGRAVE, Robert Harry Inglis. Palgrave's Dictionary of political economy . Coautoria de Henry Higgs. New 
York, NY: Augustus M. Kelley, 1963. 3v. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010091135; 1010091136; 1010091137)

PALMER, Alan Warwick. Quotations in history : a dictionary of historical quotations, c.800 A.D. to the present. 
Coautoria de Veronica Palmer, James H. Clark. Hassocks: Harvester, 1976. ix, 354 p., 23 cm. ISBN 0855270896.
Exemplares : 
IFCH (1010542449)
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PALMER, Alan Warwick. The Penguin dictionary of modern history : 1789-1945. 2. ed. Harmondsworth: Penguin, 
1986, c1983. 315 p. ISBN 0140511253 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010197162)

PALMER, Alan Warwick. The Penguin dictionary of twentieth-century history . 2. ed. Harmondsworth: Penguin, 
1987, cl983. 411 p. ISBN 0140511318 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010197161)

PALMER, Alan Warwick. Who's who in world politics : from 1860 to the present day. London; New York, NY: 
Routledge/Taylor & Francis, 1996. x, 363 p., 24 cm. Includes bibliographical references. ISBN 0415131626 (pbk.).
Exemplares : 
IFCH (1010498528)

PALMER, Allison Lee. Historical dictionary of architecture . Lanham, MD: Scarecrow, 2008. 320 p., il. (Historical 
dictionaries of literature and the arts, n. 29). ISBN 0810858215 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010837988)

PANOFF, Michel. Dicionario de etnologia . Coautoria de Michel Perrin. Lisboa: Ed.70, 1979. 195p. (Lexis).
Exemplares : 
IFCH (1010160726; 1010288313)

PANOFF, Michel. Dictionnaire De L'ethnologie . Coautoria de Michel Perrin. Paris: Payot, 1973. 293 p., il. (Petite 
bibliotheque Payot, 224).
Exemplares : 
IFCH (1010034234)

PAPPAS, Lee Brigance; PAPPAS, Nicholas Charles (coed.). An Ethnohistorical dictionary of the Russian and 
Soviet empires . Edição de James Stuart Olson. Westport, CT: Greenwood, 1994. 840 p. ISBN 9780313274978 
(enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010875757)

PAQUET, Leonce. Les presocratiques : bibliographie analytique (1879-1980). Coautoria de M Roussel, Yvon 
Lefrance. Montreal; Paris: Bellamin: Les Belles Lettres, 1988-1989. 2v. (D'etudes anciennes) ; (Noesis). Inclui 
apendice e indice. ISBN 2890076792 (v.2).
Exemplares : 
IFCH (1010408656; 1010459023; 1010408657)

PARK, Chris C. A dictionary of environment and conservation . Oxford; New York, NY: Oxford University Press, 
2007. 522 p., il. ISBN 9780198609957 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010841107)

PARKER, Martin. Dicionário de alternativas : utopismo e organização . Coautoria de Valérie Fournier, Patrick 
Reedy. Tradução de Cristina Cupertino. São Paulo, SP: Octavo, 2012. 375 p. ISBN 9788563739100 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (980715)

PARKER, Martin. The dictionary of alternatives : utopianism and organisation. Coautoria de Valérie Fournier, 
Patrick Reedy. London; New York, NY: Zed Books, c2007. 338 p. ISBN 9781842773338 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010841427)
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PARLAGRECO, Carlo. Dizionario portoghese-italiano italiano-portoghese : Lingua d'uso e letteraria termini 
tecnici e scientifici tavole di nomenclatura. 7. ed. São Paulo, SP: Martins Fontes, 1995. 528 p. ISBN 8533604386 
(enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010355951)

PARLAGRECO, Carlo. Dizionario portoghese-italiano italiano-portoghese : lingua d'uso e litteraria, termini 
tecnici e scientifici, tavole di nomenclatura. São Paulo, SP: Martins Fontes, 1980. 528 p.
Exemplares : 
IFCH (1010127654)

PARREIRA, Adriano. Dicionario glossografico e toponimico da documentação sobre Angola : seculos XV - 
XVII. Lisboa: Estampa, 1990. 248p., il. (Imprensa universitária, n.79). Bibliografia: p.239-248. ISBN 9723307561 : 
(Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010576346)

PARRINDER, Edward Geoffrey. Breve enciclopedia del cristianismo . Tradução de Antonio Piñero Lozano. 
Madrid: ISTMO, c2008. 350 p., il. (Coleccion Fundamentos, n.232). ISBN 9788470904066 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010808351)

PARTRIDGE, Eric. A dictionary of cliches : with an introductory essay. London: George Routledge & Kegan Paul, 
1962. 260 p.
Exemplares : 
IFCH (1010250772)

PARTRIDGE, Eric. A dictionary of slang and unconventional English : colloquialisms and catch phrases, 
fossilised jokes and puns, general nicknames, vulgarisms, and such Americanisms as have been naturalised. 
Coautoria de Paul Beale. 8th ed. London: George Routledge & Kegan Paul, 1984. xxix, 1400 p., 26 cm. ISBN 
0415065682.
Exemplares : 
IFCH (1010520107)

PASAMAR ALZURIA, Gonzalo. Diccionario Akal de historiadores españoles contemporaneos (1840-1980) . 
Coautoria de Ignacio Peiro Martin. Madrid: Akal Ediciones, 2002. 699p. (Akal. Diccionarios, 31 ). ISBN 8446014890 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010670557)

PASTOUREAU, Michel. Dicionário das cores do nosso tempo : simbólica e sociedade. Lisboa: Estampa, 1993. 
182 p. (Imprensa universitária, n.101). ISBN 9723309165 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010356780)

PASTOUREAU, Michel. Dicionário das cores do nosso tempo : simbólica e sociedade. Lisboa: Estampa, 1997. 
182 p. (Teoria da arte, 20). ISBN 9723309165 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010818157; 1010824078)

PATI, Francisco. Dicionario de Machado de Assis : historia e biografia das personagens. São Paulo, SP: Rêde 
Latina, [19--]. 408 p.
Exemplares : 
IFCH (1010052946)
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PATI, Francisco. Dicionario de Machado de Assis : nova redação, historia e biografia das personagens. São 
Paulo, SP: Conselho Estadual de Cultura, [1972]. 343p. (Colecao textos e documentos, v.22).
Exemplares : 
IFCH (1010024347)

PAUWELS, Geraldo Jose. Atlas geografico Melhoramentos . 39. ed. São Paulo, SP: Melhoramentos, 1977. 100p., 
il. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010087086)

PAVIS, Patrice. Dicionario de teatro . São Paulo, SP: Perspectiva, 2000. 483 p. Inclui bibliografia e indice. ISBN 
8527302055 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010472006)

PAZ SOLDÁN, Mariano Felipe. Diccionario geográfico estadístico nacional argentino . Charleston, S.C.: Nabu, 
1885. 485 p., il. (fac-simile). (Nabu Public Domain Reprints). ISBN 978114581115 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010865726)

PEI, Mario. A dictionary of linguistics . Coautoria de Frank Gaynor. New York, NY: Philosophical Library, c1964. 
238 p.
Exemplares : 
IFCH (1010093290)

PEIXOTO, Antonio Augusto da Rocha. Etnografia portuguesa : (obra etmografica completa). Lisboa: Dom Quixote, 
1990. 427p., il. (Portugal de perto, 20). ISBN 9722007661 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010327492)

PELLON-OLAGORTA, Jose Ramon. Diccionario Espasa iberos : la vida en Iberia durante el primer milenio antes 
de Cristo. 2. ed. Madrid: Espasa, 2005. 738p., il. ISBN 8423922901 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010670219)

PENNA, Leonam. Dicionario popular de futebol : o ABC das arquibancadas. Ed. rev. e atual. por Carlos-Leonam 
& Manoela Penna Rio de Janeiro, RJ: Nova Fronteira, 1998. 253p., il. Inclui bibliografia. ISBN 8520909450 : 
(Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010461560)

PENSAMENTO liberal no Brasil. Coautoria de Renato Raul Boschi, Octavio Amorim Neto, Vitor Izecksohn. Rio de 
Janeiro, RJ: IUPERJ, 1990. 80 p. (Guia de pesquisa).
Exemplares : 
IFCH (1010343260)

PENSAMENTOS e reflexões de Machado de Assis. Coautoria de Gentil de Andrade. Rio de Janeiro, RJ: Civilização 
Brasileira, 1990. 302 p. Inclui bibliografia e indice. ISBN 8520000592 : (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010265731)

PEQUENO dicionario brasileiro da lingua portuguesa. Coautoria de Hildebrando de Lima, Gustavo Barroso. 2. ed. 
rev. e aum Rio de Janeiro, RJ: Civilização Brasileira, 1939. 1083 p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010563650)
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PEQUENO dicionario brasileiro da lingua portuguesa. Coautoria de Hildebrando de Lima, Gustavo Barroso. 8. ed. 
inteir. rev. e consid. aum. sobretudo na parte brasileirismos por Aurelio Buarque de Hollanda Ferreira Rio de 
Janeiro, RJ: Civilização Brasileira, 1946. 1316 p.
Exemplares : 
IFCH (1010326596)

PEQUENO dicionÁrio enciclopédico Koogan Larousse. Direção de Antônio Houaiss. Rio de Janeiro, RJ: Larousse 
do Brasil, [1980?]. 1635 p.
Exemplares : 
IFCH (1010116521)

PEQUENO vocabulario ortografico da lingua portuguesa. Rio de Janeiro, RJ: Impr. Nacional, 1943. xlvii, 1342p., 24 
cm.
Exemplares : 
IFCH (1010018751)

PEREIRA DA COSTA, Francisco Augusto. Diccionario biographico de pernambucanos celebres . Recife, PE: 
Typ. Universal, 1882. viii, 804p., vi., 22 cm (4o.).
Exemplares : 
IFCH (1010355777)

PEREIRA, Isidro. Dicionario grego-portugues e portugues-grego . 7. ed. Braga: Apostolado da Imprensa, 1990. 
1054 p. ISBN 9725711939 : (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1014784)

PEREIRA, Isidro. Dicionario grego-portugues e portugues-grego . 8. ed. Braga: Apostolado da Imprensa, 1998. 
1054 p. ISBN 9725711939 : (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010439510)

PEREIRA, Isidro. Dicionario grego-portugues e portugues-grego . Porto: Apostolado da Imprensa, 1957. 1053 p. 
ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1027732)

PÉREZ, Patrick. Petite encyclopédie maya : l'environnement des Lacandons de Lacanja, Chiapas, Mexique. Paris: 
L'Harmattan, c2005. 256 p., il. (Recherches Ameriques latines). ISBN 9782747593045 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010847740)

PERFIL estatístico de crianças e mães no Brasil. Rio de Janeiro, RJ: IBGE: UNICEF, 1979. 233 p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010456283)

PERFIL estatístico de crianças e mães no Brasil: aspectos sócio-econômicos da mortalidade infantil em áreas 
urbanas. Rio de Janeiro, RJ: IBGE, 1986. 92 p. ISBN 8524002514 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010456280)

PERFIL estatístico de crianças e mães no Brasil: características sócio-demográficas 1970-1977. Rio de Janeiro, RJ: 
IBGE, 1982. 424 p., il. ISBN 8524000120 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010456282)
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PERFIL estatístico de crianças e mães no Brasil: sistema de acompanhamento da situação socio-econômica de 
crianças e adolescentes, 1987. Coautoria de Rosa Maria Ribeiro da Silva, Ana Lucia Saboia. Rio de Janeiro, RJ: 
IBGE/Departamento de Estatísticas e Indicadores Sociais, 1990. 2v. Conteúdo: v.1. Brasil, grandes regiões e 
regiões metropolitanas - v.2. Unidades da Federação. ISBN 8524003464 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (987983; 1010563795; 987984)

PERFIL estatístico de crianças e mães no Brasil: situação de saúde -1981. Rio de Janeiro, RJ: IBGE, 1984. 264 p. 
ISBN 8524002247 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010456281)

PÉRIN, Patrick (colab.). Dictionnaire des Francs : les temps mérovingiens. Paris: Bartillat, c1996. 369 p., il. ISBN 
978284100081 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010844371)

PERIODICOS brasileiros em microformas: catalogo coletivo, 1984. Rio de Janeiro, RJ: A Biblioteca, 1985. 503p., 
21cm. (Coleção Rodolfo Garcia, v.18). Inclui indice. ISBN 8570170394 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010173767)

PERONNET, Michel. Vocabulario basico de la Revolucion francesa . Barcelona: Crítica, c1985. 302p. (Catedra / 
serie general. Estudios y en sayos, 140). ISBN 8474232503 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010196871)

PETIT dictionnaire de l'Orient chrétien. Editor Cient. Julius Assfalg, Paul Krüger. Turnhout: Brepols, c1991. xxxiii, 
551 p., xvi p. of plates, ill., maps. (Petits dictionnaires bleus). ISBN 9782503500621 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010838540)

PETIT dictionnaire encyclopédique de la Bible. Turnhout: Brepols, 1992. xvi, 949 p., maps. (Petits dictionnaires 
bleus). ISBN 9782503502465 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010838530)

PETIT dictionnaire français. Paris: Larousse, 2001. 1014p., il. ISBN 203532176X (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010534697)

PETIT vocabulaire de la langue philosophique. 13e ed. rev. et augm Paris: Armand Colin, 1953. 116p. (Cours de 
philosophie).
Exemplares : 
IFCH (1010330395)

PETITE encyclopedie politique du monde: la coulein politique des hommes, regimes, gouvernements, partis et 
journaux du monde entier. Rio de Janeiro, RJ: Livraria Victor, 1943]. 1 v.
Exemplares : 
IFCH (1010544391)

PHILO-LEXIKON: handbuch des jüdischen wissens. Edição de Emanuel Bin-Gorion, Alfred Loewenberg. Berlin: 
Philo verlag G. M. B. H., 1953. 798 p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010903425)
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PICKEN, Stuart D. B. The A to Z of Shinto . Lanham, MD: Scarecrow, 2006. 259 p. (The A to Z guide series, n. 15). 
ISBN 0810855860 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010835337)

PIERON, Henri. Dicionario de psicologia . 5. ed. Porto Alegre, RS: Globo, 1977. xv, 533p., 22 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010086712)

PIKE, Edgar Royston. Encyclopaedia of religion and religions  /c Royston Pike . New York, NY: Meridian Library, 
c1958. 406 p. ISBN (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010451058)

PIMENTA, Joaquim. Enciclopedia de cultura : (sociologia e ciencias correlatas). Rio de Janeiro, RJ: Freitas 
Bastos, 1955. 412 p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010542980)

PINALIE, Pierre. Dictionnaire elementaire français-creole . Paris: Universitaires Creoles: Harmattan, 1992. 237 p. 
ISBN 2738412173 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010707906)

PINHEIRO, Eula Carvalho. Bibliografia classica . Juiz de Fora: EDUFJF, 1988. [12], 116. Inclui indice e apendice.
Exemplares : 
IFCH (1010247177)

PINHO, Diva Benevides. Dicionario de Cooperativismo : (doutrina, fatos gerais e legislacao cooperativa 
brasileira). São Paulo, SP: Revista dos Tribunais, 1961. 213 p.
Exemplares : 
IFCH (1010560073)

PINHO, Diva Benevides. Dicionario de cooperativismo : doutrina, fatos gerais e legislação cooperativa brasileira. 
2. ed. ampl. e il São Paulo, SP: FFLCH/USP, 1962. 243p.
Exemplares : 
IFCH (1010544864)

PINO, Frank. Mexican American : a research bibliography. East Lansing: MSU Latin Amer. Studies Center, c1974. 
2v.
Exemplares : 
IFCH (1010087294; 1010087295)

PINTO, Pedro A. Dicionário de sinônimos : breve estudo de alguns sinônimos e de pseudo-sinônimos. 2. ed. Rio 
de Janeiro, RJ: Cientifica, 1956. nv. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010018993)

PINTO, Pedro A. Index-vademecum : alfabético e remissivo das notas de linguagem que se encontram em livros 
do Professor Pedro A. Pinto: estudos da língua materna. Rio de Janeiro, RJ: Tip. Cidade do Rio, 1939. 82 p. 
Exemplares : 
IFCH (1010018868)
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PLACIDO SUAREZ, Domingo. Fuentes y bibliografia para el estudio de la historia antigua . México, DF: Siglo 
Veintiuno, 1983. 116 p.
Exemplares : 
IFCH (1010414532)

PLATO dictionary. Coautoria de Morris Stockhammer. [London]: Vision, 1963. 287 p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010012571)

POLIS: Enciclopedia Verbo da Sociedade e do Estado. Lisboa; São Paulo, SP: Verbo, 1983-87. 5v.
Exemplares : 
IFCH (1010353593; 1010353594; 1010353595; 1010353596; 1010353597)

POLITICA science thesaurus  /c compiled by Carl Beck, Eleanor D. Dym and J. Thomas McKechnie. Coautoria de 
Carl Beck, Eleanor D Dym, J. Thomas McKechnie. Washington, DC: American Political Science Association, c1975. 
463 p. Inclui bibliografia. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010450614)

POLITICAL parties of world. Coautoria de Alan T. (Alan John) Day, Henry W Degenhardt. 3rd ed London: Longman, 
c1988. 776p. (A Keesing's reference publication). ISBN 582026261 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010245580)

POLITO, André Guilherme. Michaelis : minidicionario italiano-portugues, portugues-italiano . São Paulo, SP: 
Melhoramentos, 1996. 632 p. ISBN 8506023890 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010485968)

PORRO, Antonio. Dicionario etno-historico da Amazônia Colonial . São Paulo, SP: USP/Instituto de Estudos 
Brasileiros, 2007. 189 p. (Cadernos do IEB, 5). ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010742283; 1010745682; 1010875939)

PORTO ALEGRE, Apolinario. Popularium sul-rio-grandense : (estudo de filologia e folclore). 2. ed. Porto Alegre, 
RS: Editora da URGS, 1980. 492p., il. ISBN 8570250231 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010152259)

PORTO, Angela. Processo de modernização do Brasil, 1850-1930 : economia e sociedade, uma bibliografia. 
Elaborado por Lilian de A Fritsch, Sylvia F Padilha. Rio de Janeiro, RJ: Fundação Casa de Rui Barbosa: Biblioteca 
CREFISUL, 1985. 364 p. ISBN 8570040784 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010175712; 1010622987)

PORTO, Walter Costa. Dicionario do voto . Brasília, DF: Editora da UnB, c2000. 475 p., 23 cm. Includes 
bibliographical references. ISBN 8523005768.
Exemplares : 
IFCH (1010525796)

POTT, Arnildo. Plantas do Pantanal . Brasília, DF: Centro de Pesquisa Agropecuária do Pantanal, 1994. 320 p., il. 
color. ISBN 8585007362 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1022274)
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POUJOL, Geneviève. Dictionnaire biographique des militants : XIXè-XXe siecles : de l'education populaire a 
l'action culturelle. Coautoria de Madeleine Romer. Prefácio de Maurice Agulhon. Paris: L'Harmattan, c1996. 411 p. 
ISBN 2738444334 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010708517)

POULTON, Helen J. The historian's hand-book : a descriptive guide to reference books. Coautoria de Marguerite S 
Howland. Oklahoma: Oklahoma State Univ., 1974. 256 p.
Exemplares : 
IFCH (1010071229)

POWELL, J. Enoch. A lexicon to Herodotus . 2nd ed. Hildesheim: Georg Olms Verlag, 2004. 391 p. ISBN 
3487011492 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010859659)

PRESSAT, Roland. Dictionnaire de demographie . Paris: Presses Universitaires de France, c1979. 295p., il. ISBN 
2130360084 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010174535)

PRIMEIRA e segunda visitações do Santo Oficio na Bahia: indice onomastico. Coautoria de Candido Pinheiro de 
Lima. Fortaleza, CE: Fundação Ana Lima, 2005. 96 p. ISBN 8599134027 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010620588)

PRISMA groot woordenboek Nederlands-Portugees = Neerlandes-Portugues. Coautoria de M. Celeste Augusto, 
Karolien van Eck. Utrecht: Het Spectrum, c2004. 994 p. ISBN 9027488576 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010675628)

PRISMA groot woordenboek Portugees-Nederlands = Portuguães-Neerlandães. Coautoria de M. Celeste Augusto, 
Karolien van Eck. Utrecht: Het Spectrum, c2004. 1062 p. ISBN 9027488568 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010675629)

PRODUÇÃO historica no Brasil 1985-2994: catalogo de dissertações e teses dos programas e cursos de pos-
graduação em historia. Coautoria de Maria Helena Rolim Capelato. São Paulo, SP: Xamã, 1995. 3v. ISBN 
8585833076 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010355278)

PRUVOST, Jean. Dictionnaires et nouvelles technologies . 1re ed. Paris: Presses Universitaires de France, 2000. 
viii, 177 p., 22 cm. (Ecritures electroniques). Includes bibliographical references. ISBN 2130506224.
Exemplares : 
IFCH (1010537149)

PURITANS and Puritanismin in Europe and America: a comprehensive encyclopedia. Edição de Tom, Webster, 
Francis J. Bremer. Santa Barbara, CA: ABC-CLIO, c2006. 2 v. ISBN 9781576076781 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010835835; 1010835838)

PURVIS, Thomas L. A dictionary of American history . Cambridge, MA: Blackwell, 1997. 454 p. (Blackwell 
reference). ISBN 1577180992 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010502688)
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QSR NUD * IST: user guide. 2nd.ed. Austrália: Qualitative Solutions and Research PTY LTD, 1997. nv. ISBN 
(Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010460441)

QUE Brasil é este?: manual de indicadores politicos e sociais. Coautoria de Wanderley Guilherme dos Santos. Rio 
de Janeiro, RJ; São Paulo, SP: IUPERJ: Vertice, 1990; Publicado em co-edição com a R. dos Tribunais. 261 p. , 28 
cm. ISBN 857115046X (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010337801)

QUE lire?: bibliographie de la revolution. Paris: E.D.I., 1975. 264 p.
Exemplares : 
IFCH (1010214884)

QUELL, Gottfried. Vérité. Coautoria de Gerhard Kittel, Rudolf Karl Bultmann. Tradução de d'André Bindit. Genève: 
Labor et Fides, [1969]. 59 p. (Dictionnaire biblique Gerhard Kittel).
Exemplares : 
IFCH (1121712)

QUEM e quem no Brasil. São Paulo, SP: Sociedade Brasileira de Expansão Comercial, 1964- . nv.
Exemplares : 
IFCH (1010548826; 1010548982)

QUINT, Nicolas. Dictionnaire cap-verdien - français : creoles de Santiago et Maio. Prefácio de Antonio Manuel 
Mascarenhas Monteiro, Stelio Farandjis. Paris: L'Harmattan, c1999. 316 p. ISBN 273848090X (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010710635)

RABAÇA, Carlos Alberto. Dicionario de comunicação . Coautoria de Gustavo Barbosa. Rio de Janeiro, RJ: 
CODECRI, 1978. 498p., il. Bibliografia: p. 489-98.
Exemplares : 
IFCH (1010127126)

RACHET, Guy. Dictionnaire de la civilisation grecque . Paris: Larousse, c1996. 254p., il. (References Larousse). 
ISBN 2037203144 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010412134)

RACINET, A. (Auguste). The complete costume history : from ancient times to the 19th century = Vollstandige 
kostumgeschichte : vom altertum bis zum 19. jarhundert = Le costume historique : du monde antique au XIXc 
siecle. Colônia (Alemanha); London: Taschen, 2003. 636p., il., 44 cm. Includes bibliographical references. ISBN 
3822821934 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010680162)

RAGON, Michel. Dictionnaire de l'anarchie . Paris: Albin Michel, c2008. 661 p. ISBN 9782226186980 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010845196)

RAHNER, Karl. Kleines theologisches worterbuch . Coautoria de Herbert Vorgrimler. Freiburg: Herder-Bucherei, 
1961. 397 p.
Exemplares : 
IFCH (1010636640)
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RAJAONARIMANANA, Narivelo. Dictionnaire du malgache contemporain : malgache-francais, francais-
malgache. Paris: Karthala, c1995. 403 p., il. (Hommes et societes). ISBN 2865376273 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010710612)

RAMA, Carlos M. L'Amerique Latine : 1492-1936. Paris: Ouvrieres, 1959. 224p. (Mouvements ouvriers et socialiste:
chronologie et bibliographie).
Exemplares : 
IFCH (1010107869)

RAMOND, Charles. Dictionnaire Spinoza . Paris: Ellipses, c2007. 187 p. (Dans la meme collection). ISBN 
9782729830922 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010836824)

RAMOS, Guerreiro. Administração e estrategia do desenvolvimento : elementos de uma sociologia especial 
da administração . Rio de Janeiro, RJ: FGV/Serviço de Publicações, 1966. xviii, 453p. (Biblioteca de administração 
pública, 12). Inclui bibliografia. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010018446)

RANDOM House Webster's college dictionary. 2nd ed. New York, NY: Random House, 1997. 1535 p. ISBN 
0679458581 (deluxe leather look edition).
Exemplares : 
IFCH (1010454265)

RAT, Maurice. Dictionnaire des locutions françaises . Paris: Librairie Larousse, c1957. 428 p.
Exemplares : 
IFCH (1010092318)

RATTNER, Henrique. Transferência de tecnologia : bibliografia classificada e parcialmente anotada. São Paulo, 
SP: EAESP/FGV, 1973. 186 p.
Exemplares : 
IFCH (1010025196)

READ, Kay Almere. Handbook of Mesoamerican mythology . Coautoria de Jason J. Gonzalez. Santa Barbara, 
CA: ABC-CLIO, c2000. xvii, 335 p., ill., 26 cm. (Handbooks of world mythology). Includes bibliographical references 
(p. 285-302) and index. ISBN 1576073882 (ebook : acid-free paper).
Exemplares : 
IFCH (1010516328)

READER'S guide to the social sciences. Coautoria de Jonathan Michie. London; Chicago, IL: Fitzroy Dearborn, 
c2001. 2v. ISBN 1579580912 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010684700; 1010684701)

REALE, Miguel. O capitalismo internacional : (introdução a economia nova). Rio de Janeiro, RJ: José Olympio, 
1935. 185 p.
Exemplares : 
IFCH (1010147855; 1010565661)

RECKTENWALD, Horst Claus. Worterbuch der wirtschaft . 7. aufl Stuttgart: A. Kroner, 1975. 555p., il. (Kroners 
taschenausgabe band, 114). ISBN 3520114070 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010140014)
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RECORDS of the Salem witch-hunt. Edição de Bernard Rosenthal, Gretchen A. Adams. Cambridge [Inglaterra]: 
Cambridge University Press, c2009. 996 p. ISBN 9780521661669 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010806681)

REEBER, Michel. Religiões: mais de 400 termos, conceitos e ideias. Rio de Janeiro, RJ: Ediouro, 2002. 291p., il. 
ISBN 850008806 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010526528)

REES, Philip. Fascism and pre-fascism in Europe, 1890-1945 : a bibliography of the extreme right. Brighton, 
Sussex; Totowa, NJ: Harvester Sussex: Barnes & Noble, 1984. 330 p. ISBN 0389204722 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010712221)

RÉFÉRENTIEL pour la qualité du cadre de vie. Direção de Robert-Max Antoni. Prefácio de Nicolas Hulot. Lyon: 
Certu, 2007. 129 p., il. + + 1 CD-ROM. (Collections du CERTU, 190). Dossiers). ISBN 9782110971432 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010847265)

REICHERT, Rolf. Atlas historico regional do mundo arabe : mapas e resumo cronologico. Salvador, BA: UFBA, 
1969. 240p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010025486)

REIG, Daniel. Dictionnaire arabe français, français-arabe . Ed. rev. et corr Paris: Larousse, c2006. nv. (Saturne). 
ISBN 2034513363 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010676861)

REIS, Antonio Simões dos. Bibliografia brasileira . Rio de Janeiro, RJ: Organização Simões, 1966- . nv.
Exemplares : 
IFCH (1010346752)

REIS, Antonio Simões dos. Bibliografia das bibliografias brasileiras . Rio de Janeiro, RJ: Instituto Nacional do 
Livro, 1942. 186p., il. (Coleção B1, 1).
Exemplares : 
IFCH (1010056619; 1010561447)

REIS, Antonio Simões dos. Bibliografia nacional : 1942. Rio de Janeiro, RJ: Z. Valverde, 1942. nv.
Exemplares : 
IFCH (1010027887)

RENAULT, Emmanuel. Vocabulário de Karl Marx . Tradução de Claudia Berliner. Revisão técnica de Marcos 
Ferreira de Paula. São Paulo, SP: Martins Fontes, 2010. 72 p. (Vocabulário dos filósofos). ISBN 9788578271862 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010866803)

REPERTORIO bibliografico da historiografia portuguesa: (1974-1994). [Coimbra]: Universidade de 
Coimbra/Faculdade de Letras/Instituto de Estudos Alemães, 1995. 753 p. ISBN 9720138511 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010404021)
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REPETTO BETES, José Luis. Todos los santos : santos y beatos del martirologio romano. Madrid: Biblioteca de 
Autores Cristianos, 2007. 837 p. (BAC maior, 88). ISBN 9788479148720 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010816657)

RETROSPECTIVE index to theses of Great Britain and Ireland: 1716-1950. Coautoria de Roger R Bibloul, Francis 
Lawrence Kent. Santa Barbara, CA: ABC-CLIO, c1975-77. 5v.
Exemplares : 
IFCH (1010116525; 1010116526; 1010116527; 1010116528; 1010116529)

REZENDE, Dalmo. Primeira enciclopédia : jogos, loterias e sorteios no Brasil. São Paulo, SP: 4C. 236p. ISBN 
8590126714 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010770906)

RIBEIRO, Jose da Silva. Dicionario das leis trabalhistas . Coautoria de Leonilda E. Nanni da Silva Ribeiro. 2. ed. 
São Paulo, SP: Contasa, [1967?]. 2 v. (832 p.), forms, 23 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010551649; 1010551650)

RIBEIRO, Nylton Gandra. Dicionario historico, geografico e biografico do Brasil : atualizado de acordo com o 
censo de 1970. Coautoria de Clarice Vianna Bedran Ribeiro. São Paulo, SP: Li-Bra, [19--]. 292 p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010548893)

RICARDO, David. On the principles of political economy, and taxation . Georgetown, D.C.; Washington, DC: J. 
Milligan: J. Gideon, junior, print., 1819. viii, 448, [8], 22 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010850273)

RICHARDSON, Ivan L. Bibliografia brasileira de administração publica e assuntos correlatos . Rio de Janeiro, 
RJ: Fundação Getulio Vargas/Serviço de Publicações, 1964. xxii, 840p., 24 cm. Bibliografia: p. [781]-793.
Exemplares : 
IFCH (1010002314; 1010015470)

RICHE, Pierre. Dictionnaire des Francs : les Carolingiens. Paris: Bartillat, c1997. 244 p., il. ISBN 2841001253 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010844358)

RILEY-SMITH, Jonathan Simon Christopher. Atlas des croisades . Tradução de Camille Cantoni. Prefácio de 
Michel Balard. Paris: Autrement, c1996. 192 p., il. (Collection Atlas/Memoires). ISBN 2862605530 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010708452)

RIOT-SARCEY, Michele. Dictionnaire des utopies . Coautoria de Michele Riot-Sarcey, Thomas Bouchet, Antoine 
Picon. Paris: Larousse, 2006. 296 p. ISBN 2035826500 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010708930)

RIVERA, Cecilia. La religion en el Peru : aproximacion bibliografica 1900-1983. Lima: CELADEC, 1985. 251p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010220093)
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RIZZINI, Irma. Bibliografia sobre a historia da criança no Brasil . Coautoria de Maria Teresa da Fonseca. Marilia: 
UNESP/Marilia Publicações, 2001. 73 p. (Serie fontes, v.3). ISBN 8586738182 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010564583)

ROBERT, Paul. Dictionnaire alphabetique et analogique de la langue française . Coautoria de Alain Rey, Josette 
Rey-Debove. Nouv. ed. rev., corr. et mise a jour pour 1987 Paris: Le Robert, 1987. 2171p. (Le petit Robert, v.1).
Exemplares : 
IFCH (1010199954)

ROBERT, Paul. Dictionnaire alphabétique et analogique de la langue française . Direção de Alain Rey. 2e éd. 
Paris: Le Robert, 2001. 6 v. ISBN 2850366730 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1093497; 1093498; 1093499; 1093500; 1093501; 1093502)

ROBERT, Paul. Micro Robert : dictionnaire du français primordial. Paris: Le Robert, 1971. xix, 1207.
Exemplares : 
IFCH (1010015282)

ROBERTSON, David. A dictionary of modern politics . 3rd ed. London; New York, NY: Europa Publications, 
c2002. 515 p. ISBN 9781857430936 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010872834)

ROBINSON, Jane. Wayward women: a guide to women travellers. Oxford: Oxford University Press, c2001. xi, 
344p., il., maps, 20 cm. Includes bibliographical references (p. [327]) and indexes. ISBN 019280233X (brpch.).
Exemplares : 
IFCH (1010712156)

ROCCI, Lorenzo. Vocabolario greco . Roma: Società Editrice Dante Alighieri, 1943. 2074 p.
Exemplares : 
IFCH (1010297926)

ROCCI, Lorenzo. Vocabolario greco-italiano . Roma: Società Editrice Dante Alighieri, 1956. 2074 p.
Exemplares : 
IFCH (1010018269)

RODALE, J. I. (Jerome Irving). The synonym finder . Coautoria de Lawrence Urdang, Nancy LaRoche. New York, 
NY: Warner, 1986, c1978. 136 p. ISBN 044637029 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010285794; 1010390024)

RODRIGUES, Dirceu A. Victor. Dicionario de brocardos juridicos . 8. ed. São Paulo, SP: Sugestões Literarias, 
1976. 382 p.
Exemplares : 
IFCH (1010548422)

RODRIGUES, J. C. (Jose Carlos). Bibliotheca Brasiliense : catalogo annotado dos livros sobre o Brasil e de 
alguns autographos e manuscriptos. Rio de Janeiro, RJ: Jornal do Comercio, 1907- . nv.
Exemplares : 
IFCH (1010544849; 1010765978)
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RODRIGUES, Jose Honorio. Historiografia e bibliografia do dominio holandes no Brasil . Rio de Janeiro, RJ: 
Departamento de Imprensa Nacional, 1949. xvii, 489p., il. (Bibliografia / Instituto Nacional do Livro, 6). Inclui 
bibliografia.
Exemplares : 
IFCH (1010056717)

RODRIGUES, Milton da Silva. Dicionario brasileiro de estatistica : seguido de um vocabulario ingles-portugues. 
2a ed. rev. e aum Rio de Janeiro, RJ: Instituto Brasileiro de Estatistica, 1970. xii, 350.
Exemplares : 
IFCH (1010544912)

RODRIGUEZ GARCIA, Justina. Diccionario de términos de historia de España : edad moderna. Coautoria de 
Josefina Castilla Soto. 3. ed. ampl. y actualizada. Barcelona: Ariel, 2005. 133 p. (Ariel historia). ISBN 8434467879 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010820951)

ROGERS, Francis Millet. Brazil, Portugal and other Portuguese-speaking lands : a list of books primarily in 
English. Coautoria de David T Haberly. Cambridge [Inglaterra]: Harvard University Press, 1968. 73 p.
Exemplares : 
IFCH (1010055422)

ROLLAND, Denis. Amerique Latine : guide des organisations internationales et de leurs publications : guia de las 
organizaciones internacionales y de sus publicaciones. Paris: L'Harmattan, c1983. 223p., il. (Publications de la 
Sorbonne. Serie internationale, n.22). ISBN 2859440755 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010049266; 1010570453)

ROMERO, Jose Luis. Diccionario de historia universal . 2. ed. Buenos Aires: Atlantida, 1954. 266p, il. (Coleccion 
oro de cultura general, 76-77).
Exemplares : 
IFCH (1010634331)

RÓNAI, Paulo. Dicionario frances-portugues, portugues-frances . Rio de Janeiro, RJ: Nova Fronteira, 1989. xiii, 
574p., 24 cm. ISBN 8520901336 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010223739; 1010311581; 1010450457)

ROQUETE, J. I. (Jose Ignacio). Dicionario dos sinonimos : poetico e de epitetos da lingua portuguesa. Coautoria 
de Jose da Fonseca. Porto: Lello & Irmão, 1949. 785 p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010018729)

ROSENBERG, Jerry Martin. Dictionary of business and management . New York, NY: John Wiley & Sons, c1978. 
xii, 564 p., 26 cm. ISBN 0471016810.
Exemplares : 
IFCH (1010543327)

ROSENTAL, M. Pequeno dicionário filosófico . Coautoria de P Iudin. São Paulo, SP: Livraria Exposição do Livro, 
1959. 602 p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010346385)
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ROSS, Jurandyr Luciano Sanches. Mapa geomorfologico do Estado de São Paulo : escala 1:500.000. Coautoria 
de Isabel Cristina Moroz. São Paulo, SP: IPT : FAPESP, 1997. 2v., il., mapas.
Exemplares : 
IFCH (1010406021; 1010406022)

ROSSELLI, Carlo. Dizionario delle idee . Coautoria de Sergio Bucchi. Roma: Riuniti, 2000. 169p. (La idee, 42). 
ISBN 883594824X (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010711692)

ROTEIRO de fontes da historia portuguesa contemporanea: Arquivos de Lisboa, Arquivos do Estado, Arquivo da 
C.M. Coautoria de Joel Serrão. Lisboa: Instituto Nacional de Investigação Cientifica, 1985. 508 p.
Exemplares : 
IFCH (1010170550)

ROTEIRO pratico de cartografia: da America portuguesa ao Brasil Imperio. Coautoria de Antonio Gilberto Costa. 
Belo Horizonte, MG: UFMG, 2007. 255p., il. ISBN 9788570415868 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1073675)

ROUDINESCO, Elisabeth. Dicionário de psicanálise . Coautoria de Michael Plon. Rio de Janeiro, RJ: Jorge Zahar, 
1998. xiii, 874 p. Inclui indice. ISBN 9788571104440 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010465133)

ROUDINESCO, Elisabeth. Dictionnaire de la psychanalyse . Coautoria de Michel Plon. Nouv. ed. augm [Paris]: 
Fayard, 2000. 1213 p., 25 cm. Includes bibliographical references and indexes. ISBN 221360424X.
Exemplares : 
IFCH (1010532593)

ROUTLEDGE encyclopedia of international political economy. Coautoria de R. J. Barry Jones. London; New York, 
NY: Routledge/Taylor & Francis, 2001. 3v., il. ISBN 0415145325 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010700957; 1010700958; 1010700959)

ROUTLEDGE encyclopedia of philosophy. Coautoria de Edward Craig. London; New York, NY: Routledge/Taylor & 
Francis, 1998. 10 v., 26 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 041518715X (v. 10).
Exemplares : 
IFCH (1010496979; 1010496988; 1010496980; 1010496981; 1010496982; 1010496983; 1010496984; 1010496985; 
1010496986; 1010496987)

ROUTLEDGE international encyclopedia of women: global women's issues and knowledge. Coautoria de Cheris 
Kramarae, Dale Spender. New York, NY: Routledge/Taylor & Francis, 2000. 4 v. (lviii, 2288 p.), 29 cm. Includes 
bibliographical references and index. ISBN 0415920922 (v. 4).
Exemplares : 
IFCH (1010520140; 1010520141; 1010520142; 1010520143)

RUBIN, Don. The world encyclopedia of contemporary theatre . London ; New York: Routledge/Taylor & Francis, 
c1994- . nv., il. ISBN v.2.415227451 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010519360; 1010684420)

RUSCHI, Augusto. Aves do Brasil . Tradução de Alasdair G. Burman. São Paulo, SP: Editora Rios, 1979. 335p., il.
Exemplares : 
IFCH (1101364)



09/11/2022 15:25:05 177

RUSCONI, Carlo. Dicionario do grego do Novo Testamento . Tradução de Irineu Rabuske. São Paulo, SP: 
Paulus, 2003. 540p. (Dicionarios).
Exemplares : 
IFCH (1010781565)

RUSSO, Eduardo A. Diccionario de cine : : estetica, critica, tecnica, historia. Buenos Aires: Paidós, 1998. 313 p., ; 
24 cm. Bibliogr.: p. 281-286. ISBN 950-12-7324-5.
Exemplares : 
IFCH (1010475953)

RUTHVEN, Malise. Historical atlas of Islam . Coautoria de Azim Nanji. Cambridge, MA: Harvard University Press, 
c2004. 208p., il. ISBN 0674013859 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010695909)

RUTHVEN, Malise. Historical atlas of the Islamic world . Coautoria de Azim Nanji. Oxford [Inglaterra]: Oxford 
University Press, 2004. 208 p., il. ISBN 9780198609971 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010849400)

RYCROFT, Charles. Dicionario critico da psicanalise . Rio de Janeiro, RJ: Imago, 1975. 262p. (Psicologia 
psicanalitica). Bibliografia: p.252-62.
Exemplares : 
IFCH (1010086709)

SABOYA, Geraldo. Pequeno dicionario de produtos brasileiros : industria extrativa vegetal, animal e mineral, 
industria fabril, agricultura, vegetais, animais e minerais. Rio de Janeiro, RJ: Ministerio do Trabalho, Industria e 
Comercio, Serviço de Documentação, 1952. 108, [3], 23 cm. Bibliographia:  p. [111].
Exemplares : 
IFCH (1010561643)

SADER, Emir (coord.). Latinoamericana : enciclopédia contemporânea da América Latina e do Caribe. São Paulo, 
SP; Rio de Janeiro, RJ: Boitempo: Laboratorio de Politicas Publicas da UERJ, 2006. 1342 p., il. ISBN 8575590847 
(enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010651925)

SADOUL, Georges. Dicionario de filmes . Porto Alegre, RS: L&PM Editores, 1993. 487 p. Bibliografia: p. 477-479. 
ISBN 8525404055 : (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010319261)

SAINT-ADOLPHE, J. C. R. Milliet de. Diccionario geographico historico e descriptivo do Imperio do Brazil... : 
obra colligida e composta. Coautoria de Caetano Lopes de Moura. Charleston, S.C.: Nabu, 1845. nv., il. (fac-
símile).
Exemplares : 
IFCH (1010865725)

SALON INTERNACIONAL DE LA CHIMIE, (5., 1959, Paris. Catalogue Officiel . Paris: Press Documentaires, 1959. 
583p., il. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010587907)
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SALON INTERNACIONAL DE LA CHIMIE, (6., 1962, Paris. Catalogue Officiel . Paris: Press Documentaires, 1962. 
560p., il. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010619620)

SALTZMAN, Roberta. Isaac Bashevis Singer : a bibliography of his works in Yiddish and English, 1960-1991. 
Lanham, MD: Scarecrow, 2002. 223 p. (Scarecrow author bibliographies, 105). ISBN 9780810843158 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010849450)

SALVA Y PEREZ, Vicente. Nuevo diccionario frances-espanol y espanol-frances . 28. ed. Paris: Garnier 
Hermanos, 1904. 410 p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010563648)

SAMARA, Eni de Mesquita. Demografia histórica : bibliografia brasileira. Coautoria de Iraci Del Nero da Costa. São 
Paulo, SP: USP/Departamento de Economia e Administração/Instituto de Pesquisas Econômicas, 1984. 75 p. 
(Série Relatórios de Pesquisa / Instituto de Pesquisas Economicas, Universidade de São Paulo, v.23).
Exemplares : 
IFCH (1010186633)

SAMIE, Thierry de. Dictionnaire kirundi-français des constituants nominaux . Paris: L'Harmattan, c2003. 767 p. 
ISBN 2747539717 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010709148)

SAMIE, Thierry de. Dictionnaire kirundi-français . Paris: L'Harmattan, c2002. 267 p. ISBN 2747528707 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010709180)

SAMPAIO, Aluysio. Dicionario de direito individual do trabalho . São Paulo, SP: LTr, 1968. 295p.
Exemplares : 
IFCH (1010558448)

SAMUELS, Andrews. Dicionario critico de analise junguiana . Coautoria de Bani Shorter, Fred. Plaut. Rio de 
Janeiro, RJ: Imago, 1988. 236p., 21cm. (Serie Analytica). Bibliografia: p. 227-232. ISBN 8531200172 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010213905)

SANCHES, Osvaldo Maldonado. Novo dicionário de orçamento e áreas afins . Brasília, DF: OMS, 2013. 430 p., 
il. ISBN 97885915777606 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010936704)

SANDRONI, Paulo. Dicionario de administração e finanças . São Paulo, SP: Best Seller: Ciculo do Livro, 1996. 
577p., 25 cm. Bibliografia: p. [565]-577. ISBN 8571235007 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010364381)

SANTANDER, Francisco de Paula. Santander y los libros . Bogotá: Fundacion F. P. Santander, c1993. 3v. 
(Biblioteca de la Presidencia de la Republica).
Exemplares : 
IFCH (1010315952; 1010316107; 1010316108)
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SANTIDRIÁN, Pedro R. Dicionário básico das religiões . Tradução de Maria Amélia Pedrosa. Coimbra, Portugal: 
Gráfica de Coimbra, 1995. 611 p. ISBN 9726030986 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1056524)

SANTOS FILHO, Roberto Lemos dos. A previdencia social pelos tribunais regionais federais . São Paulo, SP: 
Revista dos Tribunais, c1993. 343 p. ISBN 8520311431 : (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010369526)

SANTOS, Edilma Coutinho dos. Contribuição a bibliografia brasileira de alimentação e nutrição . Coautoria de 
Tereza Cristina Veras Sousa. Recife, PE: IJNPS, 1968. 336f.
Exemplares : 
IFCH (1010025472)

SANTOS, Elisabete. Atlas sobre o direito de morar em Salvador . Salvador, BA: Editora da Universidade Federal 
da Bahia, 2012. 195 p., il. ISBN 9788523209841 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1117503)

SANTOS, Francisco Ruas. Coleção bibliografica militar . Rio de Janeiro, RJ: Biblioteca do Exército, 1960. 783p. 
(Biblioteca do Exercito. Coleção avulsa).
Exemplares : 
IFCH (1010056061)

SANTOS, Francisco Ruas. Fontes para a historia da FEB . Rio de Janeiro, RJ: Biblioteca do Exército, 1958. 154p. 
(Biblioteca do Exercito. Coleção avulsa).
Exemplares : 
IFCH (1010278739)

SANTOS, Wanderley Guilherme dos. Roteiro bibliografico do pensamento politico-social brasileiro (1870-
1965). Belo Horizonte, MG; Rio de Janeiro, RJ: Editora da UFMG: Casa de Oswaldo Cruz, 2002. 267p. (Origem). 
ISBN 8570412592.
Exemplares : 
IFCH (1010664955)

SÃO PAULO (Estado). Assembleia Legislativa do Estado (Divisão do Acervo Historico). Catalogo das obras de 
Ruy Barbosa: (coleção Macedo Soares). São Paulo, SP: Assembléia Legislativa do Estado de São Paulo, 2003. 
101p., il. (Instrumento de Pesquisa, n.2). Inclui anexos.
Exemplares : 
IFCH (1010580133)

SÃO PAULO (SP). Departamento do Patrimonio Historico. Guia preliminar do arquivo de negativos . São Paulo, 
SP: Departamento do Patrimônio Histórico, 1992. 39 p. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010512268; 1010652331)

SÃO PAULO (SP). Departamento do Patrimonio Historico. São Paulo : museus e instituições culturais : guia 
para professores. São Paulo, SP: O Departamento, 1992. 105 p.
Exemplares : 
IFCH (1010449023; 1010563644; 1010639777)
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SÃO Paulo em revista: catálogo de publicações da imprensa cultural de variedade paulistana, 1870-1930. 
Organização de Heloisa de Faria Cruz. São Paulo, SP: Arquivo do Estado de São Paulo, 1997. 280 p., il. (Memória, 
documentação e pesquisa, 4). ISBN 858672601X.
Exemplares : 
IFCH (1010455457)

SARAIVA, F. R. dos Santos. Novissimo diccionario Latino-Portuguez : etymologico, prosodico historico, 
geographico, mythologico, biographico, etc . 9. ed. Rio de Janeiro, RJ: Garnier, [19- ]. 1297 p.
Exemplares : 
IFCH (1010446298)

SARAIVA, F. R. dos Santos. Novissimo dicionario latino-portugues: etimologico, prosodico historico, 
geografico, mitologico, biografico, etc . 10. ed. Rio de Janeiro, RJ: Garnier, 1993. xx, 1297.
Exemplares : 
IFCH (1010364221)

SARAIVA, F. R. dos Santos. Novíssimo dicionário latino-português : etimológico, prosódico histórico, geográfico, 
mitológico, biografico, etc. 11. ed. Rio de Janeiro, RJ: Garnier, 2000. 1297 p.
Exemplares : 
IFCH (1010897777)

SARGENTIM, Herminio. Diciónario de idéias afins . São Paulo, SP: Instituto Brasileiro de Edições Pedagogicas, 
[19--]. 207 p., il.
Exemplares : 
IFCH (1056659)

SARRAMIA, Tomas. Diccionario de frases de puertorriqueños ilustres . 2. ed., ampl. y rev San Juan de Puerto 
Rico: Instituto de Cultura Puertorriqueña, 2001. 267 p. ISBN 0865814198 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010776843)

SATRÚSTEGUI, Iñigo de. Patrimoine mondial : les sites français. Paris: Nicolas Chaudun, c2009. 223 p., il. ISBN 
9782350390796 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010841028)

SCANTAMBURLO, Luigi. Dicionario do Guineense . Lisboa: Colibri, 1999. nv. ISBN 9727720706 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010660741)

SCHABERG, William H. The Nietzsche canon: a publication history and bibliography. Chicago, IL: University of 
Chicago Press, 1995. xvi, 281p., il., 24 cm. Includes bibliographical references (p. 265-269) and indexes. ISBN 
0226735761 (pbk. : alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010703954)

SCHAMBIL, Maria Helena. Dicionario de expressões idiomaticas da lingua inglesa . Coautoria de Peter 
Schambil. Rio de Janeiro, RJ: DIFEL, 2002. 560 p. ISBN 8574320322 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010962855)

SCHIAVO, Jose. Dicionario de personagens biblicos Antigo e Novo Testamento . Rio de Janeiro, RJ: 
Tecnoprint, [1983?]. 261p., il., 21cm. (Ediouro).
Exemplares : 
IFCH (1010510312)
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SCHLESINGER, Hugo. Dicionario enciclopedico das religiões . Petrópolis: Vozes, 1995. 2v. ISBN 8532611826 
(enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010364369; 1010500797; 1010364370; 1010500798)

SCHLESINGER, Hugo. Enciclopedia da industria brasileira . 2. ed. Rio de Janeiro, RJ: IEPE, 1954. 536 p.
Exemplares : 
IFCH (1010558033)

SCHLESINGER, Hugo. Enciclopedia da industria brasileira . São Paulo, SP: Brasiliense, 1959. 5v. Inclui indice. 
ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010554307; 1010559970; 1010559438; 1010559971; 1010559972)

SCHLESINGER, Hugo. Pequeno dicionario do comercio exterior . São Paulo, SP: IEPE, 1956. 221 p. ISBN 
(Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010560451)

SCHMIDT, Jean-Jacques. Dictionnaire technologique : arabe-français. Coautoria de Michel Feutry. Paris: Maison 
du Dictionnaire, 1986. 518 p. ISBN 2856080235 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010710743)

SCHMIDT, Joel. Dicionario de mitologia grega e romana . Lisboa: Edições 70, 2002. 277 p. ISBN 9724408949 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010576340)

SCHMIDT, Joel. Dictionnaire de la mythologie grecque et romaine . Paris: Larousse, 1998. 221p., il. (Les 
referents). Inclui indice. ISBN 2037203365  (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010453749)

SCHNEIDER, Hilde. O novo alemão sem esforço . São Paulo, SP: EPU, 1987. 414p., il., 18 cm. + + 4 cassetes 
sonoros. (Metodo diario ASSIMIL). ISBN 8512514507 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010577348)

SCHUTZ, Ludwig. Thomas-Lexikon . 2., unveranderte Aufl Stuttgart-Bad Cannstatt: Frommann-Holzboog, 1983. x, 
889 p., 22 cm. ISBN 3772802753.
Exemplares : 
IFCH (1010507991)

SCHWANDT, Thomas A. The SAGE dictionary of qualitative inquiry . 3rd ed. Los Angeles, CA: Sage/Learning 
Matters, c2007. 322 p. ISBN 9781412909273 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010849437; 1010875736)

SCHWARTZ, Madalena. Personae: fotos e faces do Brasil = photos and faces of Brazil. São Paulo, SP: Companhia 
das Letras: FUNARTE, 1997. 91p., il. ISBN 8571647208 : (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010461641; 1010572006)
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SCHWEIZER, Eduard. Chair. Coautoria de Friedrich Baumgärtel, R. Meyer. Tradução de Francis Grob. Genève: 
Labor et Fides, 1970. 139 p. (Dictionnaire biblique Gerhard Kittel).
Exemplares : 
IFCH (1121711)

SCISINIO, Alaor Eduardo. Dicionario da escravidão . Rio de Janeiro, RJ: Leo Christiano, 1997. 331 p. ISBN 
8585020466 : (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010478240; 1010527521)

SCRUTON, Roger. The Palgrave Macmillan dictionary of political thought . 3rd ed Basingstoke; New York, NY: 
Palgrave Macmillan, c2007. 744 p. ISBN 9781403989512 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010893926)

SECHI MESTICA, Giuseppina. Diccionario de mitologia universal . Madrid: Akal Ediciones, c1993. 616 p., 25 cm. 
(Akal/diccionarios, 8). Includes bibliographical references (p. [609]-616). ISBN 8446002183.
Exemplares : 
IFCH (1010467944)

SEGURANÇA e medicina do trabalho: lei n.6.514, de 22 de dezembro de 1977, normas regulamentadas (NR) 
aprovadas pela Portaria n.3214, de 8 de junho de 1978, textos atualizados. 15. ed. São Paulo, SP: Atlas, 1989. 
354p., il. (Manuais de legislação Atlas, v.16).
Exemplares : 
IFCH (1010220899)

SELDON, Arthur. Dicionario de economia . Coautoria de F. G Pennance. Rio de Janeiro, RJ: Bloch, 1968. 2v. 
Inclui bibliografia.
Exemplares : 
IFCH (1010544953; 1010544913)

SELLIER, Andre. Atlas des peuples d'Europe centrale . Coautoria de Jean Sellier. Ilustração de Anne Le Fur. 
Nouvelle ed., 4e ed. mise a jour Paris: La Découverte, 1998. c2002. 199 p., il. (Librairie europeenne des idees). 
ISBN 2707136395 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010707591)

SELLIER, Andre. Atlas des peuples d'Europe occidentale . Coautoria de Jean Sellier. Ilustração de Anne Le Fur. 
Nouvelle ed. Paris: La Découverte, c2006. 199 p., il. (Librairie europeenne des idees). ISBN 2707148199 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010707893)

SELLIER, Jean. Atlas de los pueblos de europa occidental . Coautoria de Andre Sellier. Ilustração de Anne Le 
Fur. Tradução de Núria Viver. Barcelona: Paidós, 2008. 199 p., il. (Paidos origenes, 62). ISBN 9788449321481 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010806678)

SELLIER, Jean. Atlas des peuples d'Asie meridionale et orientale . Ilustração de Anne Le Fur, Bertrand Brun. 
Paris: La Découverte, c2001. 208 p., il. ISBN 2707135569 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010759262)
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SELLIER, Jean. Atlas des peuples d'Orient : Moyen-orient, Caucase, Asie centrale. Coautoria de Andre Sellier. 
Ilustração de Anne Le Fur. Nouvelle ed. rev. et mise a jour Paris: La Découverte, c2002. 200 p., il. ISBN 
2707137324 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010759263)

SELLIER, Jean. Atlas des peuples d'Orient : Moyen-orient, Caucase, Asie centrale. Coautoria de Andre Sellier. 
Ilustração de Anne Le Fur. Nouvelle ed. rev. et mise a jour Paris: La Découverte, c2004. 206 p., il. ISBN 
2707143103 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010708081)

SERAINE, Florival. Dicionário de termos populares : (registrados no Ceará). Rio de Janeiro, RJ: Organização 
Simões, 1958. 276 p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010046723)

SERMÕES impressos dos autos da fe. Coautoria de Rosemarie Erika Horch. Rio de Janeiro, RJ: Biblioteca 
Nacional, 1969. 115p. (Coleção Rodolpho Garcia. Serie B. Catalogos e bibliografias).
Exemplares : 
IFCH (1010345711)

SERPA, Oswaldo. Dicionario escolar ingles-portugues-portugues-ingles . 4. ed. Rio de Janeiro, RJ: MEC, 1964. 
1099 p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010563605)

SERRES, Michel. Atlas. Paris: Julliard, c1994. 279 p. ISBN 2260012078 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010365459)

SEVENTH-DAY Adventist Bible student's sourcebook. Coautoria de Don F Neufeld, Juli Neuffer. Washington, DC: 
Review and Herald, 1962. 1198 p., 25 cm. (Commentary reference series, v.9). ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010599349)

SEVENTH-DAY Adventist encyclopedia. Rev. ed. Washington, DC: Review and Herald, 1976. xx, 1640 p., map, 25 
cm. (Commentary reference series ; v. 10). ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010599350)

SEYMOUR-SMITH, Charlotte. Macmillan dictinary of anthropology . London: Macmillan, c1986. 305 p. ISBN 
0333393341 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010396079)

SHAMANISM: an encyclopedia of world beliefs, practices, and culture. Coautoria de Mariko Namba Walter, Eva 
Jane Neumann Fridman. Santa Barbara, CA: ABC-CLIO, 2004. 2v., il. ISBN 1576076458 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010682343; 1010682344)

SHAW, Ian. The dictionary of ancient Egypt . Coautoria de Paul T Nicholson. New York, NY: Harry N. Abrams, 
1995. 328 p., ill. (some col.), maps (some col.), 28 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 
0810932253.
Exemplares : 
IFCH (1010490887)
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SHORTER oxford English dictionary: on historical principles. Coautoria de Lesley Brown. Oxford: Claredon, c2003. 
2v. ISBN 0198604572 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010684331; 1010684332)

SHUKER, Roy. Vocabulario de musica pop . São Paulo, SP: Hedra, 1999. 328 p. Inclui bibliografia e indice. ISBN 
8587328026 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010512145)

SIGLAS brasileiras: dicionario de entidades e publicações. Coautoria de Walkiria de Almeida, Marilena de Castro 
França. Rio de Janeiro, RJ: IBBD, 1970. 517p. (Fontes de informação, 3). ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010046109)

SILLAMY, Norbert. Dictionnaire de la psychologie . Paris: Larousse, c1967. 319 p., illus., 18 cm. (Les 
dictionnaires de l'homme du XXe siecle).
Exemplares : 
IFCH (1010510386)

SILVA BASTOS, J. T.(Jose Thimotheo da). Diccionario etymologico, prosodico e orthographico da lingua 
portuguesa. 2. ed. Lisboa: Parceria Antonio Maria Pereira, 1928. vii, 1434.
Exemplares : 
IFCH (1010446297)

SILVA NETO, Antonio Leão da. Astros e estrelas do cinema brasileiro . São Paulo, SP: A.L. da Silva Neto, 1998. 
355p. ISBN 8590059510 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010408265)

SILVA, Antônio de Morais. Diccionario da lingua portugueza . Rio de Janeiro, RJ: Fluminense, 1922. nv.
Exemplares : 
IFCH (1010050963)

SILVA, Clodomiro Pereira da. A evolução do transporte mundial : (a enciclopedia dos transportes). São Paulo, 
SP: Imprensa Oficial do Estado, 1940- . nv.
Exemplares : 
IFCH (1010161335; 1010542468; 1010541471)

SILVA, Corsindio Monteiro da. Dicionario de acumulação de cargos . Rio de Janeiro, RJ: DASP/CENDOC, 1971. 
351 p.
Exemplares : 
IFCH (1010548278)

SILVA, De Plácido e. Vocabulario juridico . 10. ed. Rio de Janeiro, RJ: Forense, 1987- . nv.
Exemplares : 
IFCH (1010560154; 1010558470)

SILVA, Guilherme A.; GONÇALVES, Williams da Silva. Dicionário de relações internacionais . 2. ed. rev. ampl. 
Barueri, SP: Manole, 2010. 306 p. ISBN 9788520428825 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010784552)
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SILVA, Innocencio Francisco da. Diccionario bibliographico portuguez . Coautoria de Brito Aranha et al. Lisboa: 
Na Imprensa Nacional, 1858-1972. 23 v.
Exemplares : 
IFCH (1010836015; 1010824819; 1010836011; 1010836016; 1010836020; 1010836019; 1010836021; 1010836012; 
1010836013; 1010836014; 1010836018; 1010836017; 1010810345; 1010808793; 1010805255; 1010836022; 
1010834748; 1010824813; 1010824814; 1010824815; 1010824816; 1010834753; 1010805256)

SILVA, Joaquim Carvalho da. Dicionário da língua portuguesa medieval . Londrina, PR: EDUEL, 2007. 299 p. 
ISBN 9788572164726 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010881076)

SILVA, José Gomes da. Bibliografia sobre reforma agraria . Campinas, SP: Associação Brasileira de Reforma 
Agrária, 1971. 12 p.
Exemplares : 
IFCH (1010121407)

SILVA, Kalina Vanderlei. Dicionario de conceitos historicos . Coautoria de Maciel Henrique Silva. 2. ed. São 
Paulo, SP: Contexto, 2006. 439 p. Inclui bibliografia. ISBN 8572442987.
Exemplares : 
IFCH (1010666340)

SILVA, M. Nogueira da. Bibliografia de Gonçalves Dias . Rio de Janeiro, RJ: Imprensa Nacional, 1942. 203, 37p., 
il. (Bibliografia, 2).
Exemplares : 
IFCH (1010056549)

SILVA, Maria Emilia Regis da. Imunidades parlamentares no Poder Legislativo do Brasil 1823-1980 : 
bibliografia analitica dos orgãos de divulgação oficiais. Brasília, DF: Câmara dos Deputados, 1983. 780 p. ISBN 
((Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010180780)

SILVA, Odair Marques da. Atlas geocultural da África . São Paulo, SP: Expressão & Arte, 2020. 95 p., il. ISBN 
9786558330042 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1130895)

SILVA, Rosa Maria Ribeiro da (coord.). Perfil estatístico de crianças e mães no Brasil : sistema de 
acompanhamento da situação socio-econômica de criançãs e adolescentes 1981, 1983, 1986. Coautoria de Ana 
Lucia Saboia, Helena Castello Branco. Rio de Janeiro, RJ: IBGE/Departamento de Estatísticas e Indicadores 
Sociais, 1988-1989. 6v.
Exemplares : 
IFCH (1010456275; 1010456276; 1010456277; 1010456278; 1010456279)

SILVEIRA, Alarico. Enciclopedia brasileira . Rio de Janeiro, RJ: Ministerio da Educação e Cultura ; Instituto 
Nacional do Livro, 1958. nv., il. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010054480)

SILVEIRA, Alfredo de Castro. Pequeno dicionario historico e elucidativo de assuntos pouco vulgares : excertos 
e garimpagens nos dominios da literatura abrangendo todos os ramos do saber humano. 3. ed. Rio de Janeiro, RJ: 
J. Ozon, 1960. 223 p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010018741)
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SILVEIRA, João Gomes da. Dicionáio de expressões populares da língua portuguesa : riqueza idiomática das 
frases verbais : uma hiperoficina de gírias e outros modismos luso-brasileiros. Martins Fontes: São Paulo Editora, 
2010. 953 p. ISBN 9788578273040 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010864314)

SIMÉON, Rémi. Diccionario de la lengua nahuatl o mexicana . Tradução de Josefina Oliva de Coll. México, DF: 
Siglo Veintiuno, 1977. 783 p. (América nuestra, 1). America antigua). ISBN 9789682305733 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010841502)

SIMÕES, Auriphebo Berrance. Michaelis : dicionario executivo : administração, economia, marketing : ingles-
portugues glossario portugues-ingles. São Paulo, SP: Melhoramentos, 1989. 514 p. Inclui bibliografia. ISBN (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010560452)

SIMÕES, Guilherme Augusto. Dicionario de expressões populares portuguesas : arcaismos, regionalismos, 
calão de giria, ditos, frases feitas, lugares-comuns, aportuguesamentos, estrangeirismos e curiosidades da 
linguagem. Lisboa: Dom Quixote, c1993. 700 p. ISBN 9722010948 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010327678)

SIMONSEN, Roberto Cochrane. Brazil's industrial evolution . São Paulo, SP: Escola livre de sociologia e politica, 
1939. 66 p., 1 l., diagrs., 28 cm. Bibliography: leaf at end.
Exemplares : 
IFCH (1010565652)

SIMPSON, Anthony E. Guia para pesquisa bibliografica em administração publica . Brasília, DF: Editerra 
Editorial: FUNCEP, 1982. 311p., 24 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010295109)

SINAL: registro de marcas e simbolos. Coautoria de Altamir Augusto Lopes. Rio de Janeiro, RJ: LTB, [198-]. 251 p.
Exemplares : 
IFCH (1010631094)

SLAVERY in the United States: a social, political, and historical encyclopedia. Edição de Junius P. Rodriguez. Santa 
Barbara, CA: ABC-CLIO, c2007. 2 v., il. ISBN 9781851095445 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010846772; 1010846774)

SLEDD, James. Dictionaries and that dictionary : a casebook on the aims of lexicographers and the targets of 
reviewers. Coautoria de Wilma R Ebbitt, Kenneth Clark. Chicago, IL: Scott Foresman, [1962]. 273 p., ill.
Exemplares : 
IFCH (1010053269)

SLOAN, Harold Stephenson. A dictionary of economics . Coautoria de Arnold John Zurcher. 4. ed. rev New York, 
NY: Barnes & Noble, 1961, reimp. 1963. xii, [371]p., il. (Everyday handbooks, 266).
Exemplares : 
IFCH (1010003168)

SMALL and medium-sized businessess: promotion and problems : an annoted bibliography. Paris: OECD, 1971. 
161 p.
Exemplares : 
IFCH (1010025092)
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SMITH, John David (compil.). Black slavery in the Americas : an interdisciplinary bibliography, 1865-1980 . 
Prefácio de Stanley L. Engerman. Westport, CT: Greenwood, c1982. 2 v. ISBN 0313236755 (v.1 enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010149278; 1010149279)

SMITH, Joseph. Historical dictionary of United States-Latin American relations . Lanham, MD: Scarecrow, 
2007. 277 p., il. (Historical dictionaries of U.S. diplomacy, 3). ISBN 9780810855298 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010832328)

SOARES, Orris Eugenio. Dicionario de filosofia . Rio de Janeiro, RJ: INL, 1952- . nv.
Exemplares : 
IFCH (1010315644)

SOARES, Orris Eugenio. Dicionario de filosofia . Rio de Janeiro, RJ: INL, 1968- . nv.
Exemplares : 
IFCH (1010018580; 1010018581; 1010024382; 1010024383; 1010046719)

SOBOUL, Albert. Dictionnaire historique de la Revolution Française . Coautoria de Jean-Rene Suratteau, 
François Gendron. Paris: Univ. de France, c1989. 1132 p. ISBN 2130425224 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010358006)

SOCIAL science quotations: who said what, when, and where. Coautoria de David L Sills, Robert King Merton. New 
Brunswick, NJ: Transaction Pub., c2000. 437 p. ISBN 0765807203 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010693913)

SODRÉ, Nelson Werneck. O que se deve ler para conhecer o Brasil . 3. ed. Rio de Janeiro, RJ: Civilização 
Brasileira, 1967. 395 p. Bibliografia: p. 373-74.
Exemplares : 
IFCH (1010354548)

SODRÉ, Nelson Werneck. O que se deve ler para conhecer o Brasil . 4. ed. Rio de Janeiro : Civilização Brasileira: 
[s.n.], 1973. 406p. (Retratos do Brasil, 54).). Inclui bibliografia.
Exemplares : 
IFCH (1010034084)

SODRÉ, Nelson Werneck. O que se deve ler para conhecer o Brasil . Rio de Janeiro, RJ: CBPE : INEP, 1960. 388
p. (Livros-Fonte, v.3).
Exemplares : 
IFCH (1010558425)

SOLOMON, Norman. Historical dictionary of Judaism . 2nd ed. Lanham, MD: Scarecrow, 2006. 537 p. (Historical 
dictionaries of religions, philosophies, and movements, 69). ISBN 9780810855045 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010841557)

SOURCEBOOK on aging. Chicago, IL: Marquis who's who, 1977. 662 p.
Exemplares : 
IFCH (1010120828)
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SOURCES of information and unusual services: a guide to information available from organizations, agencies and 
experts in theUnited States, and to pamphlets books and services. Coautoria de Raphael Alexander. 7th. ed New 
York, NY: Informational Directory, c1964. 100 p.
Exemplares : 
IFCH (1010068784)

SOURDEL-THOMINE, Janine. Dictionnaire historique de l'Islam . Coautoria de Dominique Sourdel. 1re ed. Paris: 
Presses Universitaires de France, 1996. 1010 p., ill., maps, 25 cm. Includes bibliographical references (p. [873]-907) 
and index. ISBN 2130473202.
Exemplares : 
IFCH (1010493059)

SOURIAU, Etienne. Diccionario Akal de estetica . Coautoria de Ismael Grasa, Fernando Castro Florez. Madrid: 
Akal Ediciones, [1998]. 1087 p., 25 cm. (Akal/diccionarios, ; 18). ISBN 8446008327.
Exemplares : 
IFCH (1010468286)

SOURIAU, Etienne. Vocabulaire d'esthetique . Coautoria de Anne Souriau. 1re ed. "Quadrige" Paris: Presses 
Universitaires de France, 1999. viii, 1415. (Quadrige, 300). Quadrige, 300). ISBN 2130504450.
Exemplares : 
IFCH (1010536200)

SOURIAU, Etienne. Vocabulaire d'esthetique . Coautoria de Anne Souriau. Paris: Univ. de France, c1990. 1415 p. 
ISBN 2130426964 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010358005)

SOUSA, António Ferreira de; ABREU, Ilda Soares de; STONE, Maria Emília (coord.). Dicionário no feminino : 
séculos XIX-XX. Direção de Zilia Osorio de Castro, João Esteves. Lisboa: Livros Horizonte, 2005. 904 p. (A mulher 
e a sociedade, 10). ISBN 9789722413688 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010808658)

SOUSA, Bernardino Jose de. Dicionario da terra e da gente do Brasil . 5. ed. São Paulo, SP: Comp. Ed. Nacional, 
1961. xiv, 346p. (Brasiliana. Grande formato, v.19).
Exemplares : 
IFCH (1010055220)

SOUSA, Francisco Antonio de. Novo dicionario latino-portugues . Coautoria de Jose Lello, Edgar Lello. Ed. 
actualizada e aum. por José Lello e Edgar Lello Porto: Lello & Irmão, [19--?]. 1114 p.
Exemplares : 
IFCH (1010126913)

SOUSA, José Galante de. Bibliografia de Machado de Assis . Rio de Janeiro, RJ: MEC: INL, 1955. 772p., il, 
facsimiles. (Coleção BI. Bibliografia, 10).
Exemplares : 
IFCH (1010054854; 1010355783)

SOUSA, José Galante de. Indice de biobibliografia brasileira . Rio de Janeiro, RJ: Instituto Nacional do Livro, 
1963. 440 p. (Enciclopedia Brasileira. Biblioteca de Obras Subsidiarias. Assuntos Brasileiros, 1).
Exemplares : 
IFCH (1010107990)
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SOUSA, Jose Pedro Galvão de. Dicionario de politica . Coautoria de Clovis Lema Garcia, Jose Fraga Teixeira de 
Carvalho. São Paulo, SP: T. A. Queiroz, 1998. 557 p. ISBN 8571820716 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010463974)

SOUSA, Julio S. Inglez de (coord.). Enciclopedia agricola brasileira . Coautoria de Francisco Ferraz de Toledo. 
São Paulo, SP: USP/ESALQ, 1995- . nv., il. ISBN 8531401291 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010373903)

SOUSA, Maria da Conceição. Autor cearense: indice de biobibliografias. Fortaleza, CE: UFC: Academia Cearense 
de Letras, 1982. 103p., 22 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010200274)

SOUSA, Valdir Loureiro de (colab.). Dicionário de Ministério Público . Coautoria de Edilson Santana Filho. São 
José, SC: Conceito, 2009. 876 p. ISBN 9788560826957 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010864452)

SOUTO MAIOR, Mário. Dicionário de folclore para estudantes . Recife, PE: Fundação Joaquim Nabuco, 
Massangana, 2012. 291 p. ISBN 857019403X(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1049861)

SOUZA, Bernardino José de. Onomastica geral da geographia brasileira . Bahia: Secção Graphica da Escola de 
Aprendizes Artifices, 1927. 319p.
Exemplares : 
IFCH (1010549404)

SPALDING, Tassilo Orpheu. Dicionário da mitologia latina . São Paulo, SP: Cultrix, 1972. 166 p. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010026387)

SPALDING, Tassilo Orpheu. Dicionario das mitologias europeias e orientais . São Paulo, SP; Brasília, DF: 
Cultrix: INL, 1973. 332 p. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1056840)

SPITZER, Carlos. Dicionário analógico : tesouro de vocábulos e frases da lingua portuguesa. 2. ed Rio de Janeiro, 
RJ: Globo, 1952. 389 p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010018750)

ST. James Encyclopedia of labor history worldwide: major events in labor history and their impact. Introdução de 
Willie Thompson, Daniel Nelson. Edição de Neil Schlager. Detroit, MI: Thomson Gale: St. James Press, 2004. 2 v., 
il. ISBN 1558625429 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010847533; 1010692490; 1010847540; 1010692491)

STCHOUPAK, L. Dictionnaire sanskrit-français . Coautoria de L Nitti, Louis Renou. Paris: Maisonneuve, 1932. 897
p.
Exemplares : 
IFCH (1010485101)
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STEVENS, Alan M. A comprehensive Indonesian-English dictionary . Coautoria de A. Ed Schmidgall Tellings, A. 
Ed Schmidgall Tellings. Athens, GA: Ohio State Univ. Press, c2004. 1103 p. ISBN 0821415840 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010695762)

STICKEL, Erico J. Siriuba. Uma pequena biblioteca particular : subsídios para o estudo da iconografia no Brasil. 
São Paulo, SP: Edusp: Imprensa Oficial, 2004. 731 p. ISBN 8570602294 (enc. : Imprensa Oficial do Estado).
Exemplares : 
IFCH (1010639884)

STOCKWIN, J. A. A. Dictionary of the modern politics of Japan . London: RoutledgeCurzon, 2003. 291 p., il. 
ISBN 0415151708 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010700407)

SUAVET, Thomas. Dictionnaire economique et social . Paris: Ouvrieres, 1962. 453p., il. (Initiation economique, 
3).
Exemplares : 
IFCH (1010544473)

SUERBAUM, Werner. Handbuch der illustrierten Vergil-Ausgaben 1502-1840 : Geschichte, Typologie, Zyklen und
kommentierter Katalog der Holzschnitte und Kupferstiche zur Aeneis in Alten Drucken ; mit besonderer 
Berücksichtigung der Bestände der Bayerischen Staatsbibliothek München und ihrer Digitalisate von Bildern zu 
Werken des P. Vergilius Maro. Hildesheim: Georg Olms, 2008. 684 p., il. + + 2 DVD-ROMs. (Bibliographien zur 
klassischen Philologie, Bd. 3). ISBN 9783487135908 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010862859)

SURVEY research on comparative social change: a bibliography. Coautoria de Frederick W Frey, Peter Stephenson, 
Katherine Archer Smith. Cambridge, MA: MIT, c1969. 1v. (nao paginado).
Exemplares : 
IFCH (1010055355)

SWARTENBROECKX, Pierre. Dictionnaire kikongo- et kituba-francais : vocabulaire compare des langages kongo 
traditionnels et vehiculaires. Bandundu: CEEBA, c1973. 815 p. (CEEBA publications, 2). Serie III Travaux 
linguistiques).
Exemplares : 
IFCH (1010726879)

SWIFT, John. Atlas histórico de la Guerra Fría . Tradução de Raquel Vázquez Ramil. Tres Cantos, Madrid: Akal 
Ediciones, c2008. 126 p., il. (Atlas Akal, 13). ISBN 9788446023333 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010808330)

SWORAKOWSKI, Witold S. The communist international and its front organizations : a research guide and 
checklist of holdings in American and European libraries. Stanford, CA: Hoover Institution, 1965. 493p. (Hoover 
Institution bibliographical series, 21). ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010063704)

SYSTEMATIC glossary English/French/Spanish/Russian of selected economic and social terms. Coautoria de Isaac 
Paenson, Luis de la Plaza. Oxford: Pergamon, 1963. 414 p. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1016001974)
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SZWED, John F. Afro-American folk culture : an annotated bibliography of materials from North, Central and 
South America and the West Indies. Coautoria de Roger D. Abrahams, Robert Baron. Philadelphia, PA: 1SHI, 
c1978. 2v. (Publications of the American Folklore Society. Bibliographical and special series, v.31-32). ISBN 
0915980800.
Exemplares : 
IFCH (1010134556; 1010299174; 1010134557; 1010299175)

TACITO, Caio. Bibliografia brasileira de direito constitucional : primeiras pesquisas. Coautoria de Arnold Wald, 
Fabio Mello Freixeiro. Rio de Janeiro, RJ: Casa de Rui Barbosa, 1956. 136p. (Estudos juridicos, 1).
Exemplares : 
IFCH (1010056624)

TASCHENBUCH des Wissenswerten: interessante und wichtige Tatsachen aus allen Gebieten. Heidelberg: C. 
Winter, 1950. 320 p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010896493)

TAVARES, Jorge Campos. Dicionario de Santos : hagiologico, iconografico, de atributos, de artes e profissões, de 
padroados, de compositores de musica religiosa. 3. ed. rev Porto: Lello & Irmão, 2004. 300p., il. ISBN 9724817865 
(enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010636373)

TAVORA, Luis Gonzaga de Lancastre e. Dicionario das familias portuguesas . 2. ed. Lisboa: Quetzal, 1999. 375 
p. ISBN 9725644174 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010661266; 1010697996)

TAYLOR, James L. Portuguese-english dictionary . Coautoria de Priscilla Clark Martin. 4th ed. rev. Rio de Janeiro,
RJ: Record, 1985, c1958. 655 p. ISBN 8510064520 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010213179)

TAYLOR, James L. Portuguese-english dictionary . Coautoria de Priscilla Clark Martin. 5th ed. rev. Rio de Janeiro,
RJ: Record, 1985, c1958. 2 v. ISBN 8510064520 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010952820; 1010955364)

TEEUWEN, Mariken. The vocabulary of intellectual life in the Middle Ages . Turnhout: Brepols, 2003. 482 p. 
(Etudes sur le vocabulaire intellectuel du moyen age, v. 10). ISBN 250351457X(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010846853)

TEIXEIRA, Amandio Luis de Almeida. Sistemas de informação geográfica : (dicionário ilustrado). Coautoria de 
Antonio Christofoletti. São Paulo, SP: Hucitec, 1997. 244 p., il. (Geografia, teoria e realidade, 38). ISBN 
8527104008 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010563907)

TELLIER, R. P. Atlas historique de l'ancien testament : cronologie, geographie. Paris: SPES, 1954. 162p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010330547)
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TERMINOS latinoamericanos para el diccionario de ciencias sociales. Buenos Aires: Consejo Latinoamericano de 
Ciencias Sociales (CLACSO), 1976. 255 p. (Informe de investigacion. Serie : ciencias sociales). Inclui bibliografia.
Exemplares : 
IFCH (1010055656; 1010114421)

TESAURO de cultura material dos Indios no Brasil. Coautoria de Dilza Fonseca da Motta, Leandra de Oliveira. Rio 
de Janeiro, RJ: Museu do Índio (Rio de Janeiro, RJ), 2006. 249 P., il. ISBN 8585986085 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1027994)

TESES de antropologia defendidas no Brasil, 1945-1987. São Paulo, SP: A Associação, 1988. [278] p.
Exemplares : 
IFCH (1010202060; 1010218756)

TESES, pesquisas, antropólogos. Campinas, SP: Associação Brasileira de Antropologia, 1990. 294 p.
Exemplares : 
IFCH (1010231705; 1010250200; 1010573522)

TESES, pesquisas, antropólogos. Canoas, RS: Tipografia La Salle, [1994]. 149 p.
Exemplares : 
IFCH (1010335084; 1010570562)

THE A to Z of Descartes and Cartesian philosophy. Coautoria de Roger Ariew. Lanham, MD: Scarecrow, 2010. 302 
p., il. (The A to Z guide series, 155). ISBN 9780810875821 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010918549)

THE AMERICAN heritage dictionary of the English language. Boston, MA; New York, NY: American Heritage: 
Houghton Mifflin Harcourt, c1969, 1970. 1550 p., il. ISBN 9780544454453 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1066465)

THE AMERICAN heritage dictionary of the English language. Coautoria de William Morris. New York, NY: Dell, 
[19-?]. 819 p.
Exemplares : 
IFCH (1010114278)

THE AMERICAN Historical Association's guide to historical literature. Coautoria de Mary Beth Norton, Pamela 
Gerardi. 3rd ed. New York, NY: Oxford University Press, 1995. 2v., 27 cm. ISBN 0195057279 (set).
Exemplares : 
IFCH (1010712148; 1010712149)

THE BLACKWELL dictionary of twentieth-century social thought. Coautoria de William Outhwaite, T. B. Bottomore. 
Oxford [Inglaterra]; Malden, MA: Blackwell, c1994. 864 p. (Blackwell reference). ISBN 0631195750 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010502605)

THE BLACKWELL encyclopaedia of political thought. Coautoria de David Miller. Oxford: Blackwell, c1991. 570p. 
ISBN 0631179445 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010386238)

THE BLACKWELL encyclopedia of industrial archaeology. Coautoria de Barrie Stuart Trinder. Oxford [Inglaterra] ; 
Cambridge, MA: Blackwell, c1992. 964p., il. (Blackwell reference). ISBN 0631142169 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010382965)
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THE BLACKWELL encyclopedia of the American Revolution. Coautoria de Jack P. Greene, J. R. (Jack Richon) 
Pole. Cambridge, MA: Blackwell Reference, 1994, c1991. 845 p., il. ISBN 1557865477 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010486491)

THE BOOK of saints: a comprehensive biographical dictionary. Coautoria de Basil Watkins. 7th ed, entirely rev. and 
reset New York, NY: Continuum, c2002. 640p., il. ISBN 0826416160 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010698003)

THE CAMBRIDGE biographical encyclopedia. Coautoria de David Crystal. Cambridge [Inglaterra]: Cambridge 
University Press, c1994. 1304p., il. ISBN 0521434211 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010393301)

THE CAMBRIDGE dictionary of Christianity. Edição de Daniel Patte. New York, NY: Cambridge University Press, 
2010. lxvii, 1343 p. ISBN 9780521820967 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010872296)

THE CAMBRIDGE dictionary of philosophy. Coautoria de Robert Audi. 2nd ed. Cambridge [Inglaterra]; New York, 
NY: Cambridge University Press, 1999. xxxv, 1001 p., ill., 27 cm. ISBN 052163136X (hb).
Exemplares : 
IFCH (1010558219; 1010515192)

THE CAMBRIDGE dictionary of philosophy. Coautoria de Robert Audi. Cambridge [Inglaterra]: Cambridge University
Press, 1995. xxviii, 882. Inclui indice. ISBN 052148328x (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010413860)

THE CAMBRIDGE encyclopedia of hunters and gatherers. Coautoria de Richard B. Lee, Richard Heywood Daly. 
Cambridge [Inglaterra]; New York, NY: Cambridge University Press, 1999. xx, 511 p., ill., maps, 29 cm. Includes 
bibliographical references and index. ISBN 052157109X (hardcover).
Exemplares : 
IFCH (1010515063)

THE CAMBRIDGE encyclopedia. Coautoria de David Crystal. 4th ed. Cambridge [Inglaterra]; New York, NY: 
Cambridge University Press, 2000. vi, 1336 p., ill., maps (some col.), 29 cm. ISBN 0521790999 (hardback).
Exemplares : 
IFCH (1010515239)

THE CAMBRIDGE historical dictionary of disease. Coautoria de Kenneth F. Kiple. Cambridge [Inglaterra]; New York, 
NY: Cambridge University Press, 2003. 412 p. ISBN 0521530261 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010693911)

THE COLUMBIA encyclopedia in one volume. Coautoria de Clarke Fischer Ansley. New York, NY: Columbia 
University Press, c1947. 1949, 64.
Exemplares : 
IFCH (1010562156)

THE COLUMBIA gazetteer of the world. Edição de Saul Bernard Cohen. 2nd ed. New York, NY: Columbia University 
Press, c2008. 3 v. ISBN 9780231145541 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010836135; 1010836136; 1010836137)
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THE COMPACT edition of the Oxford English dictionary: complete text reproduced micrographically. New York, NY: 
Oxford University Press, 1985. 2v. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010198398; 1010198399)

THE CONCISE Oxford companion to English literature. Coautoria de Margaret Drabble, Jenny Stringer. Oxford: 
Oxford University Press, 1990. 631 p. (Oxford reference). ISBN 0192826670 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010902038)

THE CONCISE Oxford dictionary of current English. Coautoria de H. W. (Henry Watson) Fowler et al. 5. ed. rev. by 
E. McIntosh. Etymologies , rev. by G. W. S. Friedrichsen England: Claredon, 1964. 1558 p.
Exemplares : 
IFCH (1010250786)

THE CONCISE Oxford dictionary of current english. Coautoria de H. W. (Henry Watson) Fowler, F. G. (Francis 
George) Fowler, Della F Thompson. 9th. ed Oxford: Clarendon, 1995. 1672 p. Inclui indice. ISBN 0198613199 
(enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010393455)

THE CONCISE Oxford English-Arabic dictionary of current usage. Coautoria de N. S Doniach et al. Oxford; New 
York, NY: Oxford University Press, 1982. x, 461 p., 21 cm. ISBN 0198643217 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010685515)

THE CRUSADES: an encyclopedia. Coautoria de Alan V Murray. Santa Barbara, CA: ABC-CLIO, 2006. 4v., il. ISBN 
1576078620 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010694522; 1010694523; 1010694524; 1010694525)

THE DANTE encyclopedia. Coautoria de Richard H Lansing, Teodolinda Barolini. New York, NY: Garland Pub, 
2000. xxvi, 1006 p., ill., 26 cm. (Garland reference library of the humanities, vol. 1836). Includes bibliographical 
references and indexes. ISBN 0815316593 (alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010515477)

THE DICTIONARY of anthropology. Coautoria de Thomas J. Barfield. Oxford; Malden, MA: Blackwell, 1997. xiii, 626 
p., 23 cm. Includes bibliographical references (p. [502]-626). ISBN 1577180577 (pbk. : alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010502686)

THE DICTIONARY of eighteenth-century British philosophers. Coautoria de John W Yolton, John Valdimir Price, J. 
N Stephens. Bristol; Sterling, Va.: Thoemmes, 1999. 2 v., 25 cm. Includes bibliographical references and index. 
ISBN 1855061236.
Exemplares : 
IFCH (1010501861; 1010501862)

THE DICTIONARY of eighteenth-century German philosophers. Edição de Heiner Klemme, Manfred Kuehn. London: 
Continuum, c2010. 3 v. ISBN 9780826418623  (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010893676; 1010893677; 1010893678)
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THE DICTIONARY of human geography. Coautoria de R. J. (Ronald John) Johnston, Derek Gregory, David 
Marshall Smith. 3rd ed Oxford: Blackwell, 1994. 724 p. ISBN 0631181423 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010360122; 1010386212)

THE DICTIONARY of national biography: 1912-1921. Coautoria de George Smith, H. W. Carless (Henry William 
Carless) Davis, J. R. H. (John Reginald Homer) Weaver. Oxford: Oxford University Press, 1927. 623 p. ISBN 
0198652O2X (enc.)).
Exemplares : 
IFCH (1010414165)

THE DICTIONARY of national biography: 1922-1930. London: Oxford University Press, 1937. 962p., 24 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010414405)

THE DICTIONARY of national biography: 1941-1950 : with an index covering the years 1901-1950 in one 
alphabetical series. Coautoria de L. G. Wickham (Leopold George Wickham) Legg, E. T. (Edgar Trevor) Williams. 
Oxford: Oxford University Press, c1959. 1031 p. ISBN 0198652054 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010413773)

THE DICTIONARY of national biography: 1951-1960 : with an index covering the years 1901-1960 in one 
alphabetical series. Coautoria de E. T. (Edgar Trevor) Williams, Helen M. (Helen Maud) Palmer. Oxford: Oxford 
University Press, c1971. 1150 p. ISBN 0198652062 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010413774)

THE DICTIONARY of national biography: 1961-1970 : with an index covering the years 1901-1970 in one 
alphabetical series. Coautoria de E. T. (Edgar Trevor) Williams, C. S. (Christine Stephanie) Nicholls. Oxford: Oxford 
University Press, c1981. 1178 p. ISBN 0198652070 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010412997)

THE DICTIONARY of national biography: 1971-1980 : with an index covering the years 1901-1980 in one 
alphabetical series. Coautoria de Robert Blake, C. S. (Christine Stephanie) Nicholls. Oxford ; New York: Oxford 
University Press, c1986. 1010 p. ISBN 0198652089 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010412998)

THE DICTIONARY of National Biography: 1981-1985. Coautoria de Robert Blake, C. S. (Christine Stephanie) 
Nicholls. Oxford: Oxford University Press, 1990. 518 p. ISBN 0198652100 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010414406)

THE DICTIONARY of national biography: founded in 1882 by George Smith : 1931-1940 : with an index covering the 
years 1901-1940 n one alphabetical series. Coautoria de L. G. Wickham (Leopold George Wickham) Legg, George 
Smith. Oxford: Oxford University Press, 1949. 968 p. ISBN 0198652046 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010413772)

THE DICTIONARY of national biography: from the earlist times to 1900. Coautoria de George Smith, Leslie 
Stephen, Sidney Lee. Oxford: Oxford University Press, 1993. 22v. ISBN 0198651015 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010413749; 1010413758; 1010413759; 1010413760; 1010413761; 1010413762; 1010413763; 1010413764; 
1010413765; 1010413766; 1010413767; 1010413750; 1010413768; 1010413769; 1010413770; 1010413751; 
1010413752; 1010413753; 1010413754; 1010413755; 1010413756; 1010413757)
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THE DICTIONARY of nineteenth-century British philosophers. Coautoria de W. J Mander, Alan P. F Sell, Gavin 
Budge. Bristol: Thoemmes, 2002. 2v. ISBN 1855069555 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010705669; 1010705672)

THE DICTIONARY of philosophy. Coautoria de Dagobert David Runes. 1. ed. New York, NY: Philosophical Library, 
1942. 342 p.
Exemplares : 
IFCH (1010356577)

THE DICTIONARY of seventeenth and eighteenth-century Dutch philosophers. Coautoria de Wiep van Bunge. 
Bristol: Thoemmes, 2003. 2v., il. ISBN 1855069660 (v.1 e v.2) (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010705678; 1010705679)

THE DICTIONARY of seventeenth-century British philosophers. Coautoria de Andrew Pyle. Bristol; Sterling, Va.: 
Thoemmes, 2000. 2 v., 24 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 1855067048 (set).
Exemplares : 
IFCH (1010520244; 1010520245)

THE DICTIONARY of seventeenth-century French philosophers. Edição de Luc Foisneau. London: Continuum, 
2008. 2 v. ISBN 0826418619 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010893679; 1010893680)

THE DICTIONARY of twentieth-century British philosophers. Coautoria de Stuart C Brown, Hugh Bredin. Bristol: 
Thoemmes, 2005. 2 v. (xxx, 1211 p.), 24 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 184371096X 
(enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010702849; 1010702850)

THE DICTONARY of national biography: founded in 1882 by George Smith : supplement January 1901 - December 
1911. Coautoria de Sidney Lee, Smith. George. Oxford: Oxford University Press, 1993. [2052]. ISBN 0198652011 
(enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010413771)

THE ENCYCLOPAEDIA of Islam. Edição de H. A. R. Gibb. New ed., prepared by a number of leading orientalists 
Leiden; London: Brill: Luzac, 1960- . nv., il. ISBN 9004104224 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010880074; 1010880083; 1010880084; 1010880075; 1010880076; 1010880077; 1010880078; 1010880079; 
1010880080; 1010880081; 1010880082; 1010880301; 1010890912; 1010880085; 1010885053; 1010885054; 
1010885045; 1010885049; 1010885051; 1010890910; 1010885052; 1010885046; 1010885048; 1010890911; 
1010890914; 1010890915; 1010885055; 1010885047; 1010885050; 1010890913)

THE ENCYCLOPAEDIA of Judaism. Coautoria de Jacob Neusner, Alan J. (Alan Jeffery) Avery-Peck, William Scott 
Green. Leiden: Brill, 2000. 3 v. (xxxvi, 1592 p, [180] p. of plates), ill., plans, maps, 26 cm. Includes bibliographical 
references and indexes. ISBN 9004113770 (vol. 3).
Exemplares : 
IFCH (1010488596; 1010488597; 1010488598)

THE ENCYCLOPEDIA of Chicago. Coautoria de James R Grossman, Ann Durkin Keating, Janice L Reiff. Chicago, 
IL: Univ. of Chicago, c2004. 1117p., il. ISBN 0226310159 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010678655)
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THE ENCYCLOPEDIA of colonial and revolutionary America. Coautoria de John Mack Faragher. 1st Da Capo Press 
ed. New York, NY: Da Capo, 1996. viii, 484 p., ill., maps, 28 cm. ISBN 0306806878 (alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010490446)

THE ENCYCLOPEDIA of democracy. Coautoria de Seymour Martin Lipset. London: Routledge/Taylor & Francis, 
c1995. 4v., il. ISBN 0415124263 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010398630; 1010398631; 1010398632; 1010398633)

THE ENCYCLOPEDIA of New York City. Coautoria de Kenneth T. Jackson. New Haven, CT; New York, NY: Yale 
University Press: New-York Historical Society, c1995. xxi, 1350 p., ill., 29 cm. Includes bibliographical references 
and index. ISBN 0300055366 (hc : alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010490682)

THE ENCYCLOPEDIA of philosophy. Coautoria de Paul Edwards. Reprint ed New York, NY: Macmillan, 1972, 
c1967. 8v. em 4. Inclui bibliografia e indice.
Exemplares : 
IFCH (1010181305; 1010181306; 1010181307; 1010181308)

THE ENCYCLOPEDIA of politics and religion. Coautoria de Robert Wuthnow. London: Routledge/Taylor & Francis, 
1998. 2 v., ill., 28 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 0415190819 (v. 2).
Exemplares : 
IFCH (1010499979; 1010499980)

THE ENCYCLOPEDIA of popular music. Edição de Colin Larkin. 4th ed. New York, NY: MUZE: Oxford University 
Press, 2006. 10 v. ISBN 9780195313734 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010836164; 1010855123; 1010836165; 1010836166; 1010836167; 1010836168; 1010855120; 1010836169; 
1010855121; 1010855122)

THE ENCYCLOPEDIA of Protestantism. Coautoria de Hans Joachim Hillerbrand. New York, NY: Routledge/Taylor & 
Francis, 2004. 4 v., 29 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 0415924723 (set : alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010703246; 1010703247; 1010703248; 1010703249)

THE ENCYCLOPEDIA of religion and war. Edição de Gabriel Palmer-Fernandez. New York, NY: Routledge/Taylor & 
Francis, c2004. 530 p., il. (Routledge encyclopedias of religion and society). ISBN 0415942462 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010703291)

THE GROVE encyclopedia of classical art and architecture. Edição de Gordon Campbell. Oxford; New York, NY: 
Oxford University Press, c2007. 2 v., il. ISBN 9780195300826 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010841444)

THE HARVARD dictionary of music. Coautoria de Don Michael Randel. 4th ed Cambridge, MA: Belknap Press of 
Harvard University Press, 2003. xxvii, 978 p., ill., 26 cm. Includes bibliographical references. ISBN 9780674011632 
(enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010842899)
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THE HISTORICAL encyclopedia of world slavery. Coautoria de Junius P Rodriguez. Santa Barbara, CA: ABC-CLIO, 
1997. 2 v., il., maps, 29 cm. Includes bibliographical references (p. 717-763) and index. ISBN 0874368855 (alk. 
paper).
Exemplares : 
IFCH (1010712198; 1010712199)

THE HOLOCAUST encyclopedia. Coautoria de Walter Laqueur, Judith Tydor Baumel. New Haven, CT: Yale 
University Press, c2001. xxxix, 765 p., ill., maps, 26 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 
0300084323.
Exemplares : 
IFCH (1010520871)

THE IMMIGRATION History Research Center: a guide to collections. Coautoria de Suzanna Moody, Joel Wurl. New 
York, NY: Greenwood, c1991. 446p., il. ISBN 0313268320 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010325625)

THE INTERNATIONAL encyclopedia of revolution and protest: 1500 to the present. Edição de Immanuel Ness. 
Malden, MA: Wiley-Blackwell, c2009. 8 v. (cxlix, 4005), il. ISBN 9781405184649 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010824516; 1010893664; 1010824517; 1010893665; 1010824518; 1010893666; 1010824519; 1010893667; 
1010824520; 1010893668; 1010824521; 1010893669; 1010824522; 1010893670; 1010824523; 1010893672)

THE INTERNATIONAL who's who: 1970-71. 52nd ed London: Europa Publications, 1988. 1686 p. ISBN 
0946653429 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010542503)

THE INTERNATIONAL who's who: 1990-91. 54th ed London: Europa Publications, 1990. 1772 p., 29 cm. ISBN 
0946653585.
Exemplares : 
IFCH (1010541854)

THE ITALIAN American experience: an encyclopedia. Coautoria de Salvatore John LaGumina. New York, NY: 
Garland Pub., 2000. xiv, 735 p., ill., 26 cm. (Garland reference library of the humanities, vol. 1535). Includes 
bibliographical references and index. ISBN 0815307136 (alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010483180)

THE JAPANESE and their descendants in Brazil : an annotated bibliography. Coautoria de Robert John Smith. São 
Paulo, SP: Centro de Estudos Nipo-Brasileiros, 1967. 188 p.
Exemplares : 
IFCH (1010021327; 1010021328)

THE LIBRARY of Congress main reading room reference collection subject catalog. Coautoria de Katherine Ann 
Gardner. Washington, DC: Library of Congress, 1975. 637 p. ISBN 0844401676 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010587863)

THE NEW encyclopaedia britannica. Coautoria de Robert McHenry. 15th ed Chicago, IL: Encyclopaedia Britannica, 
c1993. 32v., il. ISBN 0852295715 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010314332; 1010314341; 1010314342; 1010314343; 1010314344; 1010314345; 1010314346; 1010314347; 
1010314348; 1010314349; 1010314350; 1010314333; 1010314351; 1010314352; 1010314353; 1010314354; 
1010314355; 1010314356; 1010314357; 1010314358; 1010314359; 1010314360; 1010314334; 1010314335; 
1010314336; 1010314337; 1010314338; 1010314339; 1010314340; 1010314362; 1010314363; 1010314361)
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THE NEW encyclopedia of the American West. Coautoria de Howard Roberts Lamar. New Haven, CT: Yale 
University Press, c1998. xv, 1324 p., ill., 29 cm. ISBN 0300070888 (alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010490365)

THE NEW Palgrave: a dictionary of economics. Coautoria de John Eatwell, Murray Milgate, Peter Newman. London: 
Macmillan, c1991. 4v. ISBN 0333372352 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010413167; 1010413168; 1010413169; 1010413170)

THE OXFORD classical dictionary. Coautoria de Simon Hornblower, Antony Spawforth. 3rd ed. Oxford; New York, 
NY: Oxford University Press, c1999. 1640 p. Includes bibliographical references. ISBN 019866172X.
Exemplares : 
IFCH (1010503603; 1010539192)

THE OXFORD companion to archaeology. Coautoria de Brian M Fagan, Charlotte Beck. New York, NY: Oxford 
University Press, 1996. xx, 844 p., ill., maps, 26 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 
0195076184.
Exemplares : 
IFCH (1010487490)

THE OXFORD companion to British history. Coautoria de John Ashton Cannon. Oxford; New York, NY: Oxford 
University Press, 1997. xii, 1044 p., maps, 26 cm. ISBN 0198661762.
Exemplares : 
IFCH (1010490744)

THE Oxford companion to Christian thought. Edição de Adrian Hastings, Alistair Mason. Oxford; New York, NY: 
Oxford University Press, 2000. 1 v. (não paginado). ISBN 9780198600244 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010848627)

THE OXFORD companion to philosophy. Coautoria de Ted. Honderich. Oxford ; New York: Oxford University Press, 
c1995. 1009p., il. ISBN 0198661320 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010503602)

THE OXFORD companion to politics of the world. Coautoria de Joel Krieger. 2nd ed. New York, NY: Oxford 
University Press, 2001. xxxi, 1018 p., ill. , maps., 26 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 
0195117395 (alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010516905)

THE OXFORD companion to the English language. Edição de Tom (Thomas Burns) McArthur. Oxford; New York, 
NY: Oxford University Press, c1992. xxvii, 1184 p., il. ISBN 019214183X (enc.).
Exemplares : 
IFCH (974636)

THE OXFORD companion to United States history. Coautoria de Paul S Boyer, Melvyn Dubofsky. Oxford: Oxford 
University Press, 2001. 940 p., il. ISBN 0195082095 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010705267)

THE OXFORD dictionary of Byzantium. Coautoria de A. P. (Aleksandr Petrovich) Kazhdan. New York, NY: Oxford 
University Press, 1991. 3v., il. ISBN 9780195046526 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010681925; 1010681926; 1010681927)
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THE OXFORD dictionary of the Christian Church. Coautoria de F. L. Cross, Elizabeth A Livingstone. 3rd ed. edited 
by E.A. Livingstone Oxford; New York, NY: Oxford University Press, 1997. xxxvii, 1786 p., 26 cm. Includes 
bibliographical references. ISBN 019211655X.
Exemplares : 
IFCH (1010496654)

THE OXFORD dictionary of the Christian Church. Coautoria de F. L. Cross, Elizabeth A Livingstone. 3rd rev. ed. 
edited by E.A. Livingstone Oxford: Oxford University Press, 2005. 1800 p. ISBN 9780192802903 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010705272)

THE OXFORD dictionary of the classical world. Coautoria de J. W. (John Willoby) Roberts. Oxford; New York, NY: 
Oxford University Press, c2005. 858p., il. ISBN 0192801457 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010697723)

THE OXFORD dictionary of the Middle Ages. Edição de Robert E. Bjork. Oxford; Nova Iorque: Oxford University 
Press, c2010. 4 v., il. ISBN 9780198662624 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010857056; 1010872485; 1010857057; 1010872486; 1010857058; 1010872487; 1010857059; 1010872488)

THE OXFORD encyclopedia of African thought. Edição de Biodun Jeyifo, Abiola Irele. New York, NY: Oxford 
University Press, 2010. 2 v., il. ISBN 9780199756520 (v.2. : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010872454; 1010872455)

THE OXFORD encyclopedia of ancient Egypt. Coautoria de Donald B. Redford. New York, NY: Oxford University 
Press, 2001. 3 v., ill., maps, ports. (some col.). Includes bibliographical references and index. ISBN 0195138236 
(v.3).
Exemplares : 
IFCH (1010516907; 1010678619; 1010516908; 1010678620; 1010516909; 1010678621)

THE OXFORD encyclopedia of ancient Greece and Rome. Edição de Michael Gagarin, Elaine Fantham. New York, 
NY: Oxford University Press, 2010. 7 v., il. ISBN 9780195388398 (obra completa. : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010857439; 1010872473; 1010857440; 1010872474; 1010857441; 1010872475; 1010857442; 1010872476; 
1010857443; 1010872477; 1010857444; 1010872478; 1010857445; 1010872479)

THE OXFORD encyclopedia of economic history. Edição de Joel Mokyr. Oxford; New York, NY: Oxford University 
Press, 2003. 5 v., il., mapas. ISBN 9780195105070 (enc. : col.).
Exemplares : 
IFCH (1010836178; 1010836179; 1010836180; 1010836181; 1010836183)

THE OXFORD encyclopedia of Latinos and Latinas in the United States. Edição de Suzanne Oboler, Deena J. 
González. New York, NY: Oxford University Press, 2005. 4 v., il. ISBN 9780195156003 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010830764; 1010830765; 1010830766; 1010830767)

THE OXFORD encyclopedia of medieval warfare and military technology. Edição de Clifford J. Rogers, William 
Caferro, Shelley Reid. New York, NY: Oxford University Press, 2010. 3 v., il. ISBN 9780195334036 (obra completa : 
enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010872468; 1010872469; 1010872470)
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THE OXFORD encyclopedia of Mesoamerican cultures: the civilizations of Mexico and Central America. Coautoria 
de David Carrasco. New York, NY: Oxford University Press, 2001. 3 v., ill., maps, 29 cm. Includes bibliographical 
references and index. ISBN 0195108159 (set).
Exemplares : 
IFCH (1010699765; 1010699766; 1010699767)

THE OXFORD encyclopedia of the Islamic world. Edição de John L Esposito. New York, NY: Oxford University 
Press, 2009. 6 v., il. ISBN 9780195305135 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010836120; 1010836121; 1010836122; 1010836123; 1010836124; 1010836125)

THE OXFORD encyclopedia of the modern world. Edição de Peter N. Stearns. Oxford: Oxford University Press, 
c2008. 8 v., il. ISBN 9780195176322 (obra completa : broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010857045; 1010857046; 1010857047; 1010857048; 1010857049; 1010857050; 1010857051; 1010857052)

THE OXFORD encyclopedia of the Reformation. Coautoria de Hans Joachim Hillerbrand. New York, NY: Oxford 
University Press, 1996. 4 v., 29 cm. Includes bibliographical references and index. ISBN 0195064933 (set : alk. 
paper).
Exemplares : 
IFCH (1010496673; 1010496674; 1010496675; 1010496676)

THE OXFORD encyclopedia of women in world history. Edição de Bonnie G. Smith. New York, NY: Oxford 
University Press, 2008. 4 v., il. ISBN 9780195148909 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010836129; 1010836130; 1010836131; 1010836132)

THE OXFORD English dictionary. Coautoria de J. A Simpson, E. S. C Weiner. 2nd ed Oxford; New York, NY: 
Clarendon: Oxford University Press, c1989. 20v. ISBN 9780198611868 (set).
Exemplares : 
IFCH (1010688520; 1010705250; 1010705251; 1010705252; 1010683037; 1010683038; 1010683039; 1010683040; 
1010680201; 1010680202; 1010680203; 1010688521; 1010680204; 1010688522; 1010688524; 1010683182; 
1010683183; 1010683184; 1010683185; 1010705249)

THE OXFORD guide to United States Supreme Court decisions. Edição de Kermit Hall, James W. Ely. 2nd ed. 
Oxford; New York, NY: Oxford University Press, 2009. 499 p. ISBN 9780195379396 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010832329)

THE OXFORD handbook of archaeology. Edição de Barry W. Cunliffe, Chris Gosden, Rosemary A. Joyce. Oxford: 
Oxford University Press, 2009. 1161 p., il. (Oxford handbooks). ISBN 9780199271016 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010826171)

THE OXFORD handbook of global religions. Edição de Mark Juergensmeyer. Oxford [Inglaterra]; New York, NY: 
Oxford University Press, 2006. 651 p. ISBN 9780195137989 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010841828)

THE OXFORD international encyclopedia of legal history. Edição de Stanley Nider Katz. Oxford [Inglaterra]; New 
York, NY: Oxford University Press, 2009. 6 v., il. ISBN 9780195134056 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010850044; 1010850046; 1010850047; 1010850048; 1010850049; 1010850050)
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THE PALGRAVE dictionary of transnational history. New York, NY: Palgrave Macmillan, 2009. 1226 p. ISBN 
9781403992956 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010810296)

THE PAPACY: an encyclopedia. Coautoria de Philippe Levillain. New York, NY: Routledge/Taylor & Francis, 2002. 
nv., il. ISBN 0415922283 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010703252; 1010703253; 1010703254)

THE PENGUIN dictionary of eighteenth-century history. Edição de Jeremy Black, Roy Porter. London; New York, 
NY: Penguin, 1996. 880 p., il. (Penguin reference books). ISBN 0140512586 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1056537)

THE PHILOSOPHY of law: an encyclopedia. Coautoria de Christopher B Gray. New York, NY: Garland Pub., c1999. 
2v. (Garland reference library of the humanities, vol. 1743). ISBN 0815313446 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010700737; 1010700738)

THE PHILOSOPHY of science: an encyclopedia. Coautoria de Sahotra Sarkar, Jessica Pfeifer. New York, NY: 
Routledge/Taylor & Francis, c2006. 2v., il. ISBN 041597710X (enc.) (v.2).
Exemplares : 
IFCH (1010703463; 1010703464)

THE PRINCETON encyclopedia of American political history. Edição de Michael Kazin. Princeton, NJ: Princeton 
University Press, c2010. 2 v., il. ISBN 9780691129716 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010872290; 1010872291)

THE READER'S companion to American history. Coautoria de Eric Foner, John Arthur Garraty. Boston, MA: 
Houghton Mifflin, c1991. xxii, 1226 p., maps, 26 cm. Includes bibliographical references and indexes. ISBN 
0395513723.
Exemplares : 
IFCH (1010485434)

THE RECEPTION of myth and mythology. Edição de Maria Moog-Grünewald, Duncan Smart. Leiden: Brill, 2010. 
683 p., il. (Brill's New Pauly, 4). Supplements). ISBN 9789004183308 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010873608)

THE ROUTLEDGE companion to feminism and postfeminism. Coautoria de Sarah Gamble. London: 
Routledge/Taylor & Francis, 2001. xii, 370 p., 24 cm. (Routledge companions). Includes bibliographical references 
(p. 179-181) and index. ISBN 0415243092 (hbk.).
Exemplares : 
IFCH (1010540361)

THE ROUTLEDGE dictionary of twentieth-century political thinkers. Coautoria de Robert Benewick, Philip Green. 
2nd ed. London; New York, NY: Routledge/Taylor & Francis, 1998. xv, 277 p., 24 cm. Includes bibliographical 
references and index. ISBN 0415096235 (pb).
Exemplares : 
IFCH (1010498111)
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THE ROUTLEDGE dictionary of twentieth-century political thinkers. Coautoria de Robert Benewick, Philip Green. 
London ; New York: Routledge/Taylor & Francis, c1992. 244 p. ISBN 415043719 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010421601)

THE SAGE encyclopedia of qualitative research methods. Edição de Lisa M. Given. Los Angeles, CA: 
Sage/Learning Matters, c2008. 2 v. ISBN 9781412941631 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010832289; 1010832291)

THE SOCIAL science encyclopedia. Coautoria de Adam Kuper, Jessica Kuper. 2nd ed London ; New York: 
Routledge/Taylor & Francis, 1999. 923 p. ISBN 0415285607 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010704323)

THE SOCIAL science encyclopedia. Coautoria de Adam Kuper, Jessica Kuper. 2nd ed. London ; New York: 
Routledge/Taylor & Francis, 1996. 923 p. ISBN 0415108292 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010413122; 1010520106)

THE TIMES atlas of the world. 10th comprehensive ed., 1st U.S. ed. New York, NY: Times Books, c1999. 1 atlas 
(67, v, 220, [4] p., [247] p. of plates), col. ill., 124 col. maps, 46 x 33. Includes bibliographical references and index. 
ISBN 081293265X.
Exemplares : 
IFCH (1010505007)

THE TIMES concise atlas of world history. Coautoria de Geoffrey Barraclough. 5th ed Hammersmith: Times Books, 
1994. 184p., il. ISBN 0723006741 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010382549)

THE WORLD of learning 1989. 39th ed London: Europa Publications, 1989. xv, 1988. Inclui indice. ISBN 
0946653461 : (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010456739)

THE YEAR book and guide to East Africa: (including Egypt, Sudan, Eritrea, Somaliland, Kenya, Uganda, Tangayika, 
Zanzibar, Nyasaland, Portuguese East Africa, the Congo, Mauritius, Madagascar, Reunion, Seychelles, etc., etc.) 
with atlas, folding map, town plans and routle maps. Coautoria de Alfred. Gordon-Brown. 1954 edition London: S. 
Low, Marston, 1954. 86 p., il.
Exemplares : 
IFCH (10105452119)

THERY, Herve. Atlas do Brasil : disparidades e dinamicas do territorio. Coautoria de Neli Aparecida de Mello. São 
Paulo, SP: Edusp: Imprensa Oficial, 2005. 309p., il. (algumas col.), mapas (alguns col.). Bibliografia: p. 301-305. 
ISBN 8531408695 (broch.) (EDUSP).
Exemplares : 
IFCH (1010641384)

THESAURUS conciliorum oecumenicorum et generalium ecclesiae catholicae. Turnhout: Brepols, 1996- . v., 32 cm. 
+. + microfiches. (Corpus Christianorum). (Corpus Christianorum). Includes bibliographical references. ISBN 
2503505295  (Ser. A.).
Exemplares : 
IFCH (1010488085)
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THESAURUS cultus et rituum antiquorum (ThesCRA). Los Angeles, CA: J. Paul Getty Museum, 2004-2005. 5 v., il. 
ISBN 0892367938 (Indice : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010871943)

THESES sur l'Amerique Latine soutenues en France, 1980-1984: repertoire bibliographique en sciences sociales et 
sciences humaines. Coautoria de Helene Riviere d'Arc. Paris: C.N.R.S., c1987. 540 p.
Exemplares : 
IFCH (1010306600)

THOMAS, Adolphe V. Dictionnaire des difficultes de la langue française . Paris: Larousse, 1956. 435 p.
Exemplares : 
IFCH (1010105979)

THOMPSON, Edgar Tristam. Bibliografia de las plantaciones . Washington, DC: Union Panamericana, 1957. 93p. 
(Estudios monograficos, 4 ).
Exemplares : 
IFCH (1010200729)

THOMSON, Alex. A glossary of US politics and government . Stanford, CA: Stanford University Press, 2007. 196 
p. (Stanford law an politics). ISBN 9780804757300 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010844029)

TOBACCO in history and culture: an encyclopedia. Edição de Jordan Goodman. Detroit: Thomson Gale, c2005. 2 
v., il. (Scribner turning points library). ISBN 9780684314075 (v.2. : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010847522; 1010847523)

TOLEDO, J. (Jose Mario Arruda). Dicionario de Suicidas ilustres . Rio de Janeiro, RJ: Record, 1999. 360 p. Inclui 
bibliografia. ISBN 850105335X (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010451690)

TORRES, Luis Claudio Alves. Manual de legislação penal militar . Rio de Janeiro, RJ: Destaque, 1994. 503p., 21 
cm.
Exemplares : 
IFCH (1010369499)

TORRINHA, Francisco. Dicionario latino-portugues . 2. ed. Porto: [s.n.], [1942]. 947 p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010058117)

TORRINHA, Francisco. Dicionario latino-portugues . 7. ed. Porto: Graficos Reunidos, [1997]. 947 p. ISBN 
3307278 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010480290)

TOSI, Renzo. Dicionario de sentenças latinas e gregas : 10.000 citações da antiguidade ao renascimento no 
original e traduzidas com comentario historico, literario e filologico. São Paulo, SP: Martins Fontes, 1996. 904p.:il. 
Inclui bibliografia. ISBN 8533604815 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010409766)
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TOWNSON, Duncan. A dictionary of contemporary history, 1945 to the present . Oxford [Inglaterra]; Malden, 
MA: Blackwell, 1999. p. Includes bibliographical references. ISBN 0631209379 (pb : alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010488379)

TRABALHO e tecnologia: dicionario critico. Coautoria de Antonio David Cattani. Petrópolis; Porto Alegre, RS: 
Vozes: Ed. Universidade, 1997. 292 p. ISBN 8532618685 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010403744; 1010407551; 1010417272)

TRADE, travel, and exploration in the Middle Ages: an encyclopedia. Coautoria de John Block Friedman, Kristen 
Mossler Figg. New York, NY: Garland, 2000. xxxix, 715p., il., maps, 29 cm. (Garland reference library of the 
humanities, vol. 1899). Includes bibliographical references (p. 667-670) and index. ISBN 0815320035 (alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010704233)

TROSTSKY bibliography: list of separately published titles, periodical articles and titles in collections treating L. D. 
Trotsky and Trotskyism = Bibliographie selbstandiger und unselbstandiger Schriften uber L. D. Trockij und den 
Trotzkismus. Coautoria de Wolfgang Lubitz. Munchen: Saur, c1982. 458 p. ISBN 3598104693 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010213312)

TROTSKY bibliography: an international classified list of publications about Leon Trotsky and Trotskyism 1905-
1998. Coautoria de Petra Lubitz, Wolfgang Lubitz. 3rd, completely  rev. and enlarged ed. Munchen; New York, NY: 
K.G. Saur, 1999- . 2v. ISBN 3598113919 (set).
Exemplares : 
IFCH (1010704199; 1010704200)

TUCKER, Thomas George. Etymological dictionary of Latin . Chicago, IL: Ares, 1985. 307 p. ISBN 0890051720 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010498026)

TUKI English-Swahili dictionary =: Kamusi ya Kiingereza-Kiswahili. Coautoria de J. S Mdee, David Phineas 
Bhukanda Massamba. Dar es Salaam, Tanzania: Institute of Kiswahili Research, University of  Dar es Salaam, 
1996. xx, 882 p., ill., 21 cm. ISBN 9976911297 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010712358)

TULARD, Jean. Dicionario de cinema : os directores. Coautoria de Goida. Porto Alegre, RS: L&PM Editores, 1996. 
695p., 23 cm. ISBN 852540537X (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010409450)

TUSCULUM-LEXIKON griechischer und lateinischer Autoren des Altertums und des Mittelalters. Coautoria de 
Wolfgang Buchwald, Armin Hohlweg, Otto Prinz. Munchen: Heimeran, [1963]. xvi, 544, 19 cm. (Die Tusculum-
Bucher). Bibliography: p. xi-xiv. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010611977)

TWENTIETH century authors, first supplement: a biographical dictionary of modern literature. Coautoria de Stanley 
Kunitz, Colby Vineta. 4th printing New York, NY: H.W. Wilson, 1967, c1955. x, 1123 p., ports., 26 cm. (The Authors 
series).
Exemplares : 
IFCH (1010546705)
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TWENTIETH century authors: a biographical dictionary of modern literature. Coautoria de Howard Haycraft. New 
York, NY: The H. W. Wilson Company, 1966. 1577 p., il. (The Authors series).
Exemplares : 
IFCH (1010546706)

UN PROGETTO de biblioteca generale. Coautoria de Valerio Verra et al. Roma: IEI, 1983-6. 2t. (Biblioteca 
internazionale di cultura, 12).
Exemplares : 
IFCH (1010287984)

UNIVERSALIA 1977: les evenements, les hommes, les problemes en 1976. Paris: Encyclopaedia Universalis, 
c1977. 624p., il. ISBN 285229303X (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010564958)

UNIVERSALIA 1978: les evenements, les hommes, les problemes en 1977. Paris: Encyclopaedia Universalis, 
c1978. 640p., il. ISBN 2852293048 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010564956)

UNIVERSALIA 1979: les evenements, les hommes, les problemes en 1978. Paris: Encyclopaedia Universalis, 
c1979. 639p., il. ISBN 2852293056 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010564957)

UNIVERSALIA 2009: la politique, les connaissances, la culture en 2008. Paris: Encyclopaedia Universalis, 2009. 
576 p., il. ISBN 9782852293366 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1093633)

UNIVERSIDADE DE BRASILIA. Decanato de Pesquisa e Pos-Graduação. Universidade de Brasilia : produção 
cientifica e artistica : 1996. Brasília, DF: Editora da UnB, 1999. 557 p. Inclui indice.
Exemplares : 
IFCH (1010450987)

UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO. Sistema Integrado de Bibliotecas. Catalogo da produção bibliografica do 
corpo docente e pesquisadores da USP : 1992 . São Paulo, SP: USP, SIBI, 1993. 3v. Inclui indice. ISBN 
8585070935 : (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010527764)

UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO. Sistema Integrado de Bibliotecas. Catalogo de teses da Universidade de São 
Paulo : 1985 . 2. ed. São Paulo, SP: USP, 1987. 315p. ISBN 8585070702 (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010519427; 1010526556)

UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO. Sistema Integrado de Bibliotecas. Catalogo de teses da Universidade de São 
Paulo: 1934-1983. São Paulo, SP: O Sistema, 1984. 3v. em 4.
Exemplares : 
IFCH (1010526558)

UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO. Sistema Integrado de Bibliotecas. Catalogo de Teses da Universidade de São 
Paulo: 1986. 2. ed. São Paulo, SP: [s.n.], 1987. 227 p. Inclui indice. ISBN 8585070234 : (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010460882)
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UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO. Sistema Integrado de Bibliotecas. Catalogo de teses da Universidade de São 
Paulo: 1987. São Paulo, SP: O Sistema, 1988. v, 303p., 21 cm. Inclui indice. ISBN 8585070315 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010519425; 1010526555)

UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO. Sistema Integrado de Bibliotecas. Catalogo de teses da Universidade de São 
Paulo: 1988. São Paulo, SP: USP, 1989. 500 p. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010519428)

UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO. Sistema Integrado de Bibliotecas. Departamento Tecnico. Bibliotheca 
Universitatis : Livros Impressos do Seculo XVII do Acervo Bibliografico da Universidade de São Paulo. 
Coorganização de Rosemarie Erika Horch, Marcia Rosetto, Edijanailde Costa Ribeiro. São Paulo, SP: Edusp: 
Imprensa Oficial, 2002. 2v., il. (Uspiana - Brasil 500 anos). ISBN 8531406404 (broch.) (Obra completa).
Exemplares : 
IFCH (1010641349; 1010641184)

UNIVERSIDADE DO AMAZONAS. Biblioteca Central.  Departamento de Biblioteconomia. Catalogo de teses e 
dissertações da Universidade do Amazonas (1952-1985) . Manaus, AM: Universidade do Amazonas, 1986. 286 
p.
Exemplares : 
IFCH (1010186648)

UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS. Pró-Reitoria de Pós-Graduação. Catálogo de teses defendidas nos 
cursos de pós-graduação : 1979. Campinas, SP: UNICAMP, 1979. nv.
Exemplares : 
IFCH (1010114696; 1010114697)

UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS. Pró-Reitoria de Pós-Graduação. Catálogo de teses defendidas nos 
cursos de pós-graduação : 1980. Campinas, SP: UNICAMP, 1980. nv.
Exemplares : 
IFCH (1010121005)

UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS. Unicamp Ano 40. Catalogo de teses defendidas nos cursos pos-
graduação: 1981. Campinas, SP: UNICAMP, 1980. 162p.
Exemplares : 
IFCH (1010121249)

UNIVERSIDADE ESTADUAL PAULISTA. Faculdade de Historia, Direito e Serviço Social. Pos-graduação em 
historia: catalogo de dissertações 1983-2000. Coautoria de Ida Lewkowicz, Tercio Pereira Di Gianni. França: 
UNESP/FHDSS, 2000. 187 p. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010473269)

UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARA. Nucleo de Altos Estudos Amazonicos. Catalogo de teses e dissertações 
do NAEA  /c organizado por Valdenira Maria de Jesus Moreira . Coautoria de Valdenira Maria de Jesus Moreira. 
Belém, PA: Universidade Federal do Pará: Universidade Federal do Pará/Núcleo de Altos Estudos Amazônicos, 
2000. 138 p. (Serie Divulgação, 3). ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010460247; 1010584778)
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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANA. Sistema de Bibliotecas. Normas para apresentação de documentos 
cientificos . Curitiba, PR: Editora da UFPR, 2000. 10v., il. ISBN v.1 8573350385 : v.2 8573350393 : v.3 
8573350407 : v.4 8573350415 : v.5 8573350423 : v.6 8573350431 : v.7 857335044X : v.8 8573350458 : v.9 
8573350466 : v.10 8573350474 : (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010480280; 1010480289; 1010480281; 1010480282; 1010480283; 1010480284; 1010480285; 1010480286; 
1010480287; 1010480288)

UNIVERSIDADE PRESBITERIANA MACKENZIE. Catalogo de dissertações e teses resumos, 1999  /c 
Universidade Presbiteriana Mackenzie . São Paulo, SP: Universidade Presbiteriana Mackenzie, 2000. 218 p. Inclui 
indice. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010460693)

UNIVERSITY OF WISCONSIN (Madison). Land Tenure Center Library. Agrarian reform in Latin America : an 
annotated bibliography . Madison, WI: [s.n.], 1974. xvi, 667p. (Land economics monograph, 5). ISBN 0299950301 
: (enc. :) 600,30.
Exemplares : 
IFCH (1010043698; 1010043699)

UNTERMAN, Alan. Dicionário judaico de lendas e tradições . Tradução de Paulo Geiger. Rio de Janeiro, RJ: 
Jorge Zahar, 1992. 278 p., il. Inclui bibliografia. ISBN 8571102430 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010337210; 1010373937)

URWIN, Derek W. A dictionary of European history and politics, 1945-1995 . London ; New York: Longman, 
c1996. 423 p. ISBN 058225874x (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010421655)

UVAROV, E. B. Dicionário de ciência . Coautoria de D. R Chapman, Alan Isaacs. Lisboa: Europa-América, 1964. 
500 p.
Exemplares : 
IFCH (1056837)

VALE, Eunides Aparecida do; MORAES, Cecília Silva; LICHTENZTAGN, Luba (colab.). Dissertações e teses 
defendidas na FFLCH/USP : 1939-1977. Organização de Diva Andrade. Coorganização de Alba Costa Maciel. São 
Paulo, SP: USP, Faculdade de Filosofia, Letras e Ciencias Humanas, 1977. 206 p. (Boletim especial, 1).
Exemplares : 
IFCH (1010091079)

VALLAUD, Dominique. Dictionnaire historique . [Paris]: Fayard, c1995. 1016 p., maps, 20 cm. ISBN 2213593221.
Exemplares : 
IFCH (1010491463)

VALLE, Florentino del. Diccionario de moral profesional : segun los documentos pontificios. Madrid: Bibliografica 
Espanola, 1962. 831 p.
Exemplares : 
IFCH (1010633197)

VAN WARMELO, N. J. (compil.). Anthropology of Southern Africa in periodicals to 1950 : an analysis and index. 
Johannesburg: Witwatersrand University Press, 1977. 1484 p. ISBN 0854943781 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1082560)
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VAN YOUNG, Eric (compil.). Colección documental sobre la independencia mexicana . Tradução de Roberto de 
la Torre Salcedo. México, DF: Universidad Iberoamericana, 1998. 386 p., il. ISBN 9789688593288 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010841683)

VARET, Gilbert. Histoire et savoir : introduction theorique a la bibliographie. Les champs articules de la 
bibliographie philosophique. Paris: Les Belles Lettres, 1956. 225p. (Annales litteraires de l'Universite de Besançon, 
v.12). ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010150895)

VARGAS LLOSA, Mario. Dicionario amoroso da America Latina . Coautoria de Wladir Dupont, Hortencia 
Lencastre. Rio de Janeiro, RJ: Ediouro, 2006. 366 p., il. ISBN 8500020377 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010681332)

VASCONCELLOS, J. Leite de (Jose Leite). Signum Salomonis ; A figa ; A barba em Portugal : estudos de 
etnografia comparativa. Lisboa: Dom Quixote, 1996. 451p., il. (Portugal de perto, 35). Biblioteca de Etnografia e 
Antropologia). ISBN 9722013254 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010439566)

VAYSSE, Jean-Marie. Dictionnaire Heidegger . Paris: Ellipses, c2007. 189 p. (Dans la meme collection). ISBN 
9782729830991 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010836820)

VAYSSE, Jean-Marie. Dictionnaire Kant . Paris: Ellipses, c2007. 191 p. (Dans la meme collection). ISBN 
9782729830397 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010836822)

VEILLON, Olivier-Rene. Dicionario de cinema americano : os aos cinquenta (1945-1960). Lisboa: Dom Quixote, 
1985. 336p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010408273)

VELHO SOBRINHO, J. F. (João Francisco). Dicionario bio-bibliografico brasileiro . Rio de Janeiro, RJ: [s.n.], 
1937. nv., il. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010054865)

VERNETTE, Jean. Dictionnaire des groups religieux aujourd'hui : religions, eglises, sectes, nouveaux 
mouvements religieux, mouvements spiritualistes. Coautoria de Claire Moncelon. 2e ed. rev. et corr Paris: Univ. de 
France, 1996. 291p. (Politique d'aujourd'hui). ISBN 213047036X (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010381245)

VERNETTE, Jean. Dictionnaire des groups religieux aujourd'hui : religions, eglises, sectes, nouveaux 
mouvements religieux, mouvements spiritualistes. Coautoria de Claire Moncelon. Paris: Presses Universitaires de 
France, 2001. 252p. (Quadrige, 350). Reference). ISBN 213052026X (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010679988)
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VERNUS, Pascal. Dictionnaire des pharaons . Coautoria de Jean Yoyotte. Reedition, 1998 Paris: Noesis, 1998. 
226 p., maps, 25 cm. Includes bibliographical references (p. [199]-201) and index. ISBN 2911606086.
Exemplares : 
IFCH (1010492187)

VIAL, Claude. Lexique de la Grèce ancienne . Nouvele édition Paris: Armand Colin, c2008. 240 p., il. ISBN 
9782200354329 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010842618)

VIANA, A. R. Gonçalvez. Apostilas aos dicionarios portugueses . Lisboa: Classica, 1906. 2v. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010018576; 1010018601)

VIANA, Arruda. Da competencia do estado-membro para organizar o municipio : a constitucionalidade da lei 
1.406, de 21 de dezembro de 1951. São Paulo, SP: Tribunal de Alçada do Est. de S. Paulo, 1953. 125 p.
Exemplares : 
IFCH (1010368775)

VIANNA, Helio (colab.). Dicionario de Historia do Brasil : moral e Civismo. 4. ed. São Paulo, SP: Melhoramentos, 
1976. 618 p.
Exemplares : 
IFCH (1010086756)

VICENS VIVES, Jaime. Mil figuras de la historia : nombres ilustres, vidas famosas; documentos iconograficos 
seleccionados en los archivosdel instituto Gallach. Barcelona: Gallach, c1944. 2v., il.
Exemplares : 
IFCH (1010441909; 1010441910)

VIDAL MANZANARES, Cesar. Diccionario de las tres religiones monoteistas : judaismo, cristianismo e islam. 
Madrid: Alianza, c1993. 299p. (El libro de bolsillo, 1618). Seccion humanidades). ISBN 8420606189 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010468578)

VIDAL MANZANARES, Cesar. Diccionario historico del Antiguo Egipto . Madrid: Alianza, 1993. 235p. (El libro del 
bolsillo, 1635). Seccion: humanidades). ISBN 8420606359 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010468583)

VIDOSSICH, Franco. Dicionario de novos termos de ciencias e tecnologias : locuções, siglas, cruzamentos 
eemprestimos e acronimos. Coautoria de Oswaldo Antonio Furlan. São Paulo, SP: Pioneira: ABIMAQ/SINDIMAQ, 
c1995. 362 p. (Biblioteca Pioneira de administração e negocios). ISBN 8522100268 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010560042)

VIEIRA, Waldo. Homo sapiens pacificus . 3. ed Foz do Iguaçu (PR): Associação Internacional do Centro de Altos 
Estudos da Conscienciologia: Editares, 2007. 1583 p. ISBN 978859896614-4 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010745734)

VIGUERIE, Jean de. Histoire et dictionnaire du temps des Lumieres . Paris: Robert Laffont, c1995. 1730 p., 20 
cm. (Bouquins). Bouquins). Includes bibliographical references (p. [1547]-1709), filmography (p. [1710]-1711), and 
index. ISBN 2221048105.
Exemplares : 
IFCH (1010492002)
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VILLA, Segundo Bernal. Guia bibliografica de Colombia . Bogotá: Universidad de los Andes, 1969. 782 p.
Exemplares : 
IFCH (1010200734)

VILLAR, Mauro. Dicionario contrastivo luso-brasileiro : alguns lusismos, brasileirismos, regionalismos, 
expressões idiomaticas, ortografias, ortoepias, particularidades gramaticais, regenciais, fonemicas, toponimia e 
outras peculiaridades confrontados ou explicados. Rio de Janeiro, RJ: Editora Guanabara, 1989. 318p., 24 cm. 
Bibliografia: p. 317-318.
Exemplares : 
IFCH (1010237009)

VINCK, H. Terminologie chretienne en lomongo . Bandundu: CEEBA, 1983. 54 p. (CEEBA publications, v.8). 
Serie III Travaux linguistiques).
Exemplares : 
IFCH (1010726885)

VITERBO, Sousa. Dicionario historico e documental dos arquitectos, engenheiros e construtores 
portugueses. Coautoria de Imprensa Nacional-Casa da Moeda (Portugal). Lisboa: Imprensa Nacional-Casa da 
Moeda, 1988. 3v., 24 cm. Inclui indices.
Exemplares : 
IFCH (1010439822; 1010439823; 1010439824)

VOCABULAIRE de sciences cognitives: neuroscience, psychologie, intelligence artificielle, linguistique et 
philosophie. Coautoria de Olivier Houde. 1re ed. Paris: Presses Universitaires de France, c1998. 417 p., 25 cm. 
(Psychologie et sciences de la pensee). Includes bibliographical references. ISBN 2130494005.
Exemplares : 
IFCH (1010493250)

VOCABULAIRE de théologie biblique . Direção de Xavier Leon-Dufour. Paris: Cerf, 1962. 1158 p.
Exemplares : 
IFCH (1084910)

VOCABULAIRE européen des philosophies: dictionnaire des intraduisibles. Direção de Barbara Cassin. Paris: Le 
Robert: Seuil, c2004. 1531 p. ISBN 9782850365807 (enc. : Le Robert).
Exemplares : 
IFCH (1072805)

VOCABULAIRE historique du Moyen Age: Occident, Byzance, Islam. Coautoria de Francois-Olivier Touati. 3e 
edition augmentee Paris: Boutique de l'histoire, 2000. 331 p., ill., 22 cm. ISBN 2910828182.
Exemplares : 
IFCH (1010491014)

VOCABULAIRE international de la diplomatique. Edição de Ma. Milagros Cárcel Ortí. 2a ed., corr Valencia: 
Universitat de València, c1997. 308 p. (Col·lecció Oberta, 28). ISBN 8437028930 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010809729)

VOCABULAIRE juridique. Coautoria de Gerard Cornu. 6e. ed. rev.et aug Paris: Univ. de France, c1987,1996. 886p. 
(Philosophie politique Droit). ISBN 2130478220 (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010381705)

VOCABULAIRE technique et critique de la philosophie. 12. ed. Paris: Press Universitaires de France, 1976. 1323 p. 
Notas de rodape. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010097906)
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VOCABULÁRIO geográfico do Estado de São Paulo: contribuição para o Dicionário geográfico brasileiro. Rio de 
Janeiro, RJ: IBGE/Serviços Gráficos, 1950- . 2 v. (IEp. Conselho de Geografia, 6).
Exemplares : 
IFCH (1010054006; 1010555444; 1010054007; 1010557491)

VOCABULARIO geografico do Estado do Rio Grande do Sul : contribuição para o dicionario geografico brasileiro. 
Rio de Janeiro, RJ: IBGE/Serviços Gráficos, 1950. 153p. (IEp. Conselho de Geografia, 2).
Exemplares : 
IFCH (1010278775)

VOCABULARIO guarani-português: organizado por Mário Arnaud Sampaio. Porto Alegre, RS: L&PM, 1986. 203 p.
Exemplares : 
IFCH (1010205760)

VOCABULÁRIO ilustrado Xetá. Organização de Aryon Dall'Igna Rodrigues. Maringá, PR: Editora da UEMA, 2013. 
113 p., il. ISBN 9788576284994 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010933641)

VOCABULÁRIO ortográfico resumido da língua portuguesa. Rio de Janeiro, RJ: Imprensa Nacional, 1947. 497 p.
Exemplares : 
IFCH (1010018589)

VOCABULARIO portugues-brasilico. Coautoria de Plínio Ayrosa. São Paulo, SP: USP, 1951. 113p. (USP. 
Faculdade de Filosofia, Ciencias e Letras. Etnografia e tupi-guarani, n.21. Boletim, n.135).
Exemplares : 
IFCH (1010059268)

VOCABULÁRIO sul-rio-grandense. Rio de Janeiro, RJ: Globo, 1964. xi, 489 p.
Exemplares : 
IFCH (1010556267)

VOCABULARIO tecnico sobre maquinas texteis. Coautoria de Ivo A. Cauduro Piccoli. Rio de Janeiro, RJ: [s.n.], 
1950. 361 p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010561401)

VOCABULARIO tecnico sobre orgãos de maquinas. Coautoria de Ivo A. Cauduro Piccoli. Rio de Janeiro, RJ: [s.n.], 
1949. 367 p. ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010561402)

VOGT, W. Paul. Dictionary of statistics and methodology : a nontechnical guide for the social sciences . 
Newbury Park, CA: Sage/Learning Matters, c1993. 253 p. Bibliografia: p. 250-252. ISBN 0803952775 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010389576)

VOLTAIRE. Dicionario filosofico . 4. ed. São Paulo, SP: Atena Ed, 1956. 327 p. (Biblioteca classica, v.19).
Exemplares : 
IFCH (1010530065)

VOLTAIRE. Dicionario filosofico . Rio de Janeiro, RJ: Tecnoprint, 1965. 298p. (Clássicos de bolso).
Exemplares : 
IFCH (1010107816)
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VOLTAIRE. Dicionario filosofico . São Paulo, SP: Atena Ed., 1943. 297p., 20cm. (Biblioteca classica).
Exemplares : 
IFCH (1010314772)

VOLTAIRE. Dicionario filosofico : texto integral. São Paulo, SP: Martin Claret, 2002. 502p., 19cm. (A obra-prima 
de cada autor. Série Ouro). Inclui indice. ISBN 8572325085 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010627325)

VOLTAIRE. Dictionnaire philosophique . Paris: Gallimard, c1994. 545 p. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1061127)

VOLTAIRE. Dizionario filosofico . Torino: Einaudi, 1950. 455 p. ISBN (Broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010442834)

VOLTAIRE. Philosophical dictionary . Coautoria de Peter Gay. New York, NY; New York, NY: Harcourt, Brace & 
World: Basic Books, 1962. 661 p.
Exemplares : 
IFCH (1010012565)

WAHRIG, Gerhard. Deutsches Worterbuch : mit einem "Lexikon der Deutschen Sprachlehre" ; Herausgegeben in 
Zusammenarbeit mit Zahlreichen Wissenschaftlern und Anderen Fachleuten : vollig uberarbeitete neuausgabe. 
Gutersloh: Bertelsmann, c1992. 1493 p. ISBN 3570036480 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010285419)

WAHRIG, Gerhard. Deutsches Worterbuch : mit einen "Lexikon der Deutschen Sprachlehre". Coautoria de Renate 
Wahrig-Burfeind. 6. Aufl Gutersloh: Bertelsmann, c1997. 1420 p. ISBN 3577106778 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010383028)

WAIBL, Elmar. German dictionary of philosophical terms = : Worterbuch philosophischer Fachbegriffe Englisch. 
Coautoria de Phili Herdina. Munchen; New York, NY: K.G. Saur: Routledge/Taylor & Francis, 1997. 2 v., 22 cm. 
ISBN 3598113412 (v. 1 : K.G. Saur : alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010499693; 1010499694)

WAITE, Arthur Edward. A new encyclopaedia of freemasonry (ars magna latomorum) : and of cognate instituted 
mysteries : their rites literature and history. Coautoria de Emmett McLoughlin. New York, NY: Wings Books, 1994. 
2v em 1., il. ISBN 0517191482 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010599303)

WAIZBORT, Leopoldo. E. Durkheim, M. Weber, Th. W. Adorno . Coautoria de Victor Karady. São Paulo, SP: USP, 
1993. ix, 94p. (Bibliografia).
Exemplares : 
IFCH (1010306515)

WALCH, Johann Georg. Philosophisches lexicon . Bristol: Thoemmes, 2001. 3 v., 24 cm. ISBN 1855068958.
Exemplares : 
IFCH (1010520267; 1010704219; 1010520268; 1010704220; 1010520269; 1010704221)
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WALFORD'S guide to reference material. Coautoria de Albert John Walford. 4th ed London: The Library 
Association, 1980-87. v. Inclui bibliografia.
Exemplares : 
IFCH (1010213313)

WALSH, Michael. Dicionario de Papas . Lisboa: Editora 70, 2007. 227 p., il. ISBN 9789724413587 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010742202)

WARBURTON, Nigel. Thinking from A to Z . London; New York, NY: Routledge/Taylor & Francis, 1996. xi, 138 p., 
21 cm. Includes bibliographical references (p. x-xi). ISBN 0415096863 (pb).
Exemplares : 
IFCH (1010506216)

WARNANT, Léon. Dictionnaire de la prononciation française . Gembloux: J. Duculot, 1962. 414 p.
Exemplares : 
IFCH (1010014382)

WEBSTER'S biographical dictionary. Springfield, MA: G. & C. Merriam Co., c1957. 1697 p.
Exemplares : 
IFCH (1010542007)

WEBSTER'S new international dictionary of the english language. Coautoria de Noah Webster's. 2nd ed. unabridged
Springfield: G. & C.Merriam Company, 1949. 3210p., il.
Exemplares : 
IFCH (1010561896)

WEBSTER'S seventh new collegiate dictionary: a Merriam-Webster : based on Webster's third new international 
dictionary. Springfield, MA: G. & C. Merriam Co, [1967]. 22a, 1221, illus, 25 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010562158)

WEBSTER'S third new international dictionary of the English language, unabridged ; with seven language dictionary. 
Chicago, IL: Encyclopaedia Britannica, c1976. 3v. (3135p.), il.
Exemplares : 
IFCH (1010114103; 1010114104; 1010114105)

WEHR, Hans. A dictionary of modern written Arabic : (Arabic-English). Edição de J. Milton Cowan. 4nd ed., 
considerably enl. and amended by the author Urbana, IL: Spoken Languages Services, c1994. xvii, 1301 p. (Spoken 
language series). ISBN 9780879500030 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010681956)

WEIMER, Günter. Arquitetos e construtores no Rio Grande do Sul : 1892-1945. Santa Maria, RS: Editora da 
Universidade Federal de Santa Maria, 2004. 207 p., il. ISBN 9788573910667 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010877923)

WENDO NGUMA. Dictionnaire français-yansi (Rep. du Zaire) . Bandundu: CEEBA, 1986. 162 p., il. (CEEBA 
publications, v.14). Serie III Travaux linguistiques).
Exemplares : 
IFCH (1010726688)
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WERNECK, Humberto. O pai dos burros : dicionário de lugares-comuns e frases feitas. Porto Alegre, RS: 
Arquipelago, 2009. 205 p., il. ISBN 9788560171088 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010877793)

WHITAKER, Graham. A bibliographical guide to classical studies . Hildesheim: Olms-Weidmann, 2000- . 5 v. 
ISBN 3487104679 (v.3. : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010858992; 1010858995; 1010858998)

WHO was who in the Roman world: 776 BC-30 BC. Edição de Diana Bowder. New  York: Cornell University Press: 
Phaidon, 1982. 227 p., il. ISBN 0801415381 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010712248)

WHO'S who in Brazil. 2nd ed. São Paulo, SP: [s.n.], 1970. 2v. (lv, 1863p.), il., 22 cm.
Exemplares : 
IFCH (1010541976; 1010541977)

WHO'S who in Brazil. 5th ed. São Paulo, SP: Who's Who in Brasil Editorial, 1973-1974. 3 v., il.
Exemplares : 
IFCH (1010541575; 1010541690; 1010541576)

WHO'S who in brazilian economic life : an annual biographical dictionary of men and women representing a vital 
force in Brazil's drive form economic development. Coautoria de Julio Ewigkeit. São Paulo, SP: Sociedade Brasileira 
de Publicações Culturais e Economicas, [19--]. 2 v., il.
Exemplares : 
IFCH (1010542172; 1010542173)

WHO'S who in Latin America: a biographical dictionary of the outstanding living men and women of Spanish 
America and Brazil. Coautoria de Percy Alvin Martin. 2d ed. rev. and enl. Stanford, CA; London: Stanford University 
Press: H. Milford: Oxford University Press, c1940. 558 p.
Exemplares : 
IFCH (1010542209)

WIGHTWICK, Jane; GAAFAR, Mahmoud. Colloquial Arabic of Egypt : the complete course for beginners. 2nd ed. 
New York, NY: Routledge/Taylor & Francis, 2004. 303 p., il. + 2 CD, 2 Fita cassete. (The colloquial series). ISBN 
9780415276894 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010679626)

WIHTOL DE WENDEN, Catherine. Atlas des migrations dans le monde : refugies ou migrants volontaires. 
Ilustração de Madeleine Benoit-Guyod. Paris: Autrement, c2005. 79 p., il. (Collection atlas/monde). ISBN 
2746706342 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010708708)

WILLEMS, Emilio. Dicionario de sociologia . Rio de Janeiro, RJ: Globo, 1950. 156 p.
Exemplares : 
IFCH (1010551793)

WILLIAMS, E.Neville. The Penguin dictionary of English and European history : 1485-1789. Harmondsworth: 
Penguin, 1986, c1980. 507 p. ISBN 0140510842 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010197158)
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WILLIAMS, Lee W. (compil.). The Allende years. Boston, MA: G.K. Hall, c1977. 339 p. ISBN 0816179727 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010091206)

WINTERNITZ, M. (compil.). A general index to the names and subject-matter of the sacred books of the East : 
compiled by M. Winternitz ; with a pref. by A. A. MacDonell. Prefácio de A. A. MacDonell. London: RoutledgeCurzon, 
2001, c1910. 688 p. (The Sacred books of the East, v.50). ISBN 9780700715541 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010882969)

WITKER, Alejandro. Bibliografia latinoamericana de politica y partidos . Costa Rica: CAPEL, 1988. 310 p.
Exemplares : 
IFCH (1010247200)

WOLF, Carolyn E. Indians of North and South America : a bibliography based on the collection at the Willard E. 
Yager Library-Museum, Hartwick College, Oneonta, N.Y. Coautoria de Karen R Folk. Metuchen: Scarecrow, 1977. 
576 p. ISBN 0810810263 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010119503)

WOMEN anthropologists: a biographical dictionary. Coautoria de Ute Gacs. New York, NY: Greenwood, c1988. 428 
p. ISBN 0313244146 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010307565)

WOMEN in the Third World: a historical bibliography. Coautoria de Suzanne R Ontiveros, Pamela R Byrne. Santa 
Barbara, CA: ABC-CLIO, c1986. xii, 152 p., 24 cm. (ABC-Clio research guides, 15). ISBN 0874364590 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010190713)

WOMEN|S studies: a bibliography of dissertations 1870 - 1982. Coautoria de V. F Gilbert, D. S Tatla. Oxford ; New 
York: Basil Blackwell, c1985. 496p. (Blackwell reference). ISBN 0631137149 : (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010245607)

WORLD Bank. Coautoria de Anne C. M. Salda. New Brunswick ; London: Transaction, c1995. 306p. (International 
organizations series, v.9). ISBN 1560001984 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010413322)

WORLD fascism: a historical encyclopedia. Edição de Cyprian Blamires, Paul Jackson. Santa Barbara, CA: ABC-
CLIO, c2006. 2 v., il. ISBN 9781576079409 (obra completa : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010844896; 1010844900)

WORTERBUCH der philosophischen begriffe. Coautoria de Johannes Hoffmeister. 2. Aufl Hamburg: Felix Meiner, 
c1955. viii, 687. (Philosophischen Bibliotek, 225).
Exemplares : 
IFCH (1010215108)

WUSTER, Eugen. Bibliography of monolingual scientific and technical glossaries . [Paris]: UNESCO, 1955- . 
nv. (Documentation and terminolgy of science). ISBN (Enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010586533; 1010585293)
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YEARBOOK of international organizations: the encyclopaedic dictionary of international organizations, their officers, 
their abbreviations. Coautoria de Eyvind S Tew. 11th ed. (1966/67)- Brussels: Union of International Associations, 
1967. 1007 p.
Exemplares : 
IFCH (1010542206)

YOLTON, John W. Dicionario Locke . Rio de Janeiro, RJ: Jorge Zahar, 1996. 306p. (Dicionários de filósofos). ISBN 
8571103615 (broch).
Exemplares : 
IFCH (1010462026)

YOUNGER, John G. (John Grimes). Sex in the ancient world from A to Z . London; New York, NY: 
Routledge/Taylor & Francis, 2005. xvii , 217p., [8] p. of plates, il., 24 cm. (The ancient world from A to Z). Includes 
bibliographical references (p.143-162) and index. ISBN 0415242525 (hardback : alk. paper).
Exemplares : 
IFCH (1010700742)

ZAIDA LOBATO, Mirta. Atlas histórico de la Argentina . Coautoria de Juan Suriano. 2. ed. Buenos Aires: 
Sudamericana, 2004. 587 p., il. (Nueva historia argentina). ISBN 9789500717175 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010840657)

ZARADER, Jean-Pierre (coord.). Le vocabulaire des philosophes . Paris: Ellipses, 2002- . nv. ISBN 2729809961 
(v. 4 : enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010709469; 1010709471; 1010709473)

ZEKARIA, A. Dictionary Amharic-English, English-Amharic . New Delhi: Star, 2006. 647p. (Institute of ethiopian 
studies). ISBN 8171440525 (enc.).
Exemplares : 
IFCH (1010703636)

ZOLAR. Enciclopedia del saber antiguo y prohibido . Tradução de Francisco Torres Oliver. Madrid: Alianza, 
1973. 464 p., il. (Humanidades). ISBN 8420614793 (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010973676)

ZORGBIBE, Charles. Dicionario de politica internacional . Lisboa: Dom Quixote, 1990,c1988. 532 p. ISBN 
9722008161 : (broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010347925)

ZULU. Coautoria de Nicholias Nkosi. Chicago, IL: McGraw-Hill, 2003. 268p., il. (Teach yourself). ISBN 0071434429 
(broch.).
Exemplares : 
IFCH (1010680260)

ZWICKER-SCANNEVIN, Hugo. Terminologie der sozialen Sicherheit : dreisprachiges Worterbuch der 
einschlagigen Fachausdrucke. Munchen: F. Rehm, 1956- . nv.
Exemplares : 
IFCH (1010546783)


